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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΝΤΖΗΣ  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τσελεπής Χρήστος 

 

Σήμερα την 26η Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 μ.μ. σύμφωνα με 

τις ισχύουσες διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από 

τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της 

Επικράτειας" και κατόπιν της αριθ. 11950/4498/22-5-2022 πρόσκλησης του 

Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε 

στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον Δήμαρχο και στάλθηκε με e 

mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω φυσικής 

παρουσίας και μέσω τηλεδιάσκεψης, σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα 

της ημερήσιας διάταξης: 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  

για τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Λαμβάνοντας υπόψη το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε με το 

άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 και τις ισχύουσες διατάξεις "Έκτακτα μέτρα προστασίας της 

δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού C0VID-19 στο 

σύνολο της Επικράτειας", σας προσκαλώ σε τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Μακρακώμης, που θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα 

συνεδρίασης του Συνεδριακού Κέντρου "Αθανάσιος και Μαίρη Ακρίδα" στην 

Κοινότητα Σπερχειάδος την 26*ι Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00' μ.μ. 

για την συζήτηση και λήψη απόφασης στα αναφερόμενα στον κατωτέρω πίνακα θέματα 

της ημερήσιας διάταξης. 

 

Η συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί με τους κατωτέρω τρόπους:  

Α. μέσω φυσικής παρουσίας και 
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Β. μέσω τηλεδιάσκεψης, όσων Δημοτικών Συμβούλων και Προέδρων 

Κοινοτήτων του Δήμου Μακρακώμης το επιθυμούν. 

Παρακαλούμε οι Δημοτικοί Σύμβουλοι και οι Πρόεδροι Κοινοτήτων του Δήμου 

Μακρακώμης που επιθυμούν να συμμετέχουν στην συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, 

να το γνωστοποιήσουν στην γραμματεία του δημοτικού συμβουλίου μέσω αποστολής e-

mail στο f.ntzounas@dimosmakrakomis.gov.gr έως την 25ι Μαΐου 2022 ημέρα 

Τετάρτη και ώρα 12:00 μ. προκειμένου να τους αποσταλεί σχετικός σύνδεσμος για την 

σύνδεσή τους στην πλατφόρμα e:Presence.gov.gr 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

ΘΕΜΑΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

ΘΕΜΑ 1. ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΥΠΟΑΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 - ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΕΤΟΥΣ 2022. 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΘΕΜΑ 2. ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ. 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΘΕΜΑ 3. ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "Ρ ΑΛΛ Υ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 

2022"" ΜΕ ΤΗΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΠ ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΜΕ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ. 

- ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ  

-ΑΠ ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "Ρ ΑΛΛ Υ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 

2022"". 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
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ΘΕΜΑ 4. ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΕ 

ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΣΧΗΜΑ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΙΣΧΥΟΣ 25 MW. 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΘΕΜΑ 5. ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. 4/2022 ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ "ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΑΠΟ 

ΠΗΓΕΣ ΚΑΝΑΛΙΑ ΠΥΡΓΟΥ ΥΠΑΤΗΣ" ΠΕΡΙ ΨΗΦΙΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΕΣΟΔΩΝ - ΔΑΠΑΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022. 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

ΘΕΜΑ 6. ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΕΡΓΟΥ: 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΔΥΟ ΡΕΜΑΤΑ ΣΤΟ Δ.Δ. 

ΑΡΧΑΝΙΟΥ 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ 

ΘΕΜΑ 7. ΔΙΑΘΕΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΣΤΟ ΜΕΤΑΛΥΚΕΙΑΚΟ ΕΤΟΣ - 

ΤΑΞΗ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΕΠΑ.Λ. ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2022-2023. 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ 

ΘΕΜΑ 8.  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΩΣ ΜΑΡΤΥΡΙΚΗ ΠΟΛΗ - ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΧΕΤΙΚΟΥ ΦΑΚΕΛΟΥ. 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
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ΘΕΜΑ 9. ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ :  ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
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ΠΑΡΟΝΤΕΣ - ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

α/α  Ονοματεπώνυ 
μο 

Παρών Απών α/
α 

Ονοματεπώνυ
μο 

Παρών  Απών

1  ντογεώργος 
Παναγιώτης 

ι    4  απαευθυμίου Ευθύμιος  ι   

2  ελεπής Χρήστος  ι    5  τσιμάνης Κωνσταντίνος  ι   
3  ανός Κωνσταντίνος  ι    6  ραγκούνης Αθανάσιος    ι 
4  υτσολέλος Γεώργιος  ι    7  άγκας Δημήτριος  ι   
5  φιανός Βλάσιος  ι    8  τοσελίτης Δημήτριος  ι   
6  απαευθυμίου 

Οδυσσέας 
ι    9  οδοσόπουλος Λάμπρος    ι 

7  εφανής Γεώργιος  ι    0  ίχου ‐ Κατσαβριά Μαρία   ι 
8  βανίτη Βασιλική  ι    1  βανίτη Βασιλική ‐ Ελένη   ι 
9  απασάρας Ανδρεάς  ι    2  τσάνου ‐ Λαμπαδιάρη 

Δήμητρα 
ι   

10  εφανής 
Κωνσταντίνος 

ι    3  πήτος Γεώργιος  ι   

11  γα Λαμπρινή ‐ 
Λυδία 

ι    4  ώνος Ανδρέας  ι   

12  όπουλος 
Κωνσταντίνος 

ι    5  μμος Παναγιώτης  ι   

13  φαντής Αλέξανδρος  ι    6  αρλάτος Κωνσταντίνος  ι   
        7  ληκούρα Χαρούλα  ι   

 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ του ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

ΠΕΜΠΤΗ 26 ΜΑΪΟΥ 2022 
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Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παρίσταται στην συνεδρίαση. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης 

απαρτίας, αφού σε σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση 

μέσω της πλατφόρμας e:Presence.gov.gr 21 μέλη, ως κατωτέρω: 

 

α/α  Ονοματεπώνυ 
μο 

Παρών  Απών α/
α 

Ονοματεπώνυ
μο 

Παρών  Απών

1  ντογεώργος 
Παναγιώτης 

ι    4  απαευθυμίου Ευθύμιος  ι   

2  ελεπής Χρήστος  ι    5  τσιμάνης Κωνσταντίνος ι   
3  ανός Κωνσταντίνος  ι    6  ραγκούνης Αθανάσιος    ι 
4  υτσολέλος Γεώργιος  ι    7  άγκας Δημήτριος  ι   
5  φιανός Βλάσιος  ι    8  τοσελίτης Δημήτριος  ι   
6  απαευθυμίου 

Οδυσσέας 
ι    9  οδοσόπουλος Λάμπρος   ι 

7  εφανής Γεώργιος  ι    0  ίχου ‐ Κατσαβριά Μαρία   ι 
8  βανίτη Βασιλική  ι    1  βανίτη Βασιλική ‐ Ελένη   ι 
9  απασάρας Ανδρεάς  ι    2  τσάνου ‐ Λαμπαδιάρη 

Δήμητρα 
ι   

10  εφανής 
Κωνσταντίνος 

ι    3  πήτος Γεώργιος  ι   

11  γα Λαμπρινή ‐ 
Λυδία 

ι    4  ώνος Ανδρέας  ι   

12  όπουλος 
Κωνσταντίνος 

ι    5  μμος Παναγιώτης  ι   

13  φαντής Αλέξανδρος  ι    6  αρλάτος Κωνσταντίνος  ι   
        7  ληκούρα Χαρούλα  ι   

 

 

 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του 

Δήμου Μακρακώμης για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 

Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
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ΕΝΑΡΞΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ: 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου είπε τα εξής: 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε δήμαρχε, κύριοι επικεφαλής, κύριοι και κυρίες δημοτικοί 

σύμβουλοι, κύριοι πρόεδροι κοινοτήτων Πέμπτη σήμερα 26 του Μάη 2022 και η ώρα 

είναι 2.10. Το συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης συνέρχεται σε τακτική συνεδρίαση η 

οποία διεξάγεται πρώτον μέσω φυσικής παρουσίας και δεύτερον μέσω τηλεδιάσκεψης 

για τους δημοτικούς συμβούλους και προέδρους κοινοτήτων που επιθυμούν. Αγαπητοί 

συνάδελφοι για την εύρυθμη και ομαλή λειτουργία της συνεδρίασης σας υπενθυμίσω το 

άρθρο 4 του κανονισμού λειτουργίας του δημοτικού όπου αναφέρονται τα παρακάτω: 

Οι ερωτήσεις και οι απαντήσεις πρέπει να είναι σύντομες και σαφείς, δεν διακόπτουμε 

ομιλητή, δεν παίρνουμε τον λόγο αυθαίρετα και κάτι άλλο ακόμα, κάθε συνάδελφος που 

θα παίρνει τον λόγο θα κάνει όλες τις ερωτήσεις που έχει και δεν θα επανέρχεται εκτός 

των επικεφαλής οι οποίοι έχουν δικαίωμα δευτερολογίας. Τον λόγο έχει ο γραμματέας 

του δημοτικού συμβουλίου κύριος Παπασάρας για να εκφωνήσει τον κατάλογο των 

παρόντων και να καταγράψει τους απόντες. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Κοντογεώργος Παναγιώτης.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Τσελεπής Χρήστος. 

ΤΣΕΛΕΠΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Σπανός Κωνσταντίνος. 

ΣΠΑΝΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Κουτσολέλος Γεώργιος. 

ΚΟΥΤΣΟΛΕΛΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Σοφιανός Βλάσιος. Παπαευθυμίου Οδυσσέας. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Στεφανής Γεώργιος. 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Αρβανίτη Βασιλική. 
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ΑΡΒΑΝΙΤΗ: Παρούσα. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Παπασαράς Ανδρέας παρών. Στεφανής Κωνσταντίνος. Στεφανής 

Κωνσταντίνος; 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Ρήγα Λαμπρινή Λυδία. Θεόπουλος Κωνσταντίνος. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Υφαντής Αλέξανδρος.  

ΥΦΑΝΤΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Παπαευθυμίου Ευθύμιος. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Κατσιμάνης Κωνσταντίνος. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ:  Καραγκούνης Αθανάσιος. Λιάγκας Δημήτριος. 

ΛΙΑΓΚΑΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Λιτοσελίτης Δημήτριος. 

ΛΙΤΟΣΕΛΙΤΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Θεοδοσόπουλος Λάμπρος. Μίχου Κατσαβριά Μαρία. Αρβανίτη 

Βασιλική Ελένη. Κατσανού Λαμπαδιάρη Δήμητρα. Μπήτος Γεώργιος.  

ΜΠΗΤΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Τσώνος Ανδρέας.  

ΤΣΩΝΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Ράμμος Παναγιώτης. 

ΡΑΜΜΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. Δεληκούρα Χαρούλα. Σοφιανός Βλάσιος; 

Καραγκούνης Αθανάσιος; Θεοδοσόπουλος Λάμπρος; Μίχου Κατσαβριά Μαρία; Αρβανίτη 

Βασιλική Ελένη; Σοφιανός Βλάσιος; 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Παρών. 
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ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: 23 παρόντες, 4 απόντες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε 23 παρόντες και 4 απόντες, διαπιστώθηκε η απαρτία και 

κηρύσσω την έναρξη της συνεδρίασης.  

[…]: Καλησπέρα σε όλους. Πρόεδρε την προηγούμενη φορά εγώ προσωπικά 

έλειπα. Υπήρχε ένα πρόβλημα μετά που έκατσα να δω το συμβούλιο με τα μικρόφωνα 

και απ’ ότι κατάλαβα ενώ ο ήχος εδώ στην μέση ήταν καλός, όσο πήγαινε ο ήχος προς 

τα έξω δεν ακουγότανε τίποτα στα μικρόφωνα. Δεν ξέρω αν μπορούμε, και στον 

τεχνικό που είναι εδώ να το διορθώσουμε. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα παρακαλέσουμε τον κύριο Γεράνη και τον κύριο Πιροστή να το 

μεριμνήσουν αυτό το θέμα.  

[…]: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπήκε το μικρόφωνο στο μεγάφωνο, οπότε το έχει διορθώσει.  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Μας διαβάζετε κάθε φορά πριν ξεκινήσουμε την διαδικασία το 

άρθρο 4. Το άρθρο 4 δεν αρκεί να μας λέτε.. να το διαβάζετε, να εφαρμόζεται κιόλας, 

γιατί αυτοί που διακόπτουνε κάθε φορά είναι συγκεκριμένοι. Οπότε ας εφαρμοστεί. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γι’ αυτό δεν κουράζομαι το να διαβάζω κάθε φορά, γιατί.. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Το θέμα είναι ότι δεν εφαρμόζεται πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί πρέπει κάποια στιγμή να το εφαρμόσετε. Προχωρούμε στις 

ανακοινώσεις. Το λόγο έχει ο δήμαρχος ο κύριος Χαντζής αν έχει κάποια ανακοίνωση να 

μας κάνει. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, δεν έχω κάποια ανακοίνωση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο έχει ο κύριος Παπαευθυμίου στη συνέχεια. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Εγώ κύριε πρόεδρε ήθελα να αναφερθώ στην σύγκλιση του 

δημοτικού συμβουλίου στις 2 η ώρα. Δεν βλέπω κάποιο λόγο να γίνεται το συμβούλιο 

στις 2 η ώρα. Εκτός και αν σκεφτώ πονηρά, δηλαδή στο πίσω μέρος του μυαλού μου 

έχω άλλα πράγματα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πέστε.. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Καταρχήν ο στόχος επιτεύχθη, λείπουν.. είσαστε 

καραμπινάτη πλειοψηφία. Κύριε πρόεδρε την ευθύνη για το δημοτικό συμβούλιο την 

έχετε εσείς, άσχετα αν γίνονται παρεμβάσεις. Έτσι γίνονται, το ξέρω, αυτό είναι έλλειψη 
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σεβασμού προς τον εργαζόμενο, είναι έλλειψη σεβασμού προς τον δημοτικό σύμβουλο. 

Αυτά τα χρεώνεστε εσείς, να ξέρετε. Σήμερα είναι Πέμπτη, θα μπορούσε το συμβούλιο.. 

είναι κλειστά και τα καταστήματα, θα μπορούσαν να ‘ρθουνε και δυο τρεις δημότες εδώ 

να παρακολουθήσουν το συμβούλιο. Τι κάνουμε; Κρυβόμαστε; Να το 

παρακολουθήσουν όσο λιγότεροι και να συμμετέχουν όσο λιγότεροι; Να ήταν μία άλλη 

μέρα θα μπορούσαμε να πούμε διάφορα. Είναι Πέμπτη, είναι κλειστά τα καταστήματα. 

Πέστε μου εσείς ένα λόγο που γίνεται το συμβούλιο στις 2 η ώρα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας πω άλλους λόγους, όχι τον λόγο που εσείς φαντάζεστε. Το 

συμβούλιο γίνεται κανονικά σύμφωνα με το νόμο. Όμως εάν πάρω άποψη από 27 

δημοτικούς συμβούλους θα μου πουν ο κάθε ένας την δική του προτίμηση. Έτσι δεν 

μπορούμε να βγάλουμε άκρη πότε βολεύεται ο ένας και πότε.. Και μάλιστα ιδιώτης που 

κυνηγάω την δουλειά μου για να ζήσω και έχει βγει η ψυχή μου να έρθω αυτή την ώρα 

εδώ, να τελειώσω και να έρθω εδώ και έχω αφήσει και ραντεβού το απόγευμα. Ωστόσο 

δεν υπάρχει πάντως κανένα πονηρό θέμα, καμία πονηρή σκέψη και δεν μπήκε γι’ αυτό 

το λόγο που μπορεί να φαντάζεστε εσείς. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Κύριε πρόεδρε εσείς ο ίδιος λέτε ότι και εσείς δεν είχατε 

καμία όρεξη να ‘ρθείτε. Ποιος είχε όρεξη να έρθει αυτή την ώρα; Μα από το νόμο, 

βεβαίως, γνωρίζουμε καλύπτεστε, λέει μεταμεσημβρινές ώρες. Όμως να ξέρετε όταν 

λέμε μεταμεσημβρινές ώρες δεν εννοούμε στις 1 και στις 2, κανένας λογικός άνθρωπος 

δεν λέει μεταμεσημβρινή ώρα στις 1, στις 2, στις 3 και στις 4, γιατί υπάρχουν και ώρες 

κοινής ησυχίας τις οποίες προφανώς δεν σεβόμαστε. Πως θα το κάνουμε; Δεν ξέρω, 

εσείς δεν έχετε λόγο, κανένας δεν είχε λόγο να έρθει στις 2 η ώρα. Αν είχαν ένας – δύο. 

Τι να πω;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Παπαευθυμίου είμαι ανοιχτός στο διάλογο και θέλω να το 

συζητήσουμε και αργότερα που θα πιάσουν και οι ζέστες προφανώς θα πάμε λίγο 

αργότερα. Δεν μπορεί να πάμε.. Αλλά στο συγκεκριμένο συμβούλιο επελέγη αυτή η ώρα 

και δεν υπήρχε κάτι πονηρό. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Πάντως εγώ δεν μπορώ να δώσω καμία άλλη εξήγηση πέρα 

από την σκοπιμότητα και τη μεθόδευση, καμία άλλη.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, τέτοιο πράγμα δεν υπήρξε. Ο κύριος Ράμμος έχει τον λόγο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι, γεια σε όλους. Θα ξεκινήσω από αυτό το θέμα. Πρόεδρε δεν 

χρειάζεται να ρωτάς πότε θα βάλεις την συνεδρίαση κανέναν. Μόνο μία ερώτηση. Στην 

κοινή λογική θα θέλαμε πραγματικά να ακούσουμε, ξέρετε υπήρχε αυτός ο λόγος που 
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επέβαλλε να γίνει στις 2 η ώρα. Δεν λέτε τίποτα. Άρα είναι ανομολόγητος ο λόγος. Και 

αφού είναι ανομολόγητος είναι και πονηρός. Μην κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό 

μας. Το ζήτησε κάποιος; Ποιος το ζήτησε και γιατί; Δώσε μία εξήγηση καθαρή. Γίνεται 

τώρα γι’ αυτό το λόγο. Ποιο λόγο; Μην κοροϊδευόμαστε μεταξύ μας. Και δεν 

σκεπάζονται τα πράγματα έτσι. Χειρότερα γίνονται. Και η ευθύνη είναι αποκλειστικά του 

προέδρου για το πότε συγκαλείται το δημοτικό συμβούλιο, κανενός άλλου. Πρόεδρε εσύ 

τα φορτώνεσαι. Να συνεχίσω και με επόμενα θέματα; Τελείωσε ο Θύμιος, έτσι δεν είναι;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στις ανακοινώσεις είμαστε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ωραία, να συνεχίσω λοιπόν. Ήμασταν σίγουροι από την πρώτη στιγμή 

όταν υποβάλλαμε δύο συγκεκριμένες ερωτήσεις ότι απαντήσεις δεν θα πάρουμε. Τώρα 

πώς να χαρακτηριστεί αυτό; Απαξίωση του δημοτικού συμβουλίου; Αλαζονεία της 

εξουσίας;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ράμμο συγνώμη, στις ανακοινώσεις είμαστε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ανακοίνωση είναι. Ανακοίνωση είναι.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Για ποια ερώτηση κύριε Ράμμο λέτε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοντογεώργο μην παίρνετε τον λόγο αυθαίρετα. Ελάτε κύριε 

Ράμμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ξαναλέω λοιπόν, τι είναι; Απαξίωση του δημοτικού συμβουλίου; Είναι 

αλαζονεία της εξουσίας; Είναι θεσμική υποχρέωση της δημοτικής αρχής να απαντά σε 

ερωτήσεις που υποβάλλονται στο δημοτικό συμβούλιο. Έχουν περάσει μήνες. Για τους 

λαμπτήρες και για τις προδιαγραφές. Απάντηση δεν έχουμε πάρει. Τι κρύβετε και δεν 

δίνετε απαντήσεις; Αυτή είναι η ανακοίνωση. Δεν έχουμε πάρει απάντηση ακόμα.  

Το δεύτερο. Πριν από λίγες ημέρες έγινε μία εκδήλωση στην Καλύβα του 

Στεφανή. Αντί να τιμήσετε αν αυτός ήταν ο σκοπός σας, στην πραγματικότητα 

πετύχατε το αντίθετο. Έτσι όπως έγινε αυτή η εκδήλωση φάνηκε ότι ήταν μία αγγαρεία 

να φύγει από τη μέση, να μην μας πούνε ότι δεν την κάναμε, άσχετα αν κουβαλήσατε 

και όλους αυτούς που είναι υποχρεωμένοι να ‘ρθουν λόγω της θέσης, του αξιώματος 

που έχουνε στον κρατικό μηχανισμό. Απαξία ήταν σε αυτό που πραγματικά συμβολίζει η 

Καλύβα του Στεφανή. Το μόνο που ακούστηκε ήταν ότι 15 ψυχωμένα παλικάρια 

ξεκίνησαν. Σε λίγο θα φτάσουμε, χωρίς να γίνεται καμία αναφορά στην ουσία του 

θέματος, να τιμάμε το κτίριο, να τιμάμε την Καλύβα του Στεφανή. Και δεν το λέω 

τυχαία αυτό. Έχει ειπωθεί σε επίσημες δηλώσεις. Τιμάμε την Καλύβα του Στεφανή. Για 
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να τρίζουν τα κόκαλα αυτών που συμμετείχαν εκεί και όλων των υπόλοιπων που 

συμμετείχαν στον ηρωικό, τον ένδοξο, τον ένοπλο αγώνα κατά των κατακτητών. Την 

ευθύνη γι’ αυτή την κατάντια την φέρει εξ ολοκλήρου η δημοτική αρχή.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος δημοτικός σύμβουλος έχει να κάνει κάποια ανακοίνωση; 

Μισό λεπτό. Ελάτε. Ελάτε κύριε Σκαρλάτε. Ανακοίνωση έτσι;  

ΣΚΑΡΛΑΤΟΣ: Για τα αδέσποτα θέλω να ρωτήσω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι ερώτηση, ανακοίνωση. Η κυρία Δεληκούρα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Ευχαριστώ κύριε πρόεδρε. Θα ήθελα να πω το εξής, είναι μία 

ανακοίνωση και μπορείτε να τη δείτε και ως ενημέρωση. Το τελευταίο διάστημα, την 

τελευταία εβδομάδα δέχομαι κάποια τηλεφωνήματα από γονείς σε ότι αφορά το αν 

έδωσε η σχολική επιτροπή χρήματα στους συλλόγους. Κάποιος κάτι παρερμήνευσε, 

κάποιος κάτι δεν είπε σωστά, δεν ξέρω πως βγήκε αυτό προς τα έξω, θα ήθελα όμως να 

ενημερώσω ότι οι σχολικές επιτροπές.. συγνώμη Κώστα, θα μιλήσω γενικά για τις 

σχολικές επιτροπές γιατί ισχύουν τα ίδια, δίνουν επιχορηγήσεις και αφορούν τις 

λειτουργικές δαπάνες. Δεν δίνουμε χρήματα ούτε σε συλλόγους, ούτε πουθενά αλλού. 

Δεν ξέρω πως ειπώθηκε αυτό, ίσως πιστεύω ότι δεν είναι σκόπιμο. Τα χρήματα που 

δόθηκαν στην τελευταία επιχορήγηση ούτως ή άλλως είχαν ζητηθεί από εμένα, είναι 

παρόντες και.. κύριε Κοντογεώργο ακριβώς, ναι. Μιας και ήσασταν παρών, ωραία, 

κανένα πρόβλημα. Δίνονται στους διευθυντές των σχολείων και εκείνοι τα διαθέτουν 

στις λειτουργικές δαπάνες των σχολείων. Πουθενά αλλού. Και είναι στην διάθεση του 

οποιουδήποτε έχει αμφιβολία ότι εμείς επιχορηγούμε συλλόγους ή τα δίνουμε για τους 

συλλόγους, η αλληλογραφία με τους διευθυντές και τους προϊσταμένους των δημοτικών 

και των νηπιαγωγείων ότι όσα χρήματα ζητήσανε βάσει των τιμολογίων που έχουμε 

ανεξόφλητα αυτά πήρανε, συν κάτι παραπάνω λόγω του ότι είναι κλείσιμο χρονιάς, για 

να μπορέσουνε να μην αφήσουν πίσω τους κενά. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κυρία Δεληκούρα. Κάποιος άλλος δημοτικός σύμβουλος; 

Ανακοίνωση; Όχι. Περνάμε στις ερωτήσεις. Ο κύριος Παπαευθυμίου, στις ερωτήσεις 

κύριε Παπαευθυμίου. Ο κύριος Ράμμος, ερωτήσεις κύριε Ράμμο.  

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι. Η πρώτη ερώτηση. Έχει ανατεθεί η εκπόνηση μίας μελέτης και 

μάλιστα σε μηχανικό που κατοικοεδρεύει στις Σέρρες, παροχή υπηρεσιών τεχνικής 

υποστήριξης για την ωρίμανση και παρακολούθηση έργων κλπ κλπ 18600. Τι ακριβώς 

αφορά;  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απευθύνεστε σε κάποιον συγκεκριμένα κύριε Ράμμο;  

ΡΑΜΜΟΣ: Στην δημοτική αρχή.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ερώτημα σε ποιον απευθύνεται;  

ΡΑΜΜΟΣ: Στην δημοτική αρχή. Ποιος θα απαντήσει δικό τους θέμα, ο δήμαρχος, 

αντιδήμαρχοι, όλοι εκεί είναι. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφορά συγκεκριμένη μελέτη που αναφέρεται και έχουμε πάρει 

απόφαση στην οικονομική επιτροπή που η οικονομική επιτροπή έχει λάβει υπόψη και 

γνώση της μελέτης για το συγκεκριμένο έργο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δηλαδή;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι δηλαδή; Τι με ρωτάτε;  

ΡΑΜΜΟΣ: Δεν κάνει να ξέρουμε;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει μελέτη, μπορείτε να την διαβάσετε, να την ζητήσετε στην 

τεχνική υπηρεσία για να τη δείτε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Με δυο κουβέντες τον τίτλο της μελέτης δεν μας την λες;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπόγειο δίκτυο άρδευσης στην δημοτική κοινότητα Αρχανίου 

αφορά, είναι περίπου 13 χιλιόμετρα.  

ΡΑΜΜΟΣ: Και αυτό είναι τίτλος παροχή υπηρεσιών τεχνικής υποστήριξης για την 

ωρίμανση και παρακολούθηση έργων Δήμου Μακρακώμης που χρηματοδοτούνται από 

εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι.  

ΡΑΜΜΟΣ: Δεν μπορούσε να το κάνει αυτό η τεχνική υπηρεσία και οι τόσοι 

σύμβουλοι που έχετε προσλάβει εκεί;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπορεί να το κάνει η τεχνική υπηρεσία. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Να βοηθήσω λιγάκι; Η ωρίμανση φακέλων προϋποθέτει 

μελέτη. Υπάρχουσα μελέτη η οποία θα ωριμάσει στην πορεία. Δεν είναι για μελέτη. 

Δηλαδή μπορεί να βρεθείτε και προ απροόπτου, δεν ξέρω τι έχετε αναθέσει. Προ 

απροόπτου και να μην μπορείτε να πληρώσετε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ράμμο τελειώσατε;  

ΡΑΜΜΟΣ: Αν είναι απάντηση αυτή τελείωσα.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος.. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δεύτερο, άλλη ανάθεση. Σύμβαση παροχής υπηρεσιών επιχειρησιακό 

σχέδιο για την εξασφάλιση κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων. Αυτό αφορά 

μηχανικό από την Λιβαδειά, ποσό 37200. Τι είναι αυτό;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφορά μία πρόσκληση στο Πράσινο Ταμείο.  

ΡΑΜΜΟΣ: Δηλαδή; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το έχω μπροστά μου να το δω, θα σας απαντήσω κύριε Ράμμο.  

ΡΑΜΜΟΣ: Όπως για τους λαμπτήρες;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άποψή σας είναι αυτή.  

ΡΑΜΜΟΣ: Άλλος κανείς γνωρίζει γι’ αυτό εκεί; Από τους αντιδημάρχους; Τα 

συζητήσατε ρε παιδιά στην οικονομική επιτροπή αυτά, πήρατε αποφάσεις, υπογράψατε 

συμβάσεις. Δεν ξέρετε τι είναι;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το έχουμε μπροστά μας να το δούμε για να σας απαντήσουμε 

όπως πρέπει. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δεν χρειάζεται να τα έχτε μπροστά, να πείτε νούμερα και ημερομηνίες 

και τέτοια. Να πείτε την ουσία, είναι αυτό. Μην το κουράζουμε, δείγματα γραφής είναι 

και αυτά. Τρίτον, ανάθεση εκπόνησης μελέτης με τίτλο «Υδραυλική μελέτη του έργου 

‘Αντικατάσταση υφιστάμενου αγωγού εξωτερικού δικτύου ύδρευσης κοινότητας 

Σπερχειάδας’». Αθήνα, 26784 τα ευρώ, τα ευρουλάκια. Αυτά τι είναι;  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δημοτική κοινότητα Σπερχειάδα ή ενότητα είπες Πάνο;  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΣΠΑΝΟΣ: Είναι το παλιό εξωτερικό δίκτυο. Είναι ο πρώτος αγωγός που ερχότανε 

Σπερχειάδα, θέλουμε να το συντηρήσουμε. Αυτό είναι.  

ΡΑΜΜΟΣ: Ούτε αυτή την μελέτη μπορεί να την κάνει η τεχνική υπηρεσία και οι 

μηχανικοί που έχετε προσλάβει εκεί ως συμβούλους;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φυσικά όχι. 

ΡΑΜΜΟΣ: Φυσικά όχι. Μάλιστα. Άλλη ερώτηση. Ανάθεση εκπόνησης μελέτης με 

τίτλο «Εκπόνηση μελετών πυροπροστασίας σχολικών μονάδων Δήμου Μακρακώμης». 

Μελετητής από την Αθήνα, ποσό 24800. Ούτε αυτή μπορούσε να την κάνει η τεχνική 

υπηρεσία;  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φυσικά όχι. 

ΡΑΜΜΟΣ: Φυσικά όχι. Μία τελευταία ερώτηση. Είναι σε εξέλιξη ο διαγωνισμός 

για τα ψηφιακά υδρόμετρα, όλα τα είχε η Μαριορή ο φερετζές της έλειπε. Πρόεδρος της 

επιτροπής είναι ένας καθηγητής από την Αθήνα, το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, ο οποίος 

συμμετέχει σε πολλές συνεδριάσεις, όπως είναι φυσικό και επόμενο, της επιτροπής. 

Προβλέπεται αποζημίωση για την συμμετοχή του καθηγητή στη θέση του προέδρου; 

Έχει υπογραφεί κάποια σύμβαση μαζί του; Τι γίνεται ακριβώς; Ή είναι και αυτό 

προσφορά;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φυσικά όχι, δεν υπάρχει κάποια σύμβαση.  

ΡΑΜΜΟΣ: Αλλά;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι αλλά;  

ΡΑΜΜΟΣ: Προφορική συμφωνία;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, προφορική συμφωνία.  

ΡΑΜΜΟΣ: Και πως θα αμειφθεί;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν αμείβεται.  

ΡΑΜΜΟΣ: Και αυτό προσφορά;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προσφορά. Ποιο είναι το…  

ΡΑΜΜΟΣ: Μάλιστα. Αυτή είναι επίσημη απάντηση. Δεν θα αμειφθεί, προσφέρει 

τις καλές του υπηρεσίες ο κύριος καθηγητής. Να προχωρήσουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα.  

ΛΙΤΟΣΕΛΙΤΗΣ: Μπορώ να ρωτήσω κύριε πρόεδρε; Ο Λιτοσελίτης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έλα κύριε Λιτοσελίτη. 

ΛΙΤΟΣΕΛΙΤΗΣ: Γνωρίζω ότι το κομμάτι που είναι στην διαχειριστική φέτος για 

την Γιαννιτσού για ατομικές ανάγκες δεν έχει ξύλα. Μιλώντας με τον πρόεδρο μου είπε 

ότι έχει κάνει κάποιες ενέργειες. Μπορεί κάποιος να μας πει, έχει βρεθεί λύση; Έχει λήξει 

αυτό το θέμα; Θα πάρει ο κόσμος τουλάχιστον για φέτος ξύλα;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να απαντήσω εγώ. Έχει βρεθεί λύση. Με τον πρόεδρο έχουμε 

βρεθεί στην Διεύθυνση Δασών με τον κύριο Παπανδρέου και στην προηγούμενη 

οικονομική είχαμε πάρει απόφαση για να λύσουμε αυτό το θέμα που αντιμετώπιζε η 

κοινότητα Γιαννιτσού με τα ξύλα με τις ατομικές ανάγκες.  
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ΛΙΤΟΣΕΛΙΤΗΣ: Δήμαρχε θετικό είναι αυτό που βρέθηκε λύση τουλάχιστον για 

φέτος, δεν ξέρω αν θες από την εμπειρία μου ή οτιδήποτε και όποιος κάτοικος, επειδή 

γνωρίζει το δάσος μας, εγώ θέλω να επισημάνω ότι αν συνεχιστεί η υλοτόμηση για κάθε 

χρόνο όπως είναι η διαχειριστική με εμπόριο και ατομικές ανάγκες από το ’26 και μετά, 

να μην πω και πριν, δεν θα υπάρχουν ξύλα στο χωριό. Αν μπορείτε να κάνετε κάτι, δεν 

ξέρω, κοιτάξτε το. Βέβαια είναι και η παράνομη υλοτόμηση, είναι .. η μελέτη που έγινε 

από τον μελετητή, αν επισκέφθηκε το δάσος κλπ, δεν θέλω να ρίχνω ευθύνες κλπ, αλλά 

θέλω να το δείτε γιατί θα βρεθούμε μπροστά μας. Αυτό θα.. τι να πω; Δεν μπορώ να πω 

κάτι άλλο.  

Ένα δεύτερο που είχα επισημάνει και πιο πριν, πιο παλιά. Σε πέντε μέρες μπαίνει 

Ιούνιος. Να μην τρέχουμε όταν μας ζώνουν τα φίδια, γιατί πέρυσι στην Γιαννιτσού και 

σε άλλα χωριά καθαρίστηκαν δρόμοι όταν μας έζωσαν τα φίδια, όταν είχε πιάσει φωτιά 

τον Αύγουστο και καιγότανε όλη η Εύβοια. Ας μεριμνήσουμε τουλάχιστον, μιλάω για 

όλα τα χωριά έτσι; Και για εμένα αυτό που ακούγεται δύο μέρες jcb και γκρέιντερ σε 

κάθε χωριό, για εμένα τουλάχιστον, κατά τη γνώμη μου, είναι λάθος. Ένα χωριό.. όταν 

θα πάει σε ένα χωριό των 8 τετραγωνικών χιλιομέτρων έκταση με δύο τρεις δρόμους 

και δύο μέρες jcb και γκρέιντερ θα το κάνει τζιτζί. Όταν θα πάει σε ένα μεγάλο χωριό 

και έχει 120 χιλιόμετρα αγροτικούς και 38 τετραγωνικά χιλιόμετρα δύο μέρες δεν 

καλύπτει ούτε το 1/20. Και δίκιο θα έχουν οι κάτοικοι που θα φωνάζουν. Λίγο 

αναλογικότητα. Βρέστε το εσείς, αυτό, τίποτα άλλο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Υφαντής να απαντήσει. 

ΥΦΑΝΤΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Κύριε Λιτοσελίτη, να το ακούσουν και όλο 

το δημοτικό συμβούλιο που είμαστε αυτή την στιγμή εδώ, εντάξει, πέρυσι ναι, όντως, 

πήγαμε σε όλα τα χωριά γι’ αυτό και καθυστερήσαμε. Έχετε ένα δίκιο ότι μπορεί να μην  

φτάνουν οι μέρες σε κάθε χωριό, φέτος όμως έχουμε ξεκινήσει.. εγώ μπορώ να σας πω 

ότι ήδη αύριο το πρόγραμμα έχει στο χωριό σας jcb. Θα κάνει μία μέρα; Θα κάνει δύο 

μέρες; Θα κάνει τρεις; Αλλά ας πάρουμε υπόψη μας ότι είναι όλα τα χωριά που πρέπει 

να επέμβουμε τουλάχιστον όπου υπάρχει κλειστός δρόμος. Όσον αφορά τώρα το 

γκρέιντερ, εννοείται το γκρέιντερ ότι έχει ξεκινήσει και θα φτάσει και σ’ εσάς σύντομα. 

Υπόψη όμως ότι φέτος το Δασαρχείο έχει μία πάρα πολύ μεγάλη μελέτη με 670 

χιλιόμετρα δίκτυο σε όλο το Δήμο μας το οποίο θα συνεισφέρει πάρα πολύ. Συν ότι και 

από την Περιφέρεια έχουμε βοήθεια και όλο το χειμώνα δεν σταματήσαμε καθόλου. Και 

με τον πρόεδρό σας μιλάμε συνέχεια και είμαστε σε συνεργασία πάντα. Αυτό για την 

ενημέρωση.  
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ΛΙΤΟΣΕΛΙΤΗΣ: Μακάρι να είναι έτσι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κύριε Υφαντή. Άλλος δημοτικός σύμβουλος; Ο κύριος 

Σκαρλάτος έχει το λόγο. 

ΣΚΑΡΛΑΤΟΣ: Θα ήθελα να ρωτήσω για τα αδέσποτα. Γιατί προχθές επιτέθηκαν 

σε άτομο. Τι μέριμνα θα λάβει η δημοτική αρχή για τα αδέσποτα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε απάντηση;  

ΣΚΑΡΛΑΤΟΣ: Συγνώμη, στα δέκα άτομα που μιλάμε οι οχτώ έχουν πρόβλημα με 

τα αδέσποτα στην Σπερχειάδα, που ξέρω τουλάχιστον. Πολλά παιδιά και ηλικιωμένοι. 

Και μάλιστα προχθές επιτέθηκαν στην νύφη μου και αν δεν είχε την μπότα θα της 

κόβανε κομμάτι από το πόδι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Σκαρλάτο. Ο κύριος Κοντογεώργος έχει τον 

λόγο. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Επί τη ευκαιρία να απαντήσω και στον κύριο Ράμμο ότι οι 

ερωτήσεις, η ερώτηση που έκανε για τις λάμπες έχουν ταχυδρομηθεί τα στοιχεία όλα 

και αύριο μεθαύριο θα τα πάρετε κύριε Ράμμο, στο ταχυδρομείο, θα σας έρθει φάκελος. 

Έχουν ταχυδρομηθεί όλα τα στοιχεία. Για τα αδέσποτα. Για τα αδέσποτα θέλω να πω 

ότι και ο Δήμος ο δικός μας είναι μία μικρογραφία της υπόλοιπης Ελλάδας, της Λαμίας, 

της Στυλίδας, της Θεσσαλίας. Είμαστε μία μικρογραφία. Επειδή μου το αναφέρατε το 

θέμα και μου είπατε ότι υπάρχει όντως ένα.. μικρογραφία εννοώ τα ίδια προβλήματα 

που γίνονται εκεί γίνονται και εδώ. Σας είπα και προχθές που με βρήκατε και μου το 

είπατε ότι εγώ δεν μπορώ.. αν μπορείτε να μου το δείξετε μία φωτογραφία ή να μου 

δείξετε ποιο είναι αυτό το σκυλί να καλέσουμε αυτόν που έχουμε σύμβαση, να πάρουμε 

μία απόφαση από την πενταμελή επιτροπή να το απομακρύνουμε από το μέρος εδώ. 

Όλα τα αδέσποτα δεν μπορούμε να τα απομακρύνουμε. Ειδικά όπου υπάρχει όμως 

πρόβλημα, και στο Καστρί που χρειάστηκε ή οπουδήποτε υπάρχει το αντιμετωπίζουμε. 

Αλλά πρέπει να το ξέρω ποιο είναι. Σας είπα αν μπορείτε μία φωτογραφία ή να μου το 

δείξετε, πάρτε με ένα τηλέφωνο, αυτό σας είπα γιατί με βρήκε από κοντά, να το 

αντιμετωπίσουμε. Όπου υπάρχει πρόβλημα συγκεκριμένα. Όλα για να φύγουν τα σκυλιά 

δεν υπάρχει. Που θα τα πάμε; Να τα πάμε που; Τα κυνοκομεία τα κλείσαμε. Στο φυσικό 

τους περιβάλλον μένουν. Εγώ σου είπα Θανάση ότι πες μου ποιο είναι, πάρε με ένα 

τηλέφωνο για να έρθω να το δω, να το βγάλω μία φωτογραφία, να τον πάρω τηλέφωνο 

να έρθουμε να το πάρουμε αυτό, να πάρει μία απόφαση η πενταμελή επιτροπή να το 

απομακρύνουμε. Αλλά δεν μπορώ να ξέρω ποιο είναι, να τα ξέρω όλα, ποιο επιτίθεται.  
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ΣΚΑΡΛΑΤΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τώρα που είμαστε εδώ, προχθές είχαμε ένα δικαστήριο στην 

Λαμία και είναι και ο πρόεδρος εδώ. Και του λέω κύριε πρόεδρε αυτή την στιγμή μιλάω 

εδώ, ξέρω στην Μακρακώμη αν επιτίθεται σε κάποιον; Και να σας πω και κάτι; Όχι, να 

σας πω για να ενημερώσω. Υπάρχει ένα πρόβλημα.. επειδή το έθεσε τώρα το θέμα, 

ήρθε στο δημοτικό συμβούλιο, να σας ενημερώσω και επίσημα ότι υπάρχει ένα 

πρόβλημα με ένα σκυλί στην Μακρακώμη. Αυτό το σκυλί δεν ξέρω τι είναι, εμφύτευμα 

έχει, του έχουν βάλει οι εξωγήινοι, δεν ξέρω, ότι να του ρίξουμε να πάει να το πάρει, 

πηγαίνει το παίρνει και πηγαίνει και σκάβει δίπλα στο νεκροταφείο και το χώνει. Και του 

ρίξαμε βέλος, του ρίξαμε όλη η γειτονιά, ρίξαμε τα πάντα, αναισθητικά, δεν το πιάνει 

τίποτα. Και επιτίθεται. Πήγα, ενημέρωσα τον εισαγγελέα. Πήγα τον ενημέρωσα και του 

λέω αυτό και αυτό και αυτό. Και μου λέει κάντε.. Το φυλάει, πηγαίνει και το θάβει. Ότι 

του ρίξουμε, φαγητό, οτιδήποτε, το παίρνει και πηγαίνει και το θάβει. Το βλέπει όλη η 

γειτονιά δηλαδή, όλοι το βλέπουν και το ξέρουν ότι γίνεται αυτό το πράγμα. Και 

ενημέρωσα τον εισαγγελέα ότι έχουμε αυτό και αυτό και αυτό το πρόβλημα κύριε 

εισαγγελέα. Και μου λέει γράψε ένα χαρτί, πήγαινε κατέθεσέ το στην αστυνομία ότι αν 

τύχει τίποτα τουλάχιστον να μην σε κυνηγάνε. Αλλά σας είπα πάλι, όπου υπάρχει τέτοιο 

πρόβλημα μία φωτογραφία ή να μου το δείξετε, πάρτε με ένα τηλέφωνο να πάμε να το 

δούμε.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Να ρωτήσω κάτι σαν συνέχεια της ερώτησης αυτής.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Κατσιμάνη. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Υπάρχουν ακόμα οι ταΐστρες για τα αδέσποτα που είχαν 

τοποθετηθεί σε διάφορους χώρους;  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ακούστε με, ναι κύριε Κατσιμάνη. Έχουν κλαπεί δύο από την 

Μακρακώμη οι οποίες αντικαταστάθηκαν, βάλαμε και μία καινούργια πριν δέκα ημέρες 

στον όρχο εδώ στην Σπερχειάδα. Θα τοποθετηθεί άλλη μία στην Μακρακώμη.. Δεν 

θυμάμαι, και σε κάποιο άλλο.. Πήγαμε πάνω στη Μεσαία Κάψη τώρα άλλη μία. Οι 

κλοπές που είχαμε ήταν μία παλιά πρώτη – πρώτη στην Καλλιθέα και δύο στην 

Μακρακώμη. Οι υπόλοιπες υπάρχουν. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Μπαίνει φαγητό στις ταΐστρες αυτές για τα αδέσποτα;  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν σας άκουσα. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Μπαίνει φαγητό στις ταΐστρες αυτές για τα αδέσποτα; 
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ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Σε αυτό υπάρχει μία συνεργασία με τους προέδρους, οι οποίοι 

πρόεδροι έρχονται και παίρνουν χαρτί από τον πρόεδρο της επιτροπής τον κύριο 

Πολύζο, όλοι οι πρόεδροι, και εγώ όταν έρχομαι εδώ φορτώνω το αγροτικό και πηγαίνω 

στα χωριά και τους δίνω. Οι πρόεδρε, σ’ αυτούς που έχουμε ταΐστρες ενδιαφέρονται και 

οι ίδιοι οι πρόεδροι και παίρνουν τροφές. Και έχουμε και προέδρους εδώ, μπορούν να το 

επιβεβαιώσουν.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Άρα συνεχίζει και δίνετε τροφή; 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ναι, ναι. Αύριο θα φορτώσω πάλι το αγροτικό, έχω 

δρομολόγιο. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Είχατε κάνει μία σύμβαση με κάποιους κτηνιάτρους, έναν ή δύο, 

δεν θυμάμαι καλά. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δύο. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Όσον αφορά στείρωση των αδέσποτων. Και στην αρχή είχατε 

καταμετρήσει και πόσες στειρώσεις έγιναν. Αν αυτό είναι ένα μέτρο αντιμετώπισης. 

Συνεχίζει να υπάρχει η σύμβαση και να γίνονται στειρώσεις; Και αν έχουν γίνει τον 

τελευταίο χρόνο για παράδειγμα, πόσες έχουν γίνει;  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Θα σας πω ότι την προηγούμενη εβδομάδα έγιναν πέντε 

στειρώσεις, περίπου έχουμε φτάσει από τότε που ξεκινήσαμε, εδώ και ενάμιση χρόνο 

περίπου, περίπου να’ μαστε γύρω στις 200 με 220 στειρώσεις.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Είναι περισσότερο από ενάμιση χρόνος, είναι περίπου δύο χρόνια. 

Ήταν ένα από τα πρώτα αναρτήματα στο facebook αυτό.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: 220 στειρώσεις περίπου. 200 με 220. Μπορούμε όμως, έχουμε 

τα στοιχεία να σας τα δώσουμε.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Καλά. Μου επιτρέπετε άλλη μία ερώτηση;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Κατσιμάνη. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Είπα ότι θα την κάνω σε κάθε δημοτικό συμβούλιο μέχρι το τέλος 

της θητείας μου.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Έχω ευχάριστα νέα. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Την προηγούμενη φορά η απάντηση ήταν ότι τις επόμενες 

ημέρες ο εργολάβος θα πάει στα Μάρμαρα. Τουλάχιστον μέχρι χθες δεν πήγε κάποιος 

εργολάβος. Πήγε σήμερα; Ή τουλάχιστον τις επόμενες ημέρες είναι προγραμματισμένο 
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να πάει; Γιατί μίλησα την προηγούμενη φορά για διακηρυγμένη ασφαλτόστρωση. Καμία 

από τις προηγούμενες αρχές δεν είχε τηλεοπτικά διακηρύξει την ασφαλτόστρωση του 

δρόμου και χάρηκα πολύ όταν το άκουσα. Και περιμένω να δω το αποτέλεσμα. Έχουμε 

κάποιο νεότερο σχετικά;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα απαντήσω εγώ. Έχει ξεκινήσει η διαδικασία υλοποίησης του 

έργου Ιανού στην δημοτική ενότητα Μακρακώμης, στην δημοτική ενότητα Σπερχειάδος. 

Δίπλα ακριβώς στο κτίριο αυτό χθες έγινε ένα τμήμα ασφαλτόστρωσης. Όπως γίνεται η 

χρηματοδότηση σιγά – σιγά θα εξελιχθεί και το έργο. Δηλαδή το επόμενο τμήμα είναι 

ένα τμήμα στην Μακρακώμη, η Μουστακλή, και το επόμενο τμήμα είναι στα Μάρμαρα. 

Όπως στέλνουν τον πίνακα για την χρηματοδότηση έτσι συνεχίζουμε και το έργο. 

Δυστυχώς, καλώς ή κακώς, έτσι γίνεται η χρηματοδότηση, σιγά – σιγά, και γι’ αυτό και 

δεν έχουμε προχωρήσει πιο γρήγορα.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Εσείς ο ίδιος σε ομιλία σας στα Μάρμαρα είχατε πει ότι το φλέγον 

ζήτημα είναι ο δρόμος διότι είναι σε διαλυμένη κατάσταση. Και το αξιολογείτε ότι θα 

έπρεπε να προηγηθεί η ασφαλτόστρωση δίπλα στο κτίριο που ήταν σε καλή κατάσταση; 

Του δημοτικού συμβουλίου; Απ’ ότι οι διαλυμένοι δρόμοι; Δεν θα πρέπει κάποια στιγμή 

να ξεκινήσουμε από εκεί που είναι τα χειρότερα και να πηγαίνουμε προς τα καλύτερα;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σας απαντήσω και σ’ αυτό. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Ή βολεύει τον εργολάβο να ξεκινήσει από τον κάμπο και αν τον 

βολέψει και τελειώσει, όποτε, που ξέρουμε ότι μετά το φθινόπωρο δεν υπάρχει όποτε, 

ότι γίνει τώρα. Επειδή είναι μακριά και θα μεταφέρει υλικά, που θα έχει κόστος η 

μεταφορά τους, τα μηχανήματά τους κλπ όλα. Λέω μήπως έχει υπάρξει καθόλου αυτό 

το θέμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να σας πω λίγο, να ξεκινήσω από εκεί που αρχίσατε, ότι όλες οι 

προηγούμενες δημοτικές αρχές δεν είχαν υλοποιήσει αυτό το έργο. Εμείς… 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Δεν είπα δεν είχαν υλοποιήσει. Είπα δεν είχαν διακηρύξει 

τηλεοπτικά. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφήστε με να τοποθετηθώ και εγώ.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Σας διορθώνω σε κάτι που με διορθώσατε. Που δεν το είπα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με τα χρόνια δεν είχε καταφέρει καμία δημοτική αρχή να 

υλοποιήσει αυτό το έργο γιατί δεν ήταν πριν ένα χρόνο το έργο, ήταν πολλών χρόνων. 

Το δεύτερο που θέλω να σας πω είναι ότι τον χειμώνα είναι δύσκολο να ρίξουν 
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άσφαλτο στις ορεινές περιοχές και πολύ καλά γνωρίζετε ότι ιδανικοί μήνες είναι το 

καλοκαίρι. Αυτή την βεβαίωση που έχουμε πάρει από τον εργολάβο ότι τα Μάρμαρα θα 

ολοκληρωθούν πριν το φθινόπωρο. Οπότε είναι σε προτεραιότητα και σ’ εμάς.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Θα περιμένω και θα ρωτάω να μαθαίνω νέα σε κάθε δημοτικό 

συμβούλιο. Ευχαριστώ, δεν έχω κάτι άλλο να ρωτήσω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Κατσιμάνη. Άλλος ερώτηση; Ποιος;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Επειδή αναφέρθηκε ο δήμαρχος στις προηγούμενες 

δημοτικές αρχές.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάνετε λάθος. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Τώρα δεν είπατε. Δεν το είπα εγώ, κάνετε λάθος. Ο κύριος 

Κατσιμάνης το είπε. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Ένα λεπτό, να λυθεί γιατί προσπαθείτε κύριε δήμαρχε να 

δημιουργήσετε παρεξήγηση. Εγώ είπα ότι αυτή την δημοτική αρχή διακήρυξε την 

ασφαλτόστρωση του δρόμου. Αυτό είπα. Δεν αναφέρθηκα. Οι προηγούμενες είπα δεν 

το είχαν διακηρύξει. Ναι μεν δεν το υλοποίησαν αλλά δεν το είχαν διακηρύξει και 

δημοσίως ότι θα το κάνουν. Αυτό να έχετε υπόψη σας. Έχει διαφορά για να ξέρουμε τι 

λέμε, μας ακούνε και ακουγόμαστε μεταξύ μας. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Γιατί και διαπλατύνσεις γίνανε, και τοιχίο αρκετά κοστοβόρο 

έπεσε και αρκετά μεγάλο και δύσκολο. Από την άλλη μεριά είναι, να ξέρετε, επαρχιακό 

δίκτυο. Ναι μεν περνάει μέσα στο χωριό αλλά είναι επαρχιακό δίκτυο χαρακτηρισμένο 

και δεν είναι 300 μέτρα και 500. Εμείς κάναμε παρεμβάσεις και αρκετά μεγάλες.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Παρεμβάσεις είχαν γίνει δήμαρχε αλλά δεν είχε ολοκληρωθεί ποτέ 

ολόκληρο. Αυτό είπα πριν. Αυτή την φορά όμως διακηρύχθηκε από την δημοτική αρχή 

ότι θα τελειώσει, ότι θα περαιωθεί το πράγμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι τόσο μεγάλο το οδικό δίκτυο στην κοινότητα Μαρμάρων που 

δεν είναι εύκολο να γίνονται παρεμβάσεις. Το ξέρετε πολύ καλά κύριε Κατσιμάνη. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Δεν είναι εύκολο, αλλά βγήκατε στην τηλεόραση, είχατε καλέσει 

και οπερατέρ και είπατε ζωντανά και υπάρχει το βίντεο ότι εσείς θα στρώσετε μέχρι την 

πλατεία και η Περιφέρεια θα ασφαλτοστρώσει από την πλατεία και πέρα. Πράγμα που η 

Περιφέρεια το έκανε. Άρα περιμένω το επόμενο διάστημα να κάνετε και εσείς αυτό που 

είπατε. Και πραγματικά θα το χαρώ.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος άλλος δημοτικός σύμβουλος; Ο κύριος Μπήτος παρακαλώ. 

ΜΠΗΤΟΣ: Λοιπόν, εγώ θέλω να κάνω δύο ερωτήσεις. Η μία έχει να κάνει με τον 

Ιανό και κάποια λεφτά που είχατε ανακοινώσει ότι ζητήσατε τότε, είχε πάει και η 

τεχνική υπηρεσία σε κάποια χωριά, σχεδόν στα περισσότερα του Δήμου, και είχε κάνει 

κάποιες καταγραφές από τις ζημιές που έγιναν. Θα ήθελα να ρωτήσω τι γίνεται με αυτή 

την χρηματοδότηση που είναι μέσω ΠΔΕ. Που βρίσκεται; Διότι υπάρχουν μεγάλα 

προβλήματα, κυρίως αρδευτικά, και προβλήματα αντιπλημμυρικά. Και μαζί με αυτή την 

ερώτηση, σε αυτή την ερώτηση μάλλον θέλω να ρωτήσω ότι ο Ιανός μας έδειξε κάποιες 

αδυναμίες που είχαμε σαν Δήμος, αντιπλημμυρικές. Χτύπα ξύλο, δεν το θέλει κανένας, 

ξαναγίνει κάτι είμαστε προετοιμασμένοι; Έχουμε καλύψει κάποιες αδυναμίες μας; Η μία 

ερώτηση είναι αυτή. Να κάνω και την δεύτερη;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι να κάνεις και δεύτερη. 

ΜΠΗΤΟΣ: Ωραία. Η δεύτερη έχει να κάνει με ένα έργο που ανακοινώθηκε από 

την δημοτική αρχή, είναι η εσωτερική οδοποιία ΔΕ Σπερχειάδας, είναι της τάξης των 

554.000 ευρώ. Το συγκεκριμένο έργο είναι από ΣΑΤΑ, είναι η χρηματοδότησή του από 

ΣΑΤΑ, από ιδίους πόρους του Δήμου, από ΣΑΤΑ, από τα λεφτά που παίρνει ο Δήμος, να 

το πούμε έτσι, βάση της απογραφής και γίνονται κάποια έργα σε κάθε χωριό. Αυτό που 

μου έχει κάνει εμένα εντύπωση και μου δημιουργείτε η ερώτηση είναι το εξής: Η μελέτη 

ήταν έτοιμη από το 2021, δεν την βγάλαμε σε δημοπρασία. Τι σημαίνει αυτό; Αυτό 

σημαίνει ότι όπως όλοι ξέρουμε με το κόστος που έχει ανέβει σε όλα δεν ξέρω σε τι 

έκπτωση θα φτάσει η μελέτη. Η οικονομική υπηρεσία… Σε τι έκπτωση θα φτάσει το 

έργο, πόση έκπτωση θα πάρει. Διότι ο κωδικός μέσα έχει μόνο 300.000 ευρώ. Η μελέτη 

είναι 554.000 ευρώ. Η οικονομική υπηρεσία τι έκανε; Πήγε έκανε δέσμευση 

υποχρέωσης για τέσσερα χρόνια. Να θυμίσω ότι τα λεφτά αυτά που έχουν μαζευτεί 

μέσα, οι 300.000 ευρώ για την ΔΕ Σπερχειάδας είναι η ΣΑΤΑ τεσσάρων ετών, ’19, ’20, 

’21 και ’22 συν τα υδροηλεκτρικά και δεν καλύπτουν το ποσό 554.000. Αν αυτή η 

μελέτη πάρει μία έκπτωση της τάξης του 25-30% που κυμαίνονται οι εκπτώσεις αυτή 

την στιγμή θα χρειαστεί να χρηματοδοτηθεί και από ΣΑΤΑ των επόμενων ετών. Δηλαδή 

αυτή η καθυστέρηση που κάνατε ένα χρόνο, ενάμιση, που είχατε… ένα χρόνο που 

είχατε την μελέτη, εγώ δεν θα πω ότι έπρεπε να την φέρετε από το ’20-’21, θα πω από 

το ’21 που φτιάξατε την μελέτη, η καθυστέρηση αυτή που κάνατε αυτή την στιγμή 

μπορεί να στοιχίσει και τις επόμενες ΣΑΤΑ. Και άλλο ένα υποερώτημα σε αυτό είναι πότε 

ξεκινάει, πότε θα έρθουν οι μελέτες και για την ΔΕ Μακρακώμης και για την ΔΕ Αγίου 

Γεωργίου που δεν έχουν έρθει καθόλου στην οικονομική επιτροπή; Ευχαριστώ.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κύριε Μπήτο. Άλλος δημοτικός σύμβουλος ερώτηση; 

Είναι κάποιος που μπορεί να απαντήσει στον κύριο Μπήτο;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όσον αφορά την ΣΑΤΑ των προηγούμενων χρόνων όντως είναι ’19, 

’20, ’21 και ’22. Εμείς το σκεπτικό μας ήταν.. δεν γνωρίζαμε.. η αλήθεια είναι ότι δεν 

γνωρίζαμε τι θα συμβεί, δεν μπορούσαμε να το προβλέψουμε από το ’21 αυτό ούτε από 

το ’20, κανένας. Κανένας από εδώ μέσα δεν πίστευε ότι θα είναι τέτοια η εξέλιξη και 

πηγαίναμε βάση της λογικής που υπήρχε τα προηγούμενα χρόνια ότι θα παίρναμε μία 

έκπτωση της τάξεως του 30 με 35% ή 40%. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Γι’ αυτό και 

την κάναμε χρήση πολυετής για να μπορέσουμε να το καλύψουμε τώρα, αφού την 

βγάλαμε, ή αν θα βγάλουμε την Δημοτική Ενότητα Μακρακώμης ή Αγίου Γεωργίου που 

θα την βγάλουμε το επόμενο διάστημα γιατί τις έχουμε έτοιμες τις μελέτες και θα τις 

ολοκληρώσουμε, είναι ένα πρόβλημα, το αντιμετωπίζουμε όχι μόνο στην ΣΑΤΑ αλλά και 

σε όλα τα έργα που έχουμε δεσμεύσει και έχουμε ολοκληρώσει μελέτες και για 

αναπλάσεις, και δημοπρασίες που ήδη έχουν εξελιχθεί και έχουν πάρει 44%. Είναι ένα 

πρόβλημα που δεν το αντιμετωπίζει μόνο ο Δήμος Μακρακώμης ο δικός μας, το ξέρετε 

ότι αντιμετωπίζετε απ’ όλους τους Δήμους. Και εμείς έχουμε ζητήσει και έχουμε μιλήσει 

με τους υπουργούς να υπάρχει μία κατανόηση και να αντιμετωπίσουμε το συνολικό 

πρόβλημα που υπάρχει αλλά πιστεύουμε ότι με το πέρας του χρόνου και εμείς θα το 

καταφέρουμε και θα ανταποκριθούμε σε αυτό το ύψος του έργου. Αλλά δεν το 

αφήσαμε σκόπιμα για να έρθει το ’22 για να υπάρχουν αυτές οι ανατιμήσεις στις τιμές. 

Αυτό συμβαίνει σε όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες, δεν μπορούσαν να το 

προβλέψουν. Έτσι λειτουργούμε και εμείς. Πιστεύω ότι θα λυθεί και με την βοήθεια της 

οικονομικής θα υπάρχει μία συνεργασία για να λύσουμε αυτά τα προβλήματα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε δήμαρχε. 

[…]: Νομίζω, ένα σχόλιο αν μου επιτρέπετε, ότι το είχατε προβλέψει γιατί σε 

κάποια από τα έργα είχατε δώσει έκπτωση 8% μόνο το δώσατε. Θα έλεγε κανείς ότι 

παγκοσμίως ήσασταν ο πρώτος που το προβλέψατε την κατάσταση αυτή.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Για το 8% είπε Πάνο, για το 8%.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Του Ιανού;  

[…]: Ναι. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς συντάξαμε μία μελέτη συμπληρωματική του Ιανού που 

ουσιαστικά το υπουργείο μας επιχορήγησε με 1 εκατομμύριο για τις έκτακτες ανάγκες. 

Κάναμε μία συμπληρωματική τεχνική έκθεση που την καταθέσαμε στην Περιφέρεια και 

η Περιφέρεια στο υπουργείο Ανάπτυξης και στην συνέχεια στον κύριο Τριαντόπουλο. 

Την έχουμε.. περιμένουμε. Μας έδωσαν μία χρηματοδότηση 250.000, νομίζω πριν τα 

Χριστούγεννα.. πριν ή μετά τα Χριστούγεννα, το οποίο και αυτό θα το 

δημοπρατήσουμε, ένα τμήμα από αυτό που έχουμε ζητήσει εμείς. Έχουμε ζητήσει και 

συνεχίζουμε να ζητάμε επίμονα, ξέρουμε ότι είναι πολλά τα προβλήματα, επίμονα 

ζητάμε να συμπληρωθεί αυτό το ποσό των 2 εκατομμυρίων που είναι οι ανάγκες σε 

αυτά που έχουν συμβεί, ότι έχουμε εμείς καταμετρήσει ή έχουμε δει με τους 

προέδρους, το ξέρουμε ότι υπάρχει εκκρεμότητα. Δεν υπάρχει εκκρεμότητα από την 

πλευρά την δικιά μας όμως. Υπάρχει εκκρεμότητα από το υπουργείο για το υπόλοιπο 

της χρηματοδότησης.  

ΜΠΗΤΟΣ: Όσον αφορά το θέμα με την ΣΑΤΑ. Εγώ από αυτά που μου είπατε 

καταλαβαίνω ότι ..(δεν καταγράφεται).. πως φαίνεται αυτό; Και για να μην πάω εγώ 

στα.. εγώ δεν θέλω να πάω στο κακό σενάριο που λένε ότι το αφήσαμε παραπίσω ώστε 

να πάει προεκλογικά, εγώ δεν πάω σε αυτό. Κόλλησε, έτυχε, έφτασε να δημοπρατηθεί 

το ’22. Αυτό. Ευχαριστώ.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να δεσμεύσουμε ΣΑΤΑ του 

’24.. Ακούστε, έχει δεσμευτεί.. όχι έχει δεσμευτεί, για αποπληρωμή. Χρήματα.. όπως 

έρχονται χρήματα που στέλνουν κατά περιόδους έκτακτες χρηματοδοτήσεις 

καλύπτουμε πάρα πολλά πράγματα στην τεχνική υπηρεσία. Όλα τα χρήματα εκεί 

πηγαίνουν. Εάν υπάρξει διαφορά της τάξης των 50 των 100.000 μέσω αυτών των 

χρηματοδοτήσεων που έρχονται των έκτακτων θα καλύψουμε και αυτά τα έργα, δεν θα 

τα αφήσουμε τα έργα. Ούτε θα καλύψουμε τώρα το ’24 την ΣΑΤΑ, δεν θα κάνουμε 

έργο το ’24 γιατί θα πάρουμε λίγο έκπτωση φέτος. Φαίνεται με την δαπάνη γιατί.. 

άκουσέ με, όταν όμως έρθει αύριο μία έκτακτη όπως ήρθαν 250.000 από τον Ιανό, 

έχουμε μία.. ας πούμε μία δέσμευση από τους υπουργούς ότι θα μας στείλουν άλλες 

300.000. Δεν μπορούμε να τα καλύψουμε; Άνετα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος δημοτικός σύμβουλος ερώτηση; Η κυρία Δεληκούρα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Θα ήθελα να ρωτήσω τον κύριο δήμαρχο. Είδαμε στην σελίδα του 

Δήμου ότι έγινε μείωση τελών αποχέτευσης, έπαιξε ένα σποτάκι εκεί πέρα και 

πολυσυζητήθηκε, της τάξεως από 40 έως 20%. Στο προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο 
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που λείπατε μιλήσαμε με τον κύριο Τσαρούχα σε ότι αφορά είχε γραφτεί λάθος στην 

απόφαση ότι στον Άγιο Γεώργιο τα τέλη αποχέτευσης ήταν 100%. Είχε γραφτεί λάθος 

μας είπε ο κύριος Τσαρούχας, είναι και παρών αυτή την στιγμή, σε μία απόφαση, ποτέ 

δεν εφαρμόστηκε και τα τέλη αποχέτευσης στον Άγιο Γεώργιο ήταν 80% και όχι 100% 

που πληρώνανε. Άρα η μείωση που έγινε, και καλό θα ήταν να το διορθώσετε και να 

ενημερώσετε και τους δημότες, είναι της τάξεως περίπου 20%, δεν είναι ακριβώς 20%. 

Ας το αφήσουμε όμως στο 20%. Θα ήθελα όμως να αναφερθώ και ότι στο 

προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο, γιατί δεν ακουστήκαμε καθόλου, είχατε φέρει στην 

απόφαση μέσα ότι να πληρώνουνε στις δαπάνες του νερού το 60% και οι συνδεδεμένοι 

και η μη συνδεδεμένοι. Και θα ήθελα να αναφέρω στο σημείο αυτό ότι έπειτα από 

παρέμβαση του κυρίου Παπαευθυμίου, του κυρίου Ράμμου και δική μου αφαιρέθηκε 

από την απόφαση. Παρακαλώ κύριε δήμαρχε να διορθώσετε το 40%, να ξέρουν οι 

δημότες ότι είναι 20.  

Δεύτερη ερώτηση. Στο προ – προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο σας είχα 

ρωτήσει για την κυρία Καλαμάρα που εργάζεται στον Δήμο μας περίπου δύο χρόνια και 

για την κυρία Πιλάτου που εργάζεται στον Δήμο μας από τις αρχές του Φεβρουαρίου 

του ’22 με τι σύμβαση είναι και μου είχατε πει ότι θα μου απαντήσετε εγγράφως. Μέχρι 

σήμερα, έχουν περάσει σχεδόν δύο μήνες, δεν έχω λάβει.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν πήρατε απάντηση; 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Όχι, όχι. Την μόνη απάντηση που έλαβα ήταν του κυρίου 

Κοντογεώργου, που είχα κάνει στον κύριο Κοντογεώργο για το πράσινο σημείο.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Θα πάμε άλλους δύο μήνες;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα πάμε ένα μήνα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Ένα μήνα ακόμη, εντάξει, θα το δεχθώ. Λοιπόν, θα ήθελα να 

ρωτήσω εσάς πάλι κύριε δήμαρχε, μιας και σας έχουμε σήμερα εδώ, καταμετρήσεις 

έχουν γίνει στα ρολόγια της ύδρευσης;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τον κύριο Σπανό ρωτήστε. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Τον κύριο Σπανό τον ρώτησα το προηγούμενο δημοτικό 

συμβούλιο, τον ρώτησα επίσης και πότε θα λάβουμε λογαριασμούς και απάντηση δεν 

πήρα. Ας ρωτήσω τον κύριο Σπανό λοιπόν. Έχουν ολοκληρωθεί κύριε Σπανέ οι 

καταμετρήσεις; 
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ΣΠΑΝΟΣ: Όσον αφορά για τις καταμετρήσεις έχει το 90%. Μένουν κάποια 

ορεινά της Δημοτικής Ενότητας Σπερχειάδας. Όλα τα υπόλοιπα είναι…  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Δηλαδή εδώ και ενάμιση χρόνο, δύο χρόνια, έχει καταμετρηθεί το 

90%. Γιατί τον Σεπτέμβριο που σας έκανα ξανά την ίδια ερώτηση, τον Σεπτέμβριο.. δεν 

σας διέκοψα κύριε Σπανέ, τον Σεπτέμβριο που σας ξαναέκανα την ίδια ερώτηση είχατε 

πάρει.. μισό λεπτάκι, είχατε πάρει και άτομα γι’ αυτή την δουλειά. Είχε δοθεί ανάθεση 

σε εργολάβο. Ούτε ο εργολάβος τελείωσε ακόμη;  

ΣΠΑΝΟΣ: Δεν ήταν για όλα τα χωριά. Τα ορεινά της Δημοτικής Ενότητας 

Σπερχειάδας δεν έχουν μετρηθεί. Αυτά είναι και μόνο αυτά που εκκρεμούν.  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Λογαριασμούς οι δημότες θα λάβουν επιτέλους;  

ΣΠΑΝΟΣ: Αυτό δεν είναι στην δικιά μου δικαιοδοσία. Νομίζω ο κύριος 

Τσαρούχας μπορεί να σας απαντήσει αν θα πάρουν τα χωριά λογαριασμούς. Είναι ο 

κύριος Τσαρούχας εδώ, μπορεί να απαντήσει, ο αναπληρωτής προϊστάμενος. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Λοιπόν, στην κυρία Αρβανίτη. Στο προηγούμενο δημοτικό 

συμβούλιο σας είχα ζητήσει αν έχετε λάβει τις αναλύσεις από τα νερά της περιοχής που 

γίνονται. Δεν είχατε λάβει.. (δεν καταγράφεται).. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Θα αναρτηθούν στην σελίδα του Δήμου όπως δεσμευτήκατε; 

Πολύ ωραία. Λοιπόν, μία ερώτηση για τον κύριο Κοντογεώργο. Είχαμε μιλήσει για το 

πράσινο σημείο και μου είχατε πει ότι είχατε πάρει προφορική άδεια για φωτιά, γιατί σας 

ρώτησα όταν πάτε εκεί πέρα και καίτε κάποια πράγματα και μου είπατε είχατε πάρει 

κάποια άδεια. Και μου είπατε ότι είχατε πάρει προφορική άδεια. Σε επικοινωνία που είχα 

λοιπόν με το υπουργείο μου είπε το εξής, ότι προφορικές άδειες δεν υπάρχουν. Για τους 

Δήμους υπάρχει συγκεκριμένη διαδικασία και υπάρχουν συγκεκριμένες άδειες και όταν 

θέλουμε να κάψουμε εντός κατοικημένης περιοχής, όπως είναι εκεί που είναι το πράσινο 

σημείο ας το πούμε, έτσι όπως το ονομάζετε εσείς, πάντα πρέπει να υπάρχει μία 

διαδικασία και οποιαδήποτε φωτιά που μπαίνει χωρίς έγγραφη άδεια είναι παράνομη και 

μπορεί να υπάρξουν και κυρώσεις.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Να κάνω μία ερώτηση γιατί δεν κατάλαβα. Για ποια φωτιά λέτε 

όταν μπήκε; Για ποια φωτιά συγκεκριμένα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Είχανε μπει δύο φωτιές το προηγούμενο καλοκαίρι και στο 

προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο… 
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ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Τον Αύγουστο;  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Νομίζω η μία ήταν τον Ιούνιο και η άλλη τον Αύγουστο. Και στο 

προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο στην ενημέρωση που μας κάνατε είπατε ότι βάλατε 

εσείς ο ίδιος, υπήρχαν κάποια υλικά εκεί πέρα, οικοδομικά υλικά τα οποία πήγανε σε 

κάποιο χωράφι… 

(Μικρή διακοπή) 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: .. όλα αυτά σε συνεννόηση που είχαμε ο στρατηγός, ο 

διοικητής της πυροσβεστικής, εγώ, ο κύριος Υφαντής και ο δήμαρχος με τον στρατηγό, 

στο γραφείο του στρατηγού, κάλεσε και τον διοικητή της πυροσβεστικής κάτω, του είπε 

ότι αυτή είναι η διαδικασία και του είπε μάλιστα, του έδωσε εντολή, ότι όταν θα ζητείται 

από τον Δήμο, όταν θα βάζει φωτιά, πέρα από την δική τους υδροφόρα που έχουν θα 

στέλνεις και εσύ μηχάνημα, θα στέλνεις ένα πυροσβεστικό να βρίσκεται στο σημείο εκεί. 

Δεν είναι να πάρουν άδεια αλλά όταν το ζητάνε στο χρόνο που δεν χρειάζεται άδεια. 

Δεν μιλάμε από 1η Μαΐου μέχρι 30 Αυγούστου, δεν μιλάμε για καμία φωτιά να βάλει 

κανένας. Απαγορεύεται από το νόμο ρητά και κατηγορηματικά.  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Προφορικά όλα αυτά; Προφορικά όλα αυτά ή με κάποιο έγγραφο;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τσαρούχας πήρε τον λόγο.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Είμαστε στο γραφείο του στρατηγού στην Λαμία. Πήγαμε 

κάτω. Δεν ήταν γραπτά, ήταν μία σύσκεψη.  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Μου απαντήσατε. Λοιπόν, σε εσάς θα απευθυνθώ κύριε 

Κοντογεώργο γιατί είχατε δει και το σημείο. Υπάρχει ένας πυροσβεστικός κρουνός στον 

οικισμό Τριφύλλια ο οποίος δεν λειτούργησε ποτέ. Πέρυσι είχατε έρθει κάποια στιγμή, 

γιατί διαμαρτυρήθηκα εγώ έντονα και έτυχε να περάσετε εσείς από εκεί και το είχατε δει 

ότι δεν λειτουργεί και είχατε δεσμευτεί από πέρυσι ότι θα φτιαχτεί τις επόμενες μία δύο 

εβδομάδες. Συγκεκριμένα στο σημείο είχατε φέρει και τον κύριο Νέλα, για να σας 

θυμίσω. Θα κάνετε κάτι γι’ αυτό; Θα λειτουργήσει φέτος; Ή να πάρουμε τα μέτρα μόνοι 

μας οι δημότες;  

ΣΠΑΝΟΣ: Να απαντήσω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σπανός έχει τον λόγο. 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 26‐05‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 32 από 147  

ΣΠΑΝΟΣ: Το πρόβλημα δεν μπορώ να πω ότι το γνωρίζω για τον κρουνό αλλά 

έχουμε κρουνό να αντικατασταθεί άμεσα. Αρκεί να είναι κρουνός, να μην είναι κάποιο 

άλλο πρόβλημα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Δεν είναι θέμα αντικατάστασης, είναι θέμα πίεσης. Δεν είναι θέμα 

αντικατάστασης. Ο κρουνός δεν έχει κανένα πρόβλημα. Πίεση δεν έχει για να γεμίσει το 

πυροσβεστικό. Γιατί και τότε που είχε πάρει φωτιά το σπίτι το ’19 αν δεν κάνω λάθος 

στην περιοχή τα πυροσβεστικά δεν γεμίζανε από εκεί, φεύγανε και πηγαίνανε στο 

γυμνάσιο της Σπερχειάδας.  

ΣΠΑΝΟΣ: Είναι δηλαδή πρόβλημα στο δίκτυο. Δεν το γνωρίζω. Εντάξει, εγώ δεν 

είχα καταγεγραμμένο πρόβλημα για τον κρουνό. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Υπάρχει καταγεγραμμένο πρόβλημα από την πυροσβεστική και 

έχει δοθεί και στους προέδρους και αντίστοιχα έχει κοινοποιηθεί και σ’ εσάς. 

ΣΠΑΝΟΣ: Δεν το έχω προσέξει, δηλώνω άγνοια. Άμα μπορώ να το λήξω θα το 

λήξουμε, δεν είναι κάτι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πάρα πολύ. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Μία ερώτηση ακόμη, τελευταία κύριε.. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελευταία κυρία Δεληκούρα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Ο δήμαρχος έχει φύγει; Γιατί θέλω να απευθυνθώ στον δήμαρχο. 

Μία ερώτηση η οποία μου ήρθε τώρα. Έχω τον λόγο πρόεδρε; Μία ερώτηση η οποία 

μου ήρθε τώρα από έναν δημότη, δεν είχα σκοπό να την κάνω, σας μιλάω ειλικρινά, 

αλλά δεν μπορώ να αγνοήσω και τους δημότες που είμαστε εδώ για να τους ακούμε και 

να τους υπηρετούμε. Κύριε δήμαρχε πριν κάποια Σάββατα εντοπίστηκε το τζιπ του 

Δήμου σε κάποιο γάμο. Ναι. Υπήρχαν κάποιες φωτογραφίες σε ένα γάμο στο 

Καινούργιο, ένα Σάββατο βράδυ. Ήσασταν καλεσμένος εσείς; Ήταν καλεσμένοι 

δημότες; Τι ακριβώς έγινε; Ρώτησα τον κύριο δήμαρχο. Αν θέλετε να απαντήσετε εσείς, 

απαντήστε εσείς, δεν έχω πρόβλημα. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Θα σας απαντήσω γραπτώς εγώ.  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Εγώ ρωτάω τώρα. Θα απαντήσετε γραπτώς. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Εγώ το είχα το αυτοκίνητο. Θα σας απαντήσω γραπτώς. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Το είχατε εσείς.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ξέρετε ότι σας απαντάω πάντα. 
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ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Εγώ δεν έχω παράπονο από εσάς, προς θεού. Λοιπόν, το είχατε το 

αυτοκίνητο εσείς δηλαδή. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Αύριο θα έχετε την απάντηση. Αν και την ξέρετε, την έχουμε 

κουβεντιάσει και κατ’ ιδίαν, σας το είπα, αλλά θα σας τη στείλω και γραπτώς.  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Εγώ μόλις τώρα έλαβα ερώτημα από δημότη, δεν είχα σκοπό να 

το ρωτήσω το συγκεκριμένο. Ορίστε;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας ξέφυγε. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Όχι, δεν μου ξέφυγε, καθόλου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα απαντήσετε κύριε Κοντογεώργο γραπτώς; Ωραία. Λοιπόν, ο 

κύριος Υφαντής.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Συγνώμη κύριε πρόεδρε, για το θέμα για τον κρουνό. Δεν έχει 

πρόβλημα, δεν έχει πίεση. Βέβαια η πυροσβεστική ήρθε και τον έλεγξε. Και ήθελα πάλι 

να το πω, αυτό ήθελα Αλέξανδρε, νομίζω έστειλα ένα χαρτί και αναφέρει μέσα για τον 

κρουνό και η πυροσβεστική για να το λύσουμε.  

ΥΦΑΝΤΗΣ: Κυρία Δεληκούρα τώρα διάβασα, γιατί δεν θυμόμουν ακριβώς. Είχε 

στείλει η πυροσβεστική κανονικά έγγραφο, και τώρα το ξανακοίταξα στο email, και η 

πυροσβεστική δεν βγάζει ότι υπάρχει σφάλμα, ότι υπάρχει πρόβλημα, ούτε αναφέρει για 

χαμηλή πίεση. Αλλά αν υπάρχει χαμηλή πίεση και μπορούμε να το δούμε, να κάνουμε 

κάτι εμείς, ευχαρίστως να το δούμε, δεν υπάρχει θέμα. Αλλά η πυροσβεστική δεν κάνει 

διάγνωση ότι υπάρχει πρόβλημα λειτουργίας. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Αυτό κύριε Υφαντή δεν το είπα αυθαίρετα. Ήμουν εκεί όταν ήρθε 

η πυροσβεστική… 

ΥΦΑΝΤΗΣ: Έχω το email εδώ. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Όχι, δεν σας αμφισβητώ, μπορεί να μην το γράψανε και επειδή το 

συζητήσαμε μου είπανε το εξής, όπως το είχα κάνει θέμα και τότε παλιότερα, δήμαρχος 

ο κύριος Παπαευθυμίου, για ποιο λόγο δεν πήραν νερό τότε τα πυροσβεστικά που 

καιγότανε το σπίτι από εκεί. Λόγω της χαμηλής πίεσης. Κάπως πρέπει να λυθεί αυτό 

όμως.  

ΥΦΑΝΤΗΣ: Εγώ παρόλα αυτά αύριο θα μιλήσω με τον διοικητή της 

πυροσβεστικής και θα του πω να κάνει έναν έλεγχο αν υπάρχει.. αν μπορεί να γίνει η 
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πλήρωση κανονικά, αν δεν έχουμε θέμα και διαφορετικά να το λύσουμε. Δεν υπάρχει 

περίπτωση να το αφήσουμε έτσι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Αν από κάποιο δημοτικό άλλο σύμβουλο δεν υπάρχει 

ερώτηση να δώσω τον λόγο στους προέδρους.  

ΚΟΡΔΑΣ: Να κάνω εγώ μία ερώτηση; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο μικρόφωνο. 

ΚΟΡΔΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Θα ήθελα να κάνω μία ερώτηση, δύο 

βασικά. Μία είναι στην κυρία Αρβανίτη. Τι γίνεται με έναν υδραύλακα που είναι από τον 

Ιανό, είναι από το 2020, έχει έρθει η τεχνική υπηρεσία, έχει μετρήσει την ζημιά και 

πρόσφατα σε δική μας επικοινωνία ήρθε και ένας εργολάβος, το ξαναμέτρησε, και είναι 

η δεύτερη αρδευτική περίοδος που διανύουμε, γιατί ήδη έχει ξεκινήσει…. 

[…]: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΚΟΡΔΑΣ: Δεν είπα ότι δεν έχει πληρωθεί, δεν έχει γίνει το έργο σας είπα. Γιατί 

μαζί είχαμε μιλήσει, αυτό ήθελα να πω. Ωραία, θα πω στον κύριο δήμαρχο, εντάξει. Θα 

το πω στον κύριο δήμαρχο που είναι για όλα τότε, έτσι; Κύριε δήμαρχε εσείς, τι θα 

γίνει; Είναι η δεύτερη αρδευτική περίοδο και το αυλάκι είναι πάλι χαλασμένο, από κάτω 

υπάρχει σπίτι το οποίο κατά ομολογία του ιδιοκτήτη τραβάει υγρασία, βγάζει υγρασία.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το έχουμε δει με την τεχνική υπηρεσία, το επόμενο έργο κάπου 

που μπορούμε να το εντάξουμε θα το ξεκινήσουμε. 

ΚΟΡΔΑΣ: Υπάρχει ένα χρονοδιάγραμμα να απαντήσω και εγώ στους οικείους εκεί 

πέρα, στους χωριανούς μου;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα μιλήσω εγώ, γιατί έχω τηλεφωνική επικοινωνία με τους 

ανθρώπους, εγώ αύριο θα βρίσκομαι στην Βίτωλη για να τους λύσω το πρόβλημα. Θα 

σε καλέσω και εσένα να είσαι μαζί για να τους ενημερώσουμε. 

ΚΟΡΔΑΣ: Ωραία. Σας ευχαριστώ. Και ένα άλλο δεύτερο ερώτημα θέλω. Είναι από 

το 2000.. πέρυσι μάλλον γκρέιντερ στο χωριό μου στους αγροτικούς δρόμους πέρασε 

μόνο στους κεντρικούς και πάρα πολύ αργά. Φέτος είναι η δεύτερη χρονιά που οι 

δρόμοι μας είναι χαλασμένοι, θέλει ο κόσμος να πάει να κάνει αγροτικές εργασίες και 

δεν είναι οι δρόμοι κατάλληλοι για να περάσουν. Και σε ερώτημα που είχαμε.. δεν ξέρω 

αν υπάρχει ένα χρονοδιάγραμμα κύριε Υφαντή, πιο πολύ για εσάς είναι το ερώτημα, αν 
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υπάρχει ένα χρονοδιάγραμμα να μας πείτε πότε θα καθαριστούν οι δρόμοι, πότε θα 

γίνουν οι δρόμοι στο χωριό μου. Αυτά τα δύο. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Κούτρα. Ο κύριος Υφαντής έχει τον λόγο.  

ΥΦΑΝΤΗΣ: Νομίζω ότι έχω απαντήσει στην αρχή των ερωτήσεων που έκανε ο 

κύριος Λιτοσελίτης, αλλά παρόλα ταύτα κύριε Κόρδα στην τηλεφωνική επικοινωνία που 

είχαμε σας είπα ότι με την πρώτη ευκαιρία το μηχάνημα θα έρθει. Δεύτερον, εγώ 

πέρασα από τους δρόμους και τους είδα σε τι κατάσταση είναι και όπως γνωρίζετε κι 

εσείς το 80% από τρεις δρόμους που έχετε, γιατί δεν έχετε παραπάνω, είναι σε πάρα 

πολύ καλή κατάσταση. Αλλά το γκρέιντερ θα έρθει και θα τους φτιάξει. Όλα γίνονται με 

προτεραιότητες, υπάρχουν κάποιοι δρόμοι που πρέπει να κουμπώσουν, να το πω έτσι, 

να κουμπώσουν κάποια ρέματα γιατί όπως στη Νέα Γιαννιτσού πρέπει να γίνουν κάποιες 

επιχειρήσεις εκεί γιατί το χωριό της Νέας Γιαννιτσούς ξέρουμε ότι ανά πάσα ώρα και 

στιγμή κινδυνεύει από φωτιά. Εσείς αυτή την στιγμή δεν είσαστε τόσο πολύ σε κίνδυνο. 

Αλλά θα έρθουνε και σ’ εσάς. Χρονοδιάγραμμα;  

ΚΟΡΔΑΣ: Πότε περίπου θα είναι. 

ΥΦΑΝΤΗΣ: Κοιτάξτε να δείτε, ξεκινάμε από τα χαμηλά και ανεβαίνουμε σιγά – 

σιγά προς τα πάνω.  

ΚΟΡΔΑΣ: Επειδή είναι το χωριό χαμηλά… 

ΥΦΑΝΤΗΣ: Κοιτάξτε, όλα τα χωριά χαμηλά είναι, δεν υπάρχει κάποιο χωριό που 

είναι.. Κοιτάξτε, όχι, όχι, όχι, δεν μπορούμε.. συγνώμη λίγο, δεν μπορούμε να βάλουμε 

προτεραιότητα.. δήμαρχε; Δεν μπορούμε να βάλουμε προτεραιότητα… 

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΥΦΑΝΤΗΣ: Κύριε Παπαευθυμίου, κύριε Παπαευθυμίου; Να συνεχίσω;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ κύριοι, παρακαλώ.  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Εφαρμόστε το άρθρο 4. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην μιλάτε όλοι μαζί.  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μια χαρά κουβεντιάζαμε και εξελισσότανε ομαλά η συνεδρίαση. Σας 

παρακαλώ. Έλα, συνέχισε κύριε Υφαντή. 
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ΥΦΑΝΤΗΣ: Για να γυρίσω λίγο πίσω, να απαντήσω και στον κύριο 

Παπαευθυμίου, εμένα συγκεκριμένα στο χωριό μου γκρέιντερ τα προηγούμενα χρόνια 

από την προηγούμενη δημοτική αρχή ερχότανε για μία μέρα, Φώτη θέλω να το 

ακούσεις αυτό, για μία ημέρα, ερχότανε το πρωί και το μεσημέρι 2 η ώρα ήταν στην 

Σπερχειάδα. Δεν έγινε ποτέ θέμα. Ερχότανε τον Σεπτέμβριο τότε για τα κάστανα και 

τελείωσε η υπόθεση. Θύμιο, Θύμιο, είμαι 40 χρονών και είναι η δουλειά μου αυτή. 

Θύμιο, είμαι 40 χρονών.. δεν σε έχω διακόψει, σε παρακαλώ. Είμαι 40 χρονών.. Εγώ 

που τα λέω; Όχι, δεν θέλω..  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ όχι διαλογικές συζητήσεις.  

ΥΦΑΝΤΗΣ: Καμία ευθύνη από πάνω μου. Το ξέρεις καλά και το γνωρίζεις. Αλλά 

επειδή τέθηκε το θέμα, είπαμε, ξεκινάμε σιγά – σιγά από κάτω προς τα πάνω και πάνω 

με την σειρά. Τα μηχανήματα δουλεύουν όλα, υπάρχουν δέσεις αυτή την στιγμή, 

υπάρχουν βλάβες, υπάρχουν πάρα πολλά. Και αυτή την στιγμή το χωριό του Φώτη 

επειδή εγώ το βλέπω και το έχω περπατήσει, γιατί εγώ τους περπατάω όλους τους 

δρόμους κάθε μέρα, βλέπω τι γίνεται. Βλέπω ποιοι είναι σε ανάγκη και ποιοι χρίζουν 

προτεραιότητας. Φώτη περνάω κάθε μέρα περισσότερες φορές από εσένα στο χωριό 

σου. Είμαι κάθε μέρα περισσότερες φορές στο χωριό σου από εσένα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Υφαντή.. Λοιπόν… 

ΚΟΡΔΑΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΥΦΑΝΤΗΣ: Φώτη, μπαίνω από κάτω από το γεφυράκι και βγαίνω από πίσω, από 

αυτό τον δρόμο που άνοιξες. Βγαίνω από εκεί για να βλέπω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κύριε Υφαντή, το ακούσαμε.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Αν μου επιτρέπετε κύριε πρόεδρε. Αν μου επιτρέπετε και σαν 

μέλος του Συντονιστικού για την Πολιτική Προστασία, νομίζω ότι αυτό που λέει ο 

συνάδελφος ο κύριος Υφαντής είναι λανθασμένο. Δεν θα έπρεπε να ξεκινάμε από κάτω 

και να πηγαίνουμε προς τα πάνω στους καθαρισμούς των δρόμων. Όπως ξέρουμε όλοι 

τα ορεινά έχουν πολύ δυσκολότερο ανάγλυφο, είναι πολύ πιο δύσβατα, έχουν 

κωνοφόρα δέντρα, έλατα και άλλα, τα οποία είναι πολύ εύφλεκτα, όταν ξεκινήσει η 

φωτιά θα σταματήσει στην Αρτοτίνα. Επομένως θα ήταν σκόπιμο πρώτα να 

καθαριστούν οι δρόμοι αυτοί στα σημεία που η βατότητα είναι δύσκολη και μετά να 

πάμε προς τα χαμηλότερα, στα πεδινά. Αυτή είναι η γνώμη μου έτσι; Την λέω δημόσια.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κύριε Κατσιμάνη. Να το λήξουμε. Και μία κουβέντα κύριε 

Υφαντή. 

ΥΦΑΝΤΗΣ: Κύριε Κατσιμάνη δεν λέω ότι δεν έχετε δίκιο, έχετε δίκιο αλλά πάμε 

λίγο κατά προτεραιότητες και όταν υπάρχει ένα πρόβλημα κάπου όπου δεν μπορεί να 

υπάρχει διέλευση πυροσβεστικού εννοείται επιχειρούμε κατευθείαν. Αλλά τα ορεινά 

αυτή την  στιγμή λόγω της βλάστησης, γιατί φέτος η άνοιξη άργησε να έρθει και το 

καλοκαίρι πάει προς τα πίσω, δεν έχουμε στα ορεινά πρόβλημα ακόμα αυτή την στιγμή 

για φωτιά. Το πρόβλημά μας είναι στα χαμηλά και σταδιακά στο επόμενο διάστημα 

ανεβαίνουμε σιγά – σιγά προς τα πάνω. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Ήδη σήμερα έχει 36 βαθμούς και προβλέπεται και αύξηση τις 

επόμενες ημέρες. Εντάξει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παπαευθυμίου. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Λοιπόν, έχει σχέση με τις εκπτώσεις στα έργα. Ο Δήμος ο 

δικός μας, δεν ξέρω αν αυτό ήταν τακτική κίνηση για να γίνουν τα έργα που είπε ο 

δήμαρχος το ’22 ή αν ήταν ολιγωρία ή αν ήταν αδιαφορία ή δεν ξέρω τι θα μπορούσε 

να ήταν, υπάρχει μία επιβάρυνση γύρω στο 30%. Δηλαδή κάποια έργα μπορεί να μην 

γίνουν και καθόλου. Ας πούμε στον δρόμο Παλαιοβράχα – Φτέρη ο Δήμος συμπλήρωσε 

46.000. Αν γίνονταν κανονικά η διαδικασία, γιατί κάποια στιγμή ο Δήμος είχε δέκα 

μηχανικούς, και τώρα δεν θα έχει και λίγους. Έχουν τρία χρόνια περάσει δήμαρχε και 

τώρα πληρώνουμε χρήματα τα οποία δεν θα έπρεπε να πληρώνουμε. Ας πούμε το 

έργο… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Το έργο.. Ναι, θα έπαιρνε 50. 55 επί 48, 45, όσο ήταν οι 

εκπτώσεις τότε. Στο έργο της Μακρακώμης.. δεν μιλάμε υποθετικά, υπάρχουν 

αντίστοιχα έργα. Έτσι είναι όλα αυτά, 52, ανάλογα. Δεν θα είναι καθόλου άλλη μελέτη. 

Περάσανε τρία χρόνια, τα έργα αυτά έπρεπε να είναι και υλοποιημένα, όχι απλά 

δημοπρατημένα. Ας πούμε στο έργο της Μακρακώμης που είναι 3 εκατομμύρια αν 

προκύψει ένα τέτοιο θέμα δεν θα μπορέσει ο Δήμος να το αντιμετωπίσει.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Ε έφυγε, και λοιπόν; Άμα ήταν υλοποιημένο.. Δήμαρχε; 

Δήμαρχε έπρεπε να είναι το έργο μισοφτιαγμένο, τελειωμένο σχεδόν. Ότι έγινε η 
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χρηματοδότηση πριν τρία χρόνια, πριν τρία χρόνια. Το αντιπλημμυρικό τώρα ήρθε; Τι 

λες ρε Πάνο; Αυτό ήταν μαζί με την γέφυρα του Αρχανίου, τι λες τώρα; Μαζί με την 

γέφυρα του Αρχανίου ήταν. Θα έπρεπε να προηγηθεί η δημοπρασία, να πάει πολύ 

νωρίτερα. Ακόμα και τα μικρά, Καστρί ξέρω γω… Εδώ πέρασαν τρία χρόνια και δεν έχει 

γίνει τίποτα, με δέκα μηχανικούς στο Δήμο, αυτό λέω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το κλείνουμε και αυτό το θέμα. Εάν δεν υπάρχει άλλος δημοτικός 

σύμβουλος που να θέλει να κάνει ερώτηση με παρακάλεσε ο κύριος Καραντζούνης έχει 

μία ερώτηση και ερωτώ το σώμα αν συμφωνείτε να του δώσω τον λόγο. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Συμφωνούμε εμείς. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κύριε Καραντζούνη. 

ΚΑΡΑΝΤΖΟΥΝΗΣ: Την καλησπέρα μου και από εμένα. Καταρχήν θέλω να 

ρωτήσω, να ευχαριστήσω κύριε πρόεδρε ότι στο προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο 

ενημερώσατε το σώμα σε σχέση με μία ένσταση που έκανα ως τοπικός σύμβουλος για 

τον ημιμαραθώνιο στην Αποκεντρωμένη που την έκρινε απαράδεκτη γιατί ήταν 

γνωμοδοτικού χαρακτήρα. Ευτυχώς γι’ αυτό. Με αφορμή λοιπόν αυτό το πράγμα 

σήμερα ρωτάω το σώμα, όταν η κοινότητα Σπερχειάδος είναι διοργανώτρια του 

ημιμαραθωνίου, είναι γνωμοδοτικού χαρακτήρα η απόφαση που παίρνει ή εκτελεστικού; 

Την απάντηση εσείς.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ποιον ρωτάτε; 

ΚΑΡΑΝΤΖΟΥΝΗΣ: Το σώμα. Το σώμα.  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΚΑΡΑΝΤΖΟΥΝΗΣ: Όχι, όχι, κάποιες είναι εκτελεστές και εδώ ήταν διοργάνωση. 

Και το ξέρετε πολύ καλά ότι εσείς το γράψατε στην αφίσα. Εγώ την ερώτηση ρωτάω, 

αν μπορώ να πάρω την απάντηση και να τελειώσω.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάντε την ερώτηση… 

ΚΑΡΑΝΤΖΟΥΝΗΣ: Την έκανα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακριβώς την ερώτηση να την καταγράψουμε, να σας απαντήσουμε 

υπηρεσιακά.  

ΚΑΡΑΝΤΖΟΥΝΗΣ: Την ερώτηση που σας έκανα, σας λέω, η Αποκεντρωμένη… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να την ακούσουμε λίγο. 
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ΚΑΡΑΝΤΖΟΥΝΗΣ: Να την ακούσετε ξανά. Η Αποκεντρωμένη στην ένστασή μου 

την απόφαση του τοπικού συμβουλίου Σπερχειάδος όσον αφορά για τον ημιμαραθώνιο 

την έκρινε απαράδεκτη γιατί ήταν γνωμοδοτικού χαρακτήρα. Και ρωτάω, όταν η 

κοινότητα Σπερχειάδος είναι διοργανωτής του ημιμαραθωνίου είναι η απόφασή της 

γνωμοδοτικού χαρακτήρα; Αυτό ρωτάω, να μου απαντήσετε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία θα σας απαντήσουμε.. 

ΚΑΡΑΝΤΖΟΥΝΗΣ: Γραπτώς; Ωραία. Και την δεύτερη ερώτηση, είναι, στο προ – 

προηγούμενο συμβούλιο σας είπα σας παρακαλώ πολύ θέλω να μου απαντήσετε γιατί ο 

Φωνογράφος ως μέσο ενώ δήμαρχε δεσμευτήκατε γραπτώς ότι είναι χορηγός 

επικοινωνίας γιατί εσείς το ζητήσατε, σας έφερα μία επιστολή, την διαβάσατε, μου λέτε 

ξανά ότι θα μου απαντήσετε υπηρεσιακά γραπτώς και μου απαντήσατε. Θέλετε να σας 

διαβάσω τι μου απαντήσατε; Ότι διαβάστηκε η επιστολή σας στο δημοτικό συμβούλιο. 

Εγώ δεν σας ρωτάω αυτό. Εκτός αν και τώρα δεν καταλαβαίνετε την ερώτησή μου. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, να την κάνετε την ερώτηση. 

ΚΑΡΑΝΤΖΟΥΝΗΣ: Μα την έχω κάνει, σας λέω.. Να την πω ξανά και αυτή; Για να 

μου απαντήσετε; Ωραία. Γιατί ο Φωνογράφος,  το μέσο που ζητήσατε να είναι ως 

χορηγός επικοινωνίας στον ημιμαραθώνιο Σπερχειού Αθανασίου Ακρίδα δεν αναφέρθηκε 

καθόλου; Θα μου απαντήσετε γραπτώς ξανά; Ωραία, σας ευχαριστώ πολύ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και εγώ ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Καραντζούνη.  

 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

1ο ΕΚΤΑΚΤΟ ΘΕΜΑ: ΚΟΠΗ ΚΑΙ ΚΛΑΔΕΜΑ ΔΕΝΔΡΩΝ ΛΟΓΩ 

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ανέγνωσε τον τίτλο του 1ου θέματος της 

συνεδρίασης και έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Χαντζή Γεώργιο προκειμένου να το 

εισηγηθεί. 

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε το θέμα ως εξής: 

Σύμφωνα με την παρ. 9 του άρθρου 4 του Κανονισμού Λειτουργείας του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου μας, το Δημοτικό Συμβούλιο έχει δικαίωμα να 

αποφασίζει, μετά από σχετική πρόταση - εισήγηση του Προέδρου ή του Δημάρχου ή 
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συμβούλου επικεφαλής δημοτικής παράταξης και χωρίς συζήτηση, με την απόλυτη 

πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των μελών του, ότι ένα θέμα, το οποίο δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη, είναι κατεπείγον να το συζητήσει και να πάρει 

απόφαση γι" αυτό με την ίδια πλειοψηφία, πριν από την έναρξη της συζήτησης των 

θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

Κατόπιν αυτού, εισηγούμαι στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να 

αποφανθούν για τον χαρακτηρισμό του θέματος ως κατεπείγον και την συζήτησή του 

στην συνεδρίαση, λόγω επείγουσας ανάγκης λήψης απόφασης περί : ΚΟΠΗΣ ΚΑΙ 

ΚΛΑΔΕΜΑΤΟΣ ΔΕΝΔΡΩΝ ΛΟΓΩ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ, προκειμένου να 

πραγματοποιηθεί άμεσα η κοπή δυο δένδρων πλατάνου και απομάκρυνσης τους καθώς 

και το κλάδεμα λοιπών δένδρων στην θέση ΑΜΠΛΑΣ της Κοινότητας Παλαιοβράχας του 

δήμου μας, τα οποία είναι επικίνδυνα για πτώση ειδικά σε περίπτωση εντόνων καιρικών 

φαινομένων (ισχυροί άνεμοι κ.α.) με κίνδυνο να προκληθούν ζημιές σε σταθμευμένα ή 

διερχόμενα οχήματα και σε επισκέπτες του χώρου. 

Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου αφού έλαβαν υπόψη τους την ανωτέρω 

εισήγηση, ομόφωνα αποφαίνονται για το χαρακτηρισμό του θέματος ως κατεπείγον και 

την συζήτησή του. 

Κατόπιν των ανωτέρω ο Δήμαρχος εισηγήθηκε το θέμα ως εξής: 

Θέτω υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου την από 25/5/2022 Τεχνική 

Έκθεση των Γεωπόνων του Τμήματος Τ.Ο.Α. η οποία έχει ως εξής: 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Εξετάζοντας το με Αρ. Πρωτ. 11885/4451/19-5-2022 έγγραφο της Κας Τιγκίρη 

Βασιλικής κατοίκου Κοινότητας Σπερχειάδας Δ.Ε. Σπερχειάδας του Δήμου Μακρακώμης, 

μεταβήκαμε στις 24/5/2022 ημέρα Τρίτη και ώρα 10:30 στον Άμπλα Παλαιοβράχας 

όπου παρουσία του Αντιδημάρχου κ. Στεφάνή Γεωργίου διαπιστώσαμε τα εξής : 

1. Στον εξωτερικό χώρο της ταβέρνας Άμπλας υπάρχουν δύο δένδρα 

πλατάνου τα οποία παρουσιάζουν σπηλαιώσεις κορμού με ύπαρξη μεγάλου ποσοστού 

νεκρού ξύλου στο κορμό τους κάτι το οποίο τα καθιστά επικίνδυνα για πτώση ειδικά σε 

περίπτωση εντόνων καιρικών φαινομένων (ισχυροί άνεμοι κ.α.) με κίνδυνο να 

προκληθούν ζημιές σε σταθμευμένα ή διερχόμενα οχήματα και σε επισκέπτες του 

χώρου. 
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2. Επίσης στον ίδιο χώρο υπάρχουν πλατάνια τα οποία χρήζουν αυστηρού 

κλαδέματος. 

Λαμβάνοντας υπό όψη τα ανωτέρω, προτείνουμε την άμεση κοπή των 

δυο δένδρων πλατάνου και την απομάκρυνση τους λόγω επικινδυνότητας 

καθώς και το κλάδεμα των υπολοίπων. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί κοπής 

και κλαδέματος των δέντρων όπως αναλυτικά αναφέρονται στην ανωτέρω 

αναφερόμενη τεχνική έκθεση. 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική 

μορφή - κατά την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προτού εισέλθουμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης έχουμε ένα 

θέμα εκτός ημερησίας διάταξης με θέμα «Κοπή και κλάδεμα δέντρου λόγω 

επικινδυνότητας». Συμφωνείτε να το συζητήσουμε; Πολύ καλά.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κοπή και κλάδεμα δέντρων λόγω επικινδυνότητας. Έχοντας υπόψη 

την 25/5/2022 τεχνική έκθεση του γεωπόνου τμήματος .. η οποία επισυνάπτεται στην 

παρούσα εισήγηση για την άμεση κοπή δύο δέντρων, πλατάνου και του κλάδεμα των 

υπολοίπων στη θέση Άμπλας στην κοινότητα Παλαιοβράχας στον Δήμο Μακρακώμης 

λόγω επικινδυνότητας και σε συνδυασμό με την έναρξη λειτουργίας της επιχείρησης 

Άμπλας Ιαμα εισηγούμαι τον χαρακτηρισμό του θέματος ως κατεπείγον και την 

συζήτησή του στην παρούσα συνεδρίαση και λήψη της απόφασης περί κοπής και 

κλαδέματος των δέντρων όπως αναλυτικά αναφέρονται στην ανωτέρω αναφερόμενη 

τεχνική έκθεση. Ομόφωνα;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει, ωραία. Ομόφωνα.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Για να το ξεκαθαρίζουμε. Θα πάρουμε έναν από αυτούς που 

κόβουν, θα πάμε εκεί και θα σας ενημερώσουμε. Ποιος; Θα πάμε να τα δούμε, γιατί 

είναι και μεγάλο. Πήγα και τα είδα χθες. Είναι τεράστιο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. Δηλαδή εκκρεμεί να κοστολογηθεί η δαπάνη έτσι; 

Ωραία. Ανακοινώνω το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. Ομόφωνα συμφωνεί το δημοτικό 

συμβούλιο να γίνει κοπή και κλάδεμα δέντρων λόγω επικινδυνότητος στον Άμπλα.  
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Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

Αποφασίζεται ομόφωνα 

Η κοπή και το κλάδεμα των δέντρων όπως αναλυτικά αναφέρονται στην από 

25/5/2022 Τεχνική Έκθεση των Γεωπόνων του Τμήματος Τ.Ο.Α. του Δήμου 

Μακρακώμης. 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 40/2022 

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

ΘΕΜΑ 1. ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 - ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΕΤΟΥΣ 2022. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. 

Χαντζή Γεώργιο προκειμένου να αναγνώσει τον τίτλο του 2ου θέματος της συνεδρίασης. 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος αφού ανέγνωσε τον τίτλο του θέματος, έδωσε 

τον λόγο στην Αντιδήμαρχο Κα. Αρβανίτη Βασιλική προκειμένου να το εισηγηθεί. 

Η Κα. Αρβανίτη Βασιλική εισηγήθηκε το θέμα ως εξής: 

Σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 23 του Ν. 3536/07, στον Γενικό Γραμματέα 

της Περιφέρειας υποβάλλονται για έλεγχο νομιμότητας οι αποφάσεις των δημοτικών ή 

κοινοτικών συμβουλίων που αφορούν αναμορφώσεις των προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α., 

συνοδευόμενες από τις εισηγήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών. 

Θέτω υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου την αριθ. 144/2022 

απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου με την οποία εισηγήθηκε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο την αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου οικονομικού έτους 2022. 
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Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και το γεγονός ότι δεν κατατέθηκε προς ψήφιση 

άλλη εναλλακτική πρόταση για την αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου 

οικονομικού έτους 2022, εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί : 

Α. αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου οικονομικού έτους 2022, 

όπως αυτή αναλυτικά αναφέρεται στον επισυναπτόμενο στην εισήγηση πίνακα που 

συντάχθηκε από την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου λαμβάνοντας υπόψη την αριθ. 

144/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου και 

Β. τροποποίησης του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022, σχετικά. 

Προτείνω επίσης την αλλαγή του τίτλου του Κ.Α. 15-6472.003 από "Δαπάνες 

προβολής και διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης στο ράλλυ Ακρόπολης" σε "Δαπάνη 

προβολής και διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης μέσω του ράλλυ Ακρόπολης". 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική 

μορφή - κατά την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέματα ημερήσιας διάταξης. Ο δήμαρχος να διαβάσει το 1ο θέμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αναμόρφωση προϋπολογισμού του Δήμου οικονομικού έτους 2022, 

τροποποίηση τεχνικού προγράμματος έτους 2022. Η κυρία Αρβανίτη. Ο κύριος 

Τσαρούχας είναι εδώ. Η κυρία Αρβανίτη. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: .. απόφαση των μελών του δημοτικού συμβουλίου την υπ’ 

αριθμόν 144/2022 απόφαση της οικονομικής επιτροπής του Δήμου με την οποία 

εισηγήθηκε στο δημοτικό συμβούλιο την αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου 

οικονομικού έτους 2022 εισηγούμαι την αναμόρφωση του προϋπολογισμού όπως αυτή 

αναλυτικά αναφέρεται στο επισυναπτόμενο στην παρούσα εισήγηση πίνακα που 

συντάχθηκε από την οικονομική υπηρεσία του Δήμου λαμβάνοντας υπόψη και την 

απόφαση 144/22 της οικονομικής επιτροπής και την τροποποίηση του τεχνικού 

προγράμματος του Δήμου του έτους 2022. Μόνο θα γίνει μια διόρθωση τίτλου στον 

κωδικό 156472003 με τίτλο «Δαπάνες προβολής και διαφήμισης του Δήμου 

Μακρακώμης στο Ράλι Ακρόπολις», τίθεται «Δαπάνη προβολής και διαφήμισης του 

Δήμου Μακρακώμης μέσω του Ράλι Ακρόπολις». Με αυτή την διόρθωση μόνο.  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Να ρωτήσω κάτι; Αυτό αφορά το να πληρωθεί το Ράλι Ακρόπολις 

που δεν πληρώθηκε πέρυσι και να πληρώσουμε και το φετινό;  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο.. να πάμε ιεραρχικά, τον λόγο θα τον δώσω..  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Συγνώμη πρόεδρε, ένα λεπτό. Βλέπετε στην αναμόρφωση ότι 

είχαμε το ποσό των 30.000 ευρώ. Διορθώνουμε και τον τίτλο και συμπληρώνουμε και 

το ποσό των 44.400 νομίζω. Ναι, 44.400 και φτάνουμε στο ύψος συνολικά 74.400. Είναι 

30.000 για το κάθε έτος συν το ΦΠΑ.  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Άρα καλούμαστε σήμερα να ψηφίσουμε τα περσινά και τα φετινά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παπαευθυμίου να τοποθετηθεί επί του θέματος παρακαλώ. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Εμείς την αναμόρφωση την ψηφίσαμε στην οικονομική 

επιτροπή, δεν έχουμε κανένα λόγο. Λόγω του ότι υπήρχε το Ράλι, έστω και την 

τελευταία στιγμή νομίζω ότι πήρε μία σωστή κατεύθυνση ας πούμε, βάζοντας ο Δήμος 

κάποια χρήματα. Έγινε αποδεκτό αυτό. Ψηφίζουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Παπαευθυμίου. Ο κύριος Ράμμος έχει τον λόγο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Στην αναμόρφωση υπάρχει αύξηση κονδυλίων για την συντήρηση και 

επισκευή μηχανογραφικού εξοπλισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών, εκτυπωτών, φαξ 

κλπ. Από πού προκύπτει αυτή η ανάγκη; Είναι αυτή η σύμβαση με την Δομή, έτσι δεν 

είναι; Από που προκύπτει η ανάγκη να προστεθούν 10 χιλιάρικα; 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Κύριε Ράμμο δεν άκουσα σε ποιον κωδικό αναφερθήκατε. 

ΡΑΜΜΟΣ: 106265002. Συντήρηση και επισκευή μηχανογραφικού εξοπλισμού, 

15000 αρχικό ποσό συν 10000, 25000. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ναι, εξήγησα και στην οικονομική επιτροπή που είχαμε προχθές 

ότι από λάθος προϋπολογισμού, δικό μου, εγώ φταίω που δεν έγινε 25000 όπως ήταν 

και πέρυσι.  

ΡΑΜΜΟΣ: 25000 τον χρόνο για συντήρηση και επισκευή ηλεκτρονικών 

υπολογιστών; 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ναι. Ήταν πέρυσι ψηφισμένο στον προϋπολογισμό και αφορά την 

συντήρηση όλου του μηχανογραφικού εξοπλισμού του Δήμου καθώς και αυτό το 

σύστημα που χρησιμοποιούμε τώρα και έχουμε τον κύριο Γεράνη ως ανάδοχο.  

ΡΑΜΜΟΣ: Τέλος πάντων, είναι και η ακρίβεια τώρα, τι να κάνουμε; Μια ερώτηση 

ακόμα. Αναφέρεται… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Ράμμο αυξηθήκανε όλα 30%. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Βεβαίως αυξηθήκανε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα πληρώνει ο Δήμος όλες τις υπηρεσίες επιπλέον, αυτό είναι η 

πραγματικότητα.  

ΡΑΜΜΟΣ: Μόνο που αυτή η απλοχεριά υπάρχει πριν από τις αυξήσεις. Δεν είναι 

φαινόμενο τώρα. Και την έκανα την ερώτηση όχι τυχαία. Γιατί προφανώς θα έχετε 

ακούσει τι κυκλοφορούν περί αυτού στην περιοχή. Και τίποτα άλλο επιπλέον. Υπάρχει 

επίσης μία δαπάνη 8000. Που είναι τώρα; Προμήθεια λέει ενός συστήματος για την 

διαχείριση των προσλήψεων. Τι είναι αυτό;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Κύριε Ράμμο μιλάτε για τον κωδικό 107134011; 

ΡΑΜΜΟΣ: Μάλλον αυτό είναι. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Είναι μία προμήθεια ενός συστήματος το οποίο έχει να κάνει με τις 

προσλήψεις προσωπικού ΙΔΟΧ, από την ώρα που ξεκινάει η αίτηση μέχρι και την… 

ΡΑΜΜΟΣ: Τι εννοείτε; Πρόγραμμα;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ναι, είναι πρόγραμμα.  

ΡΑΜΜΟΣ: Και κάνει 8000 αυτό το πρόγραμμα;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ναι. 

ΡΑΜΜΟΣ: Είπαμε, είναι και η ακρίβεια. Στον 257412 για την υδραυλική μελέτη 

έργου «Αντικατάσταση υφιστάμενου αγωγού εξωτερικού Καστρίου κλπ» λέει 20000 

αρχικό ποσό, μηδέν προστίθεται, παραμένει 20000. Τι νόημα έχει αυτό;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Είναι αλλαγή τίτλου. Δεν είναι ποσό. Είναι αλλαγή τίτλου, γι’ αυτό 

..(δεν καταγράφεται).. στον πίνακα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δηλαδή;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ο τίτλος αρχικά ήταν.. ένα λεπτό δώστε μου, ο τίτλος αρχικά ήταν 

«Υδραυλική μελέτη του έργου: Αναβάθμιση εξωτερικού δικτύου ύδρευσης κοινότητας 

Γραμμένης» και γίνεται «Υδραυλική μελέτη του έργου: Αντικατάσταση υφιστάμενου 

αγωγού εξωτερικού δικτύου ύδρευσης κοινότητας Καστρίου και σύνδεση με δίκτυο 

κοινότητας Γραμμένης».  

ΡΑΜΜΟΣ: Και ένα τελευταίο. Την χρονιά κορωνοϊού, απεντόμωση και 

απολύμανση πλατειών και κοινόχρηστων χώρων αρχικό ποσό 8000, μειώνεται κατά 

3000 και μένει 5000. Γιατί;  
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ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Μάλιστα. Επειδή και πέρυσι είχαμε αυτά τα χρήματα, δεν 

χρειαστήκανε.. 

ΡΑΜΜΟΣ: Α δεν κάνατε.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Όχι, κάναμε ανάθεση, ανάθεση έγινε. Δεν καταναλώθηκε όλο αυτό 

το ποσό γιατί αρχικά είχαμε 12000. 

ΡΑΜΜΟΣ: Πόσο δηλαδή.. πόσες απολυμάνσεις γίνανε πέρυσι;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Πόσο πήγε πέρυσι; Γύρω στις 4500 με 5000.  

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι. Έγινε σε κάθε χωριό; Έγινε μία δύο τρεις φορές;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Πως έγινε η απεντόμωση των κοινοχρήστων χώρων;  

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι πως. Πόσες.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Πόσες; Ε δεν μπορώ να το θυμάμαι κύριε Ράμμο τώρα, πέρυσι 

πήγαν σε κάποιες πλατείες, σε κάποιες παιδικές χαρές, όπου μας ζητούσαν. Στα σχολεία.  

ΡΑΜΜΟΣ: Έτσι είναι αυτά. Αλλού ακρίβεια, αλλού φτήνια. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ορίστε;  

ΡΑΜΜΟΣ: Έτσι είναι αυτά λέω, αλλού ακρίβεια, ακριβαίνουν όλα αλλά κάποια τα 

χτυπάει η φτήνια. Αυτά. Καταψηφίζουμε στο πάρτι που γίνεται, γιατί πάρτι γίνεται και 

εμείς δεν συμμετέχουμε. Καταψηφίζουμε την αναμόρφωση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Ράμμο. Δημοτικοί σύμβουλοι, τοποθέτηση επί 

του θέματος. Ο κύριος Μπήτος.  

ΜΠΗΤΟΣ: Ναι. Κοιτάξτε τώρα εμείς, τα είπε και ο επικεφαλής μας, εμείς θα 

ψηφίσουμε για έναν πολύ συγκεκριμένο λόγο αλλά δεν μπορούμε να μην πούμε κάποια 

πράγματα που βλέπουμε εδώ μέσα έτσι; Όπως ας πούμε ότι βάζετε 15000 ευρώ για δύο 

καινούργια προγράμματα. Και λέει ο δήμαρχος έχουν αυξηθεί όλα. Δεν έχουν αυξηθεί 

όλα κύριε δήμαρχε. Και να σας το αποδείξω αυτό γιατί δεν έχουν αυξηθεί όλα; Επί 

διοίκησής σου έκανες ένα πρόγραμμα με την Δομή 42000 ευρώ κάθε χρόνο. Το αύξησες 

12000 ευρώ από την προηγούμενη δημοτική αρχή. Από το ’20 που ανέλαβες και έκανες 

πρώτη φορά μέχρι και το ’22 τρεις συμβάσεις είναι τα ίδια λεφτά. Εδώ μιλάμε για 

λογισμικά προγράμματα, δεν μιλάμε για προϊόντα ή για υπηρεσίες που καταναλώνουν 

καύσιμα και τέτοια. Λογισμικά προγράμματα είναι. Και να σας πω κάτι άλλο; Αυτά πρέπει 

να είμαστε πολύ προσεκτικοί τι συμβάσεις κάνουμε. Να σας το εξηγήσω γιατί. Διότι 

έρχονται αυτές οι εταιρείες μετά, σου λέει έχω πνευματικά δικαιώματα και ζητάει κάθε 
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χρόνο καινούργια σύμβαση, υποχρεωτικά πας σε αυτή την εταιρεία και βάση νόμου. Να 

προσέχουμε πάρα πολύ όταν διαπραγματευόμαστε τέτοια προγράμματα. Το ξέρω ότι 

είναι πρόγραμμα. Όταν το βάλεις το πρόγραμμα Βίκυ, όταν το βάλεις το πρόγραμμα, 

του χρόνου θα σου έρθει η εταιρεία και θα σου πει για να σου συντηρήσω, για να σου 

το ανανεώσω, να σου το αναβαθμίσω το έχω εγώ, έχω τα πνευματικά δικαιώματα, κάνε 

μου άλλη μία σύμβαση. Έτσι κάνει και η Δομή σύμβαση εδώ και δέκα χρόνια.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ναι αλλά του χρόνου όμως θα πας σε συντήρηση, δεν θα πας 

στην αγορά του προγράμματος. 

ΜΠΗΤΟΣ: Δηλαδή του χρόνου θα χαλάσεις λιγότερα; Δεν μας έχετε συνηθίσει σε 

τέτοιες εκπτώσεις. Μας συνηθίζετε να σπαταλάτε σε τέτοια προγράμματα. Δυστυχώς.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: … κάθε αναβάθμιση και κάθε.. 

ΜΠΗΤΟΣ: Δυστυχώς. Έχουν φτάσει τα λογισμικά προγράμματα στον Δήμο πάνω 

από 100-120000 ευρώ, άμα βάλουμε και την Δομή μέσα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Μπήτο. Ο κύριος Παπαευθυμίου. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παπαευθυμίου. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Σας υποχρεώσανε να το αγοράσετε με 8000; Να πω εγώ; 

Γιατί πήγα κάνα δυο προσφορές. Το ψήφισα για πολύ συγκεκριμένο λόγο την 

αναμόρφωση, όπως είναι, γιατί γίνεται να την ψηφίσουμε ξεχωριστά. Έχετε βάλει και 

αυτό 8000. Γύρω στις 3000 είναι που κοστίζουν. Και το από πάνω 3500 περίπου. Η 

προμήθεια για τους.. πλατφόρμας διαχείρισης βρεφονηπιακών σταθμών. Είναι δηλαδή 

γύρω στις 7000 και τα δυο. Και εδώ έχουμε 15500.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: .. η υπηρεσία και τις προσφορές που παίρνει. Τις προσφορές δεν 

τις παίρνω εγώ.  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Λοιπόν ακούστε λίγο. Τώρα τα χρήματα δεν ξέρω για που 

προορίζονται. Γιατί είναι 8000 επιπλέον. 

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Η εγγραφή των ποσών στον προϋπολογισμό δεν συνεπάγεται και 

την διάθεσή τους. Από εκεί και πέρα είναι θέμα διαπραγμάτευσης της… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Δηλαδή κρύβουμε λεφτά στον προϋπολογισμό; Βάζεις 8000 

και κάνει 3000; 
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ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Η εγγραφή του ποσού στον προϋπολογισμό δεν συνεπάγεται 

αυτομάτως και την ολοκληρωτική διάθεσή τους.  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Ωραία, περιμένω να δω δηλαδή μείον 5000 στο ένα και 

μείον 4500 στο άλλο.  Τόσο είναι τα προγράμματα.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Τι να πω; Να πω και εγώ για το πάρτι;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: .. μπορεί να είναι 6500, να είναι 5500, να είναι 8200, να είναι 

8500-9000.  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Βίκυ, αυτό.. περίμενε. Αυτό δίνει το δικαίωμα στον κύριο 

Ράμμο που λέτε τώρα να μιλάει για πάρτι.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Αν είναι γι’ αυτό. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δεν άκουσα. Συγνώμη, επαναλαμβάνεις δήμαρχε;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Λέω αυτές οι υπερτιμολογήσεις.. Στον κύριο Χαντζή είπατε ή 

σ’ εμένα;  

ΡΑΜΜΟΣ: Κάτι είπε ο τωρινός δήμαρχος που αφορούσε εμένα και δεν άκουσα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι τίποτα, έκανε ένα χιούμορ ο δήμαρχος. 

ΡΑΜΜΟΣ: Τι είδους; Να το ακούσω και εγώ να γελάσω;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Είπε ο κύριος Χαντζής ότι ο κύριος Ράμμος έχει μικρά παιδιά 

και ξέρει από πάρτι. Δεν είπε τίποτα σπουδαίο. Πηγαίνει σε πάρτι, εντάξει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσαμε; Η κυρία Δεληκούρα;  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Εάν τελείωσε ο κύριος Παπαευθυμίου. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Τελείωσα. Α μισό λεπτό. Γιώργο για σένα είναι η ερώτηση. 

Βλέπω εδώ μία.. υδραυλική μελέτη του έργου «Αντικατάσταση υφιστάμενου αγωγού 

εξωτερικού δικτύου ύδρευσης κοινότητας Καστρίου και σύνδεση με το δίκτυο ύδρευσης 

κοινότητας Γραμμένης». Τι ακριβώς είναι αυτό;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ακούγεστε.  
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ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Η παλιά η μελέτη που δεν έγινε από το Αρχάνι; Ποια 

διαδικασία δηλαδή; Συγκεκριμένα.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μελέτη γίνεται για μεταφορά δεύτερος αγωγός προς το 

Καστρί και θα συναντηθεί σ’ ένα σημείο με το δίκτυο που πηγαίνει από την γεώτρηση 

επάνω στην δεξαμενή… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Εδώ λέει αντικατάσταση, όχι δεύτερος αγωγός. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Αντικατάσταση από την Μεσοποταμία για το Καστρί.  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Το διανεμητήριο.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κάπου εκεί πέρα, ναι. Και θα γίνει και αγωγός 

συμπληρωματικός για την Γραμμένη μέχρι που πηγαίνει στην γεώτρηση πάνω που 

περνάει ο αγωγός. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Δηλαδή θα πάρει νερό από τον Πύργο Υπάτης.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Ράμμος ζήτησε τον λόγο. Κύριε Ράμμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μίλησα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Δεληκούρα και τελειώνουμε.  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Σε ότι αφορά την αναμόρφωση που αναφέρθηκε ο κύριος 

Παπαευθυμίου πριν για το πρόγραμμα των παιδικών σταθμών και μας διαβεβαίωσε ο 

κύριος Τσαρούχας ότι μπαίνουνε τα χρήματα στον κωδικό αλλά υπάρχει περίπτωση, 

όπως είπε και η κυρία Αρβανίτη, να μην διατεθούν όλα, θα συμφωνήσω με τον κύριο 

Μπήτο. Η ιστορία έχει δείξει ότι όταν μπαίνουν κάποια χρήματα συνήθως αυξάνονται, 

δεν μειώνονται στις αναμορφώσεις που φέρνει η υπάρχουσα δημοτική αρχή. Όπως για 

παράδειγμα παλιότερα είχαν μπει 100000 ευρώ στις Αμφικτιονίες, εάν και εφόσον θα 

χρειαστούνε τότε θα τις διαθέσουμε και είδαμε ξαφνικά ότι πέρασε η αναμόρφωση, 

μέσα στο επόμενο δημοτικό συμβούλιο γίνανε 188000 ευρώ. Οπότε μην ευελπιστούμε 

και μην πιστεύουμε σε μειώσεις.  

Τώρα, σε ότι αφορά την αναμόρφωση εγώ θα την ψηφίσω για πολύ 

συγκεκριμένους λόγους αφού δεν μπορώ να ψηφίσω ξεχωριστά κομμάτια και κωδικούς, 

μόνο και μόνο για να υλοποιηθεί το Ράλι Ακρόπολις και να σταματήσει επιτέλους να 

ασχολούνται πανελλαδικά με τον Δήμο Μακρακώμης. Είναι κρίμα εμείς να σας 

βοηθήσουμε να υλοποιηθεί, να γίνει και εφόσον το φέρατε θέμα στο δημοτικό 

συμβούλιο και απ’ ότι είδαμε πέρυσι δεν πληρώσατε.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Προχωρούμε στην ψηφοφορία του θέματος. 

Ονομαστική ψηφοφορία.  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κοντογεώργος Παναγιώτης. 

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνείτε όλοι;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εκτός από τον κύριο Ράμμο και τον κύριο Σκαρλάτο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εκτός του κυρίου Ράμμου και του κυρίου Σκαρλάτου; Ωραία.  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Είναι κατά δηλαδή;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σκαρλάτος και ο κύριος Ράμμος δηλώνουν κατά.  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 21 υπέρ 2 κατά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ ωραία. 

 



ΟΙΚΟΝ. ΕΤΟΣ: 

ΑΡ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 

ΗΜ/ΝΙΑ ΑΝΑΜΟΡΦ.: 

2022 
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24/05/2022 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Δήμος Μακρακώμης 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗΣ  

Ακυρώσεις 

ΚΑ Περιγραφή ΚΑ 
Αρχικό 

Ποσό 

Ποσό  

Μεταβολής 

Τελικό 

Ποσό 

 5.000,00 -4.000,00  1.000,00 10-6117.009 Αμοιβή τεχνικού συμβούλου για την τουριστική προβολή του 

Δήμου 

 8.000,00 -3.000,00  5.000,00 15-6162.005 Αποεντόμωση και απολύμανση πλατειών και κοινοχρήστων 

χώρων 

 5.000,00 -5.000,00  0,00 15-6261.002 Επισκευή και συντήρηση σκεπών Δημοτικών παιδικών σταθμών 

και Κέντρου Κοινότητας 

 12.000,00 -12.000,00  0,00 15-6262.004 Αποπεράτωση εργασιών στις παιδικές χαρές Δήμου 

Μακρακώμης που αναβαθμίστηκαν με το πρόγραμμα Φιλόδημος 

2 

 5.000,00 -5.000,00  0,00 15-6471.040 Φωτιστική κάλυψη πολιτιστικών δραστηριοτήτων Δ.Ε. 

Σπερχειάδας 

 5.000,00 -5.000,00  0,00 15-6471.041 Φωτιστική κάλυψη πολιτιστικών δραστηριοτήτων Δ.Ε. 

Μακρακώμης 

 10.000,00 -8.000,00  2.000,00 25-6233.002 Μίσθωση μηχανήματων και αποκατάσταση βλαβών ύδρευσης & 

άρδευσης Δ.Ε. Σπερχειάδας 

 10.000,00 -8.000,00  2.000,00 25-6233.003 Μίσθωση μηχανήματων και αποκατάσταση βλαβών ύδρευσης & 

άρδευσης Δ.Ε. Μακρακώμης 

 10.000,00 -5.000,00  5.000,00 25-6233.004 Μίσθωση μηχανήματων και αποκατάσταση βλαβών ύδρευσης & 

άρδευσης Δ.Ε. Αγίου Γεωργίου & Κοινότητας Τυμφρηστού 

 5.000,00 -2.500,00  2.500,00 30-6699.001 Προμήθειες αλατιού  για τις ανάγκες εκχιονισμού 

Σύνολο Μεταβολών : -57.500,00 

Έσοδα 

ΚΑ Περιγραφή ΚΑ 
Αρχικό 

Ποσό 

Ποσό  

Μεταβολής 

Τελικό 

Ποσό 

 2.292.707,13  90.942,45  2.383.649,58 0611 ΚΑΠ για την κάλυψη γενικών αναγκών (άρθρο 259, 

ν.3852/2010) 

 0,00  1.946,00  1.946,00 1211.006 Κάλυψη δαπάνης αποζημίωσης των μελών των επιτροπών που 

συγκροτήθηκαν για την καταγραφή και εκτίμηση ζημιών από τον 

μεσογειακό κυκλώνα ΙΑΝΟΣ 

 0,00  0,00  0,00 1699.003 Παράβολο συμμετοχής σε αγώνα 

Σύνολο Μεταβολών :  92.888,45 

Δαπάνες 

ΚΑ Περιγραφή ΚΑ 
Αρχικό 

Ποσό 

Ποσό  

Μεταβολής 

Τελικό 

Ποσό 
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ΗΜ/ΝΙΑ ΑΝΑΜΟΡΦ.: 

ΑΡ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 

ΟΙΚΟΝ. ΕΤΟΣ: ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗΣ  

 0,00  54.500,00  54.500,00 00-6718.002 Προκαταβολή 5711/2017,38560/13 ΚΥΑ 

 0,00  1.000,00  1.000,00 00-6739.001 Επιχορήγηση Ν.Π. Το Χαμόγελο του Παιδιού 

 3.000,00  5.000,00  8.000,00 00-8261.002 Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων 

 4.000,00  320,00  4.320,00 10-6012.001 Αποζημίωση υπερωριακής εγασίας και για εξαιρέσιμες ώρες 

υπαλλήλων Διοικητικών & Οικονομικών  Υπηρεσιών 

 2.500,00  900,00  3.400,00 10-6112.001 Τεχνικός ασφαλείας 

 3.000,00  600,00  3.600,00 10-6117.002 Αμοιβή ιατρού εργασίας 

 15.000,00  10.000,00  25.000,00 10-6265.002 Συντήρηση και επισκευή μηχανογραφικού 

εξοπλισμού,ηλεκτρονικών υπολογιστών,εκτυπωτών,φάξ,μηχανώ 

 0,00  7.500,00  7.500,00 10-7134.010 Προμήθεια πλατφόρμας διαχειρισης βρεφονηπιακων σταθμών 

 0,00  8.000,00  8.000,00 10-7134.011 Προμήθεια ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης 

προσλήψεων ΙΔΟΧ 

 0,00  320,00  320,00 15-6012.001 Αποζημίωση υπερωριακής εργασίας και για εξαιρέσιμες ημέρες 

και νυκτερινές ώρες και λοιπές πρόσθετες αμοιβές 

 30.000,00  44.400,00  74.400,00 15-6472.003 Δαπάνες προβολής και διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης στο 

ραλλι Ακρόπολης 

 20.000,00  15.000,00  35.000,00 25-6662.005 Προμήθεια αναλωσίμων υλικών ύδρευσης και υλικών άρδευσης 

Δήμου Μακρακώμης 

 20.000,00  0,00  20.000,00 25-7412.047 Υδραυλική μελέτη του έργου  "Αντικατάσταση υφιστάμενου 

αγωγού εξωτερικού δικτύου ύδρευσης Κοινότητας Καστρίου & 

σύνδεση με δίκτυο ύδρευσης κοινότητας Γραμμένης" 

 5.000,00  1.306,00  6.306,00 30-6012.001 Αποζημίωση υπερωριακής εργασίας και για εξαιρέσιμες ημέρες 

και νυκτερινές ώρες και λοιπές πρόσθετες αμοιβές 

Σύνολο Μεταβολών :  148.846,00 

ΕΣΟΔΑ 

ΑΚΥΡΩΣΕΙΣ 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ  150.964,97 

ΕΞΟΔΑ 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 57.500,00 

 92.888,45 

 148.846,00 

 576,52 

 2.118,97 
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Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 21 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Κοντογεώργος Παναγιώτης, Τσελεπής Χρήστος, Σπανός Κωνσταντίνος, 

Κουτσολέλος Γεώργιος, Σοφιανός Βλάσιος, Παπαευθυμίου Οδυσσέας, Στεφανής 

Γεώργιος, Αρβανίτη Βασιλική, Παπασάρας Ανδρεάς, Στεφανής Κωνσταντίνος, Ρήγα 

Λαμπρινή - Λυδία, Θεόπουλος Κωνσταντίνος, Υφαντής Αλέξανδρος, Παπαευθυμίου 

Ευθύμιος, Κατσιμάνης Κωνσταντίνος, Λιάγκας Δημήτριος, Λιτοσελίτης Δημήτριος, 

Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα, Μπήτος Γεώργιος, Τσώνος Ανδρέας και Δεληκούρα 

Χαρούλα. 

Κατά της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 2 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Ράμμος Παναγιώτης και Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

Αποφασίζεται κατά πλειοψηφία 

Α. Η αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου οικονομικού έτους 2022, 

ως έχει ο πίνακας αναμόρφωσης που συντάχθηκε από την Οικονομική Υπηρεσία του 

Δήμου βάσει της αριθ. 144/2022 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής ο οποίος 

επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής και να 

πραγματοποιηθεί αλλαγή του τίτλου του Κ.Α. 15-6472.003 από "Δαπάνες προβολής και 

διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης στο ράλλυ Ακρόπολης" σε "Δαπάνη προβολής και 

διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης μέσω του ράλλυ Ακρόπολης". 

Γ. Η τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου Μακρακώμης έτους 

2022, σχετικά. 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 41/2022 

 

ΘΕΜΑ 2. ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. 

Χαντζή Γεώργιο προκειμένου να αναγνώσει τον τίτλο του 3ου θέματος της συνεδρίασης. 
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Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος αφού ανέγνωσε τον τίτλο του θέματος, έδωσε 

τον λόγο στην Αντιδήμαρχο Κα. Αρβανίτη Βασιλική προκειμένου να το εισηγηθεί. 

Η Κα. Αρβανίτη Βασιλική εισηγήθηκε το θέμα ως εξής: 

Σύμφωνα με την περίπτωση β της παραγράφου 1 του άρθρου 72 του Ν. 

3852/10, η οικονομική επιτροπή ελέγχει την υλοποίηση του προϋπολογισμού και 

υποβάλλει ανά τρίμηνο έκθεση προς το δημοτικό συμβούλιο για έγκριση, στην οποία 

παρουσιάζεται η κατάσταση των εσόδων και εξόδων του δήμου. Η έκθεση αυτή στην 

οποία καταχωρούνται και τυχόν παρατηρήσεις της μειοψηφίας, δημοσιεύεται 

υποχρεωτικά στην ιστοσελίδα του δήμου. 

Στην παρ. 9 του άρθρου 266 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το 

άρθρο 39 του Ν. 4257/2014, ορίζονται τα εξής: «Η οικονομική επιτροπή, έπειτα από 

εισήγηση του υπευθύνου των οικονομικών υπηρεσιών του οικείου Δήμου, μετά τη λήξη 

κάθε τριμήνου υποβάλλει στο δημοτικό συμβούλιο έκθεση για τα αποτελέσματα 

εκτέλεσης του προϋπολογισμού, κατά το χρονικό διάστημα από την αρχή του 

οικονομικού έτους έως το τέλος του συγκεκριμένου τριμήνου. Στην έκθεση 

διατυπώνονται και οι τυχόν παρατηρήσεις της μειοψηφίας και επισυνάπτεται σε αυτή η 

εισήγηση του υπευθύνου οικονομικών υπηρεσιών, καθώς και η έκθεση του 

προηγούμενου τριμήνου. Η έκθεση μετά των συνημμένων της υποβάλλεται στο 

δημοτικό συμβούλιο εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από τη λήξη κάθε 

τριμήνου. Εάν, με την ανωτέρω έκθεση του δεύτερου και τρίτου τριμήνου κάθε 

οικονομικού έτους, διαπιστωθεί από την οικονομική επιτροπή, σύμφωνα με την πορεία 

και την εκτίμηση είσπραξης των εσόδων, ότι στον προϋπολογισμό έχουν εγγραφεί 

υπερεκτιμημένα έσοδα ή έσοδα που εκτιμάται ότι δεν θα εισπραχθούν έως το τέλος της 

χρήσης, το δημοτικό συμβούλιο προβαίνει υποχρεωτικά σε αναμόρφωση αυτού, με 

απόφασή του που λαμβάνεται εντός προθεσμίας δεκαπέντε (15) ημερών από την 

υποβολή σε αυτό της έκθεσης από την οικονομική επιτροπή, μειώνοντας τα παραπάνω 

έσοδα, σύμφωνα με την εισήγησή της και αντιστοίχως το σκέλος των δαπανών, ώστε 

να μην καταστεί σε καμία περίπτωση ελλειμματικός ο προϋπολογισμός. Σε περιπτώσεις 

όπου από την έκθεση προκύπτει ότι δεν απαιτείται αναμόρφωση του προϋπολογισμού, 

αυτό διαπιστώνεται από το δημοτικό συμβούλιο με απόφασή του που λαμβάνεται εντός 

της ίδιας προθεσμίας, δυνάμενο αυτό να προβεί σε αναμόρφωση του για τους λόγους 

που αναφέρονται στο προηγούμενο εδάφιο. Οι ανωτέρω αποφάσεις υποβάλλονται στον 

Ελεγκτή Νομιμότητας για έλεγχο. Η έκθεση, μετά των συνημμένων της και η απόφαση 
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του δημοτικού συμβουλίου αναρτώνται στην ιστοσελίδα του οικείου Δήμου και στο 

διαδίκτυο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Ν. 3861/2010 («Πρόγραμμα Διαύγεια»). 

Τα στοιχεία που πρέπει να περιλαμβάνονται στην έκθεση ή και να τη 

συνοδεύουν, καθώς και κάθε άλλο θέμα για την εφαρμογή της παραγράφου αυτής 

καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών. Κατ' εξουσιοδότηση της ανωτέρω 

διάταξης εκδόθηκε η αριθ. οικ. 40038/09.09.2011 (ΦΕΚ 2007/09.09.2011 τεύχος Β') 

«Καθορισμός των στοιχείων τα οποία περιλαμβάνονται στην έκθεση αποτελεσμάτων 

εκτέλεσης του προϋπολογισμού των Δήμων και Περιφερειών», στην οποία καθορίζονται 

τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην τριμηνιαία έκθεση, ως προς τα αποτελέσματα 

εκτέλεσης του προϋπολογισμού, που υποβάλλεται στο δημοτικό συμβούλιο από την 

οικονομική επιτροπή, μετά από εισήγηση του υπευθύνου οικονομικών υπηρεσιών του 

οικείου Δήμου. Η τριμηνιαία έκθεση των αποτελεσμάτων εκτέλεσης του 

προϋπολογισμού των δήμων, συντάσσεται σύμφωνα με τα Υποδείγματα 1 έως και 3, 

που επισυνάπτονται στην ανωτέρω απόφαση και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής. 

Λαμβάνοντας υπόψη την εισήγηση που συντάχθηκε από τον Αναπληρωτή 

Προϊστάμενο της οικονομικής υπηρεσίας του Δήμου, η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου 

με την αριθ. 124/2022 απόφασή της συνέταξε Έκθεση εσόδων - εξόδων του 1ου 

τριμήνου του οικονομικού έτους 2022 του Δήμου Μακρακώμης. 

Η ανωτέρω απόφαση διαβιβάστηκε προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου για 

την έγκριση της ανωτέρω αναφερόμενης Έκθεσης. 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω, εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί έγκρισης 

της Έκθεσης εσόδων - εξόδων των: 1ου τριμήνου του οικονομικού έτους 2022 του 

Δήμου Μακρακώμης, όπως αυτή αναγράφεται στην αριθ. 124/2022 απόφαση της 

Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου. 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική 

μορφή - κατά την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στο 2ο θέμα. Δήμαρχε;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έγκριση εκθέσεων εσόδων ..(δεν καταγράφεται).. του 2022 του 

Δήμου Μακρακώμης. Κυρία Αρβανίτη; 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί έγκρισης έκθεσης… 
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ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Το μικρόφωνο. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί έγκρισης έκθεσης εσόδων 

εξόδων α’ τριμήνου οικονομικού έτους 2022 του Δήμου Μακρακώμης όπως αυτή 

αναγράφεται στην υπ’ αριθμόν 124/2022 απόφαση οικονομικής επιτροπής του Δήμου, η 

οποία επισυνάπτεται στην παρούσα εισήγηση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν δεν έχετε… 

ΜΠΗΤΟΣ: Το έχω ξαναπεί αρκετές φορές το συγκεκριμένο θέμα.. Α.. συγνώμη.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό Γιώργο σε παρακαλώ. Εάν δεν έχει κάποια τοποθέτηση ο 

κύριος Παπαευθυμίου και στη συνέχεια ο κύριος Ράμμος θα πάρετε τον λόγο. Κύριε 

Παπαευθυμίου;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Μισό λεπτό πρόεδρε. Είναι ένα καθαρά υπηρεσιακό θέμα. 

Δεν το αμφισβητεί κανείς. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί του θέματος κύριε Ράμμο έχετε να κάνετε κάποια παρατήρηση; 

Κάτι; Κάποια τοποθέτηση;  

ΡΑΜΜΟΣ: Μια κουβέντα μόνο. Λέγαμε ότι δεν αμφισβητούμε τα νούμερα αλλά 

πολιτικά καταψηφίζουμε γιατί είναι σε εφαρμογή ενός προϋπολογισμού που δεν έχουμε 

ψηφίσει. Πλέον έχω επιφυλάξεις και γι’ αυτά καθ’ αυτά τα νούμερα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ο κύριος Μπήτος έχει τον λόγο. 

ΜΠΗΤΟΣ: Πρόεδρε εγώ για το συγκεκριμένο θέμα το έχω ξαναπεί κι άλλες 

φορές. Στέκομαι σε μία στήλη η οποία έχει να κάνει με τα έργα που γίνονται στον Δήμο, 

με αυτά που έχουν τιμολογηθεί, δηλαδή έχουν γίνει κάποιες εργασίες και έχουν 

τιμολογηθεί από την υπηρεσία, σε σχέση με τον προϋπολογισμό η τιμολόγησή τους 

είναι στο 0,74%. Το 2021 έκλεισε στο 8%. Τώρα δεν ξέρω γιατί έχω μπερδευτεί, την 

έχει ο δήμαρχος την αρμοδιότητα της τεχνικής υπηρεσίας; Την έχει ο κύριος 

Κοντογεώργος; Πιστεύω ότι αυτό δείχνει αυτό που λέγαμε πριν και έκανε και ένα θέμα ο 

κύριος Παπαευθυμίου, δεν γίνονται τα έργα, δεν προχωράνε. Πρέπει να βρεθεί λύση. 

Δεν είναι δυνατόν να μην.. Εγώ στο επόμενο συμβούλιο δεσμεύομαι θα φέρω από 

τέσσερις πέντε Δήμους που είναι γύρω μας, να δούμε τι υλοποίηση έχουν. Δεν γίνεται. 

0,74% αν είναι δυνατόν. Να τρέχει ο Δήμος με 0,74% υλοποίηση; Όσο και να έχει 

αλλάξει η ζωή μας, όσο και να υπήρχε ο κορωνοϊός, δεν δικαιολογείται αυτό το 

ποσοστό. Εγώ θα ψηφίσω παρών γι’ αυτό ακριβώς το λόγο. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κύριε Μπήτο. Κάποιος άλλος; Όχι. Προχωράμε στην 

ψηφοφορία παρακαλώ.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παρών ο κύριος Μπήτος.. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Είναι υπέρ όλοι οι άλλοι;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλοι οι άλλοι είναι υπέρ, ο κύριος Μπήτος παρών και ο κύριος 

Ράμμος… 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Κύριε πρόεδρε και εγώ παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και ο κύριος Κατσιμάνης δηλώνει παρών.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Δεν έχω υπερψηφίσει τον προϋπολογισμό, άρα δεν μπορώ να 

υπερψηφίσω τέτοιο πράγμα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κύριε Κατσιμάνη.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 19 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Κοντογεώργος Παναγιώτης, Τσελεπής Χρήστος, Σπανός Κωνσταντίνος, 

Κουτσολέλος Γεώργιος, Σοφιανός Βλάσιος, Παπαευθυμίου Οδυσσέας, Στεφανής 

Γεώργιος, Αρβανίτη Βασιλική, Παπασάρας Ανδρεάς, Στεφανής Κωνσταντίνος, Ρήγα 

Λαμπρινή - Λυδία, Θεόπουλος Κωνσταντίνος, Υφαντής Αλέξανδρος, Παπαευθυμίου 

Ευθύμιος, Λιάγκας Δημήτριος, Λιτοσελίτης Δημήτριος, Κατσάνου - Λαμπαδιάρη 

Δήμητρα, Τσώνος Ανδρέας και Δεληκούρα Χαρούλα. 

Κατά της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 2 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Ράμμος Παναγιώτης και Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. 

Παρόν δήλωσαν οι κατωτέρω 2 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Κατσιμάνης Κωνσταντίνος και Μπήτος Γεώργιος. 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Δήμος Μακρακώμης

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΟΔΩΝ Α' ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2022

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1/1/2022 - 31/3/2022

%%% ΕισπραχθένταΒεβαιωθένταΠροϋπ/σμόςΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΣΟΔΩΝΚ.Α.

3/23/12/1 321

0 Τακτικά Έσοδα  3.711.010,01  416.777,33  415.778,21 11,23  11,20  99,76

01 Πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία  15.971,26  2.406,19  2.406,19 15,07  15,07  100,00

02 Πρόσοδοι από κινητή περιουσία  500,00  224,00  224,00 44,80  44,80  100,00

03 Έσοδα από ανταποδοτικότητα, τέλη και δικαιώματα  1.307.000,00  46.084,35  45.147,48 3,53  3,45  97,97

04 Έσοδα από λοιπά τέλη - δικαιώματα και παροχή υπηρεσίων  12.200,00  344,43  287,07 2,82  2,35  83,35

05 Φόροι και εισφορές  9.650,00  424,58  419,69 4,40  4,35  98,85

06 Έσοδα από επιχορηγήσεις  2.347.219,73  366.960,78  366.960,78 15,63  15,63  100,00

07 Λοιπά τακτικά έσοδα  18.469,02  333,00  333,00 1,80  1,80  100,00

1 Έκτακτα Έσοδα  7.426.852,88  729.008,64  722.549,69 9,82  9,73  99,11

11 Έσοδα από την εκποίηση κινητής και ακίνητης περιουσίας  0,00  0,00  0,00

12 Επιχορηγήσεις για κάλυψη λειτουργικών δαπανών  558.182,59  379.630,50  379.450,51 68,01  67,98  99,95

13 Επιχορηγήσεις για επενδυτικές δαπάνες  6.853.470,29  337.565,27  331.299,36 4,93  4,83  98,14

14 Δωρεές - κληρονομιές - κληροδοσίες  0,00  0,00  0,00

15 Προσαυξήσεις - πρόστιμα - παράβολα  12.500,00  10.385,37  10.372,32 83,08  82,98  99,87

16 Λοιπά έκτακτα έσοδα  2.700,00  1.427,50  1.427,50 52,87  52,87  100,00

2 Έσοδα παρελθόντων οικονομικών ετών  601.970,42  383.950,32  186.461,76 63,78  30,98  48,56

21 Τακτικά έσοδα  600.820,47  383.735,32  186.461,76 63,87  31,03  48,59

22 Έκτακτα έσοδα  1.149,95  215,00  0,00 18,70  0,00  0,00

3 Εισπράξεις από δάνεια και απαιτήσεις από Π.Ο.Ε.  10.607.684,24  1.687.776,77  90.024,90 15,91  0,85  5,33

31 Εισπράξεις από δάνεια  8.943.173,60  25.834,54  25.834,54 0,29  0,29  100,00

32 Εισπρακτέα υπόλοιπα προηγούμενων οικονομικών ετών  1.664.510,64  1.661.942,23  64.190,36 99,85  3,86  3,86

4 Εισπράξεις υπέρ Δημοσίου και τρίτων  1.379.235,00  226.380,19  225.863,67 16,41  16,38  99,77

41 Εισπράξεις υπέρ του δημοσίου και τρίτων  1.179.000,00  198.008,05  198.008,05 16,79  16,79  100,00

42 Επιστροφές χρημάτων  79.000,00  1.611,92  1.611,92 2,04  2,04  100,00

43 Έσοδα προς απόδοση σε τρίτους (νομικά ή φυσικά πρόσωπα)  121.235,00  26.760,22  26.243,70 22,07  21,65  98,07

5 Χρηματικό υπόλοιπο προηγούμενου Έτους  4.693.028,33  4.693.028,33  4.693.028,33 100,00  100,00  100,00

 8.136.921,58  6.333.706,56 28.419.780,88Σύνολα εσόδων

Σελίδα 1 από 3Ημ.Εκτύπωσης: 6/5/2022 -  9:37:35πμ

ΑΔΑ: 6ΣΤΝΩΛ2-ΑΩΩ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Δήμος Μακρακώμης

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΑΠΑΝΩΝ Α' ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2022

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1/1/2022 - 31/3/2022

%%%% ΠληρωθένταΕνταλθένταΤιμολ/νταΔεσμευθένταΠροϋπ/σμόςΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΞΟΔΩΝΚ.Α.

5/35/13/12/1 54321

6 Έξοδα  6.031.387,81  3.241.575,03  902.291,78  766.736,12  711.624,20 53,75  14,96  11,80  78,87

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού  2.014.178,86  1.611.789,74  400.415,91  398.438,99  344.422,07 80,02  19,88  17,10  86,02

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων  983.306,93  348.446,32  89.134,99  60.021,73  60.021,73 35,44  9,06  6,10  67,34

62 Παροχές τρίτων  1.317.883,99  725.196,50  207.042,64  191.679,04  191.679,04 55,03  15,71  14,54  92,58

63 Φόροι - τέλη  32.500,00  208,77  242,77  208,77  167,77 0,64  0,75  0,52  69,11

64 Λοιπά Γενικά Έξοδα  417.050,00  65.249,49  27.121,50  1.974,00  920,00 15,65  6,50  0,22  3,39

65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας πίστεως  126.500,00  2.145,26  1.465,15  1.245,26  1.245,26 1,70  1,16  0,98  84,99

66 Δαπάνες προμήθειας αναλώσιμων  652.493,03  297.556,11  86.000,08  28.474,48  28.474,48 45,60  13,18  4,36  33,11

67 Πληρωμές - Μεταβιβάσεις σε τρίτους  478.475,00  190.982,84  90.868,74  84.693,85  84.693,85 39,91  18,99  17,70  93,20

68 Λοιπά Έξοδα  9.000,00  0,00  0,00  0,00  0,00 0,00  0,00  0,00

7 Επενδύσεις  19.037.308,35  9.755.293,43  142.054,37  77.849,94  77.849,94 51,24  0,75  0,41  54,80

71 Αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων και προμήθειες παγίων  2.073.748,40  932.020,72  19.363,57  0,00  0,00 44,94  0,93  0,00  0,00

73 Έργα  16.666.965,95  8.752.448,71  122.690,80  77.849,94  77.849,94 52,51  0,74  0,47  63,45

74 Μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες κλπ  271.594,00  70.824,00  0,00  0,00  0,00 26,08  0,00  0,00

75 Τίτλοι παγίας επένδυσης (συμμετοχές σε επιχειρήσεις)  25.000,00  0,00  0,00  0,00  0,00 0,00  0,00  0,00

8 Πληρωμές Π.Ο.Ε., αποδόσεις και προβλέψεις  3.350.508,20  1.763.000,32  1.110.216,16  1.034.690,49  948.450,33 52,62  33,14  28,31  85,43

81 Πληρωμές Π.Ο.Ε.  857.999,54  833.034,11  827.671,45  754.207,91  667.967,75 97,09  96,47  77,85  80,70

82 Αποδόσεις  1.260.000,00  929.966,21  282.544,71  280.482,58  280.482,58 73,81  22,42  22,26  99,27

83 Επιχορηγούμενες Πληρωμές Υποχρεώσεων Π.Ο.Ε.  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00

85 Προβλέψεις μη είσπραξης  1.232.508,66  0,00  0,00  0,00  0,00 0,00  0,00  0,00

9 Αποθεματικό  576,52  0,00  0,00  0,00  0,00 0,00  0,00  0,00

 1.737.924,47 1.879.276,55 2.154.562,31 14.759.868,78 28.419.780,88Σύνολα δαπανών

Σελίδα 2 από 3Ημ.Εκτύπωσης: 6/5/2022 -  9:37:35πμ

ΑΔΑ: 6ΣΤΝΩΛ2-ΑΩΩ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Δήμος Μακρακώμης

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ Α' ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2022

Μεταβολή

%

Α' Τρίμηνο

2022

Προηγούμενο 

τρίμηνο

Τέλος 

Προηγούμενου

Έτους

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1 2 3 3/2

Α. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ (30 + 33)  1.701.835,07  1.840.539,45

1. Απαιτήσεις από φόρους, τέλη κλπ (30 - 30.10)  1.674.815,35  1.813.519,73

2. Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο (30.10)  0,00  0,00

3. Λοιπές απαιτήσεις (33)  27.019,72  27.019,72

Β. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ (38)  4.707.569,83  4.595.782,09

1. Ταμείο (38.00)  13.525,64  10.084,17

2. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας (38.03 + 38.04)  4.694.044,19  4.585.697,92

Γ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (36)  240.851,56  240.851,56

1. Έξοδα επόμενων χρήσεων (36.00)  0,00  0,00

2. Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα (36.01)  240.851,56  240.851,56

3. Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού (36 - 36.00 - 36.01)  0,00  0,00

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 1 2 3 3/2

Α. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ (45 + 52 + 53.17)  322.558,04  348.392,58

1. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις σε τράπεζες (45)  244.644,72  270.479,26

2. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις σε τράπεζες (52 + 53.17)  77.913,32  77.913,32

Β. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ (50 + 53 + 54 + 55 - 53.17)  738.017,15  289.175,13

1. Προμηθευτές (50)  721.902,50  288.298,44

3. Υποχρεώσεις από φόρους τέλη (54) -96.271,05 -102.739,54

4. Ασφαλιστικοί οργανισμοί (55)  24.463,14  25.350,65

5. Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις (53 - 53.17)  87.922,56  78.265,58

Γ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (56)  113.251,23  113.251,23

1. Έσοδα επόμενων χρήσεων (56.00)  0,00  0,00

2. Έξοδα χρήσεως δουλευμένα (πληρωτέα) (56.01)  113.251,23  113.251,23

3. Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού (56 - 56.00 - 56.01)  0,00  0,00

Σελίδα 3 από 3Ημ.Εκτύπωσης: 6/5/2022 -  9:37:35πμ

ΑΔΑ: 6ΣΤΝΩΛ2-ΑΩΩ
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Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

Αποφασίζεται κατά πλειοψηφία 

Η έγκριση της Έκθεσης εσόδων - εξόδων του 1ου τριμήνου του οικονομικού 

έτους 2022 του Δήμου Μακρακώμης, ως έχουν πίνακες που συντάχθηκαν από την 

Οικονομική υπηρεσία του Δήμου βάσει της αριθ. 124/2022 απόφασης της Οικονομικής 

Επιτροπής του Δήμου, οι οποίοι επισυνάπτονται στην παρούσα απόφαση και αποτελούν 

αναπόσπαστο τμήμα αυτής. 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 42/2022 

 

ΘΕΜΑ 3. ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 

2022"" ΜΕ ΤΗΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΠ ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΜΕ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ. 

- ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ  

-ΑΠ ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "Ρ ΑΛΛ Υ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 

2022"". 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. 

Χαντζή Γεώργιο προκειμένου να το εισηγηθεί. 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 4ου θέματος της συνεδρίασης και το 

εισηγήθηκε ως εξής: 

Σύμφωνα με το άρθρο 206 παρ.1 του Ν.4555/2018: «Δεν απαιτείται 

απόφαση του δημοτικού συμβουλίου για την εκκίνηση της διαδικασίας ανάθεσης 

δημόσιας σύμβασης έργου, προμήθειας ή γενικής υπηρεσίας. [...]» 

Σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ.1 περιπτ. θ και ιδ του Ν.3852/2010, όπως 

ισχύει: «[...]θ) Αποφασίζει την κατάρτιση των όρων, τη σύνταξη των διακηρύξεων, τη 

διεξαγωγή και κατακύρωση κάθε μορφής δημοπρασιών και διαγωνισμών, 

συμπεριλαμβανομένων και αυτών που αφορούν σε έργα, μελέτες, προμήθειες και 

υπηρεσίες, καθώς και τη συγκρότηση των ειδικών επιτροπών διεξαγωγής και 

αξιολόγησης από μέλη της ή ειδικούς επιστήμονες, υπαλλήλους του δήμου ή δημόσιους 

υπαλλήλους. ιδ) Ασκεί καθήκοντα αναθέτουσας αρχής για τις συμβάσεις έργου, 
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μελετών, υπηρεσιών και προμηθειών, ανεξαρτήτως προϋπολογισμού πλην των 

περιπτώσεων που υπάγονται στην αρμοδιότητα του Δημάρχου για την απευθείας 

ανάθεση. [...]» 

Σύμφωνα με την παρ.2 του άρθρου 32 του Ν.4412/2016: «2.Η διαδικασία 

με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση μπορεί να χρησιμοποιείται για 

δημόσιες συμβάσεις έργων, προμηθειών και υπηρεσιών σε οποιαδήποτε από τις 

κατωτέρω περιπτώσεις: [...]β) εάν τα έργα, τα αγαθά ή οι υπηρεσίες μπορούν να 

παρασχεθούν μόνον από έναν συγκεκριμένο οικονομικό φορέα για 

οποιονδήποτε από τους κατωτέρω λόγους: αα) στόχος της σύμβασης είναι η 

δημιουργία ή απόκτηση μοναδικού έργου τέχνης ή καλλιτεχνικής εκδήλωσης, ββ) 

απουσία ανταγωνισμού για τεχνικούς λόγους, γγ) προστασία αποκλειστικών 

δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων διανοητικής 

ιδιοκτησίας. Οι εξαιρέσεις που ορίζονται στις υποπεριπτώσεις ββ' και γγ' εφαρμόζονται 

μόνο εάν δεν υπάρχει εύλογη εναλλακτική λύση ή υποκατάστατο και η απουσία 

ανταγωνισμού δεν είναι αποτέλεσμα τεχνητού περιορισμού των παραμέτρων της 

σύμβασης» 

Σύμφωνα με το άρθρο 32Α του Ν.4412/2016: «Εξαιρούνται της 

υποχρεωτικής εφαρμογής των άρθρων 22 παράγραφοι 1, 36, 72 παράγραφος 1 

περίπτωση α', 79 παράγραφοι 1 έως 4, και 221 παράγραφοι 8 και 9, οι ακόλουθες 

περιπτώσεις του άρθρου 32: 

α) όπου η δυνατότητα ανάθεσης περιορίζεται σε έναν προκαθορισμένο 

συμμετέχοντα, σύμφωνα με την περίπτωση β' της παραγράφου 2, με την παράγραφο 3, 

με την περίπτωση β' της παραγράφου 4 και την παράγραφο 6, 

β) λόγω του επείγοντος χαρακτήρα της ανάθεσης σύμφωνα με την περίπτωση γ' 

της παραγράφου 2, ή 

γ) λόγω των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της συναλλαγής στην περίπτωση 

προμηθειών που είναι εισηγμένες και αγοράζονται σε χρηματιστήριο εμπορευμάτων 

σύμφωνα με την περίπτωση γ' της παραγράφου 4. 

Στις περιπτώσεις α' και β' η διαδικασία διεξάγεται σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στους όρους της πρόσκλησης, όπου υπάρχει, και η αξιολόγηση των προσφορών μπορεί 

να γίνεται σε ενιαίο στάδιο με την ανάθεση της σύμβασης. Στην περίπτωση γ' δεν 

απαιτείται προηγούμενη πρόσκληση και η διαδικασία διεξάγεται με βάση τα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά της συναλλαγής. 
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Η διαδικασία της διαπραγμάτευσης θα γίνει από τριμελές όργανο, το οποίο 

συγκροτείται από την Αναθέτουσα Αρχή και εισηγείται προς το αποφαινόμενο όργανο 

για κάθε θέμα που ανακύπτει κατά την ανάθεση της σύμβασης» 

Σύμφωνα με το άρθρο 54 παρ.7 του Ν.4412/2016: «Οι τεχνικές 

προδιαγραφές καθορίζονται και εγκρίνονται πριν την έναρξη της διαδικασίας σύναψης 

της σύμβασης κατά το άρθρο 61.» 

Στο Δήμο μας υπάρχει ανάγκη εκτέλεσης της υπηρεσίας: Δαπάνη προβολής 

και διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης μέσω του Ράλλυ Ακρόπολης. 

Για την εκτέλεση της ανωτέρω υπηρεσίας η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου 

συνέταξε την αριθ. 58/2022 μελέτη 

Σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές της ανωτέρω μελέτης, η εκτιμώμενη 

αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 74.400.00 € με ΦΠΑ 24%. 

Στον ΚΑ 15-6472.003 προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2022 έχει 

εγγραφεί εξειδικευμένη πίστωση 30.000,00€ €, για την εκτέλεση της υπηρεσίας: 

Δαπάνη προβολής και διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης στο Ράλλυ 

Ακρόπολης. 

Με την αριθ. 3356/11-3-2022 ( ΑΔΑ Ψ1ΥΕΩΛ2-Ψ4Ε) απόφαση ανάληψης 

υποχρέωσης του Δημάρχου μας, αποφασίστηκε η έγκριση της ανωτέρω δαπάνης και η 

διάθεση της ανωτέρω εγγεγραμμένης στον προϋπολογισμό πίστωσης. 

Με την αριθ. 391/2021(ΑΔΑ ΨΩ59ΩΛ2-ΡΙΧ) απόφαση της Οικονομικής 

Επιτροπής, αποφασίσθηκε η σύσταση ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 2022, ΓΙΑ 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣ ΑΠΟΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΜΕ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ και κάθε θέματος που ανακύπτει κατά την ανάθεση της σύμβασης 

(άρθρο 32 , 32Α του Ν.4412/2016, όπως προστέθηκε με την παρ.1 του άρθρου 43 του 

Ν.4605/2019), ως εξής: 

 

Α/Α ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ Α/Α ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 
1 ΡΗΓΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ (Τ.Ε) 1 ΑΡΓΥΡΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Δ.Ε.) 
2 ΓΚΟΛΦΗ ΓΑΡΥΦΑΛΙΑ (Δ.Ε.) 2 ΡΑΓΓΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (Δ.Ε.) 
3 ΓΚΟΓΙΑΣ Φ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ (Δ.Ε.) 3 ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ(Δ.Ε.) 
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Πρόεδρος της Επιτροπής ορίστηκε ο υπάλληλος Κα. ΡΗΓΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ. 

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαι: 

 

1. Την αλλαγή του τίτλου του θέματος από: 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 2022"" ΜΕ ΤΗΝ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΠ ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΜΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ. ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ 

ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 

2022"" 

σε 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"", 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ, 

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΟΡΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 

"ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ 

ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"". 

2. την εκτέλεση της υπηρεσίας "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"" 

με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης χωρίς δημοσίευση, σύμφωνα με το άρθρο 

32 (Προσφυγή στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση 

(άρθρο 32 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ), παρ. 2β (εάν τα έργα, τα αγαθά ή οι υπηρεσίες 

μπορούν να παρασχεθούν μόνον από έναν συγκεκριμένο οικονομικό φορέα 

για οποιονδήποτε από τους κατωτέρω λόγους), γγ (προστασία 

αποκλειστικών δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων 

διανοητικής ιδιοκτησίας) του Ν. 4412/2016. 

3. την έγκριση των τεχνικών προδιαγραφών της αριθ. 58/2022 μελέτης 

που συντάχθηκε από το τμήμα Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου . 
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4. τον καθορισμό των όρων πρόσκλησης συμμετοχής σε διαπραγμάτευση, 

ως έχει το επισυναπτόμενο στην παρούσα εισήγηση σχέδιο που συντάχθηκε από το 

τμήμα Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου. 

5. το επόμενο στάδιο που αφορά την απευθείας ανάθεση της υπηρεσίας 

στον οικονομικό φορέα να πραγματοποιηθεί με απόφαση της οικονομικής επιτροπής του 

Δήμου Μακρακώμης. 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική 

μορφή - κατά την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 

Κατά την διάρκεια της διαλογικής συζήτησης ο επικεφαλής της μείζονος 

πλειοψηφίας κ. Παπαευθυμίου Ευθύμιος, πρότεινε η παρούσα απόφαση να διαβιβαστεί 

στην υπηρεσία του Επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου Φθιώτιδος προκειμένου να 

εκφράσει την γνώμη του ως προς την νομιμότητα της διαδικασίας και κατόπιν να 

ακολουθήσει απόφαση για την απευθείας ανάθεση εκτέλεσης της υπηρεσίας στον 

οικονομικό φορέα. 

Επίσης ο αναπληρωτής Προϊστάμενος της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου 

πρότεινε την δημιουργία ΕΤΗΣΙΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2022 και την ένταξη της υπηρεσίας "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"" 

σε αυτό. 

Από τις ισχύουσες διατάξεις συνάγεται ότι οι Δήμοι οφείλουν να καταρτίζουν, για 

τη διαφημιστική προβολή της εδαφικής τους περιφέρειας, ετήσιο πρόγραμμα με 

αναλυτικό περιεχόμενο ως προς το είδος και το προσυπολογιζόμενο ύψος κάθε σχετικής 

δαπάνης διαφημιστικής προβολής που πρόκειται να διενεργηθεί και να το υποβάλλει 

στον αντίστοιχο εποπτεύοντα Υπουργό, απ' όπου αυτό θα διαβιβάζεται στο Υπουργείο 

Τύπου και Μ.Μ.Ε. και εκεί θα εγκρίνεται μετά από έλεγχο νομιμότητας του περιεχομένου 

του ως προς την τήρηση των διατάξεων του άρθρου 9 του ν. 2328/1995 και του 

π.δ/τος 261/1997 τήρηση δε της διαδικασίας αυτής συνιστά προϋπόθεση του κύρους 

των συμβάσεων διαφημιστικών υπηρεσιών που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του 

διατάγματος αυτού, δηλαδή έγγραφων συμβάσεων συναπτόμενων από επαχθή αιτία 

μεταξύ της αναθέτουσας αρχής και του αναδόχου διαφημιστικών υπηρεσιών, εφόσον το 

ύψος της προϋπολογισθείσας δαπάνης υπερβαίνει το ποσό των 3.000.000 δρχ και ήδη 

8.804,10 ευρώ ( βλ. Ελ. Συν. VII μ. απόφαση 2385/2009, πράξεις 4/2012, 248/2011, 
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296/2008, Κλιμάκιο Προληπτικού Ελέγχου Δαπανών στο VII μ. Ελ. Συν. Πράξη 

236/2012). 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στο 3ο θέμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 3ο θέμα «Έγκριση εκτέλεσης της υπηρεσίας ‘Προβολή και 

διαφήμιση του Δήμου Μακρακώμης μέσω του Ράλι Ακρόπολις 2022 με την διαδικασία… 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Μικρόφωνο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συγνώμη. «Έγκριση εκτέλεσης της υπηρεσίας ‘Προβολή και 

διαφήμιση του Δήμου Μακρακώμης μέσω του Ράλι Ακρόπολις 2022’ με την διαδικασία 

της απευθείας ανάθεσης με διαπραγμάτευση, χωρίς δημοσίευση. Έγκριση τεχνικών 

προδιαγραφών μελέτης με απευθείας ανάθεση εκτέλεσης της υπηρεσίας ‘Προβολή και 

διαφήμιση του Δήμου Μακρακώμης μέσω του Ράλι Ακρόπολις 2022’». Είναι η διαδικασία 

για να κάνουμε ανάθεση για να λύσουμε αυτό το πρόβλημα που είχαμε και πέρυσι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παπαευθυμίου να τοποθετηθεί παρακαλώ. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Αν συνεχίσει ο δήμαρχος παρακάτω την ανάγνωση του 

θέματος θα διαβάσει ότι σύμφωνα με το άρθρο 206 παράγραφος 3 του νόμου 

4555/2018 λέει δεν απαιτείται απόφαση του δημοτικού συμβουλίου για την εκκίνηση 

της διαδικασίας ανάθεσης δημόσιας σύμβασης έργου, προμήθειας ή γενικής υπηρεσίας. 

Γιατί ήρθε το θέμα στο συμβούλιο;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ήρθε το θέμα στο συμβούλιο γιατί έπρεπε να αλλάξω και τον 

κωδικό. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Ποιον κωδικό;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Εδώ λοιπόν τώρα στον κωδικό που είπαμε πριν ..(δεν 

καταγράφεται).. γιατί στον προϋπολογισμό είναι «στο Ράλι Ακρόπολις». Εδώ λοιπόν 

τώρα πρέπει να γίνει αναμόρφωση πρώτα και ύστερα.. Και εδώ μάλιστα έγινε και 

παρανόηση τώρα στον τίτλο του θέματος. Βλέπετε είναι «μέσω του Ράλι» που θα 

έπρεπε να είναι το σωστό «στο Ράλι Ακρόπολις». Το σωστό είναι να είναι εντάξει στον 

προϋπολογισμό ο κωδικός. Σήμερα λοιπόν ερχόμαστε και αλλάζουμε τον κωδικό στον 

προϋπολογισμό και λέμε μέσω του Ράλι Ακρόπολις. Και μάλιστα στην εισήγηση πιο κάτω 

όπως θα δείτε διορθώνεται γενικώς η εισήγηση που λέμε στον τίτλο και από εκεί και 

πέρα στο τελευταίο στάδιο που λέμε στο 5, το επόμενο στάδιο που αφορά την 
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απευθείας ανάθεση της υπηρεσίας στον οικονομικό φορέα να πραγματοποιηθεί με 

απόφαση της οικονομικής επιτροπής του Δήμου, όπως είναι το ορθό. Απλά εδώ επειδή 

δεν είχαμε διορθώσει τον κωδικό, γι’ αυτό έρχεται και δημοτικό συμβούλιο. Έπειτα.. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Εν πάση περιπτώσει, γιατί σε ότι έχει σχέση με τις 

διαφημίσεις και αυτά εγώ θα ζητήσω, θα ήθελα τέλος πάντων αυτή η απόφαση να 

σταλεί για έγκριση πρώτα και μετά να εκτελεστεί. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ποια απόφαση;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Η απόφαση που παίρνουμε τώρα, η έγκριση εκτέλεση. 

Έχουμε δικαίωμα; Μπορούμε;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Αναφορικά με την προβολή και την διαφήμιση του Δήμου;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Μέσω του Ράλι. Δηλαδή αν πάει στο Ελεγκτικό Συνέδριο και 

πάρουμε ένα ΟΚ πιστεύω ότι θα είναι για καλό. Δεν μπορεί μετά να αμφισβητηθεί 

τίποτα σε σχέση με την πληρωμή.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό μπορεί να γίνει, είναι και το σωστό.  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Νομίζω ότι θα πρέπει να προηγηθεί και μετά να γίνει η 

εκταμίευση, μην μπλέξουμε όλοι μαζί εδώ.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Άρα λοιπόν η απόφαση θα πρέπει να γίνει στην αλλαγή του.. 

Εισηγούμαι την αλλαγή του τίτλου του θέματος από «Έγκριση εκτέλεσης υπηρεσίας 

‘Προβολή και διαφήμιση’» γράφαμε μέσω ενώ θα πρέπει να γίνει στο Ράλι. Θα γίνει 

εφόσον έπρεπε να προηγηθεί η αναμόρφωση όμως.  

[…]: Νούμερο 6, πρώτα να αποσταλεί για έλεγχο. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Εντάξει ως προς αυτό. Λέω ως προς τον τίτλο του θέματος και την 

απόφαση.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ναι, δεν έχω αντίρρηση. Απλά λέω πως το διορθώνουμε στον 

τίτλο του θέματος και ακολουθούνται τα βήματα… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Γιατί υπάρχει μία ιδιαιτερότητα σε σχέση με τις διαφημίσεις, 

υπάρχει θέμα, το ξέρω εγώ. Να υπάρξει πρότερη η έγκριση και μετά να γίνει η 

εκταμίευση. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Όχι εκταμίευση, η ανάθεση. 
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ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Η ανάθεση. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Άρα λοιπόν να γίνει αυτό 5 και 6 μετά τον οικονομικό φορέα, 

σωστά;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ο κύριος Ράμμος έχει τον λόγο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Συμφωνούμε και είναι καλό και αυτό που πρότεινε ο Θύμιος. Γιατί για 

να ξέρει και ο κόσμος τι γίνεται. Δεν πρόκειται για διαφήμιση του Δήμου. Πρόκειται για 

συμμετοχή του Δήμου στα έξοδα του Ράλι Ακρόπολις. Για να καταλαβαινόμαστε. Γι’ 

αυτό να γίνει ο έλεγχος, μην υπάρχουν πάλι προβλήματα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Προχωράμε στην ψηφοφορία. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ομόφωνα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπήτος έχει τον λόγο.  

ΜΠΗΤΟΣ: Πάμε να το πάρουμε λίγο από την αρχή το θέμα. Καλό είναι να το 

πάρουμε λίγο από την αρχή, να ξεκαθαριστούν κάποια πράγματα. Επειδή έχουν 

ακουστεί πολλά αυτές τις ημέρες, άκουσα και κάποια πράγματα μέσα στην οικονομική 

επιτροπή, να το πάρουμε λίγο από την αρχή. Πέρυσι στο συμβούλιο 13/9/21 πάρθηκε 

απόφαση να αφαιρεθούν τα λεφτά. Το Ράλι τελείωσε 12 Κυριακή. Δευτέρα είχε 

συμβούλιο. Πάρθηκαν τα λεφτά. Άρα λοιπόν είχατε αποφασίσει από πέρυσι ότι για «χ» 

«ψ» λόγους δεν θα τα δώσετε. Για «χ» «ψ» λόγους δεν θα τα δώσετε. Τα ξαναβάλατε 

στον προϋπολογισμό του ’22. Ένα το κρατούμενο. Συγνώμη, τα λεφτά είναι στον 

προϋπολογισμό του ’22 τα 30.000, για το ’22. Για το ’21 δεν υπήρχαν μέσα στο ’22. 

Λοιπόν, τώρα μας φέρνετε σήμερα εδώ μία εισήγηση. Οι μελέτες, εγώ διαφωνώ με αυτό 

και το έχω πει, αλλά οι μελέτες, οι αναθέσεις και όλα αυτά περνάνε από την οικονομική 

επιτροπή. Και μάλιστα η εισήγηση εδώ, δεν ξέρω ποιος την έχει γράψει, το λέει 

ξεκάθαρα. Λέει λαμβάνοντας υπόψη το πρώτο άρθρο που διάβασε ο κύριος 

Παπαευθυμίου, το δεύτερο άρθρο λέει άρθρο 72 του 3852. Αυτές είναι αρμοδιότητες 

της οικονομικής επιτροπής. Υπήρχε λοιπόν μία λύση. Έπρεπε να το πάτε στην 

οικονομική επιτροπή και να το κάνετε ανάθεση στο δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει. 

Πως το φέρνετε εσείς εδώ πέρα τώρα; Να το προσπεράσουμε και αυτό; Να το 

προσπεράσουμε και αυτό. Να το προσπεράσουμε εμείς και αυτό. Εγώ ρωτάω ευθέως, 

εδώ πέρα θα γίνει μία διαφημιστική.. εγώ διάβασα την μελέτη, θα γίνει μία διαφημιστική 

προβολή, μία προβολή του Δήμου στην Έκθεση λέει και στις δύο ειδικές, απ’ ότι 

κατάλαβα μέσω του COSMOTE TV. Και θα αγοραστούν και κάποιες προσκλήσεις. 
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Τέσσερις λέει στην υπέρ- ειδική. Έτσι λέει. Θα παραδοθούν στον Δήμο. Από τον 

ανάδοχο λοιπόν θα αγοραστούν. Κάποιος θα τις δώσει. Τέσσερις στην υπέρ – ειδική και 

δέκα στην Λαμία, κάπου εκεί, που είναι οι άλλες δέκα. Ωραία. Και ρωτάω εγώ ξεκάθαρα. 

Μπορεί ο Δήμος να κάνει αυτή την ανάθεση; Αυτό είναι το κρίσιμο ερώτημα. Γιατί 

κόλλησε πέρυσι και δεν έγινε; Μπορεί ο Δήμος να κάνει αυτή την ανάθεση; Μπορεί να 

προχωρήσει αυτή την ανάθεση; Και επειδή κάτι ειπώθηκε, δήμαρχε δεν ξέρω, 

επιβεβαιώνεις, έδωσες κάποια συνέντευξη, μίλησες με ένα site που λέγεται iparnassos, 

το επιβεβαιώνεις; Μίλησες; Αυτά που έλεγε ήταν αλήθεια τέλος πάντων; Όχι, όχι, αυτά 

που έγραφε εκεί μέσα, το συγκεκριμένο άρθρο στο iparnassos, ήταν από εσένα; Ή τα 

έγραφε από μόνος του; Το αναφέρει. Από εσένα όμως, τα επιβεβαιώνεις. Επειδή μίλησες 

κάποια στιγμή για εντέλλεσθε. Τι ζητάς τώρα δηλαδή; Να ‘ρθει το δημοτικό συμβούλιο 

εδώ, να πάρει μία απόφαση και ώστε όταν έρθει η ώρα να δώσει εντέλλεσθε το 

δημοτικό συμβούλιο;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέτουμε το θέμα αυτό να πάρει έγκριση ..(δεν καταγράφεται).. 

Δηλαδή κακώς εμείς δεν το είχαμε συμπληρώσει αυτό. Και καλώς ο κύριος 

Παπαευθυμίου συμπλήρωσε αυτό το έκτο. Αυτό ζητάμε εμείς. Γιατί τα προβλήματα που 

αντιμετωπίσαμε πέρυσι, όχι μόνο εμείς, και άλλοι Δήμοι, δεν είμαι μόνο εγώ που δεν 

έχω πληρώσει για να με κατηγορείς, είναι τρεις Δήμοι. Έχουν πληρώσει οι δύο. Άρα και 

οι τρεις Δήμοι προσπαθούμε με έναν τρόπο να πληρώσουμε το Ράλι Ακρόπολις, την 

συμμετοχή μας την περσινή και την φετινή, όσον αφορά εμάς. Εμείς με την 

διοργανώτρια αρχή και με την βοήθεια της οικονομικής βρήκαμε αυτό τον τρόπο να 

μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε στις απαιτήσεις που έχει η επιτροπή απέναντι σ’ εμάς. 

Αυτό έχει γίνει. Αλλά αυτό που ζήτησε ο κύριος Παπαευθυμίου και καλώς το ζήτησε, 

έκτο να προστεθεί να πάρουμε την έγκριση από τον επίτροπο, μπορεί να υπάρχει 

κίνδυνος να μην πληρωθεί. Πάντα υπάρχει αυτό.  

ΜΠΗΤΟΣ: Το ζητούμενο για όλους εδώ μέσα πιστεύω ότι αυτό είναι να 

προχωρήσει η διαδικασία. Πιστεύω δεν διαφωνεί κανείς. Ωραία. Εγώ ρωτάω τώρα, σε 

σχέση με πέρυσι που κολλούσε και δεν πέρναγε τι αλλάζουμε φέτος και θα το 

περάσουμε έτσι; Μην πάμε δηλαδή και φάμε τα μούτρα μας στον επίτροπο. Γιατί 

υπάρχει και άλλο βήμα να το κάνουμε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω λίγο κάτι. Έρχεται ένα θέμα που εμείς εδώ και πάνω από 

ενάμιση μήνα, όπως το είπα και στην οικονομική, έχουμε έρθει σε επαφή με τον 

περιφερειάρχη για να μπορέσουμε να λύσουμε το θέμα. Γιατί δεν εκτίθεται μόνο ο 

Δήμος, εκτίθεται ο Δήμος όσον αφορά εμάς, εκτίθεται και η Περιφέρεια γιατί έχει πάρει 
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μία υπόσχεση και έχει αποφασίσει να γίνει το Ράλι Ακρόπολις στην Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδος και ειδικά σ’ αυτούς τους έξι ή εφτά Δήμους που έχουμε αναφερθεί. Άρα εμείς 

έπρεπε να είμαστε εντάξει στην υπόσχεση που έχουμε δώσει στον περιφερειάρχη 

απέναντι στην οικονομική επιβάρυνση του Δήμου μας για την διοργάνωση του Ράλι 

Ακρόπολις. Πέρυσι ζητήσαμε.. η πρόταση η δική μας ήταν.. γιατί τελείωνε ο χρόνος 

προς την διοργάνωση του Ράλι Ακρόπολις, να κάνουμε προγραμματική σύμβαση με την 

Περιφέρεια, να δώσουμε τα λεφτά και είναι πιο απλή η διαδικασία. Και όχι μόνο εμείς. 

Και για τους υπόλοιπους Δήμους που δεν μπήκαν στην διαδικασία πληρωμής της 

πίστωσης που είχαν βάλει στο.. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αρνήθηκαν. Αυτό ζητήσαμε εμείς από πέρυσι και να μην έχει.. ούτε 

στο δημοτικό συμβούλιο, με απόφαση της οικονομικής να ενταχθεί στην αναμόρφωση 

και να γίνει μία προγραμματική σύμβαση για να μπορέσομε να ολοκληρώσουμε αυτή 

την δαπάνη που είχαμε υποσχεθεί στην Περιφέρεια. Δεν έγινε και εμείς βρεθήκαμε προ 

εκπλήξεων γιατί και εμείς δεν μπορέσαμε .. δεν ήταν και ωραία η εικόνα η δικιά μας να 

έρθουμε και να πούμε ότι δεν πληρώνουμε ή να μας ενοχλούνε γιατί δεν έχουμε 

πληρώσει, όπως και στους άλλους Δήμους. Πριν ενάμιση μήνα περίπου ήρθαμε σε 

επαφή με τον περιφερειάρχη να βρούμε τρόπο και με την βοήθεια του περιφερειάρχη 

να λύσουμε το θέμα. Αυτό έγινε και φέρνουμε αυτή την μελέτη, αυτή καταφέραμε να 

συντάξουμε και να τη φέρουμε όχι μόνο στο δημοτικό συμβούλιο αλλά και στην 

οικονομική επιτροπή. Ήταν απόφαση που μπορούσαμε μόνο από την οικονομική να το 

πάρουμε και να το φέρουμε στο δημοτικό συμβούλιο, να γνωρίζετε και εσείς τι σημαίνει 

και τι γίνεται. Και μας καλύπτει τώρα απόλυτα το έκτο σημείο που βάζει ο κύριος 

Παπαευθυμίου να πάρουμε την έγκριση πρώτα για να προβούμε σε οποιαδήποτε και να 

μην έρθουμε σε δύσκολη θέση να είναι εντέλλεσθε η απόφαση.  

ΜΠΗΤΟΣ: Εγώ το κατάλαβα αυτό που λες. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λίγο να τελειώσω. Το κατάλαβες. Δεν είναι το θέμα εδώ να 

αναλύσουμε τώρα ποιος φταίει λιγότερο, ποιος φταίει περισσότερο. Έτσι μπράβο. Ούτε 

να μπούμε στην διαδικασία, την ξέρεις πολύ καλά ποια είναι η διαδικασία, ήταν 

διαδικασία οικονομικής, θα μπορούσαμε να πάρουμε απόφαση στην οικονομική και να 

έρθεις να ρωτάς εσύ γιατί δεν το φέραμε, ας πούμε παράδειγμα λέω, ο οποιοσδήποτε, 

δεν λέω εσένα, συγνώμη, εδώ γιατί δεν το φέρατε και στο δημοτικό συμβούλιο να το 
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συζητήσουμε και να το λύσουμε και να πάρουμε απόφαση στο δημοτικό συμβούλιο. 

Εμείς κάναμε αυτό. Το φέραμε και στο δημοτικό συμβούλιο.  

ΜΠΗΤΟΣ: Μισό λεπτό, εγώ ρωτάω το εξής και είναι και η Βίκυ εδώ. Αυτή η 

μελέτη έτσι όπως το φέρατε, ο τρόπος, είμαστε σίγουροι ότι προχωράει; Γιατί 

περιμένετε λίγο, έχουμε Ιούνιο. Εσύ για να κάνεις αυτά που λέμε εδώ μέσα μπορεί να 

σου πάρει ένα μήνα – ενάμιση. Αν δεν προχωρήσει τι θα γίνει; Ποιος έχει την ευθύνη; 

Αν δεν προχωρήσει αυτή η διαδικασία εδώ. Ναι, ναι. Αν δεν προχωρήσει η διαδικασία.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Αν δεν γίνει ανάθεση.. να πούμε φταις εσύ και δεν φταίμε εμείς.  

ΜΠΗΤΟΣ: Εμείς είμαστε υποχρεωμένοι εδώ μέσα όμως, εμένα προσωπικά αν με 

ρωτάς από το λίγο που έχω δει το θέμα πιστεύω ότι δεν προχωράει. Εγώ θα ψηφίσω 

σήμερα. Άμα φτάσουμε 15 Ιουλίου και δεν έχει περάσει η ανάθεση τι γίνεται;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Εδώ ερχόμαστε και εγκρίνουμε τις δαπάνες, εγκρίνουμε τις 

τεχνικές προδιαγραφές της μελέτης. Θεωρείς ότι η μελέτη είναι λάθος και δεν θα 

προχωρήσει η διαδικασία λόγω μελέτης;  

ΜΠΗΤΟΣ: Ναι, θεωρώ ότι είναι η διαδικασία λάθος. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Άλλο η διαδικασία, γιατί μου λες αυτή η μελέτη εδώ. Η διαδικασία, 

ποια είναι λάθος διαδικασία; Η απευθείας ανάθεση;  

ΜΠΗΤΟΣ: Πολλά.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Γιατί δεν τα λες; 

ΜΠΗΤΟΣ: Ωραία, να σου πω κάτι, συγκεκριμένα. Το διαφημιστικό προϊόν ενός 

Δήμου, δεν είναι εύκολο να περάσει, χρειάζεται πρόγραμμα και τέτοια. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Τι εννοείς πρόγραμμα;  

ΜΠΗΤΟΣ: Χρειάζεται πρόγραμμα. Για να κάνει ένας δημόσιος φορέας 

διαφημιστική δαπάνη πρέπει να το έχει προγραμματίσει και να έχει πάρει έγκριση από 

τον υπουργό. Σου λέω εγώ ένα παράδειγμα. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Αυτά δεν τα παίρνουμε εμείς, τα παίρνει ο ανάδοχος.  

ΜΠΗΤΟΣ: Εσύ το στέλνεις όμως. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Εμείς αύριο με την απόφαση αυτή… 

ΜΠΗΤΟΣ: Το βλέπεις τώρα που κολλάει;  
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ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Αύριο με την απόφαση αυτή είμαστε έτοιμοι, θα σταλεί έγγραφο 

στον ΕΟΤ και θα πάει να πάρουμε την αδειοδότηση του ΕΟΤ για την διαφήμιση για την 

τουριστική προβολή.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τσαρούχας να κάνει μία διευκρίνιση. Ο κύριος Τσαρούχας. 

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Μόνο αν γράψετε στην απόφαση αυτή ένταξη στο.. τροποποίηση 

του ετήσιου προγράμματος διαφήμισης το στέλνεις. Στην απόφαση αυτή. Αν το 

γράψετε στην απόφαση αυτή μέσα, τροποποιώ το ετήσιο πρόγραμμα διαφήμισης του 

Δήμου το στέλνεις για έγκριση. Γιατί μπορείς να το τροποποιήσεις. Υποχρεούσαι να το 

κάνεις τον Οκτώβριο αλλά έχεις δικαίωμα λόγω εκτάκτων συνθηκών να το 

τροποποιήσεις. Αν γραφτεί τώρα το στέλνεις στο Υπουργείο .. πως το λένε; Των Μέσων 

Μαζικής Ενημέρωσης, στον υπουργό, και παίρνεις έγκριση.  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΜΠΗΤΟΣ: Κύριε Τσαρούχα, μισό λεπτό, απλά πράγματα για να καταλάβουμε, 

εδώ δεν είμαστε εμείς οικονομολόγοι. Αυτή η εισήγηση έτσι όπως έχει έρθει, δεν ξέρω, 

την έχετε δει; Από την υπηρεσία σας έχει φύγει. Την έχετε δει την συγκεκριμένη 

εισήγηση; Την μελέτη; Αυτή εδώ η εισήγηση περνάει από τον επίτροπο; Ή θα ‘ρθουμε 

εδώ 15 Ιουλίου και δεν θα έχουν μπει τα λεφτά; Το θέμα δεν είναι να μας την κόψει ο 

επίτροπος και να χαίρομαι εγώ και να λέω την έκοψαν, το θέμα είναι να πάνε τα λεφτά 

εκεί πέρα τώρα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό θέλουμε όλοι. 

ΜΠΗΤΟΣ: Δεν ξέρω αν το θέλετε δήμαρχε, γιατί σου είπα πριν.. Κάτσε λίγο, δεν 

ξέρω αν το θέλουμε όλοι. 12 τέλειωσε το Ράλι και 13 είχατε πάρει τα λεφτά από μέσα 

πέρυσι. Δεν το θέλουμε όλοι άρα. Η λύση που την πρότεινε ο κύριος Παπαευθυμίου σε 

μία ραδιοφωνική συνέντευξη όσον αφορά τις Αμφικτιονίες ή την άλλη την αναπτυξιακή 

που συμμετέχουμε, την Φθιωτική, γιατί δεν προκρίθηκε; Απλά πράγματα. Περνάς.. οι 

αναπτυξιακές είναι ΑΕ, περνάς τα λεφτά με προγραμματική σύμβαση σε ΑΕ και το 

πληρώνει. Ποιο δεν υπήρχε πέρυσι; Τι δεν υπήρχε πέρυσι; Τώρα θα κάτσουμε να 

κοιτάμε τι κάνουν οι άλλοι ή…  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι μου επιτρέπετε; Μου επιτρέπετε μία 

παρέμβαση παρακαλώ; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κατσιμάνης έχει τον λόγο. 
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ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Ομφαλοσκοπούμε και φέρνουμε δυσκολίες σε ένα θέμα που θα 

έπρεπε να το κυνηγάμε, να το επιδιώκουμε. Από άλλους εμφανίζεται σαν να μας το 

φόρτωσε η Περιφέρεια, από άλλους εμφανίζεται σαν να υπάρχει μία δυσκολία στο να 

πληρωθούν αυτά τα χρήματα, για ένα αγώνα παγκοσμίου πρωταθλήματος, με 

παγκόσμια προβολή. Δεν είναι κάτι τυχαίο, ούτε κάτι απλό. Και ναι μεν μέσω αυτού 

διαφημίζονται εταιρείες αυτοκινήτων και το ένα και το άλλο, δεν παύουν όμως αυτοί οι 

αγώνες να αποτελούν ένα κινητό εργοστάσιο που την εφαρμογή τους την έχουμε εμείς 

οι απλοί άνθρωποι στα αυτοκίνητά μας. Άρα είναι ξεκάθαρο ότι αυτές τις εκδηλώσεις θα 

έπρεπε να τις κυνηγάμε. Υπάρχει κάτι απλό. Τρεις Δήμοι δεν το πλήρωσαν επειδή δεν 

ήξεραν, επειδή δεν ήθελαν ενδεχομένως, επειδή δεν, δεν, πολλά δεν. Υπήρχαν όμως και 

Δήμοι που βρήκαν τον τρόπο και το πλήρωσαν. Γιατί δεν απευθύνεστε οι αρμόδιοι 

υπηρεσιακοί σ’ αυτούς; Να βρείτε με ποιο τρόπο το πλήρωσαν και να ακολουθήσετε τον 

ίδιο δρόμο. Απλά, γρήγορα και εντός χρονικών ορίων, μέσα στα προβλεπόμενα όρια του 

χρόνου. Για να μην υπάρξει.. είναι τραγικό αυτό δηλαδή. Είναι τραγικό να γίνεται τέτοια 

συζήτηση και να υπάρχει τέτοια.. δεν μπορώ να το χαρακτηρίσω, τέτοια άποψη γι’ αυτά 

τα θέματα. Ρωτήστε αυτούς που τα πλήρωσαν, γιατί μόνο τρεις, από λόγους δεν ξέρω 

ποιους δεν τα πλήρωσαν, ρωτήστε αυτούς που τα πλήρωσαν με τι τρόπο τα πλήρωσαν. 

Απλά πράγματα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Ο κύριος Τσαρούχας. 

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Επειδή είναι έμμεση προσβολή προς την οικονομική υπηρεσία θέλω 

να ξεκαθαρίσω κάτι. Ότι κατανοούμε την ανάγκη και εμείς θέλουμε να δώσουμε τα 

χρήματα για τον αγώνα. Υπάρχει έλλειψη νομοθετικού πλαισίου. Να μου πει κάποιος αν 

υπάρχει πληρωμή για τον αγώνα από οποιονδήποτε Δήμο. Δεν υπάρχει. Γιατί όλες οι 

πληρωμές ανεβαίνουν στο ΑΔΑ. Τώρα αν θέλουμε να κάνουν οι υπάλληλοι κάτι άλλο ας 

προσέχαμε να μην πηγαίνανε οι υπάλληλοι κατηγορούμενοι τα προηγούμενα χρόνια. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Με συγχωρείτε κύριε Τσαρούχα. Ο Δήμος Λουτρακίου που είχε 

τρεις ειδικές διαδρομές με ποιον τρόπο πλήρωσε το αντίτιμο; 

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Δεν πλήρωσε Ράλι Ακρόπολις.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Πως;  

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Δεν πλήρωσε Ράλι Ακρόπολις. Βρέστε μία ΑΔΑ που να λέει Ράλι 

Ακρόπολις. Να μην κοροϊδευόμαστε. 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 26‐05‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 74 από 147  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Μισό λεπτό. Δηλαδή τα χρήματα ζητούνται από τον Δήμο 

Μακρακώμης αλλά δεν ζητήθηκαν από τον Δήμο Λουτρακίου;  

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Δεν πλήρωσε κανένας Ράλι Ακρόπολις. Ο κύριος Ράμμος ήταν ο 

πλέον εύστοχος.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Άρα λοιπόν με κάποιο άλλο τρόπο ανταποκρίθηκαν στην 

υποχρέωση και δεν τους ενοχλεί κανένας. Γιατί δεν ψάχνουμε να βρούμε ποιος ήταν 

αυτός ο τρόπος;  

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Σας απάντησα. Γιατί οι υπάλληλοι που υπογράφανε σε επιτροπές 

μέχρι πέρυσι ήταν κατηγορούμενοι.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Κατηγορήθηκαν οι υπάλληλοι γιατί πλήρωσαν την δαπάνη 

διαφήμισης μέσω του Ράλι Ακρόπολις;  

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Κατηγορήθηκαν οι υπάλληλοι για πραγματοποιηθείσες δαπάνες που 

ήταν απολύτως νόμιμες και σας φέρνω παράδειγμα τα καύσιμα. Φτάσαμε να είμαστε 

κατηγορούμενοι για κακούργημα.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Κύριε Τσαρούχα δεν μιλάω για τα καύσιμα.  

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Σας απάντησα. Πως θα πάει κάποιος να βάλει την υπογραφή του 

για ένα πράγμα όταν έχει βρεθεί κατηγορούμενος για πράγματα τα οποία ήταν 

πραγματικά;  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Με κάποιον τρόπο τα πλήρωσαν ρε παιδιά. 

ΤΣΑΡΟΥΧΑΣ: Σας απάντησα. Να μην το επεκτείνουμε, δεν συμφέρει κανέναν.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Τσαρούχα. Αυτή την στιγμή προσήλθε στο 

δημοτικό συμβούλιο και η κυρία Μίχου Μαρία. Να σημειωθεί. Καλησπέρα σας.  

ΡΑΜΜΟΣ: Λοιπόν, τελειώσαμε με αυτό το θέμα τώρα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος άλλος τον λόγο επί του θέματος; 

ΡΑΜΜΟΣ: Να πω μία κουβέντα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ράμμο ορίστε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μεγάλη συζήτηση για ένα πράγμα που δεν έχει λόγο ο Δήμος στην 

πραγματικότητα. Και γιατί δεν είχε κανένα λόγο να μπει σε τέτοια διαδικασία; Και να 

υπάρχουν και τέτοιου είδους κίνδυνοι. Σε τέτοια ψάχνουμε και βρίσκουμε, σε άλλα που 

θα έπρεπε να ψάξουμε δεν ψάχνουμε. Αντί το κράτος μέσω του ΕΟΤ, δεν ξέρω εγώ με 
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ποιον, να οργανώσει το Ράλι Ακρόπολις έβαλε στο κόλπο Περιφέρεια και Δήμους. 

Επιμέρισε ποσά και βρέστε τρόπο. Αν υπάρχει άλλος καλύτερος να ειπωθεί. Είπα, να 

ξέρουμε τι πληρώνουμε. Δεν κάνουμε καμία διαφήμιση στον Δήμο, συμμετέχουμε στα 

έξοδα του Ράλι Ακρόπολις τάχα μου δήθεν μέσω διαφήμισης. Τρίχες κατσαρές. Αν 

υπάρχει καλύτερος τρόπος όποιος τον έχει να τον πει. Να πάμε και με την διαδικασία 

του προελέγχου και να τελειώνει η ιστορία. Και γιατί; Βεβαίως και είναι καλό και πρέπει 

να γίνει το Ράλι Ακρόπολις, όλοι μας το θέλουμε, αλλά αφού δεν αναλαμβάνει τις 

ευθύνες αυτός που πρέπει που είναι η κυβέρνηση, το κράτος, την πληρώνουν μετά από 

εκεί και πέρα τα δημοτικά συμβούλια και οι υπηρεσίες των Δήμων που ψάχνουν να 

βρούνε τρόπους να παρακάμψουνε νομοθεσίες. Να προχωρήσουμε, να τελειώσουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, προχωρούμε.. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Περίμενε, να συμπληρώσουμε. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Φώτη τα έγραψες;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ακουστούν.  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

[…]: Υπάρχει πρόγραμμα και κάνεις τροποποίηση; Άμα δεν υπάρχει δεν μπορείς 

να κάνεις τροποποίηση.  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σύμφωνοι; ΟΚ. Προχωράμε στην ψηφοφορία παρακαλώ. 

Συμφωνείτε όλοι για το θέμα; Είναι κάποιος που φέρει αντίρρηση για την εισήγηση για 

το θέμα του Ράλι Ακρόπολις; Μαρία συμφωνείς εσύ; Α ναι, ναι, πολύ σωστά. Ομόφωνα 

λοιπόν έτσι; Ανακοινώνουμε το αποτέλεσμα, ομόφωνα επί των παρόντων. 23; Εντάξει. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 παρόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

 



ΑΔΑ: 9Η48ΩΛ2-ΧΑΨ
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ΑΔΑ: 9Η48ΩΛ2-ΧΑΨ
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Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

Αποφασίζεται ομόφωνα 

1. Η αλλαγή του τίτλου του θέματος της παρούσας απόφασης από: 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 2022"" ΜΕ ΤΗΝ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΠ ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΜΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ. ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ 

- ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 

2022"" 

σε 

- ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"" 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ 

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΟΡΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: 

"ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ 

ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"". 

2. η εκτέλεση της υπηρεσίας "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"" με τη διαδικασία της 

διαπραγμάτευσης χωρίς δημοσίευση, σύμφωνα με το άρθρο 32 (Προσφυγή στη 

διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση (άρθρο 32 της Οδηγίας 

2014/24/ΕΕ), παρ. 2β (εάν τα έργα, τα αγαθά ή οι υπηρεσίες μπορούν να παρασχεθούν 

μόνον από έναν συγκεκριμένο οικονομικό φορέα για οποιονδήποτε από τους κατωτέρω 

λόγους), γγ (προστασία αποκλειστικών δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένων 

των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας) του Ν. 4412/2016. 

3. η έγκριση των τεχνικών προδιαγραφών της αριθ. 58/2022 μελέτης που 

συντάχθηκε από το τμήμα Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου η οποία επισυνάπτεται στη 

παρούσα απόφαση και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής.. 

4. Ο καθορισμός των όρων πρόσκλησης συμμετοχής σε διαπραγμάτευση, ως 

έχει το σχετικό σχέδιο που συντάχθηκε από το τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, 
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το οποίο επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 

αυτής. 

5. το επόμενο στάδιο της διαδικασίας που αφορά την απευθείας ανάθεση 

εκτέλεσης της υπηρεσίας στον οικονομικό φορέα, να πραγματοποιηθεί με απόφαση της 

οικονομικής επιτροπής του Δήμου Μακρακώμης. 

6. η παρούσα απόφαση να διαβιβαστεί στην υπηρεσία του Επιτρόπου του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου Φθιώτιδος, προκειμένου να εκφράσει την γνώμη του ως προς την 

νομιμότητα της διαδικασίας και κατόπιν να ακολουθήσει απόφαση για την απευθείας 

ανάθεση εκτέλεσης της υπηρεσίας στον οικονομικό φορέα. 

7. Η δημιουργία και έγκριση του ΕΤΗΣΙΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2022, η ένταξη της υπηρεσίας "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ 

ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ 

ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"" σε αυτό, όπως η επισυναπτόμενη στην παρούσα απόφαση σχετική 

μελέτη και η διαβίβαση του σχετικού φακέλου προκειμένου να τύχει της έγκρισης του 

Υπουργού τύπου και Μ.Μ. βάσει της Α.Π. Ε/359/29-9-2021 (Α.Δ.Α. ΡΒΒΚ46ΜΓΨ7-Θ6Τ). 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 43/2022 

 

ΘΕΜΑ 4. ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΕ 

ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΣΧΗΜΑ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΙΣΧΥΟΣ 25 MW. 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του 5ου θέματος της συνεδρίασης η 

Δημοτική Σύμβουλος Κα Μίχου - Κατσαβριά Μαρία προσήλθε στην αίθουσα 

συνεδρίασης. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. 

Χαντζή Γεώργιο προκειμένου να το εισηγηθεί. 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 5ου θέματος της συνεδρίασης και το 

εισηγήθηκε ως εξής: 

Ο Δήμος Μακρακώμης προτίθεται να συμμετέχει σύμφωνα με τις διατάξεις της 

παρ. 2 του άρθρου 265 του νόμου 3463/2006, σε εταιρικό σχήμα Ανώνυμης Εταιρείας 

(Α.Ε.) υλοποίησης έργου Παραγωγής και Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 25 

MW και συγκεκριμένα: 
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1. Λειτουργία σταθμού αποθήκευσης και παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 

εγγυημένης ισχύος 25 MW και κέντρο ελέγχου και συστήματος αποθήκευσης και 

έγχυσης ενέργειας συνολικής αποθηκευτικής ικανότητας 50MWh στην θέση Δημοτική 

Ενότητα Σπερχειάδας του Δήμου Μακρακώμης, Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας. 

Βασική λειτουργία του έργου αποτελεί η αποθήκευση ενέργειας στους συσσωρευτές 

ιόντων λιθίου, προκειμένου να είναι δυνατή η επαναπροσφορά της στο δίκτυο όταν 

αυτό απαιτηθεί. 

2. Η θέση εγκατάστασης του σταθμού είναι σε γήπεδο σε τοποθεσία στη 

δημοτική ενότητα Σπερχειάδας, του Δήμου Μακρακώμης, Περιφερειακής Ενότητας 

Φθιώτιδας, το οποίο θα μισθωθεί για το σκοπό αυτό. 

3. Το κόστος της επένδυσης ανέρχεται συνολικά σε 11.960.000,00 €. 

4. Η διάρκεια της επένδυσης είναι 20 έτη. 

5. Συμμετοχή του Δήμου Μακρακώμης στην Α.Ε. με ποσοστό 0,01%. 

6. Καμία οικονομική δέσμευση και επιβάρυνση για το Δήμο Μακρακώμης σε 

όλη την πορεία και διάρκεια της Α.Ε. 

7. Προκαθορισμένα ετήσια έσοδα για το Δήμο Μακρακώμης 40.000,00 € για 

όλη τη διάρκεια της Α.Ε. 

Θέτω υπόψη σας το σχετικό επιχειρησιακό πλάνο βιωσιμότητας του έργου και 

της Ανώνυμης Εταιρείας. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί 

έγκρισης συμμετοχής του Δήμου Μακρακώμης σε εταιρικό σχήμα Ανώνυμης Εταιρείας 

(Α.Ε.) υλοποίησης έργου Παραγωγής και Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 25 

MW. 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική 

μορφή - κατά την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 4ο θέμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έγκριση συμμετοχής.. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη, ναι, το 4ο θέμα. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Μακρακώμης σε εταιρικό σχήμα 

ανώνυμης εταιρείας υλοποίησης έργου παραγωγής και αποθήκευσης ηλεκτρικής 

ενέργειας ισχύος 25 Μεγαβάτ. Ο Δήμος Μακρακώμης προτίθεται να συμμετέχει 

σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 265 του νόμου 3468/2006 σε 

εταιρικό σχήμα ανώνυμης εταιρείας υλοποίησης έργου παραγωγής και αποθήκευσης 

ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 25 μεγαβάτ και συγκεκριμένα σε λειτουργία σταθμού 

αποθήκευσης και παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας εγγυημένης ισχύος 25 Μεγαβάτ και 

κέντρου ελέγχου και συστήματος αποθήκευσης και έγχυσης ενέργειας συνολικής 

αποθηκευτικής ικανότητας 50 Μεγαβάτ.. όχι.. στην θέση Δημοτική Ενότητα Σπερχειάδος 

του Δήμου Μακρακώμης Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας. Βασική λειτουργία του 

έργου αποτελεί η αποθήκευση ενέργειας στους συσσωρευτές ιόντων λιθίου προκειμένου 

να είναι δυνατή η επαναπροσφορά της στο δίκτυο εφόσον αυτό απαιτηθεί. Η θέση 

εγκατάστασης του σταθμού είναι σε γήπεδο στην τοποθεσία στη Δημοτική Ενότητα 

Σπερχειάδος του Δήμου Μακρακώμης Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας το οποίο θα 

μισθωθεί για το σκοπό αυτό. Το κόστος της επένδυσης ανέρχεται συνολικά σε 

11.960.000, η διάρκεια της επένδυσης είναι 20 έτη, η συμμετοχή του Δήμου 

Μακρακώμης στην ανώνυμη εταιρεία με ποσοστό 0,01%, καμία οικονομική δέσμευση 

και επιβάρυνση για τον Δήμο Μακρακώμης σε όλη την πορεία και διάρκεια της 

ανώνυμης εταιρείας, προκαθορισμένα ετήσια έσοδα για τον Δήμο Μακρακώμης 40000 

ευρώ για όλη την διάρκεια της ανώνυμης εταιρείας. Συνημμένα παρατίθεται το 

επιχειρησιακό πλαίσιο βιωσιμότητας του έργου της ανώνυμης εταιρείας. Εισηγούμαι με 

την λήψη απόφασης περί έγκρισης συμμετοχής του Δήμου Μακρακώμης στο εταιρικό 

σχήμα ανώνυμη εταιρεία ΑΕ και μαζί μας είναι και ένας από τους εταίρους, ο κύριος 

Ψαρογιάννης, που μπορεί να μας αναλύσει την λειτουργία και την συμμετοχή του 

Δήμου στο εταιρικό σχήμα ανώνυμη εταιρεία ΑΕ. Ο κύριος Ψαρογιάννης; Και ότι 

ερωτήσεις έχετε.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα σας και από εμένα. Πρόκειται για ένα επιχειρησιακό 

πλάνο το οποίο αποτελείται από ένα σύστημα μπαταριών το οποίο αποθηκεύει την 

ηλεκτρική ενέργεια και την τροφοδοτεί το δίκτυο μία προκαθορισμένη ώρα. Αυτό έχει 

έσοδα για την ΑΕ, είναι νέα μορφή ενέργειας αυτή την στιγμή, δεν υπάρχει κάποια 

σταθερή τιμή που μπορεί να καθοριστεί αυτή την στιγμή. Απλά με βάση κάποια άλλα 

μοντέλα που αυτή την στιγμή τρέχουν προκύπτει και τα 40 χιλιάρικα που προσπαθούν 

και θα δώσουν στον Δήμο. Το χρόνο, βέβαια. Αυτά μπορούν να αναπροσαρμόζονται 

αναλόγως με το αν το πλάνο αυτό είναι καλύτερο ή χειρότερο, μπορεί να υπάρχει και 
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αυτή η δέσμευση. Από εκεί και έπειτα δεν υπάρχει καμία δέσμευση από τον Δήμο, ούτε 

σαν δαπάνη, ούτε καμία οφειλή. Η συμμετοχή γίνεται με προνομιούχες συμμετοχές, 

έτσι ορίζεται αυτό το σχήμα της ΑΕ. Αυτά, δεν έχω να πω κάτι άλλο. Θα γίνει στην 

περιφέρεια, εδώ, σ’ εμάς,  στη Δημοτική Ενότητα. Πιθανόν θα είναι σε ένα χωράφι το 

οποίο έχει ενοικιαστεί ήδη. Αυτά. Δέχομαι ερωτήσεις αν χρειάζεστε κάτι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παπαευθυμίου. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Νομίζω ότι είναι κάτι που είναι προς την σωστή κατεύθυνση, 

με την απόφασή μας θα ενισχύσουμε και την επιχειρηματικότητα και προκύπτει και ένα 

έσοδο για τον Δήμο. Μακάρι να βρεθούν και άλλοι τέλος πάντων επενδυτές, ας τους 

πούμε, να έχουν την ίδια αντιμετώπιση και αυτοί από το δημοτικό συμβούλιο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εφόσον δεν έχει καμία οικονομική επιβάρυνση στον Δήμο. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Βεβαίως, δεν θα υπάρχει καμία οικονομική επιβάρυνση για 

τον Δήμο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και αυτό είναι 40.000 ανά έτος.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ανά έτος. Όπως και μπορώ να προσθέσω ότι η ΑΕ αυτή δύναται 

να δημιουργήσει και άλλα τέτοια σχέδια, οπότε αντίστοιχα θα προστίθενται και τα 

έσοδα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Ράμμος έχει τον λόγο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Να ρωτήσω. Είναι μία καθαρά ιδιωτική επιχείρηση, πρωτοβουλία. Τι 

σας ώθησε να κάνετε αυτή την δωρεά στον Δήμο; Γιατί δωρεά είναι. 

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πρώτα επειδή δραστηριοποιούμαι εδώ, είμαι δημότης, ζω και 

εργάζομαι εδώ, έχω την επιχείρησή μου εδώ, θέλω να βοηθήσω τον Δήμο με κάθε 

τρόπο. Και επίσης ο φάκελος που θα καταθέσω στον ΑΔΜΗΕ θα έχει καλύτερη 

αξιολόγηση όταν υπάρχει και ο Δήμος μέσα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Όταν λέτε καλύτερη αξιολόγηση τι εννοείτε;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Προτεραιότητα, μόρια. 

ΡΑΜΜΟΣ: Προτεραιότητα. Πέστε το. Προτεραιότητα.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Σωστά. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δεν είναι δηλαδή κάτι.. καταρχήν μιλήσατε προσωπικά. Είπα τι σας 

έκανε να κάνετε αυτό, εννοούσα όλους τους μετόχους αυτής της εταιρείας που έχετε 
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στήσει, στήνετε, δεν ξέρω. Είναι μία συναλλαγή. Δώσε Δήμε το όνομα και θα σου δίνω 

40.000 τον χρόνο, αν. Έτσι δεν είναι; Το όνομα θέλετε, να υπάρχει μέσα Δήμος 

Μακρακώμης για να έχετε καλύτερη αντιμετώπιση, προτεραιότητα μάλλον. 

Συμφωνούμε;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Ναι ρε Γιάννη, τι είναι σπουδαίο αυτό;  

ΡΑΜΜΟΣ: Τι δεν καταλαβαίνετε; Δεν μιλάω ελληνικά; Αγοράζετε την συμμετοχή 

του Δήμου έναντι 40.000 τον χρόνο αν και εφόσον, θα πω μετά γι’ αυτό, μόνο και μόνο 

για να έχετε στο εταιρικό σχήμα ως έναν μικρομέτοχο με προνομιούχες μετοχές τον 

Δήμο Μακρακώμης για να έχετε προτεραιότητα έναντι άλλων. Έτσι δεν είναι;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Σωστά. Άλλων ιδιωτών, σωστά.  

ΡΑΜΜΟΣ: Σωστά. Γιατί λέτε ότι θα δίνετε 40.000 με βάση κάποια μοντέλα όταν 

δεν υπάρχει σταθερή τιμή; Και πολύ περισσότερο αφού είσαστε άνθρωπος της πιάτσας 

και ξέρετε ότι αυτή η αγορά έχει ανοίξει τώρα και έχουν μπει τα μεγαθήρια μέσα σ’ αυτό 

τον χώρο, ΔΕΗ 1 γιγαβάτ, ΤΕΡΝΑ 375 μεγαβάτ, ΙΝΤΡΑΚΑΤ 496 μεγαβάτ, Εγνατία Group 

1,3 γιγαβάτ, Aqua Energy 586, Μητιλιναίος 25 έργα, Ιταλική ENEL, η Γαλλική ED, η 

Γαλλική TOTAL κλπ, κλπ και απ’ ότι έχουμε δει από την εμπειρία των ηλιακών όταν 

μπαίνουν μέσα οι μεγάλοι παίχτες αναγκαστικά μαζεύουν τους μικρούς και ένας λόγος 

που γίνεται είναι και η τιμολογιακή πολιτική που ακολουθείται, πως εσείς δεσμεύεστε 

από τώρα ότι θα δίνετε 40.000 και αν αυξηθεί και πως το λένε η χωρητικότητα των 

συσσωρευτών και περισσότερα κλπ κλπ. Δεν είναι στον αέρα;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κοιτάξτε να δείτε, όλα αυτά έχουν βγει με κάποια μοντέλα τα 

οποία τρέχουν ήδη. Αυτή την στιγμή αν είναι … 

ΡΑΜΜΟΣ: Αυτά που ισχύουν τώρα. 

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ορίστε; Ναι.  

ΡΑΜΜΟΣ: Αυτά που ισχύουν τώρα. Που κανένας δεν λέει ότι θα ισχύουν μετά 

από ένα χρόνο και πολύ περισσότερο μετά από πέντε – δέκα χρόνια.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτή την στιγμή στην περιοχή μας δεν μπορεί να γίνει καμία 

επένδυση λόγω αδυναμίας σύνδεσης ΔΕΗ, οπότε οτιδήποτε πάμε πάμε σε ιδιωτικούς 

υποσταθμούς. Οπότε αναγκαστικά θα πρέπει να έρθει κάποιος μεγάλος για να 

δημιουργήσει αυτό το πράγμα, γιατί μιλάμε για μία επένδυση της τάξης των 11 

εκατομμυρίων αυτή την στιγμή. Δημιουργούμε έναν υποσταθμό και δημιουργούμε 

παράλληλα έργα. Από εκεί και έπειτα έπρεπε να βρεθεί και ένας τρόπος στον οποίο να 
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βρεθεί η τιμή η οποία θα οριστεί και θα δοθεί στον Δήμο. Αυτό είναι ένα ποσοστό 

περίπου το 1,5% 1,7 γενικώς. Όλες οι ενεργειακές κοινότητες, ότι δουλεύει σε όλους 

τους Δήμους, δίνουν περίπου αυτό το ποσοστό. Άρα αντίστοιχα κινηθήκαμε και εμείς. 

Έτσι βγήκε και το ποσό, με την παραγωγή, με την πώληση που ισχύει με αυτά τα 

μοντέλα αυτή την στιγμή, οπότε βγήκε και αυτό το ποσό. 

ΡΑΜΜΟΣ: Με βάση τα σημερινά δεδομένα.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Σωστά. 

ΡΑΜΜΟΣ: Θα υπάρχει δηλαδή στο καταστατικό της εταιρείας σαφής διάταξη που 

θα λέει ότι ειδικά για τον μέτοχο Δήμος Μακρακώμης θα υπάρχει ποσό αποζημίωσης 

40000 ευρώ τον χρόνο, ανεξαρτήτως του ισολογισμού της εταιρείας; Μπαίνει μέσα, 

κερδίζει, δεν κερδίζει, τα 40 χιλιάρικα θα είναι εξασφαλισμένα; Θα υπάρχουν στο 

καταστατικό της εταιρείας; Θα υπάρχουνε.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Βεβαίως.  

ΡΑΜΜΟΣ: Ως τι;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Σαν χρήματα, 40.000, ένα ποσό το οποίο μπορεί να το 

διαχειριστεί ο Δήμος.  

ΡΑΜΜΟΣ: Δηλαδή; Γιατί εγώ πρώτη φορά συναντώ περίπτωση που να λέει σε 

μία ανώνυμη εταιρεία ειδικά εκείνος ο μέτοχος ανεξάρτητα από την οικονομική 

κατάσταση της εταιρείας, την εταιρική χρήση, ειδικά ο συγκεκριμένος μέτοχος βρέξει 

χιονίσει τον χρόνο θα παίρνει τόσα. Είναι παγκόσμια πρωτοτυπία, δεν ξανάχω τύχει, 

τουλάχιστον απ’ όσο ξέρω και δεν κάνω τον παντογνώστη αλλά δεν νομίζω ότι κάνω 

λάθος σ’ αυτό. Εσείς θα το κάνετε; Θα βάλετε τέτοια διάταξη στο καταστατικό βρέξει 

χιονίσει ο Δήμος θα παίρνει 40.000;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι.  

ΡΑΜΜΟΣ: Και είσαστε σίγουρος ότι μπορείτε να το κάνετε; Μιλάμε για ανώνυμη 

εταιρεία.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτή την στιγμή συντάσσεται το καταστατικό της εταιρείας. Τα 

δεδομένα είναι αυτά που σας είπα. Τα 40000 εννοείται ότι είναι για κάθε έτος, εννοείται 

ότι είναι σταθερά.  

ΡΑΜΜΟΣ: Και θα υπάρχει τέτοιος όρος στο καταστατικό ανώνυμης εταιρείας;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θα είναι άρθρο της εταιρείας. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Ο ένας συγκεκριμένος μέτοχος βρέξει χιονίσει θα παίρνει τόσα.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ακριβώς.  

ΡΑΜΜΟΣ: Μπορείτε να το κάνετε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπε, εντάξει. Θέλω να ρωτήσω κάτι εγώ. Δημιουργούνται θέσεις 

εργασίας από αυτό το .. 

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Βεβαίως. Όπως θα δείτε στο επιχειρηματικό πλάνο ορίζονται 

περίπου 30 με 40000 σαν έξοδα για περίπου 8 άτομα που μπορούν να απασχοληθούν σε 

αυτή την μονάδα.  

ΡΑΜΜΟΣ: Στην κατασκευή ή στην λειτουργία;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Στην λειτουργία. Στην κατασκευή πολύ περισσότερα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Στην λειτουργία 8 άτομα;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Βεβαίως. Αυτό είναι το πλάνο, το αρχικό πλάνο. Υπάρχουν 

συντηρητές, υπάρχουν ελεγκτές, είναι μία μονάδα αρκετά μεγάλη.  

ΡΑΜΜΟΣ: Να ρωτήσω και κάτι άλλο. Μιλάμε για ανώνυμη εταιρεία παραγωγής 

και αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας. Στο καταστατικό θα έχει δυνατότητα η εταιρεία 

να ασχοληθεί και με την παραγωγή ενέργειας;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι, εννοείται. Αυτό το πράγμα είναι η αποθήκευση.  

ΡΑΜΜΟΣ: Ρωτάω γιατί.. δεν με ενδιαφέρει τι κάνετε. Επειδή το θέμα είναι αν θα 

μπει ο Δήμος ως μέτοχος σε αυτή την εταιρεία και γι’ αυτό πρέπει να ξέρουμε.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Η αποθήκευση και η παραγωγή είναι το ίδιο πράγμα, είτε είναι 

από φωτοβολταϊκά, είτε είναι από υδροηλεκτρικά, είτε είναι από ανεμογεννήτριες, είτε 

είναι από μπαταρία. 

ΡΑΜΜΟΣ: Αν εννοείτε παραγωγή ενέργειας όταν θα ξεφορτώνουν οι μπαταρίες, 

αυτό εννοείτε παραγωγή;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Σωστά. Οι μπαταρίες θα δίνουν στο δίκτυο καθορισμένη ώρα.  

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι, κατανοητό αυτό. Δεν έχετε δηλαδή.. στους σκοπούς της 

εταιρείας δεν θα είναι η αυτή καθ’ αυτή παραγωγή; Δηλαδή αιολικά, ηλιακά, 

υδροηλεκτρικά, θερμοηλεκτρικά, φυσικό αέριο, οτιδήποτε, δεν ξέρω τι. Αυτή καθ’ αυτή 

η παραγωγή θα είναι στους σκοπούς της εταιρείας;  
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ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θα είναι και σκοπός, ναι, βέβαια. Το από που παίρνει και 

αποθηκεύει το ρεύμα μπορεί να γίνεται είτε από φωτοβολταϊκά, είτε από 

υδροηλεκτρικά, είτε από το ίδιο το δίκτυο της ΔΕΗ.  

ΡΑΜΜΟΣ: Μάλιστα. Και μία τελευταία ερώτηση. Υποτεθείστο ότι ο Δήμος 

συμφωνεί και μπαίνει, σας δίνει το όνομά του για να έχετε προτεραιότητα και αύριο 

έρχεται μία άλλη εταιρεία ανταγωνιστική και ζητάει το ίδιο από τον Δήμο, εσείς θα 

συμφωνήσετε να μπει ο Δήμος;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν σας κατάλαβα.  

ΡΑΜΜΟΣ: Ως δημότης.. Υποτεθείστο ότι ο Δήμος σήμερα αποφασίζει και μπαίνει 

στο μετοχικό σχήμα, δίνει δηλαδή το όνομά του για να έχετε προτεραιότητα έναντι της 

ΡΑΕ κλπ και αύριο έρχεται μία ανταγωνιστική εταιρεία που θέλει να κάνει το ίδιο στην 

περιοχή και ζητάει από τον Δήμο να δώσει και σ’ αυτή το όνομά του ο Δήμος. Εσείς σαν 

δημότης θα συμφωνήσετε; Δημότης του Δήμου του δικού μας. Θα συμφωνήσετε να 

μπει ο Δήμος και σ’ αυτή; Και πιθανά σε τρίτη, τέταρτη, πέμπτη; Σενάρια τώρα αυτά 

αλλά… 

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κοιτάξτε να δείτε, θα σας απαντήσω σαν μηχανικός πρώτα. Η 

αξιολόγηση.. δεν θα γίνουν πέντε έξι δέκα υποσταθμοί. 

ΡΑΜΜΟΣ: Αυτό δεν το ξέρετε. Και δεν είναι ζήτημα μηχανικού. Δεν το ξέρετε 

αυτό.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν σας άκουσα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Αυτό δεν το ξέρετε αν θα γίνουν ή όχι. 

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Μπορούμε να το μάθουμε βέβαια. Οι πληροφορίες αυτές 

έρχονται από τον ΑΔΜΗΕ και από την ΡΑΕ. Γιατί; Μπορώ να το μάθω αν γίνεται. 

Οποιοσδήποτε μπορεί να μάθει αν θα γίνουν ένα δύο τρεις ή πόσοι υποσταθμοί 

υπάρχουν.  

ΡΑΜΜΟΣ: Μπορεί αυτή την στιγμή να μην υπάρχουν στοιχεία και να υπάρξουν 

αύριο. Δεν θα συζητήσουμε αυτό τώρα. Η ερώτηση είναι συγκεκριμένη. Αν έρθει μία 

άλλη εταιρεία σαν δημότης θα συμφωνήσετε ο Δήμος να δώσει και σ’ αυτήν το όνομά 

του;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εννοείται. Για ποιο λόγο να μην το κάνει; Δεν υπάρχει… 

ΡΑΜΜΟΣ: Άρα ποιος θα έχει προτεραιότητα τότε;  
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ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν είναι θέμα ανταγωνισμού αυτή την στιγμή. Ο φάκελος 

όταν.. 

ΡΑΜΜΟΣ: Είναι ανταγωνισμός κύριέ μου, είναι ανταγωνισμός, το είπατε και 

εσείς. Θέλουμε τον Δήμο μέσα έναντι τάζουμε ένα ποσό, δεν ξέρουμε και αν θα είναι 

τόσο, για να έχουμε προτεραιότητα. Δεν είναι ανταγωνισμός αυτό; Δεν είναι νόθευση 

του ανταγωνισμού; Που πιστεύετε.. εσείς πιστεύετε στην ιδιωτική οικονομία; Νοθεύετε 

τον ανταγωνισμό χρησιμοποιώντας τον Δήμο. Μην βαφτίζουμε το κρέας ψάρι.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Από την στιγμή που και οι δύο μπορούν να προκριθούν ή να 

φτιάξουν δύο υποσταθμούς όπως λέτε εμένα δεν με ενδιαφέρει σαν δημότη αν θα 

μπουν δύο ή ένας ή τρεις ή πέντε. Δεν με απασχολεί.  

ΡΑΜΜΟΣ: Προτεραιότητα έναντι ποιων θα έχετε;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Η προτεραιότητα είναι ένα πράγμα στην αξιολόγηση. 

ΡΑΜΜΟΣ: Έναντι ποιων;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Η ΑΕ;  

ΡΑΜΜΟΣ: Εσείς θέλετε τον Δήμο για να έχετε προτεραιότητα. Έναντι ποιων; 

Ανταγωνιστών σας προφανώς. 

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Έναντι κάποιων ο οποίος θα παρουσιάσει ένα αντίστοιχο 

πρόγραμμα, ένα αντίστοιχο πλάνο στην περιοχή μου αλλά μπορεί να έχει και αυτός τον 

Δήμο αλλά να μην έχει παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκά την οποία 

μπορεί να έχω εγώ ή να έχει κάτι άλλο. Δεν είναι ο μόνος.. η μόνη προτεραιότητα ο 

Δήμος αυτή την στιγμή. Ένα.. η καλύτερη εικόνα είναι αυτή την στιγμή που μπορεί να 

πάρει ένας φάκελος όταν πάει να αξιολογηθεί επειδή υπάρχει ο Δήμος.  

ΡΑΜΜΟΣ: Αυτό λέμε.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Δηλαδή αν εγώ κύριε που διαθέτω 20 εκατομμύρια ευρώ την 

ερχόμενη Πέμπτη, την άλλη Πέμπτη, καταθέσω παρόμοια αίτηση στον Δήμο να 

χρησιμοποιήσω το όνομά του ποιος από τους δύο μας θα προτιμηθεί; Να το θέσω έτσι, 

απλά πράγματα. Για να καταλάβετε την έννοια του ανταγωνισμού δηλαδή. 

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ποιος θα προτιμηθεί από ποιον; Από την ΡΑΕ; Από τον ΑΔΜΗΕ 

που θα καταθέσω τον φάκελο εννοείτε; Ή ποιος θα προτιμηθεί από τον Δήμο; 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Από τον Δήμο. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Και αυτό θα μπορούσε να μπει. Άρα αυτό που είπε ο Κατσιμάνης, 

συγνώμη Κώστα, με τα 20 εκατομμύρια που λέει να ζητήσει και αυτός το ίδιο και να πει 

πόσα δίνουν οι άλλοι; 40000 τον χρόνο; Εγώ θα δώσω 50.000, αποσυρθείτε από εκεί 

και ελάτε σ’ εμένα. Ζούγκλα ε;  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Το ερώτημα είναι έχει δικαίωμα ο Δήμος να συμμετέχει σε 

περισσότερες από μία εταιρείες; Έχει αυτή την επιλογή; Ή δεσμεύεται με την αναδοχή 

της δέσμευσής του στην δική σας εταιρεία; Αυτό ρωτάω. Και νομίζω αυτό ρωτάει και ο 

κύριος Ράμμος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Θέλεις τον λόγο;  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Για δέκα δευτερόλεπτα. Συγχαρητήρια πολλά για την 

πρωτοβουλία που πήρατε κύριε Ψαρογιάννη. Εμείς εξουσιοδοτούμε εδώ ομόφωνα να 

φέρεις άλλες είκοσι τέτοιες εταιρείες, να τις φέρεις εδώ να δώσουμε αποφάσεις, 

ομόφωνες αποφάσεις, και να παίρνει ο Δήμος 1 εκατομμύριο. Ενδεικτικά το είπε και ο 

κύριος Παπαευθυμίου αλλά ήθελα να το πω και εγώ, ότι ο Δήμος Δομοκού συμμετέχει 

σε τέσσερις πέντε εταιρείες παρόμοιες και παίρνουν χρήματα. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Θα έχει το δικαίωμα λοιπόν ο Δήμος να έχει περισσότερες από 

μία. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ο Δήμος Λοκρών παίρνει γύρω στις 700 με 800.000 τον 

χρόνο. Παλιά. Αυτά υπήρχαν τότε. Βεβαίως και συμμετέχουν και μάλιστα κάναμε και 

πρόσκληση ανοιχτή να έρθουν όσοι μπορούν περισσότεροι να επενδύσουν στον τόπο 

μας γιατί ο τόπος μας εδώ έχει ήλιο, είναι προσήλια, ήδη έχουν από το 2007-2008 

χωράφια και θέλουν και αγοράζουν κάθε μέρα, έχουν αγοράσει 1000 στρέμματα εδώ για 

να φτιάξουν φωτοβολταϊκά. Μακάρι να ‘ρθουν… 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Έχει και βουνό που θέλουν να τα κάνουν ίσωμα με τις 

ανεμογεννήτριες. Ένα άλλο ερώτημα, αν μου επιτρέπετε δηλαδή, αν μπορώ να έχω 

χρόνο λίγο κάτι που δεν κατάλαβα. Ο δήμαρχος στην ανακοίνωση του θέματος είπε ότι 

για την εγκατάσταση θα χρησιμοποιηθεί γήπεδο. Ο κύριος Ψαρογιάννης μίλησε ότι έχει 

ενοικιαστεί χωράφι; Απ’ ότι ξέρω τα γήπεδα είναι δημοτικά.  

[…]: Γήπεδο εννοεί οικόπεδο.  

[…]: Όταν εννοούμε γήπεδο εννοούμε χωράφι, αγροτεμάχιο. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Όχι γήπεδο αθλητικών εγκαταστάσεων που δεν χρησιμοποιείται. 

Εντάξει. Το οποίο το πληρώνει η επιχείρηση το ενοίκιο. 
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ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Βεβαίως.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: ΟΚ, εντάξει. 

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Το έχει αγοράσει ήδη το χωράφι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. 

ΜΙΧΟΥ: Ήθελα και εγώ μία ερώτηση όσον αφορά την εντοπιότητα που είπαμε 

και την ανταγωνιστικότητα. Υπάρχουν.. θεωρώ ότι απ’ όσο είδα μια ματιά την εισήγησή 

σας είστε ντόπιοι επενδυτές έτσι; Υπάρχουν κάποιοι άλλοι που θέλουν να κάνουν κάτι 

παρόμοιο αυτή την στιγμή μ’ εσάς και μπορεί όπως είπαν να θέλουν να 

χρησιμοποιήσουν τον Δήμο;  Επειδή είστε και μελετητής ταυτόχρονα, γι’ αυτό και 

ρωτάω εσάς. Δηλαδή να μην δεσμεύετε τον Δήμο όπως είπαν οι συνάδελφοι. 

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όποιος θέλει μπορεί να κάνει.  

ΜΙΧΟΥ: Όσο γνωρίζετε στην περιοχή μας, να έχουν εντοπιότητα, να είναι 

συνδημότες.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι, δεν γνωρίζω κάτι αν υπάρχει κάποιος άλλος αυτή την 

στιγμή. 

ΜΙΧΟΥ: Άρα δεν έχουμε τέτοιο θέμα.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι, όχι, δεν γνωρίζω να υπάρχει κάποιος άλλος ο οποίος 

προσπαθεί να κάνει ένα αντίστοιχο project τέτοιο. 

ΜΙΧΟΥ: Οπότε και πάλι βοηθάμε να επενδύσουν συνδημότες μας, με λίγα λόγια, 

έτσι;  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ακριβώς.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπήτος. 

ΜΠΗΤΟΣ: Δύο λόγια και από εμένα. Το θεωρώ και εγώ εξαιρετική επένδυση, το 

θεωρώ το μέλλον, η αποθήκευση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας είναι το μέλλον, 

ήταν το πρόβλημα που υπήρχε τόσα χρόνια. Εγώ θέλω να βάλω δύο ζητούμενα όμως, 

κάποιους προβληματισμούς. Το ένα έχει να κάνει σχετικά, και δεν ξέρω Γιάννη να μου 

το διευκρινίσετε λίγο, επειδή το ένα σκέλος είπαμε είναι η αποθήκευση, το άλλο είναι η 

παραγωγή. Στο δεύτερο σκέλος που είναι η παραγωγή ότι φωτοβολταϊκό ας πούμε 

φτιάξετε εσείς σαν εταιρεία θα δουλεύει μέσω του δικού σας υποσταθμού; Ή θα 

διεκδικήσετε και θέση στον υποσταθμό που ίσως αναβαθμίσει ο ΑΔΜΗΕ στην περιοχή 

μας; Γιατί είναι μέσα στα σχέδιά του. Και δημιουργήσουμε εμείς σαν συμβούλιο.. επειδή 
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υπάρχει αρκετό επενδυτικό ενδιαφέρον από μικροεπενδυτές στην περιοχή μας, 

δημιουργήσουμε έναν αθέμιτο ανταγωνισμό. Είναι ένας προβληματισμός για εμένα 

αυτό. Εσείς ότι φτιάξετε, θα το πω απλά, θα κουμπώσει στον δικό σας υποσταθμό; Το 

ένα είναι αυτό. Όχι. Αν αυτά που θα φτιάξουν αυτοί τα φωτοβολταϊκά θα είναι στον 

δικό τους υποσταθμό ή θα διεκδικήσουν και θέση σε αυτόν που θα φτιάξει ο ΑΔΜΗΕ. 

Και δημιουργείται… γιατί αν διεκδικήσουν σε αυτόν που θα φτιάξει ο ΑΔΜΗΕ θα 

δημιουργούν πλεονέκτημα αν έχουν τον Δήμο από πίσω. Κακά τα ψέματα, ο νόμος έτσι 

είναι προς το παρόν. Προς το παρόν. Αυτά αλλάζουν. Όχι, έχει παραγωγή και 

αποθήκευση. Και λέω αν είναι η παραγωγή, εμείς σαν Δήμος αν το ψηφίσουμε σήμερα 

θα συμμετέχουμε σε μία εταιρεία παραγωγής και αποθήκευσης. Το αποθήκευσης καλώς. 

Το παραγωγής ανοίγει αυτό το ερώτημα.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τα φωτοβολταϊκά είτε τα χρησιμοποιήσει για πώληση είτε για 

αποθήκευση είναι καθαρά.. θα κουμπώσουν στον δικό του υποσταθμό. Δεν έχουν καμία 

σχέση με την επάρκεια του υποσταθμού στην περιοχή την δικιά μας και γι’ αυτό το λόγο 

μπήκαμε στην διαδικασία να κάνουμε αυτό το project. Επειδή δεν υπάρχει, επειδή δεν 

μπορούσαμε να περιμένουμε μία αντίστοιχη ..(δεν καταγράφεται)..για κάποια 

φωτοβολταϊκά, οπότε μπήκαμε να κάνουμε δικό μας ιδιωτικό υποσταθμό τα οποία θα 

κουμπώσουν τυχόν φωτοβολταϊκά, υδροηλεκτρικά, μπήκε και η αποθήκευση και γίνεται 

όλη αυτή η.. παντρεύεται όλο αυτό το πράγμα με την ενέργεια.  

ΜΙΧΟΥ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΜΠΗΤΟΣ: Ναι, σωστό. 

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όπως και να μην υπήρχε ο ιδιωτικός υποσταθμός, επειδή πάει 

τα φωτοβολταϊκά με σειρά προτεραιότητας και ανά γραμμές και τέτοια δεν πάει να πει 

ότι θα δεσμευθεί όλη η παραγωγή στον υποσταθμό. Αλλά όχι, ότι φωτοβολταϊκά θα 

κουμπώσουν στον ιδιωτικό υποσταθμό.  

ΜΠΗΤΟΣ: Άλλο ένα ζητούμενο, επειδή μέσα κάνει λόγο για αύξηση μετοχικού 

κεφαλαίου. Επειδή ο δικός μας ο Δήμος έχει εμπειρία με αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου 

σε ΑΕ και υπάρχει πρόβλημα, και πάω πάλι σε ερωτήματα του κυρίου Ράμμου, 

διασφαλίζεται αυτό το ποσό; Δηλαδή αν γίνει αύξηση μετοχικού κεφαλαίου είναι 

δύσκολο να συμμετέχει ο Δήμος, δεν υπάρχει νομικό πλαίσιο, το έχουμε δει και τα 

προηγούμενα χρόνια. Προς το παρόν, μπορεί να βρεθεί αργότερα, να αλλάξει νόμος. 

Διασφαλίζεται το ποσό για τον Δήμο μας; Το ποσοστό να το πω καλύτερα, το ποσοστό. 
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ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτό το νόημα έχουν και οι προνομιούχες μετοχές. Για να μην 

έχει καμία σχέση η οποιαδήποτε επαύξηση, η οποιαδήποτε .. οτιδήποτε δαπάνη, 

οποιαδήποτε οφειλή έχει να κάνει με την ΑΕ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Ψαρογιάννη για την ανάλυση και 

προχωρούμε στην ψηφοφορία. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μισό λεπτό, δεν θα τοποθετηθούμε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Ράμμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Βιάζεστε. Σημαντικές αποφάσεις αυτές για το μέλλον του τόπου. Στα 

γρήγορα; Δεν έχει να πει κανείς; Είμαστε στην διαδικασία ερωτήσεων, ρωτάγαμε να 

δούμε τι γίνεται. Γνώμη δεν θα πούμε; Πρόεδρε, σε ακούω. Είμαστε στην διαδικασία 

τοποθετήσεων;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σας ακούσαμε τι είπατε.  

ΡΑΜΜΟΣ: Μήπως οι χειριστές των μικροφώνων εκεί; Γιατί εγώ σας ακούω. Και 

απ’ ότι βλέπω η εικόνα είναι καλή. Με ακούτε τώρα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι σας ακούμε, ναι.  

ΡΑΜΜΟΣ: Λοιπόν, αν δεν έχει να πει κανείς γνώμη, άποψη, να πω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πείτε. Σας ακούμε κύριε Ράμμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Από το τελευταίο. Οι προνομιακές δεν εξασφαλίζουν σε μελλοντικές 

αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου που μπορεί να είναι και αλλεπάλληλες ότι θα μείνει 

σταθερό το ποσοστό του Δήμου. Να είμαστε εξηγημένοι. Δεν έχουν τέτοιο νόημα οι 

προνομιούχες μετοχές. Τώρα, επί της ουσίας. Και θα είμαι και πολύ σύντομος. Δεν έχει 

καμία δουλειά ο Δήμος να ανακατευτεί σε τέτοιου είδους επιχειρήσεις. Το γενικό, η 

γενική εικόνα είναι ότι αυτή η κατάσταση της μετάβασης στην πράσινη ενέργεια που 

λένε, μέρος της οποίας είναι και αυτό που πάει να γίνει εκεί, έχει δείξει τα δόντια του 

στον κόσμο, που δεν μπορεί να πληρώσει τους λογαριασμούς ρεύματος αυτή την 

στιγμή. Και είμαστε ακόμα στις αρχές. Και είναι δεδομένο ότι θα την πληρώσει ο 

κόσμος. Και αυτό να γίνεται και με την συμμετοχή του Δήμου, και με την ανοχή του 

Δήμου. Και με την συμφωνία του Δήμου. Εμείς δεν μπορούμε να το δεχθούμε. Οι 

ιδιώτες να κάνουνε αυτό που πιστεύουν ότι είναι καλό. Δεν τα έχουμε μ’ αυτούς. Τα 

έχουμε με την κυβέρνηση που φτιάχνει τέτοιου είδους θεσμικά πλαίσια, όπως το 

χρηματιστήριο της ενέργειας για παράδειγμα, γιατί υπάρχει και ευρεία συναίνεση, όπως 
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ακριβώς με το χρηματιστήριο της ενέργειας, το έφτιαξε ο ΣΥΡΙΖΑ, το λειτούργησε η Νέα 

Δημοκρατία, πάρτα κόσμε. Σε κοπανάνε με τους λογαριασμούς και σου ‘ρχεται ταμπλάς. 

Ο Δήμος είναι Δήμος για να προασπίζει τα συμφέροντα του κόσμου και δεν είναι για να 

κάνει μπίζνες. Τις μπίζνες να τις κάνουνε αυτοί που θέλουν να τις κάνουνε. Ο Δήμος σε 

καμία περίπτωση δεν έχει δικαίωμα να διατίθεται σε ιδιώτες έναντι κάποιων χρημάτων 

που είναι.. Ορίστε; Ακούγομαι;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ο Δήμος δεν έχει κανένα λόγο να ανακατευτεί σε επιχειρήσεις ιδιωτών 

έναντι κάποιου ποσού που είναι πέρα για πέρα αβέβαιο ότι θα διατίθεται. Όλα αυτά που 

ακούγονται, να μην τα χαρακτηρίσω, ότι σε μία ανώνυμη εταιρεία θα υπάρχει πρόβλεψη 

ένας συγκεκριμένος μέτοχος θα έχει μέρισμα κάθε χρόνο τόσο βρέξει χιονίσει, δεν 

γίνονται αυτά τα πράγματα. Ο Δήμος θα παίρνει αν έχει κέρδη. Και με βάση το ποσοστό 

που υπάρχει τώρα, στην αρχή, βγαίνει αυτό το 40.000. Αύριο μεθαύριο αυτά 

αλλάζουνε. Και αλλάζουνε και σε ότι αφορά την συμμετοχή και σε ότι αφορά τα έσοδα 

και τα έξοδα της εταιρείας, αν έχει κέρδη για να μοιράσει ή δεν έχει και ούτω καθ’ εξής. 

Εντελώς αβέβαιο. Άρα λοιπόν τι κάνουμε τώρα; Βάζουμε την υπογραφή μας για να 

ευνοήσουμε ιδιωτικά επιχειρηματικά συμφέροντα σε βάρος των συμφερόντων του 

συνόλου του κόσμου της περιοχής και όχι μόνο. Εμείς αυτό δεν μπορούμε να το 

κάνουμε. Και σας καλούμε το ίδιο να κάνετε και εσείς. Δεν έχετε δικαίωμα να παίρνετε 

τέτοιου είδους αποφάσεις. Να ξεπουλάτε δηλαδή τον Δήμο, το όνομά του, έναντι 

κάποιων εντελώς αβέβαιων ποσών. Γιατί περί αυτού πρόκειται. Και όλα τα υπόλοιπα και 

να ‘ρθουνε εδώ και ο Δήμος Δομοκού έκανε εκείνο και έκανε τ’ άλλο, να μην τα 

χαρακτηρίσω τι είναι. Ξαναλέω, έχει φανεί που πάει το πράγμα με την ενέργεια. Μην 

βάλει πλάτη και ο Δήμος ο δικός μας.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Να συμπληρώσω λίγο κάτι. Θεωρώ ότι σε μία ανώνυμη εταιρεία 

οποιοσδήποτε θέλει να αποχωρήσει, οποιαδήποτε στιγμή, μπορεί να αποχωρήσει.  

ΡΑΜΜΟΣ: .. την προτεραιότητα, μετά τι να το κάνει; Δεν τον χρειάζεται τον 

Δήμο, να αποχωρήσει.  

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αν θέλει να αποχωρήσει απλά μετά θα χάνει το όφελος αυτό. 

ΡΑΜΜΟΣ: Και γιατί να μπει; Ποιο όφελος κύριέ μου; Δεν είναι σίγουρο. Μην το 

λέτε έτσι. Οι μηχανικοί μιλάνε ένα και ένα κάνει δύο. Θα έπρεπε να λέτε με βάση τα 

σημερινά και αυτά τα δεδομένα βγαίνει τόσο. Αύριο δεν ξέρουμε. Αυτό λέει ο 

μηχανικός.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, εντάξει κύριε Ράμμο, γίνατε κατανοητός. Η κυρία Μίχου μία 

τελευταία ερώτηση. 

ΜΙΧΟΥ: Να ρωτήσω πάνω σε αυτά που έλεγε ο κύριος Ράμμος. Ο Δήμος έχει το 

δικαίωμα όπως κάθε μέλος μίας εταιρείας ανά πάσα στιγμή να αποδεσμευτεί πιστεύω, 

έτσι; Στο μέλλον. Αν θεωρεί ότι δεν υπάρχει το απαιτούμενο γι’ αυτόν ποσό ή υπάρχει 

ζημία.. 

ΨΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ακριβώς.  

ΜΙΧΟΥ: Ωραία, ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωρούμε στην ψηφοφορία.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ομόφωνα;  

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι βέβαια.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Όχι, γιατί ομόφωνα; Με συγχωρείτε.  

ΡΑΜΜΟΣ: Θα γίνει ονομαστική ψηφοφορία.  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κοντογεώργος Παναγιώτης.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Υπέρ της εισήγησης. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Τσελεπής Χρήστος. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Σπανός Κωνσταντίνος. 

ΣΠΑΝΟΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κουτσολέλος Γεώργιος. 

ΚΟΥΤΣΟΛΕΛΟΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Σοφιανός Βλάσιος. 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Παπαευθυμίου Οδυσσέας. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ο: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στεφανής Γεώργιος. 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Υπέρ.  
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ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αρβανίτη Βασιλική. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Παπασάρας Ανδρέας υπέρ. Στεφανής Κωνσταντίνος.  

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ρήγα Λαμπρινή Λυδία. 

ΡΗΓΑ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Θεόπουλος Κωνσταντίνος. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Υφαντής Αλέξανδρος. 

ΥΦΑΝΤΗΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Παπαευθυμίου Ευθύμιος. 

ΠΑΠΑΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κατσιμάνης Κωνσταντίνος. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Υπέρ του να βοηθήσει ο Δήμος οποιονδήποτε θέλει να κάνει κάτι 

τέτοιο αλλά κατά του να συμμετέχει. Ερμηνεύστε το όπως θέλετε. Όπως νομίζετε. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Λιάγκας Δημήτριος. 

ΛΙΑΓΚΑΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Λιτοσελίτης Δημήτριος. Λιτοσελίτης; Δεν είναι, απών. Μίχου 

Κατσαβριά Μαρία. 

ΜΙΧΟΥ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κατσανού Λαμπαδιάρη Δήμητρα. 

ΚΑΤΣΑΝΟΥ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Μπήτος Γεώργιος. 

ΜΠΗΤΟΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Τσώνος Ανδρέας. 

ΤΣΩΝΟΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ράμμος Παναγιώτης. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Κατά. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. 

ΣΚΑΡΛΑΤΟΣ: Κατά.  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Δεληκούρα Χαρούλα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 20 υπέρ, 3 κατά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κατσιμάνη; Έχει φύγει;  

[…]: Θα έχω εγώ μία επικοινωνία με τον κύριο Κατσιμάνη. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, πρέπει να ανακοινώσω αποτέλεσμα.  

[…]: Άρνηση ψήφου είναι του κυρίου Κατσιμάνη.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Σας ακούω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κατσιμάνη; Διευκρινιστικά, είναι άρνηση ψήφου η θέση σας ή 

κατά ψηφίζετε;  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Το θέμα αφορά την δημιουργία της κατάστασης ή την συμμετοχή 

του Δήμου; Εάν αφορά την συμμετοχή του Δήμου σε ιδιωτική εταιρεία είμαι κατά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Οπότε έχουμε πόσους;  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 20 υπέρ, 3 κατά και 1 απών.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψήφισαν 20 δημοτικοί σύμβουλοι υπέρ, 3 σύμβουλοι ψήφισαν κατά 

και 1 απών.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 20 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Κοντογεώργος Παναγιώτης, Τσελεπής Χρήστος, Σπανός Κωνσταντίνος, 

Κουτσολέλος Γεώργιος, Σοφιανός Βλάσιος, Παπαευθυμίου Οδυσσέας, Στεφανής 

Γεώργιος, Αρβανίτη Βασιλική, Παπασάρας Ανδρεάς, Στεφανής Κωνσταντίνος, Ρήγα 

Λαμπρινή - Λυδία, Θεόπουλος Κωνσταντίνος, Υφαντής Αλέξανδρος, Παπαευθυμίου 

Ευθύμιος, Λιάγκας Δημήτριος, Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα, Μπήτος Γεώργιος, 

Τσώνος Ανδρέας και Δεληκούρα Χαρούλα. 
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Κατά της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 3 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 

Κατσιμάνης Κωνσταντίνος, Ράμμος Παναγιώτης και Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, ο Δημοτικός 

Σύμβουλος, Λιτοσελίτης Δημήτριος, δεν ήταν συνδεδεμένος στην πλατφόρμα 

e:Presence.gov.gr, με αποτέλεσμα να μην ψηφίσει και να καταγραφεί ως 

απών. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

Αποφασίζεται κατά πλειοψηφία 

Η έγκριση συμμετοχής του Δήμου Μακρακώμης σε εταιρικό σχήμα Ανώνυμης 

Εταιρείας (Α.Ε.) υλοποίησης έργου Παραγωγής και Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας 

ισχύος 25 MW, σύμφωνα με τα κατωτέρω: 

1. Λειτουργία σταθμού αποθήκευσης και παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 

εγγυημένης ισχύος 25 MW και κέντρο ελέγχου και συστήματος αποθήκευσης και 

έγχυσης ενέργειας συνολικής αποθηκευτικής ικανότητας 50MWh στην θέση Δημοτική 

Ενότητα Σπερχειάδας του Δήμου Μακρακώμης, Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας. 

Βασική λειτουργία του έργου αποτελεί η αποθήκευση ενέργειας στους συσσωρευτές 

ιόντων λιθίου, προκειμένου να είναι δυνατή η επαναπροσφορά της στο δίκτυο όταν 

αυτό απαιτηθεί. 

2. Η θέση εγκατάστασης του σταθμού είναι σε γήπεδο σε τοποθεσία στη 

δημοτική ενότητα Σπερχειάδας, του Δήμου Μακρακώμης, Περιφερειακής Ενότητας 

Φθιώτιδας, το οποίο θα μισθωθεί για το σκοπό αυτό. 

3. Το κόστος της επένδυσης ανέρχεται συνολικά σε 11.960.000,00 €. 

4. Η διάρκεια της επένδυσης είναι 20 έτη. 

5. Συμμετοχή του Δήμου Μακρακώμης στην Α.Ε. με ποσοστό 0,01%. 

6. Καμία οικονομική δέσμευση και επιβάρυνση για το Δήμο Μακρακώμης σε 

όλη την πορεία και διάρκεια της Α.Ε. 

7. Προκαθορισμένα ετήσια έσοδα για το Δήμο Μακρακώμης 40.000,00 € για 

όλη τη διάρκεια της Α.Ε. 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 44/2022 
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ΘΕΜΑ 5. ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. 4/2022 ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ "ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΑΠΟ 

ΠΗΓΕΣ ΚΑΝΑΛΙΑ ΠΥΡΓΟΥ ΥΠΑΤΗΣ" ΠΕΡΙ ΨΗΦΙΣΗΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΕΣΟΔΩΝ - ΔΑΠΑΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022. 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του 5ου θέματος της συνεδρίασης η 

Δημοτική Σύμβουλος Κα Μίχου - Κατσαβριά Μαρία προσήλθε στην αίθουσα 

συνεδρίασης. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στην Αντιδήμαρχο Κα 

Αρβανίτη Βασιλική προκειμένου να το εισηγηθεί. 

Η Κα Αρβανίτη Βασιλική ανέγνωσε τον τίτλο του 6ου θέματος της συνεδρίασης 

και το εισηγήθηκε ως εξής: 

Με την αριθ. 32879/6807 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας (Φ.Ε.Κ. 1121/Β/17-6-2008) συστάθηκε Σύνδεσμος Δήμων Νομού 

Φθιώτιδας μεταξύ των πρώην Δήμων Σπερχειάδας και Υπάτης με την επωνυμία: 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ ΑΠΟ ΠΗΓΕΣ ΚΑΝΑΛΙΑ ΠΥΡΓΟΥ 

ΥΠΑΤΗΣ. 

Με το άρθρο 1 του Ν. 3852/2010 ΦΕΚ Α' 87/7.6.2010 συστάθηκε: 

Α. Δήμος Λαμιέων, αποτελούμενος και από τον πρώην Δήμο Υπάτης και 

Β. Δήμος Μακρακώμης, αποτελούμενος και από τον πρώην Δήμο Σπερχειάδας. 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω οι Δήμοι μέλη του Συνδέσμου είναι ο Δήμος Λαμιέων 

και ο Δήμος Μακρακώμης. 

Με την αριθ. 1/2022 απόφασή της η Εκτελεστική Επιτροπή του Συνδέσμου 

προέβη στην σύνταξη σχεδίου προϋπολογισμού του Συνδέσμου για το οικονομικό έτος 

2022. 

Το ανωτέρω σχέδιο προϋπολογισμού ενσωματώθηκε στην ηλεκτρονική βάση 

δεδομένων που τηρείται στο Υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου το Παρατηρητήριο 

Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. του άρθρου 4 του ν. 4111/2013 να παράσχει τη 

γνώμη του επ' αυτού. 

Το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. με το αριθ. 3039/17-5-

2022 έγγραφό του, μας έκανε γνωστό ότι για την συμμόρφωση σύμφωνα με την 
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σχετική Κ.Υ.Α. απαιτείται αναγκαία τροποποίηση ποσού κατά -713,94 € στην ΟΜΑΔΑ 

ΕΣΟΔΩΝ 1 του σχεδίου προϋπολογισμού. 

Με την αριθ. 4/2022 απόφασή της η Εκτελεστική Επιτροπή του Συνδέσμου 

προέβη εκ νέου στην σύνταξη σχεδίου προϋπολογισμού του Συνδέσμου για το 

οικονομικό έτος 2022 σύμφωνα με την υπόδειξη του Παρατηρητηρίου Οικονομικής 

Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου με την αριθ. 

4/2022 απόφασή του, ψήφισε τον προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2022 του 

Συνδέσμου. 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και τις παρ. 3 του άρθρου 234 και 2 του 

άρθρου 240 του Ν. 3463/06 σύμφωνα με τις οποίες  

"Για τις αποφάσεις του διοικητικού συμβουλίου Ιδρυμάτων - 

Δημοτικών Νομικών Προσώπων που αφορούν τον προϋπολογισμό, τον 

απολογισμό, την εκποίηση ή την ανταλλαγή ακινήτων ή την επιβάρυνσή τους 

με εμπράγματα δικαιώματα, την αποδοχή κληρονομιών και δωρεών που 

περιέχουν όρο, ή κληροδοσιών, καθώς και τη συνομολόγηση δανείων, 

απαιτείται προηγούμενη έγκριση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου", 

θέτω υπόψη σας την αριθ. 4/2022  απόφασή του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Συνδέσμου με την οποία ψηφίστηκε ο προϋπολογισμός εσόδων - δαπανών 

οικονομικού έτους 2022 του Συνδέσμου και εισηγούμαι την λήψη απόφασης 

περί έγκρισή της. 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική 

μορφή - κατά την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στο 5ο θέμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέμα 5ο «Έγκριση της αριθμόν 422 απόφασης του διοικητικού 

συμβουλίου του Συνδέσμου Ύδρευσης ΟΤΑ Νομού Φθιώτιδας από Πηγές Κανάλια 

Πύργου Υπάτης περί ψήφισης προϋπολογισμού εσόδων δαπανών οικονομικού έτους 

2022».  

ΜΙΧΟΥ: Λίγο ως προς τους χειριστές. Δεν ακούγεται όταν κάποιος 

παρακολουθεί.. όχι τώρα μου στείλανε ξανά. Δεν ακούγεται ο ήχος. Δηλαδή τον κύριο 

Ράμμο δεν τον άκουγαν. Για πολλοστή φορά πάντως, και τώρα δεν ακούγεται. Στο live. 
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Δεν τον άκουγαν κάποιοι στο live, ναι, είναι πολύ σοβαρό αυτό να συμβαίνει. Υπάρχει η 

τοποθέτηση και υπάρχει το δικαίωμα του καθενός να …  

[…]: Έχει διορθωθεί το πρόβλημα και μπορούμε να το.. (εκτός μικροφώνου, δεν 

καταγράφεται)..  

[…]: Ακούγεται μία χαρά ο κύριος Ράμμος ρε παιδιά. Ακούγεται ο Ράμμος. Εμείς 

είμαστε στην τηλεδιάσκεψη.  

ΜΙΧΟΥ: Κάποιοι που μπαίνουν από το live δεν τον ακούγανε.  

[…]: Κάτι άλλο φταίει. Ο κύριος Ράμμος ακούγεται καλύτερα.. 

ΜΙΧΟΥ:.. εγώ δεν χειρίζομαι τον ήχο. 

[…]: Λέω ο κύριος Ράμμος ακούγεται καλύτερα απ’ ότι ακούγεστε εσείς σε 

τραπέζι.  

ΜΙΧΟΥ: Δεν ξέρω τώρα αν γίνεται επιτηδευμένα ή όχι, που να το γνωρίζω αυτό;  

[…]: Δεν το ξέρω, εντάξει, εγώ λέω ότι ακούγεται πολύ καλά, σ’ εμένα 

τουλάχιστον εδώ.  

[…]: Μια χαρά ακούγεται και εδώ.  

[…]: Ο Ανδρέας ο Τσώνος, τον ακούς καλά;  

[…]: Τέλεια.  

[…]: Αυτό λέω και εγώ. Καλύτερα ακούμε.  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μαρία σε παρακαλώ, πάρτε το πίσω αυτό. 

ΜΙΧΟΥ: Μα είπα, βγαίνει αρνητικά έξω ότι κάποιος κλείνει τον ήχο. Τι θα 

υποθέσει ο κόσμος;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι ότι επιδιώκουμε να φιμώσουμε τους ομιλητές όμως.  

ΜΙΧΟΥ: Και πως τυχαίνει πρόεδρε και κλείνει πάντα όταν μιλάει η αντιπολίτευση; 

Είναι και ένα πρόβλημα αυτό τόσο καιρό.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Όταν μιλάτε στο μικρόφωνό σας και είστε στην αίθουσα τους 

ακούμε, τουλάχιστον εμείς που βλέπουμε απ’ έξω.  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 26‐05‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 110 από 147  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάντως όχι ότι γίνεται εσκεμμένως κάτι Μαρία, σε παρακαλώ.  

ΜΙΧΟΥ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, στο 5ο θέμα κυρία Αρβανίτη. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Με την υπ’ αριθμόν 1/2022 απόφασή της η εκτελεστική επιτροπή 

του Συνδέσμου προέβη στην σύνταξη σχεδίου προϋπολογισμού του Συνδέσμου του 

οικονομικού έτους 2022. Το ανωτέρω σχέδιο ενσωματώθηκε στην ηλεκτρονική βάση 

δεδομένων που τηρείται στο Υπουργείο Εσωτερικών προκειμένου το παρατηρητήριο 

οικονομικής αυτοτέλειας των ΟΤΑ του άρθρου 4 του νόμου 4111/2013 να παράσχει την 

γνώμη του επ’ αυτού. Το παρατηρητήριο λοιπόν οικονομικής αυτοτέλειας με το υπ’ 

αριθμόν 3039/2022 έγγραφό του μας έκανε γνωστό ότι για την συμμόρφωση σύμφωνα 

με την σχετική ΚΥΑ απαιτείται αναγκαία τροποποίηση ποσού κατά -713,94 ευρώ στην 

ομάδα εσόδων 1 του σχεδίου προϋπολογισμού. Με την υπ’ αριθμόν 4/2022 απόφασή 

της η εκτελεστική επιτροπή του Συνδέσμου προέβη εκ νέου στην σύνταξη σχεδίου 

προϋπολογισμού του Συνδέσμου για το οικονομικό έτος 2022 σύμφωνα με την υπόδειξη 

του παρατηρητηρίου οικονομικής αυτοτέλειας των ΟΤΑ. Κατόπιν των ανωτέρω το 

διοικητικό συμβούλιο του Συνδέσμου με την υπ’ αριθμόν 4/2022 απόφασή του ψήφισε 

τον προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2022. Έχοντας λοιπόν υπόψη τα ανωτέρω 

εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί έγκρισης της άνω απόφασης του διοικητικού 

συμβουλίου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Ράμμος να τοποθετηθεί επί της εισήγησης παρακαλώ.  Ο 

κύριος Παπαευθυμίου, συγνώμη.  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Δεν έχω κάτι να πω. Απλά αυτό που θέλω να πω δεν είναι 

και πολύ σχετικό αλλά έχει σχέση με τον Σύνδεσμο, είναι ότι στο συμβούλιο μάλλον 

εκπροσωπούμαστε λάθος εμείς. Νομίζω ότι πρέπει να μπει από τον Δήμο τον δικό μας 

άλλο ένα άτομο. Ένα ακόμα. Να το κοιτάξετε αυτό δήμαρχε. Αυτό είναι.. όχι οξύμωρο, 

είναι τρελό τελείως. Έχουμε την πλειοψηφία και είμαστε μειοψηφία. Με 40 είμαστε στον 

Σύνδεσμο. Και έτσι όπως ήταν το καταστατικό γραμμένο.. ή να αλλάξει το καταστατικό 

βεβαίως χρειάζεται απόφαση του συμβουλίου, για να αλλάξει το καταστατικό. Έχουμε 

την πλειοψηφία δηλαδή στον Σύνδεσμο και είμαστε μειοψηφία στο συμβούλιο. Τρελά 

πράγματα.  

[…]: Δεν μπορεί να αλλάξει δήμαρχε. Είναι από το νόμο  τον 246.. 
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ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Δεν είναι. Κοίταξε να δεις, όταν έγινε ήταν σωστά γραμμένο 

γιατί ο Δήμος Σπερχειάδος ήταν μεγαλύτερος, είχε το μεγαλύτερο ποσοστό. Η Υπάτη 

είχε το μικρότερο γιατί ήταν και μικρότερος Δήμος. Όμως όταν η Υπάτη πήγε στην 

Λαμία ο Δήμος Λαμίας είναι μεγαλύτερος Δήμος και έχει την πλειοψηφία. 

[…]: Στο άρθρο εκεί που λέει το 246 και μετά στον Κώδικα Δήμων και 

Κοινοτήτων εκεί  προβλέπει καθαρά με πόσους αντιπροσώπους εκλέγει ο κάθε Δήμος 

για να τον.. και είναι πληθυσμιακά. Άμα το δεις και βγάλεις.. Θεωρώ ότι δεν μπορεί να 

αλλάξει, είναι προεδρικό διάταγμα. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε:  Κάντε μία κουβέντα με την ΔΕΥΑΛ. Νομίζω ότι πρέπει να 

μπει άλλο ένα άτομο από τον Δήμο τον δικό μας.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλή η παρατήρηση, να το κοιτάξετε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το είχατε συζητήσει;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Ναι, το είχαμε ξανακουβεντιάσει. Αυτό είναι τρελό. Έχει 

μεγαλύτερο ποσοστό στον Σύνδεσμο.. ο πρώην Δήμος Σπερχειάδας έχει μεγαλύτερο 

ποσοστό. Και τώρα είναι μειοψηφία στο συμβούλιο του Συνδέσμου. Άλλαζε, ήταν 

συμφωνία. Υπήρχε μία συνεργασία δηλαδή. Είχε προτείνει τότε ο Καλαμάρας ας πούμε 

να είναι τα δύο χρόνια από τον ένα Δήμο, τα δύο από τον άλλον. Αν ήθελε ο Δήμος 

Σπερχειάδας γιατί είχαμε περισσότερους συμβούλους θα μπορούσαμε να είναι συνέχεια, 

να έχει την προεδρεία του. Στα πλαίσια της καλής συνεργασίας γίνονται αυτά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Ράμμος να τοποθετηθεί επί της εισήγησης παρακαλώ.  

ΡΑΜΜΟΣ: Και για το θέμα που άνοιξε, δεν νομίζω ότι υπάρχει δυνατότητα 

τέτοια. Αλλά και να υπήρχε, και τι θα αλλάξει δηλαδή επί της ουσίας; Αν ο ένας γίνουν 

δύο. Άλλο είναι το θέμα, στον προσανατολισμό αυτού του Συνδέσμου και τι κάνει. 

Τώρα για το θέμα δεν έχουμε λόγο να πούμε ότι δεν είναι σωστά όσα αναφέρονται. 

Έτσι κι αλλιώς ένα ποσό είναι το μεγάλο αυτό για το έργο. Λέμε ναι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος δημοτικός σύμβουλος; Οπότε το περνάμε ομόφωνα. 

Συμφωνείτε λοιπόν έτσι; Ο κύριος Λιτοσελίτης; Και οι υπόλοιποι. Ο κύριος Κατσιμάνης;  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Ναι, σας ακούω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κύριε Κατσιμάνη. Οπότε ανακοινώνω το αποτέλεσμα, είναι 

ομόφωνα επί των παρόντων. 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 26‐05‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 112 από 147  

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 παρόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, ο Δημοτικός 

Σύμβουλος, Λιτοσελίτης Δημήτριος, δεν ήταν συνδεδεμένος στην πλατφόρμα 

e:Presence.gov.gr, με αποτέλεσμα να μην ψηφίσει και να καταγραφεί ως 

απών. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

Αποφασίζεται ομοφώνα επί των παρόντων 

Η έγκριση της αριθ. 4/2022 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Συνδέσμου Ύδρευσης Ο.Τ.Α. Νομού Φθιώτιδος από πηγές ΚΑΝΑΛΙΑ Πύργου Υπάτης, με 

την οποία ψηφίστηκε ο προϋπολογισμός εσόδων - δαπανών οικονομικού έτους 2022 

του Συνδέσμου. 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 45/2022 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

ΘΕΜΑ 6. ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΕΡΓΟΥ: 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΔΥΟ ΡΕΜΑΤΑ ΣΤΟ Δ.Δ. 

ΑΡΧΑΝΙΟΥ 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του 5ου θέματος της συνεδρίασης η 

Δημοτική Σύμβουλος Κα Μίχου - Κατσαβριά Μαρία προσήλθε στην αίθουσα 

συνεδρίασης. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο 

κ. Χαντζή Γεώργιο προκειμένου να το εισηγηθεί. 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 7ου θέματος της συνεδρίασης και 

το εισηγήθηκε ως εξής: 

Σύμφωνα με το άρθρο 61 του Ν. 4257/14 (ΦΕΚ 93/Α'/14-4-2014): 

Οι διατάξεις του άρθρου 16 του Π.Δ. 171/1987 αναδιατυπώνονται ως εξής: 

«Σύσταση επιτροπής παραλαβής 
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1. Οι κατά τις διατάξεις των άρθρων 73 και 75 του ν. 3669/2008 (Α' 116), 

επιτροπές παραλαβής των έργων ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού 

προηγουμένως η Διευθύνουσα Υπηρεσία ανακοινώσει την περαίωση του έργου και τη 

σύνταξη της τελικής επιμετρήσεως στην Προϊσταμένη Αρχή και ζητήσει την παραλαβή 

του. Οι επιτροπές παραλαβής, με την επιφύλαξη των διατάξεων της παρ. 2 του άρθρου 

15 του π.δ. 171/1987 (Α'84), αποτελούνται από έναν δημοτικό σύμβουλο και: 

α) Για έργα προϋπολογισμού μέχρι και 1.000.000 ευρώ από δύο υπαλλήλους 

κατηγορίας ΠΕ Μηχανικών ή ενός υπαλλήλου κατηγορίας ΠΕ Μηχανικών και ενός 

υπαλλήλου κατηγορίας ΤΕ Μηχανικών. 

β) Για έργα προϋπολογισμού άνω του 1.000.000 ευρώ από τρεις υπαλλήλους 

κατηγορίας ΠΕ Μηχανικών ή δύο υπαλλήλους κατηγορίας ΠΕ Μηχανικών και ενός 

υπαλλήλου κατηγορίας ΤΕ Μηχανικών. 

2. α) Πρόεδρος της επιτροπής παραλαβής ορίζεται ο αρχαιότερος από 

τα μέλη των υπαλλήλων αυτής, με την επιφύλαξη των διατάξεων του τρίτου εδαφίου 

της παρ. 3 του άρθρου 73 του ν. 3669/2008. 

β) Ο προϊστάμενος της Διευθύνουσας Υπηρεσίας και ο επιβλέπων του έργου δεν 

δύνανται να είναι μέλη της επιτροπής παραλαβής. 

γ) Στην επιτροπή παραλαβής υποχρεωτικά συμμετέχει τεχνικός υπάλληλος 

αντίστοιχης ειδικότητας με την κύρια κατηγορία του έργου το οποίο παραλαμβάνεται. 

3. Για τη συγκρότηση της επιτροπής παραλαβής εφαρμόζεται υποχρεωτικά 

η διαδικασία της προβλεπόμενης από τις διατάξεις του άρθρου 26 του ν. 4024/2011 (Α' 

226) κλήρωσης. Σε περίπτωση όπου οι τεχνικοί υπάλληλοι του φορέα κατασκευής του 

έργου δεν είναι διπλάσιοι από αυτούς που ορίζονται στην παράγραφο 1 του παρόντος 

για να διεξαχθεί η προβλεπόμενη από τις ισχύουσες διατάξεις κλήρωση, τότε είναι 

δυνατή η συμμετοχή και τεχνικών υπαλλήλων του Δήμου της έδρας του νομού, άλλου 

Δήμου της οικείας Περιφερειακής Ενότητας η της οικείας Περιφέρειας έτσι ώστε να 

εξασφαλίζεται τουλάχιστον ο διπλάσιος αριθμός των απαιτούμενων υπαλλήλων. Οι 

υπάλληλοι που θα λάβουν μέρος στην κλήρωση και δεν ανήκουν στην Αναθέτουσα 

Αρχή, 
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υποδεικνύονται από τα αρμόδια όργανα των φορέων στον οποίο ανήκουν. Η 

κλήρωση διενεργείται από την αρμόδια τεχνική υπηρεσία του φορέα κατασκευής του 

έργου, με την επιφύλαξη της παραγράφου 2β' του παρόντος άρθρου. 

4. Για την επιλογή του προβλεπόμενου στην παράγραφο 1 του παρόντος 

άρθρου Δημοτικού Συμβούλου διεξάγεται κλήρωση μεταξύ του συνόλου των μελών του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 

5. Τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής του συνόλου των μελών της 

επιτροπής παραλαβής καταβάλλονται με μέριμνα της Αναθέτουσας Αρχής σύμφωνα με 

τις κείμενες διατάξεις.» 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 26 του Ν. 4024/2011: 

Συγκρότηση συλλογικών οργάνων της διοίκησης 

Στις περιπτώσεις που, για τη νόμιμη συγκρότηση των συλλογικών οργάνων της 

διοίκησης για τη διεξαγωγή δημόσιων διαγωνισμών ή την ανάθεση ή την αξιολόγηση, 

παρακολούθηση, παραλαβή προμηθειών, υπηρεσιών ή έργων, δεν προβλέπεται η 

συμμετοχή μέλους μετά από υπόδειξη από το αρμόδιο προς τούτο όργανο ούτε η 

συμμετοχή εκ της θέσεως ή ιδιότητας του (ex officio), τότε τα μέλη προκύπτουν μετά 

από διαδικασία κληρώσεως, μεταξύ όλων όσων πληρούν τις προϋποθέσεις από το νόμο 

να συμμετέχουν στο εν λόγω συλλογικό όργανο. Η κλήρωση διενεργείται από την 

αρμόδια για την συγκρότηση του συλλογικού οργάνου υπηρεσία. Με απόφαση του 

Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης μπορεί να 

ρυθμίζονται τυχόν άλλα ειδικότερα θέματα που αφορούν στη διενέργεια της διαδικασίας 

κληρώσεως. Κατ' εξουσιοδότηση της ανωτέρω διάταξης δημοσιεύτηκε η υπ' αριθ. 

Δ1ΣΚΠΟ/Φ.18/οικ. 21508/411-2011 Απόφαση του Υπουργού Διοικητικής 

Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (Διενέργεια της διαδικασίας 

κληρώσεως για τον ορισμό μελών των συλλογικών οργάνων της διοίκησης για την 

διεξαγωγή διαγωνισμών ή την ανάθεση ή την αξιολόγηση, παρακολούθηση παραλαβή 

προμηθειών, υπηρεσιών ή έργων - ΦΕΚ2540/7-11-2011 τεύχος Β') και 

Σύμφωνα με την υπ. αριθ. 18/19-10-2016 εγκύκλιο του Υπουργείου 

Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων 

«Παροχή Διευκρινήσεων ως προς την εφαρμογή του Ν. 4412/2016», παρ. 5). 

Διαδικασίες ανάθεσης και εκτέλεσης δημοσίων συμβάσεων οι οποίες έχουν ξεκινήσει 
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πριν την 8/8/2016 (ημερομηνία έναρξης ισχύος του νέου νόμου) συνεχίζονται, 

ολοκληρώνονται και εκτελούνται με βάσει το καθεστώς που ίσχυε κατά το χρόνο 

έναρξης των διαδικασιών ή τη σύναψη της σχετικής σύμβασης.» 

Η αρμόδια τεχνική υπηρεσία για την κατασκευή των έργων που 

εκτελούνται από το Δήμο Μακρακώμης, προκειμένου να προχωρήσει στην 

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ παραλαβή, του έργου: "Βελτίωση αρδευτικού δικτύου στη θέση δυο 

ρέματα στο Δ.Δ. Αρχανίου" (έργο που έχει ξεκινήσει να εκτελείται πριν την 

8/8/2016), 

διενέργησε κλήρωση σύμφωνα με το άρθρο 26 του Ν. 4024/2011, 

έχοντας υπόψη τους περιορισμούς του άρθρου 61 του Ν. 4257/14 και 

κατόπιν συνέταξε το αριθ. 11979/368/23-52022 Πρακτικό Κλήρωσης. 

Επίσης το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης (δια του 

Προεδρείου του), διενήργησε κλήρωση για την ανάδειξη των δημοτικών 

συμβούλων, που θα αποτελέσουν μέλη (τακτικό και αναπληρωματικό) για τις 

επιτροπές Προσωρινής & Οριστικής Παραλαβής των έργων άνω του ποσού 

των 5.822,06€ χωρίς ΦΠΑ, και κατόπιν πάρθηκε η αριθ. 9/2022 απόφαση του 

Δ.Σ του Δήμου Μακρακώμης. 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα ανωτέρω, εισηγούμαστε την σύσταση της 

Επιτροπής Προσωρινής Παραλαβής, του παρακάτω έργου ως εξής: 

 

Βελτίωση αρδευτικού δικτύου στη θέση δυο ρέματα στο Δ.Δ. Αρχανίου 

 

α/α Τακτικά μέλη Αναπληρωματικά μέλη 

1 Παπαχρήστου Κων/νος Μηχ. Μηχανικός Τ.Ε. Μπακοστέργιος Δημήτριος, Πολ. 
Μηχανικός Π.Ε 

2 Αναγνώστου Σωτήριος, Πολ. Μηχανικός Π.Ε. Αφροδίτη Ρήγα, Πολ. Μηχανικός 
Τ.Ε. 

3 Τσώνος Ανδρέας, δημοτικός σύμβουλος Κουτσολέλος Γεώργιος, 
δημοτικός σύμβουλος 

 

 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική 

μορφή - κατά την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και προχωράμε στο 6ο θέμα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέμα 6ο «Συγκρότηση επιτροπής προσωρινής παραλαβής έργου 

‘Βελτίωση αρδευτικού δικτύου στην θέση Δύο Ρέματα στο Δημοτικό Διαμέρισμα 

Αρχανίου’». Είναι παλιό έργο γι’ αυτό και έρχεται στο δημοτικό συμβούλιο. Ομόφωνα;  

ΡΑΜΜΟΣ: Ομόφωνα με την εξής συμπλήρωση. Εφιστούμε την προσοχή στα 

μέλη της επιτροπής, το έργο έχει πολλά προβλήματα και θα μελετήσουμε αναλυτικά τι 

παραλαβή θα κάνουνε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία κύριε Ράμμο. Οπότε ψηφίζουμε ομόφωνα επί της εισήγησης 

αυτής. Και με την παρατήρηση του κυρίου Ράμμου. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 παρόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Ο Επικεφαλής της Ελάσσονος μειοψηφίας κ. Ράμμος Παναγιώτης κατά 

την ψηφοφορία έκανε την εξής τοποθέτηση: 

"Εφιστούμε την προσοχή στα μέλη της επιτροπής. Το έργο έχει πολλά 

προβλήματα και θα μελετήσουμε αναλυτικά τι παραλαβή θα κάνουν". 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, ο Δημοτικός 

Σύμβουλος, Λιτοσελίτης Δημήτριος, δεν ήταν συνδεδεμένος στην πλατφόρμα 

e:Presence.gov.gr, με αποτέλεσμα να μην ψηφίσει και να καταγραφεί ως 

απών. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

Αποφασίζεται ομόφωνα επί των παρόντων 

 

Η σύσταση της Επιτροπής Προσωρινής Παραλαβής, του έργου "Βελτίωση 

αρδευτικού δικτύου στη θέση δυο ρέματα στο Δ.Δ. Αρχανίου", ως εξής: 
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α/α Τακτικά μέλη Αναπληρωματικά μέλη 

1 Παπαχρήστου Κων/νος Μηχ. Μηχανικός Τ.Ε. Μπακοστέργιος Δημήτριος, Πολ. 
Μηχανικός Π.Ε 

2 Αναγνώστου Σωτήριος, Πολ. Μηχανικός Π.Ε. Αφροδίτη Ρήγα, Πολ. Μηχανικός Τ.Ε.

3 Τσώνος Ανδρέας, δημοτικός σύμβουλος Κουτσολέλος Γεώργιος, δημοτικός 
σύμβουλος 

 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 46/2022 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ 

ΘΕΜΑ 7. ΔΙΑΘΕΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΣΤΟ ΜΕΤΑΛΥΚΕΙΑΚΟ ΕΤΟΣ - 

ΤΑΞΗ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΕΠΑ.Λ. ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2022-2023. 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του 5ου θέματος της συνεδρίασης η 

Δημοτική Σύμβουλος Κα Μίχου - Κατσαβριά Μαρία προσήλθε στην αίθουσα 

συνεδρίασης. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. 

Χαντζή Γεώργιο προκειμένου να το εισηγηθεί. 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 8ου θέματος της συνεδρίασης και το 

εισηγήθηκε ως εξής: 

Κατά την περίοδο 2022-2023, το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, θα 

εφαρμόσει Πρόγραμμα Μαθητείας για τους μαθητευόμενους του Μεταλυκειακού Έτους 

- Τάξη Μαθητείας αποφοίτων Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.). 

Το Μεταλυκειακό Έτος - Τάξη Μαθητείας απευθύνεται σε αποφοίτους ΕΠΑ.Λ., 

περιλαμβάνει εργαστηριακά μαθήματα ειδικότητας, που πραγματοποιούνται στο σχολείο 

και παράλληλα «Πρόγραμμα μάθησης σε εργασιακό χώρο» το οποίο αναλαμβάνει να 

παράσχει ο εργοδότης στον μαθητευόμενο. Η μαθητεία ολοκληρώνεται με τη 

συμπλήρωση του εργαστηριακού μαθήματος και των ημερών παρουσίας στον 

εργασιακό χώρο, όπως αυτά περιγράφονται στον Οδηγό Κατάρτισης της ειδικότητας, 

συμπεριλαμβανομένων των 12 ημερών κανονικής άδειας που δικαιούται ο 

μαθητευόμενος. 

Οι μαθητευόμενοι λαμβάνουν ημερήσια αποζημίωση, που ορίζεται στο 95% επί 

του νόμιμου νομοθετημένου κατώτατου ορίου του ημερομίσθιου ανειδίκευτου εργάτη 
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σε όλη τη διάρκεια του «Προγράμματος μάθησης σε εργασιακό χώρο». Η χρηματική 

επιβάρυνση του εργοδότη μετά την αφαίρεση της επιδότησης αναφέρεται σε Κοινή 

Υπουργική Απόφαση περί Επιδότησης Μαθητευόμενων Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη 

Μαθητείας και περιλαμβάνει μόνο το σύνολο των ασφαλιστικών εισφορών. Η επιδότηση 

δεν καταβάλλεται για τις ημέρες της κανονικής άδειας, ασθένειας ή απουσίας όπως 

αυτές ορίζονται από τον Κανονισμό Λειτουργίας του Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη 

μαθητείας. Στις περιπτώσεις κανονικής άδειας οι εργοδότες υποχρεούνται να 

καταβάλουν ολόκληρο το προβλεπόμενο ημερομίσθιο στους μαθητευόμενους. Στις 

περιπτώσεις απουσίας λόγω ασθένειας εφαρμόζονται οι διατάξεις των άρθρων 657-658 

του Α.Κ. Το Υ.ΠΑΙ.Θ. δεν επιβαρύνεται με την καταβολή δώρων και λοιπών επιδομάτων 

(όπου αυτά εξακολουθούν να ισχύουν). 

Επειδή θεωρούμε ότι ο Δήμος Μακρακώμης πρέπει να συμβάλει στην επιτυχή 

υλοποίηση του θεσμού της μαθητείας προς όφελος τόσο των μαθητευόμενων όσο και 

της τοπικής κοινωνίας και επειδή μπορούμε να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις των 

εργοδοτών/φορέων για την εκπαίδευση των μαθητευόμενων στον Δήμο Μακρακώμης, 

εισηγούμαι την λήψη απόφασης για την ένταξη του Δήμου Μακρακώμης στις 

επιχειρήσεις/φορείς που μετέχουν στην υλοποίηση του Μεταλυκειακού έτους - Τάξη 

μαθητείας του σχολικού έτους 2022-2023, για συνολικό αριθμό οκτώ (8) 

μαθητευόμενων των παρακάτω ειδικοτήτων: 

 

Α/Α  ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡ. ΝΕΩΝ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 
ΘΕΣΕΩΝ ΜΕΤ. ΕΤΟΣ ΕΠΑ.Λ. 
20222023 

1 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 2 
2 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ -

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ 
4 

3 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 2 
 ΣΥΝΟΛΟ 8 

 

Για το έτος 2022: Βεβαίωση δέσμευσης πίστωσης και Απόφαση Ανάληψης 

Υποχρέωσης *5.226,40 € με ΑΔΑ: 6ΚΚΤΩΛ2-ΕΑ5. 

Για το έτος 2023: Απόφαση έγκρισης ανάληψης πολυετούς υποχρέωσης 

*12.579,28 € με ΑΔΑ: 6ΚΚΤΩΛ2-ΕΑ5. 
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(*Το ποσό είναι το άθροισμα της αμοιβής και των ασφαλιστικών εισφορών των 

μαθητευόμενων που βαραίνουν τον εργοδότη). 

Σε περίπτωση που οι προσφερόμενες θέσεις μαθητείας δεν μπορούν να 

καλυφθούν από τις ανωτέρω ειδικότητες δύνανται να καλύπτονται από μαθητευόμενους 

συναφούς ειδικότητας. 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική 

μορφή - κατά την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στο 7ο θέμα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέμα 7ο «Διάθεση θέσεων μαθητείας στο μεταλυκειακό έτος τάξης 

μαθητείας αποφοίτων ΕΠΑΛ περιόδου ’22-‘23».  Αναγράφονται οι θέσεις. Ομόφωνα;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΡΑΜΜΟΣ: Μόνο αυτά τα παιδιά να μην τα κάνετε άλογα, τα βάζετε να κάνουν 

άλλα πράγματα. Το έχουμε ξαναπεί με παρόμοιες ευκαιρίες. Ή θα κάνουν μαθητεία ή 

μην τους παίρνετε καθόλου. Δεν θα κλείνουν τρύπες αυτά τα παιδιά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είχατε ξαναεντοπίσει αυτό, το έχετε επισημάνει κύριε Ράμμο. 

Λοιπόν, ομόφωνα λοιπόν φεύγει και αυτό το θέμα. Συμφωνούμε όλοι. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 παρόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, ο Δημοτικός 

Σύμβουλος, Λιτοσελίτης Δημήτριος, δεν ήταν συνδεδεμένος στην πλατφόρμα 

e:Presence.gov.gr, με αποτέλεσμα να μην ψηφίσει και να καταγραφεί ως 

απών. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

Αποφασίζεται ομόφωνα επί των παρόντων 
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Η ένταξη του Δήμου Μακρακώμης στις επιχειρήσεις/φορείς που μετέχουν στην 

υλοποίηση του Μεταλυκειακού έτους - Τάξη μαθητείας του σχολικού έτους 2022-2023, 

για συνολικό αριθμό οκτώ (8) μαθητευόμενων των παρακάτω ειδικοτήτων: 

 

Α/Α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡ. ΝΕΩΝ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 
ΘΕΣΕΩΝ ΜΕΤ. ΕΤΟΣ ΕΠΑ.Λ. 
20222023 

1 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 2 
2 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ -

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ 
4 

3 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 2 
 ΣΥΝΟΛΟ 8 

Σε περίπτωση που οι προσφερόμενες θέσεις μαθητείας δεν μπορούν να 

καλυφθούν από τις ανωτέρω ειδικότητες δύνανται να καλύπτονται από μαθητευόμενους 

συναφούς ειδικότητας. 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 47/2022 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ 

ΘΕΜΑ 8.  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΩΣ ΜΑΡΤΥΡΙΚΗ ΠΟΛΗ - ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΧΕΤΙΚΟΥ ΦΑΚΕΛΟΥ. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. 

Χαντζή Γεώργιο προκειμένου να το εισηγηθεί. 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 9ου θέματος της συνεδρίασης και το 

εισηγήθηκε ως εξής: 

Σύμφωνα με το νόμο 2503/1997, άρθρο 18, παράγραφο 5 (ΦΕΚ 107/Α/30-5-

1997), ως «Μαρτυρικά χωριά και πόλεις» χαρακτηρίζονται στην Ελλάδα χωριά και πόλεις 

που έχουν υποστεί μεγάλες καταστροφές σε ανθρώπινες ζωές και σε υλικές ζημιές κατά 

την αντίσταση εναντίον των κατοχικών δυνάμεων κατοχής την περίοδο 1941 - 1944. 

Σήμερα καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει μια ιστορική απόφαση. Να 

χαρακτηρίσει την Τοπική Κοινότητα Σπερχειάδας , ως Μαρτυρική πόλη . Έχει προηγηθεί 

η απόφαση της Κοινότητας Σπερχειάδας που προτείνει να χαρακτηρισθεί η Σπερχειάδα 

ως Μαρτυρική πόλη, με ομόφωνη απόφαση, από το Τοπικό Συμβούλιο της Τοπικής 
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Κοινότητας Σπερχειάδας, στη συνεδρίαση της 28ης Μαΐου2021 (ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ 

ΑΡΙΘ. 14/2021, ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ, ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 16/2021). Ο 

χαρακτηρισμός αυτός γίνεται επίσημα με Προεδρικό Διάταγμα που εκδίδεται με πρόταση 

του Υπουργού Εσωτερικών. 

Η ευθύνη όλων μας είναι ιστορική. Η ευθύνη μας απέναντι στους συμπολίτες μας 

που υπέστησαν την ολοκληρωτική καταστροφή και έχουν φύγει από τη ζωή. 

ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΤΗΣ ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑΣ 

Η κωμόπολη της Σπερχειάδας στη διάρκεια της Γερμανοϊταλικής Κατοχής 1941-

44 γνώρισε τη βαρβαρότητα της ναζιστικής λαίλαπας. Τα γερμανικά στρατεύματα 

Κατοχής πραγματοποίησαν πέντε (5) μεγάλες επιδρομές-επιθέσεις εναντίον της. Τον 

Απρίλιο και το Νοέμβριο του 1943, το Μάιο, τον Ιούνιο και τον Αύγουστο του 1944. Στις 

18 Ιουνίου 1944, μία ημέρα μετά το Ολοκαύτωμα της Υπάτης, το ίδιο γερμανικό τάγμα 

επιτέθηκε ξαφνικά στη Σπερχειάδα και σκόρπισε τη φρίκη και τον όλεθρο. Η πλειοψηφία 

των κατοίκων της πρόλαβε κι εγκατέλειψε τα σπίτια, αναζητώντας καταφύγιο στις 

δασωμένες πλαγιές του Γουλινά. Οι κατακτητές ανατίναξαν τους ναούς του Αγίου 

Νικολάου και της Αγίας Παρασκευής, τα Σχολεία, το Ειρηνοδικείο κι άλλα μεγάλα κτήρια, 

ενώ πυρπόλησαν όλα σχεδόν τα σπίτια της. Συνελήφθησαν πάνω από 200 άμαχοι, οι 

οποίοι από καθαρή τύχη γλίτωσαν το θάνατο. Δεκάδες άμαχοι, κυρίως υπέργηροι, 

άρρωστοι κι ανήμποροι έχασαν τη ζωή τους μέσα στα ερείπια και τα αποκαΐδια. Μόνο 11 

από τα 500 περίπου σπίτια έμειναν απείραχτα. 

Κατά την τελευταία επιδρομή του Αυγούστου του 1944 οι ναζί αποτελείωσαν ότι 

είχε απομείνει όρθιο. Συνολικά κατά τη διάρκεια της Κατοχής 33 κάτοικοι της 

Σπερχειάδας βρήκαν τραγικό θάνατο, ενώ οι ζημιές που προκλήθηκαν στην πρωτογενή 

παραγωγή είναι ανυπολόγιστες. Όλα τα παραπάνω συνηγορούν στο να 

χαρακτηρισθεί η Σπερχειάδα "μαρτυρική πόλη" και να κινηθούν οι σχετικές 

διαδικασίες. Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, εισηγούμαι: 

Α. τον χαρακτηρισμό της Κοινότητας Σπερχειάδας ως «Μαρτυρική Πόλη» και Β. 

την συγκρότηση επιτροπής η οποία θα απαρτίζεται από εθελοντές που θα παρέχουν τις 

υπηρεσίες τους αμισθί, με σκοπό την συλλογή τεκμηριωμένων στοιχείων, για την 

δημιουργία σε εύλογο χρονικό διάστημα σχετικού φακέλου και την υποβολή αυτού στις 

αρμόδιες Υπηρεσίες και Φορείς. 
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Προτείνω ως μέλη της Επιτροπής τους κατωτέρω : 

 

ΟΝΟΜΑ - ΕΠΙΘΕΤΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ 

κ. ΣΥΜΕΩΝ Μητροπολίτης Φθιώτιδος 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΝΤΖΗΣ Δήμαρχος Δήμου Μακρακώμης 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ Πρόεδρος Κοινότητας Σπερχειάδος 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΑΖΟΥ Διδάκτωρ Ιστορίας - Διδάσκουσα 
τμήματος Πολιτικών Επιστημών στο 
Α.Π.Θ - Πρόεδρος «Φίλων Μουσείου 
Εθνικής Αντίστασης και Σύγχρονης 
Ιστορίας Ρούμελης» 

ΣΟΦΙΑ ΒΑΚΙΡΤΖΗΔΕΛΗ Προϊσταμένη των Γενικών Αρχείων του 
Κράτους Φθιώτιδος 

ΦΟΥΝΤΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ Γραμματέας «Φίλων Μουσείου Εθνικής 
Αντίστασης και Σύγχρονης Ιστορίας 
Ρούμελης» 

ΚΑΝΕΛΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Συνταξιούχος Εκπαιδευτικός -
Συγγραφέας 

ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ Πανεπιστημιακός Συγγραφέας Εθνικού 
Συμβουλίου Διεκδίκησης των οφειλών 
της Γερμανίας προς την Ελλάδα 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΜΠΑΛΗ Διδάκτωρ Ε.ΔΙ.Π Νεότερης και 
Σύγχρονης Ελληνικής Ιστορίας του 
Τμήματος Ιστορίας Αρχαιολογίας του 
Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική 

μορφή - κατά την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και πάμε στο 8ο θέμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέμα 8ο «Χαρακτηρισμός της κοινότητας Σπερχειάδος του Δήμου 

Μακρακώμης ως μαρτυρική πόλη. Συγκρότηση επιτροπής για την συλλογή στοιχείων και 

δημιουργία σχετικού φακέλου». Έχετε την εισήγηση όλοι. Αναφέρω την επιτροπή. 

Μητροπολίτης Φθιώτιδας κ.κ. Συμεών, Γεώργιος Χαντζής δήμαρχος Μακρακώμης, 

Νικόλαος Τζιβελέκας πρόεδρος κοινότητας Σπερχειάδος, Βασιλική Λάζου διδάκτωρ 

ιστορίας διδάσκουσα Τμήματος Πολιτικών Επιστημών στο ΑΠΘ, πρόεδρος Φίλων 

Μουσείου Εθνικής Αντίστασης και Σύγχρονης Ιστορίας Ρούμελης. Σοφία Βακιρτζηδέλη, 
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προϊστάμενη των ΔΑΚ Φθιώτιδας. Φούντας Παρασκευάς γραμματέας Φίλων Μουσείου 

Εθνικής Αντίστασης και Σύγχρονης Ιστορίας Ρούμελης. Κανέλλος Βασίλειος 

συνταξιούχος εκπαιδευτικός συγγραφέας. Αριστομένης Συγγελάκης πανεπιστημιακός 

συγγραφέας Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης των οφειλών της Γερμανίας προς την 

Ελλάδα και Χαρίκλεια Μπαλλή διδάκτωρ ΕΔΥΠ Νεότερης και Σύγχρονης Ελληνικής 

Ιστορίας στο Τμήμα Ιστορίας Αρχαιολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. Ομόφωνα; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Υπάρχει γνωμοδότηση της τοπικής κοινότητας;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Μήπως χρειάζεται, γι’ αυτό λέω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει γνωμοδότηση. Ο κύριος Ράμμος;  

ΡΑΜΜΟΣ: Δεν διαφωνούμε. Θα μπορούσανε να ήταν και άλλοι βέβαια αλλά 

τέλος πάντων. Επί τη ευκαιρία αν δουλέψει η επιτροπή προφανώς και θα βρεθούν να 

συγκεντρωθούν στοιχεία που αφορούν γενικότερα την περιοχή, γενικότερα τον Δήμο 

δηλαδή, γιατί οι Γερμανοί όταν ανεβαίνανε δεν καίγανε επιλεκτικά. Καίγανε τα χωριά και 

ότι βρίσκανε μπροστά τους και σκοτώνανε και κάνανε. Την τοπική ιστορία την ξέρουμε. 

Αλλά μία παρατήρηση, με αφορμή τώρα και αυτά που είπατε στην αρχή για την Καλύβα 

του Στεφανή. Να πιστεύουμε κάποια πράγματα και να τα κάνουμε. Να μην τα κάνουμε 

για να έχουμε ωφελήματα. Το μαρτυρική πόλη Σπερχειάδα κουμπώνει με την έναρξη 

του ένοπλου αγώνα από την περιοχή αυτή και την εξέλιξη του ένοπλου αγώνα στην 

περιοχή. Και η καταστροφή της Μακρακώμης, και με την μεγάλη την μάχη που έγινε.. 

και η Μακρακώμη καταστράφηκε. Και η Σπερχειάδα, και τα γύρω χωριά, και, και, και. 

Και αν θέλουμε να τιμάμε την ιστορία μας να την τιμάμε στο σύνολό της. Και όχι 

επιλεκτικά για τα ωφελήματα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να συμπληρώσω σε αυτό που είπε ο κύριος Ράμμος ότι στο 

επόμενο συμβούλιο λογικά, αν όχι στο επόμενο στο μεθεπόμενο, θα έρθει και για την 

μαρτυρική πόλη και η κοινότητα Μακρακώμης και σίγουρα θα εξετάσουμε και για την 

ευρύτερη περιοχή του Δήμου Μακρακώμης. Συμφωνώ σε αυτό που λέτε, έχουμε 

ξεκινήσει και βλέπετε ότι σιγά -σιγά θα υλοποιήσουμε αυτό που πιστεύουμε όλοι για την 

ιστορία του Δήμου Μακρακώμης.  
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ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Μπορώ να πω κάτι; Σχετικά με την εκδήλωση στην Καλύβα του 

Στεφανή. Βλέποντας παλιότερα βίντεο μου έκανε εντύπωση η απουσία κόσμου. 

Υπήρχαν μόνο επίσημοι. Αυτό είναι κάτι που πρέπει να μας προβληματίσει όλους.  

ΡΑΜΜΟΣ: Συγνώμη Κώστα, όσοι πραγματικά πιστεύουν και τιμούν την έναρξη 

του αγώνα από την Καλύβα θα είναι την ερχόμενη Κυριακή στην εκδήλωση που γίνεται. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Αυτό είναι διαφορετική τοποθέτηση, έχει να κάνει με κομματικά 

κριτήρια. Με συγχωρείς, αυτό πιστεύω. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δεν έχει να κάνει με κομματικά κριτήρια.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Παναγιώτη αυτό πιστεύω. Έχει διαχωριστεί η θέση, δεν είμαι 

υπέρ αυτής της άποψης αλλά με προβλημάτισε έντονα η απουσία κόσμου γενικά. Δεν 

ξέρω, μακάρι κάποια στιγμή να μαζευτεί κόσμος όπως μαζευότανε παλιότερα, όλοι μαζί.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Αρβανίτη έχει τον λόγο. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Η πρώτη ερώτησή μου είναι ότι αφού τιμούμε την εκδήλωση, 

όπως το λέει ο κύριος Ράμμος και συμφωνώ απόλυτα μαζί του και το ξέρει πάρα πολύ 

καλά, ο ίδιος είχε παραβρεθεί την προηγούμενη Κυριακή που ήταν η εκδήλωση; Όχι. 

Προσκλήσεις για την επόμενη Κυριακή λάβαμε; Όχι. Ευχαριστώ.  

ΡΑΜΜΟΣ: Σε ποια εκδήλωση;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Στον εορτασμό Καλύβα Στεφανή, την προηγούμενη εβδομάδα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Καταρχήν δεν είναι εορτασμός. Είναι εκδήλωση τιμής και μνήμης και 

υπάρχει διαφορά. Και έχει σημασία τι τιμάμε.. (προβλήματα ήχου, δεν καταγράφεται).. 

και είχε δίκιο η Μαρία. Με ακούτε τώρα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, για πέστε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δεν είναι εορτασμός. Είναι εκδήλωση τιμής και μνήμης.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Συγνώμη κύριε Ράμμο για την τοποθέτηση.  

ΡΑΜΜΟΣ: Έτσι μπράβο. Και αν είναι τώρα να βγάζουμε ένα λογύδριο για τα 15 

ψυχωμένα παλικάρια που πήραν την απόφαση και ξεχυθήκανε στον αγώνα και άιντε 

τώρα να καταθέσουμε στεφάνια από τον υπουργό της κυβέρνησης, η αντίστοιχη της 

οποίας τότε ήταν στο Κάιρο και η άλλη συνεργαζότανε με τους Γερμανούς, και τον 

διοικητή και τον έτσι και τον αλλιώς, και να λέμε ότι έτσι τιμάμε αποστεώνοντας 

εντελώς και αφαιρώντας την ουσία από αυτό καθ’ αυτό το γεγονός, ε δε θα είναι ο 

κόσμος εκεί. Και γι’ αυτό λέω, Κώστα μου δεν είναι κομματικό το θέμα, είναι θέμα 
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αλήθειας και υπεράσπισης της αλήθειας. Αν θέλουμε να τα κάνουμε όλα πανηγυράκια, 

πάμε να καταθέσουμε τα στεφάνια, να τελειώνουμε, να πάμε μετά να γιορτάσουμε με 

τα λουλούδια. Αυτό έγινε την προηγούμενη Κυριακή.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Γιατί κύριε Ράμμο ήταν πανηγύρι και η επόμενη τι είναι ακριβώς;  

ΡΑΜΜΟΣ: Να πας να παρακολουθήσεις και να βγάλεις συμπεράσματα.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Το συγκεκριμένο ζήτημα θα έπρεπε να μας ενώνει όλους και όχι 

να μας χω ρίζει. Και αυτό είναι που με προβληματίζει εμένα.  

ΡΑΜΜΟΣ: Προφανώς. Προφανώς Κώστα μου. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Αυτό είναι που με προβληματίζει Παναγιώτη. Ίσως ξεφεύγουμε.. 

ΡΑΜΜΟΣ: Συγνώμη, η Σπερχειάδα έγινε Δήμος λόγω Καλύβας Στεφανή. Εκείνα 

τα χρόνια οι εκδηλώσεις που γινότανε από την κοινότητα, τον μετέπειτα Δήμο, είχαν 

διαφορετικό περιεχόμενο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μιλάτε όλοι μαζί. 

ΡΑΜΜΟΣ: Αυτό στράβωσε στην πορεία, σιγά – σιγά. Και κατέληξε τώρα να 

γίνεται μία υποχρέωση άντε να την βγάλουμε. Αγγαρεία ποιούμε όπως έλεγε και ο 

Πολύδωρας.  

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε πρόεδρε ο Θεόπουλος είμαι, μπορώ να έχω τον λόγο;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος θέλει τον λόγο;  

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Ο Θεόπουλος είμαι. Κύριε πρόεδρε με ακούτε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έλα κύριε Θεόπουλε. 

ΘΕΟΠΟΛΟΣ: Θα ήθελα να απευθύνω και προς τον δήμαρχο και προς όλη την 

δημοτική μας αρχή ότι καλό αυτό σήμερα για να προχωρήσουμε για την μαρτυρική 

πόλη της Σπερχειάδος, αλλά έχουμε σε εξέλιξη όπως ξέρετε την μαρτυρική κοινότητα 

Τυμφρηστού, όπου έχουμε ένα μνημείο το οποίο δεν έχει ολοκληρωθεί. Θα πρέπει.. 

καλό αυτό το δεύτερο βήμα αλλά θα πρέπει στο πρώτο βήμα να το ολοκληρώσουμε και 

να το τιμούμε. Δεν ξέρω.. γνωρίζετε ότι ο Δήμος μας είναι στον Σύνδεσμο των 

Μαρτυρικών Πόλεων, γι’ αυτό ας ξεκινήσουμε από την κοινότητα Τυμφρηστού που είναι 

έτοιμο. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς ευχαριστούμε. Κάποιος άλλος να τοποθετηθεί;  



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 26‐05‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 126 από 147  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Σε σχέση με την προσέλευση που έβαλε ως θέμα ο κύριος 

Κατσιμάνης. Έγιναν πολλές προσπάθειες κατά το παρελθόν. Την κάναμε περιφερειακή 

γιορτή, τέλος πάντων εγώ είχα σταθεί περισσότερο στο να γίνεται ημέρα καθημερινή 

οπότε να μπορούν να έρχονται και από τις υπηρεσίες. Ξέρεις όταν έρχεται υπηρεσιακώς 

ο άλλος είναι πιο εύκολο. Όταν είναι Σαββατοκύριακο δεν το διαθέτει εύκολα το 

Σαββατοκύριακο. Και να συμμετέχουν και τα σχολεία. Τα παιδιά κάτι θα ακούσουν. Όσο 

και να κάνουν φασαρία, όσο τέλος πάντων και να στριμώχνονται, πάντως κάτι θα 

ακούσουν και θα το εκλάβουν καταρχήν ως χάσιμο μαθήματος και στην συνέχεια μπορεί 

και κάτι να μείνει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πολύ καλή η παρατήρηση κύριε Παπαευθυμίου. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Είναι σωστό αυτό.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εγώ ήθελα να πω κάτι ακόμα. Δεν χρειάζεται εδώ να έχουμε 

ένταση και να έχουμε διαφωνίες. Εδώ πρέπει να είμαστε μονιασμένοι και να προωθούμε 

την ιδέα αυτή του εορτασμού της Καλύβας του Στεφανή. Και να μην αναφερόμαστε σε 

πολιτικά πρόσωπα, γιατί έτσι δημιουργούμε διχόνοια. Αυτά ήθελα να πω.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Δεν νομίζω ότι υπήρξε διαφωνία ή ένταση. Απλά, τουλάχιστον 

εγώ έκανα μία επίκληση αν είναι δυνατόν να μαζευτεί περισσότερος κόσμος με κάποιο 

τρόπο.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 παρόντες Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, ο Δημοτικός 

Σύμβουλος, Λιτοσελίτης Δημήτριος, δεν ήταν συνδεδεμένος στην πλατφόρμα 

e:Presence.gov.gr, με αποτέλεσμα να μην ψηφίσει και να καταγραφεί ως 

απών. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

Αποφασίζεται ομόφωνα επί των παρόντων 

Α. Ο χαρακτηρισμός της Κοινότητας Σπερχειάδας ως «Μαρτυρική Πόλη» και Β. 

Η συγκρότηση επιτροπής η οποία θα απαρτίζεται από εθελοντές που θα παρέχουν τις 
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υπηρεσίες τους αμισθί, με σκοπό την συλλογή τεκμηριωμένων στοιχείων, για την 

δημιουργία σε εύλογο χρονικό διάστημα σχετικού φακέλου και την υποβολή αυτού στις 

αρμόδιες Υπηρεσίες και Φορείς, ως κατωτέρω: 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ 

κ. ΣΥΜΕΩΝ Μητροπολίτης Φθιώτιδος 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΝΤΖΗΣ Δήμαρχος Δήμου Μακρακώμης 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ Πρόεδρος Κοινότητας Σπερχειάδος 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΑΖΟΥ Διδάκτωρ Ιστορίας - Διδάσκουσα 
τμήματος Πολιτικών Επιστημών στο 
Α.Π.Θ - Πρόεδρος «Φίλων Μουσείου 
Εθνικής Αντίστασης και Σύγχρονης 
Ιστορίας Ρούμελης» 

ΣΟΦΙΑ ΒΑΚΙΡΤΖΗΔΕΛΗ Προϊσταμένη των Γενικών Αρχείων του 
Κράτους Φθιώτιδος 

ΦΟΥΝΤΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ Γραμματέας «Φίλων Μουσείου Εθνικής 
Αντίστασης και Σύγχρονης Ιστορίας 
Ρούμελης» 

ΚΑΝΕΛΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Συνταξιούχος Εκπαιδευτικός -
Συγγραφέας 

ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ Πανεπιστημιακός Συγγραφέας Εθνικού 
Συμβουλίου Διεκδίκησης των οφειλών 
της Γερμανίας προς την Ελλάδα 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΜΠΑΛΗ Διδάκτωρ Ε.ΔΙ.Π Νεότερης και 
Σύγχρονης Ελληνικής Ιστορίας του 
Τμήματος Ιστορίας Αρχαιολογίας του 
Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών 

 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 48/2022 

 

ΘΕΜΑ 9. ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του 5ου θέματος της συνεδρίασης η Δημοτική 

Σύμβουλος Κα Μίχου - Κατσαβριά Μαρία προσήλθε στην αίθουσα συνεδρίασης. 
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Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. 

Χαντζή Γεώργιο προκειμένου να το εισηγηθεί. 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 10ου θέματος της συνεδρίασης και το 

εισηγήθηκε ως εξής: 

Προκειμένου ο Δήμος μας να συμβάλλει στην καλύτερη ενημέρωση, 

πληροφόρηση και ευαισθητοποίηση των δημοτών καθώς και στην ανάπτυξη της 

συμμετοχής και της επικοινωνίας μεταξύ αυτών και του δήμου, προτίθεται να προβεί 

στην έκδοση τριμηνιαίου δημοτικού περιοδικού. 

Σύμφωνα με την πράξη 27/2005 του τμήματος 7 του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου η δαπάνη για την παραγωγή και εκτύπωση περιοδικού, είναι 

νόμιμη. 

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Ονομασία περιοδικού: «δδ δημοτικά δρώμενα...» Τα τεχνικά 

χαρακτηριστικά της έκδοσης θα έχουν ως εξής: 

1. Σελίδες: Πολυσέλιδο (από 26 και πλέον σελίδων ανά έκδοση). Ο 

αριθμός των σελίδων θα ποικίλει ανάλογα το χρόνο έκδοσης και τα γεγονότα που 

υπάρχουν. 

2. Ποσότητα τεμαχίων ανά έκδοση: 2.500 αρχικά. Ο αριθμός μπορεί να 

αυξηθεί, εξαρτάται από τη ζήτηση και την απήχηση. 

3. Χρώματα: τετραχρωμία 

4. Διάσταση: Α4 (κλειστό) με καρφίτσα 

5. Περιοδικότητα έκδοσης: Τριμηνιαία αρχικά με δυνατότητα να γίνεται 

ενίοτε και διμηνιαία ανάλογα με τα γεγονότα. 

6. Τιμή διάθεσης: Δωρεάν Λειτουργία του περιοδικού 

Με απόφαση του Δημάρχου θα οριστεί η συντακτική ομάδα, ο υπεύθυνος ύλης, 

ο τρόπος επικοινωνίας με τους «αρθρογράφους» και οτιδήποτε άλλο χρειαστεί για την 

εύρυθμη λειτουργία και διανομή του περιοδικού. 
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Διανομή του περιοδικού 

Με τον πλέον πρόσφορο τρόπο: 

- Σε όλες τις κοινότητες του Δήμου. 

Με ΕΛΤΑ: 

- Στους ετεροδημότες - Απανταχού Συλλόγους (θα επιδιωχθεί 

συγκέντρωση διευθύνσεων) 

- Στους κατοίκους του εξωτερικού με καταγωγή από το Δήμο μας (θα 

επιδιωχθεί συγκέντρωση διευθύνσεων) 

- Σε φίλους του Δήμου εκτός Δήμου - Οργανισμούς - Επισήμους & 

Πολιτικά πρόσωπα. 

 

Περιεχόμενα περιοδικού & Αρθρογράφοι 

Το Περιοδικό θα περιλαμβάνει ευθυμογραφήματα - χρονογραφήματα, 

θέματα σχετικά με την κοινωνική και οικονομική ζωή του Δήμου μας και της ευρύτερης 

περιοχής, προβληματισμούς, ιδέες, προτάσεις για τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, την 

παιδεία, το περιβάλλον, τη Δημόσια υγεία γενικά, θέματα σχετικά με τη λαογραφία την 

ιστορία, την ανάπτυξη, τις υποδομές τα έργα και άλλα θέματα που ενδιαφέρουν τους 

δημότες. 

Στο περιοδικό θα έχουν τη δυνατότητα να αρθρογραφούν άπαντες (δημότες 

και μη ). Διαφημίσεις 

Θα διερευνηθεί τη δυνατότητα των διαφημίσεων πχ για ολόκληρη σελίδα - για 

μισή σελίδα και για % της σελίδας από: Τραπεζικούς Οργανισμούς - Λοιπούς 

οργανισμούς - Έργα Περιφέρειας των οποίων ενδεχόμενα να χρηματοδοτείται η 

επικοινωνία τους - Εταιρείες μεγάλες με δικά τους προϊόντα πχ Μπισκότα χ - προϊόντα 

Στεργίου - Αναψυκτικά - Super Market (Lidl - Kritikos - Galaxy κλπ) - Διαγνωστικά 

κέντρα - Εργοληπτικές εταιρείες - Αντιπροσωπείες αυτοκινήτων - Κλπ. 
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Προϋπολογισμός περιοδικού 

Σύμφωνα με έρευνα που έγινε, συγκεντρώθηκαν οι παρακάτω ενδεικτικές 

προσφορές σε ότι αφορά αμιγώς την εκτύπωση του περιοδικού και για τα λοιπά έξοδα 

έγινε εκτίμηση κατά προσέγγιση. 

 

Α
Α 

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 
ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 

wprint CHRISCO THESSPRINT grafima 

1 ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 
ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 

4 4 4 4 

2 Εκτύπωση 4 ΧΡΩΜΙΑ 4 ΧΡΩΜΙΑ 4 ΧΡΩΜΙΑ 4 ΧΡΩΜΙΑ 

3 Σελίδες μαζί με 4 
εξώφυλλα 

32 40 36 36 

4 ΧΑΡΤΙ ΕΞΩ 130 gr 170 gr 170 gr 250 gr 

5 ΧΑΡΤΙ ΕΣΩ 130 gr 100 gr 90 gr 90 gr 

6 Δέσιμο Καρφίτσα Καρφίτσα Καρφίτσα Καρφίτσα 

7 Τιράζ 2.500 2.500 2.500 2.500 
 

8 Εκτύπωση 1.290,00 1.550,00 2.400,00 1.560,00 

9 Δημιουργικό 256,00 430,00 0,00 500,00 

10 Σακούλα 0,00 350,00 0,00 0,00 
 Α. ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ 

ΕΚΔΟΣΗ (Ανευ ΦΠΑ) 
(8 έως 10 ) 

1.546,00 2.330,00 2.400,00 2.060,00 

 Λοιπά έξοδα έκδοσης     

11 Μεταφορικά 300,00 300,00 300,00 300,00 

12 Ταχυδρομικά 400,00 400,00 400,00 400,00 

13 Απρόβλεπτα 450,00 450,00 450,00 450,00 

 

 

Β. ΚΟΣΤΟΣ ΛΟΙΠΩΝ 
ΕΞΟΔΩΝ ΑΝΑ ΕΚΔΟΣΗ (11 
εως 13 ) 

1.150,00 1.150,00 1.150,00 1.150,00 

ΕΤΗΣΙΟ ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ 
ΕΚΔΟΣΗ (Α+Β) 

2.696,00 3.480,00 3.550,00 3.210,00 
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ΕΤΗΣΙΟ ΚΟΣΤΟΣ 4 
ΕΚΔΟΣΕΩΝ 

10.784,00 13.920,00 14.200,00 12.840,00 

Ενδεικτικό κόστος ανά 
σελίδα 

84,25 87,00 98,61 89,17 

 

 

Σημείωση: 

- OL τιμές των προσφορών ισχύουν για λίγες ημέρες από την ημερομηνία 

λήψης των. Αυτό οφείλεται στη τιμή του χαρτιού. 

- Οι αύξηση των σελίδων προϋποθέτει και αύξηση της τιμής έκδοσης 

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαι την έγκριση έκδοσης τριμηνιαίου Δημοτικού 

Περιοδικού του Δήμου Μακρακώμης, σύμφωνα με τα ανωτέρω. 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική 

μορφή - κατά την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στο επόμενο θέμα, το 9ο θέμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέμα 9ο «Έγκριση έκδοσης τριμηνιαίου δημοτικού περιοδικού του 

Δήμου Μακρακώμης». Έχετε την εισήγηση τι προβλέπει. Για πρώτη φορά προσπαθούμε 

να δημιουργήσουμε ένα περιοδικό του Δήμου το οποίο θα είναι και έντυπο και σε 

ψηφιακή μορφή στο site του Δήμου. Είναι ένα εγχείρημα, δεν είναι εύκολο, είναι πολύ 

δύσκολο αλλά ευελπιστούμε ότι θα λειτουργήσει για το καλό όλων των δημοτών, για 

την ενημέρωση και αυτών που είναι κοντά στον Δήμο αλλά και τους απομακρυσμένους. 

Έχει και.. στην εισήγηση υπάρχει ο προϋπολογισμός, το ετήσιο κόστος των εκδόσεων. 

Ευελπιστώ ότι όλοι μαζί θα το αγκαλιάσουμε και μέσα στις σελίδες του περιοδικού θα 

δώσουμε την δυνατότητα να ακούγονται όλες οι φωνές και του δημοτικού συμβουλίου 

και των δημοτών μας ώστε να το διαβάζουν και να έχουν καλύτερη ενημέρωση οι 

δημότες μας.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παπαευθυμίου;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Εμείς δεν θεωρούμε ότι υπάρχει ανάγκη έκδοσης ενός 

περιοδικού από την μεριά του Δήμου. Θεωρούμε ότι είναι μία άσκοπη επιπλέον δαπάνη. 

Δεν έχει κανένα λόγο ο Δήμος τώρα να μπει σε τέτοια έξοδα. Θεωρούμε ότι το 

διαδίκτυο.. έχει ξεπεράσει και το διαδίκτυο το ίδιο, ξεπέρασε τον εαυτό του και κάθε 
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μέρα αυτό γίνεται. Δεν θεωρούμε δηλαδή ότι υπάρχει ανάγκη να μπει σ’ αυτά τα έξοδα 

ο Δήμος και θα δείτε ότι στην πορεία, αν το ψηφίσετε τέλος πάντων, θα υπάρξουν 

θεματάκια, θα υπάρξουν τριγμοί, θα υπάρξουν.. μάλλον κόντρες και έχθρες θα 

δημιουργήσει. Τίποτα άλλο, ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κύριε Παπαευθυμίου. Ο κύριος Ράμμος;  

ΡΑΜΜΟΣ: Αν ερχότανε μια ολοκληρωμένη εισήγηση για το περιεχόμενο, τον 

σκοπό που έρχεται να επιτελέσει μία τέτοια έκδοση θα μπαίναμε στην διαδικασία να το 

συζητήσουμε. Αντ’ αυτού έχουμε μία εισήγηση που είναι αναλυτική σε ότι αφορά το 

κόστος όσο μπορεί να είναι και με την υποσημείωση ότι αυτές οι τιμές είναι, το λέει 

μάλιστα στην εισήγηση, είναι για σήμερα και δεν είναι για πολύ μεγάλο διάστημα, αύριο 

μεθαύριο έτσι όπως αλλάζουν οι τιμές, ενώ για την ουσία του τι θα είναι αυτό το 

πράγμα έχει μία πρόταση. Και τι πρόταση; Με απόφαση του δημάρχου θα οριστεί η 

συντακτική ομάδα, ο υπεύθυνος ύλης, ο τρόπος επικοινωνίας με τους αρθρογράφους 

και οτιδήποτε άλλο χρειαστεί για την εύρυθμη λειτουργία και διανομή του περιοδικού. 

Πάει να πει ότι το δημοτικό συμβούλιο θα πάρει μία απόφαση για να βγάλει ένα 

περιοδικό του Δήμου που στην πραγματικότητα θα βοηθήσει την προεκλογική καμπάνια 

του συνδυασμού του δημάρχου. Αν ήτανε προσπάθεια του Δήμου για ένα περιοδικό με 

περιεχόμενο θα είχαμε ανάλογη εισήγηση και όχι με απόφαση του δημάρχου θα 

οριστούν. Να την πάρετε πίσω την εισήγηση. Δεν έχετε δικαίωμα να χρησιμοποιήσετε 

χρήματα των δημοτών για τον προεκλογικό σας αγώνα, γιατί τέτοιο φαίνεται να είναι. 

Αν ήταν διαφορετικό θα το φώναζε. Δεν είναι όμως. Πάρτε πίσω την εισήγηση, μην την 

βάζετε καν σε ψηφοφορία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ράμμο έχετε την ίδια άποψη.. 

ΡΑΜΜΟΣ: Και να την συμπληρώσετε αν θέλετε, πείτε μας το όραμά σας τι 

διάολο θα είναι αυτό το περιοδικό, θα έχει αυτό, θα έχει εκείνο, θα έχει το άλλο, θα 

συμμετέχουν αυτοί που θα αποκλείει την περίπτωση να είναι προεκλογικό φυλλάδιο, να 

συμφωνήσουμε, να κάνουμε και εμείς προτάσεις.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέω κάτι. Έχετε την ίδια άποψη εάν πούμε ότι θα έχει 

διαχρονικότητα το περιοδικό αυτό; Δεν θα σταματήσει με την θητεία αυτής της 

δημοτικής αρχής. Θα έχει συνέχεια.  

ΡΑΜΜΟΣ: Και λοιπόν; Και λοιπόν;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εννοώ ότι… 
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ΡΑΜΜΟΣ: Πρόεδρε, συλλογικά όργανα βγάζουνε περιοδικά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:.. ότι θα είναι κομματικό, τέλος πάντων προπαγανδιστικό όργανο. 

Θα το έχει και η επόμενη δημοτική αρχή και η κάθε επόμενη. 

ΡΑΜΜΟΣ: Προς τι όμως η απόφαση που λέει με απόφαση του δημάρχου θα 

οριστούν όλα αυτά; Το δημοτικό συμβούλιο που πάει; Δεν θα έχει λόγο επ’ αυτών;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι απόφαση δημάρχου, ήρθε στο δημοτικό συμβούλιο να 

αποφασίσει το δημοτικό συμβούλιο. Όταν το έφερα στην οικονομική και 

καταγραφότανε το ποσό στην αναμόρφωση με ρωτήσανε από την οικονομική αν θα 

εξηγήσω κάτι παραπάνω. Και όντως το φέραμε στο δημοτικό συμβούλιο, είχα δώσει τον 

λόγο μου και το φέραμε στο δημοτικό συμβούλιο. Το τι πιστεύαμε εμείς για ένα 

περιοδικό και αν εσείς διαφωνείτε ένα περιοδικό ή αν θα το δούμε στην πορεία αν κάνει 

ο δήμαρχος, ο εκάστοτε δήμαρχος, όχι εμένα όπως είπε σωστά ο κύριος Τσελεπής, γιατί 

θα υπάρχει συνέχεια και πρέπει να υπάρχει συνέχεια, αν είναι ο προεκλογικός μας 

αγώνας, αυτό θα το δείτε στην πορεία. Εμείς διαφωνούμε σε αυτή την σκέψη σας και 

είναι και λανθασμένη, γιατί θα περιμένετε να το δείτε το περιοδικό πρώτα για να το 

κρίνετε. Εσείς κρίνετε πριν το δείτε. Διαφωνούμε. Συμφωνούμε εμείς και θέλουμε να 

περάσει στο δημοτικό συμβούλιο, να κάνουμε ένα περιοδικό το οποίο θα συμβάλλει 

πράγματι στον πολιτισμό και να δίνουμε στοιχεία στους δημότες μας απ’ όλη την 

περιοχή του Δήμου. Δεν μου φαίνεται παράξενο δηλαδή ότι θέλουμε εμείς να.. και γιατί, 

με ρωτάτε επίμονα γιατί τώρα και γιατί αύριο ή γιατί χθες. Αυτό θα υπάρχει.. (δεν 

καταγράφεται).. για να κάνει προεκλογικό αγώνα και λάθος το τοποθετείτε έτσι. Λάθος 

το τοποθετείτε. Θα δείτε το περιοδικό, θα δείτε αν ο δήμαρχος η σκέψη του είναι να 

κάνει προεκλογικό αγώνα, γιατί μπορεί να το κάνει με μία εφημερίδα, δεν χρειαζότανε 

να πάρει απόφαση δημάρχου και να ‘ρθει στο δημοτικό συμβούλιο για να περάσει ένα 

περιοδικό όπως το πιστεύετε εσείς για τον προεκλογικό αγώνα του.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Μίχου έχει τον λόγο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μισό λεπτό, να απαντήσω επειδή αναφέρθηκε σ’ εμένα ο δήμαρχος;  

ΜΙΧΟΥ: Εκτός αν θέλεις να μας απαντήσει και στους δύο μαζί μετά. 

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι. Αν πραγματικά τα πιστεύει ο δήμαρχος αυτά που λέει, δεν τα 

πιστεύει, εγώ θα κάνω ..(προβλήματα ήχου, δεν καταγράφεται).. Στην εισήγηση που 

λέει με απόφαση δημάρχου θα οριστεί συντακτική, περιγράφει την λειτουργία του 

περιοδικού, την ουσία δεν περιγράφει. Να το πάμε ως εξής, με απόφαση ομόφωνη του 
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δημοτικού συμβουλίου γιατί εκφράζει τον Δήμο.. Να το ξαναπώ; Εκεί που λέει με 

απόφαση του δημάρχου θα οριστεί η συντακτική ομάδα κλπ του ενός ανδρός αρχή, να 

πάει με ομόφωνη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου ορίζεται η συντακτική ομάδα 

που θα κανονίσει τα υπόλοιπα του περιοδικού. Και θα το ψηφίσουμε μαζί. Αν μείνει ως 

έχει είναι καραμπινάτη περίπτωση προεκλογικού υλικού που έχει δύο χαρακτηριστικά. 

Το ένα είναι το πληρώνουν οι δημότες και όχι η παράταξη του δήμαρχου και το δεύτερο 

είναι ότι πάει στα σπίτια με την σοβαρότητα την οντότητα που του δίνει ο Δήμος και όχι 

μία παράταξη. Εξηγημένα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να ρωτήσω κάτι;  

ΡΑΜΜΟΣ: Βεβαίως. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στην εισήγηση του θέματος του σημερινού, έγκριση έκδοσης 

τριμηνιαίου δημοτικού περιοδικού του Δήμου Μακρακώμης, θέλετε να συμπεριλάβουμε 

και αυτό που είπατε;  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Όχι να συμπεριληφθεί, να αντικατασταθεί από την ομόφωνη 

απόφαση του δημοτικού συμβουλίου. Προσωπικά με τρομάζει η ιδέα ότι θα μπορούσε 

να είναι αρχισυντάκτης αυτός που ξέρω από μικρός ως «κύριος Σικ». 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κύριος Σικ βγάζει εφημερίδα δικιά του. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Ακριβώς. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Τι σχέση έχει αυτό το άτομο. Εσάς η σκέψη σας έτρεξε λίγο. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Έτρεξε δήμαρχε, έτρεξε γιατί υπάρχει ένα παρελθόν. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ συμφωνώ με τον κύριο Ράμμο να το συμπεριλάβουμε στην 

απόφαση αυτό. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δηλαδή; Τι ακριβώς;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσάς ρωτάω τι ακριβώς θέλετε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Εγώ είπα, ήμουνα σαφής. Λέει με απόφαση του δημάρχου θα οριστεί 

η συντακτική ομάδα, ο υπεύθυνος ύλης, ο τρόπος επικοινωνίας με τους αρθρογράφους 

και οτιδήποτε άλλο χρειαστεί για την εύρυθμη λειτουργία και ..(δεν καταγράφεται).. του 

περιοδικού. Αυτό λέει η εισήγηση. Φεύγει το με απόφαση του δημάρχου και λέει με 

ομόφωνη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, πάει να πει συμφωνούμε όλοι μας 

δηλαδή, θα οριστεί η συντακτική ομάδα… 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Να συμφωνήσουν και οι 27; 
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ΡΑΜΜΟΣ: Γιατί είναι δύσκολο;  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Ναι κύριε Κοντογεώργο, πως συμφώνησαν τα μέλη της 

προηγούμενης επιτροπής;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κατσιμάνη, να τελειώσει. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Συγνώμη, δεν σας ακούω καλά.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε Ράμμο είμαστε σήμερα 21 εδώ.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνούμε όλοι. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μισό λεπτό. Μισό λεπτό. Και το φέρουμε το θέμα όπως το 

λέτε και οι 12 πούνε ναι και οι 9 όχι. Περνάει η απόφαση ή δεν περνάει;  

ΡΑΜΜΟΣ: Δεν άκουσα τίποτα.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: .. ομόφωνα. Δηλαδή θέλει 21 να αποφασίσουν και οι 21 ναι.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Δεν είναι ομόφωνη και κατά συνέπεια δεν θα περάσει. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: .. είναι η αρχή της πλειοψηφίας.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Ομόφωνη σημαίνει ομόφωνη κύριε Κοντογεώργο.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δηλαδή ένας να λέει εγώ δεν το κάνω σταματάνε όλα τα 

υπόλοιπα, να μην γίνει τίποτα.  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Ομόφωνη σημαίνει ομόφωνη όπως ήταν η απόφαση για την 

προηγούμενη επιτροπή που υπήρξε ομόφωνη απόφαση. 

ΡΑΜΜΟΣ: Έτσι ακριβώς. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Και εδώ το θέμα είναι πολύ πιο σοβαρό από την επιτροπή την 

προηγούμενη. Γιατί είναι κάτι που μακάρι να γίνει και να πηγαίνει στον αιώνα τον 

άπαντα. Αρκεί να τοποθετηθεί και να ξεκινήσει σωστά. Και σας είπα τι με τρομάζει. Και 

ας προτρέχω εγώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Μίχου κάτι ήθελες να πεις.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε, ως έχει η εισήγηση. Να ψηφιστεί.  

ΜΙΧΟΥ: Κύριε Κοντογεώργο έχω τον λόγο; Θέλω να πω ότι ο Δήμος διαθέτει 

ιστοσελίδα, όπου ότι θέλει να ενημερώσει τους πολίτες και να το κοινοποιήσει μπορεί 

και όποιος πολίτης θέλει όντως να ενημερωθεί μπορεί μέσα από την ιστοσελίδα του 

Δήμου και για τα έργα και με δελτία τύπου που αναφέρετε εκδηλώσεις, διάφορα, έτσι; 
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Θεωρώ και εγώ ότι είναι ένα διαφημιστικό μέσο ως προς εσάς. Μας τελειώσανε τα 

facebook; Δεν ξέρω. Υπάρχουν και άλλα μέσα που διαφημίζετε οτιδήποτε. Όσον αφορά 

το.. πέραν του ετήσιου κόστους που βλέπουμε, ποιος θα χειρίζεται αυτή την σελίδα; 

Άρα αυξάνεται το κόστος. Θέλουμε και κάποιον να χειρίζεται την σελίδα, την εφημερίδα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (εκτός μικροφώνου, δεν καταγράφεται) 

ΜΙΧΟΥ: Τότε λοιπόν να πω και εγώ ότι ίσως ο δημότης να μην έχει ανάγκη από 

διαφήμιση, από την όποια διοίκηση που μπορεί να θέλει να διαφημιστεί, αφού θέλουμε 

και βάθος χρόνου και να πάμε να κάνουμε τίποτε άλλο με αυτά τα λεφτά. Εντάξει;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κυρία Μίχου. Να βάλουμε το θέμα.. κυρία 

Δεληκούρα;  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Έχω ερώτηση πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό παιδιά, για να τελειώσουμε. Η κυρία Δεληκούρα θέλει 

τον λόγο. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Θα ήθελα να επισημάνω μάλλον το εξής. Βλέπουμε καθημερινά ο 

έντυπος τύπος εξαφανίζεται. Και αυτή την στιγμή εμείς θέλουμε να πάμε ξανά, θα πω 

το εμπρός πίσω της γνωστής σειράς του Καφέ της Χαράς, να πάμε πίσω. Να βγάλουμε 

έντυπο τύπο. Χωρίς να ξέρουμε ποιος θα το μοιράζει, τι θα περιλαμβάνει. Αναφέρθηκε ο 

κύριος δήμαρχος προηγουμένως ότι θα έχουμε λόγο και η αντιπολίτευση, δημοτικοί 

σύμβουλοι, όλοι. Όχι δεν είναι ξεκάθαρο κύριε δήμαρχε, δεν είναι ξεκάθαρο αυτή την 

στιγμή. Βάση της εισήγησης. Μισό λεπτό. Δώσατε πριν λίγο καιρό ένα πολύ σημαντικό 

ποσό της τάξεως των 20.000 ευρώ περίπου αν θυμάμαι καλά για να γίνει νέα ιστοσελίδα 

στον Δήμο. Αυτή να μου επιτραπεί η λαϊκή έκφραση θα έπρεπε μέσα να 

συμπεριλαμβάνει παπάδες και το μόνο που βλέπουμε αυτή την στιγμή όταν μπαίνουμε 

σε αυτή την ιστοσελίδα είναι πολύ λιγότερα απ’ ότι βλέπαμε στην προηγούμενη. 

Διαπίστωση δική μου και κάποιων δημοτών. Θα μπορούσατε λοιπόν μέσα εκεί στην 

ιστοσελίδα που υπάρχει να βγαίνει και αυτό το έντυπο.. όχι το έντυπο περιοδικό, να 

βγαίνει η ενημέρωση που θέλετε να κάνετε προς τους δημότες και να μην μπούμε σε 

αυτή την διαδικασία να χρεώσουμε κι άλλο τον Δήμο στην συγκεκριμένη περίπτωση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κύριε Μπήτο. 

ΜΠΗΤΟΣ: Όσον αφορά το συγκεκριμένο θέμα. Εγώ στην αρχή που ήρθε στην 

οικονομική επιτροπή δεν σας κρύβω ότι ήμουνα θετικός, με την έννοια ότι είμαι λίγο και 

λάτρης του έντυπου τύπου, παραμένω ακόμα, και θα μου άρεσε αυτή η ιδέα. Κοιτάξτε 
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όμως τώρα. Επειδή αρχίζω και βλέπω το site του Δήμου πως λειτουργεί και ειδικά πως 

κινείται στο facebook και στο instagram, να το πω έτσι, στα social, κάνει καθαρά 

διαφημιστικό ρόλο προς την δημοτική αρχή, με παραδείγματα τι να σας πω τώρα; Όπως 

αυτό που είπε πριν η κυρία Δεληκούρα στην αρχή με τα τέλη που ήταν 80 αλλά εμείς το 

παρουσιάσαμε 40 ή ένα βίντεο που είδα σήμερα.. πριν ενάμιση μήνα είχαμε κατάληψη 

στο σχολείο με συγκεκριμένα αιτήματα και σήμερα είχαμε βάλει ένα βίντεο εμείς με κάτι 

φωτογραφίες από μακριά και δείχναμε ότι βάφουμε τα σχολεία. Επειδή αρχίζω και 

βλέπω κάτι τέτοια ήρθα λίγο πιο διστακτικός στο συμβούλιο για το συγκεκριμένο θέμα. 

Και βλέπω ότι δεν παίρνετε συγκεκριμένες δεσμεύσεις με το τι δομή θα έχει αυτό το 

έντυπο μέσο. Τι δομή θα έχει αυτό το έντυπο μέσο; Δεν παίρνετε δεσμεύσεις. Ο 

δήμαρχος είναι η αρχή, βάζει κάτω αυτούς που θέλει να του συντάξουν αυτά που θέλει 

αυτός και τελείωσε. Αυτό καταλαβαίνω εγώ από την εισήγηση σήμερα. Και στην αρχή 

σας λέω ήμουν θετικός. Εγώ ήμουν θετικός γιατί είπα το έντυπο παρόλο που έχει πέσει, 

έχει κάνει.. για κάποιους παραμένει σημαντικό. Αλλά αυτή την στιγμή δεν βλέπω, και 

δεν μπορώ να το ψηφίσω έτσι όπως είναι. Φοβάμαι, πραγματικά φοβάμαι μην γίνει 

καθαρά προεκλογικός σκοπός για την κάθε δημοτική αρχή, δεν θα βάλω μόνο αυτή. Για 

την κάθε δημοτική αρχή. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ θα ήθελα να πω κάτι. Όσον αφορά το διαδίκτυο εσείς 

γνωρίζετε όλοι ότι ο κάθε ένας γράφει το μακρύ του και το κοντό του, ανεπίσημα και 

πολλές φορές χωρίς όνομα και χωρίς υπογραφή. Εδώ θα υπάρξουν κάποιοι που θα 

αρθρογραφούν για την υγεία, για τον αθλητισμό της περιοχής, για την οικονομική ζωή 

του Δήμου, για την κοινωνική ζωή του Δήμου, για τους προβληματισμούς, για την 

παιδεία και θα βάζουν την υπογραφή τους από κάτω. Και αυτό το περιοδικό θα έχει την 

δυνατότητα να το διαβάσει η θεία μου η τάδε, η γιαγιά σου η τάδε που δεν ξέρει από 

facebook και δεν έχει και κινητό. Λοιπόν, εάν τώρα σκεφτούμε όλοι μας πονηρά βεβαίως 

χίλια δυο πράγματα μπορεί να συμβούν. Αλλά ας μην το παίρνουμε έτσι πάντα πονηρά 

το θέμα, ότι θέμα έρχεται στο δημοτικό συμβούλιο. Εάν δούμε ότι παρεκκλίνει της 

πορείας του και της σωστής του διαδρομής σίγουρα θα το απορρίψει ο πολίτης, ο 

δημότης. Πολλοί θα μουντζώσουν, πολλοί θα εναντιωθούν, πολλοί θα πουν α έτσι είσαι 

κύριε Χαντζή; Έβγαλες ένα περιοδικό για να διαφημιστείς και να κάνεις προεκλογική 

καμπάνια; Ή έτσι είσαι κύριε ο επόμενος ποιος θα είσαι; Αυτό θα το λύσει δηλαδή η 

κρίση του λαού.  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ Ε: Αν είναι έτσι πρόεδρε τα πράγματα και θέλετε ας ορίσει το 

συμβούλιο την συντακτική ομάδα. Να έχουμε την ευθύνη όλοι μαζί. 
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ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Κύριε πρόεδρε αν μου επιτρέπετε η κρίση του λαού θα ήταν αν 

το αγόραζε αυτό το περιοδικό. Απ’ ότι κατάλαβα αυτό θα πηγαίνει στην πόρτα του 

δωρεάν με τον ταχυδρόμο κάθε τρεις μήνες, οπότε δεν μπορεί να το απορρίψει κάποιος 

εύκολα. Θα το ανοίξει, θα το δει, δεν θα πάει στο περίπτερο να το αγοράσει. Και νομίζω 

ότι πιο σωστό απ’ όλα θα ήταν μία συντακτική επιτροπή ομόφωνα εκλεγμένη από το 

δημοτικό συμβούλιο.  

ΡΑΜΜΟΣ: πρόεδρε;  

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Για να μην μείνει καμία σκιά.  

ΡΑΜΜΟΣ: Πρόεδρε θέλω τον λόγο και εγώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Ράμμο, ελάτε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Επειδή μας κατηγόρησες για πονηρές σκέψεις… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, δεν κατηγόρησα.  

ΡΑΜΜΟΣ: Ευθέως. Ευθέως. Εγώ λοιπόν θα σου πω ότι η πονηριά ξεκινάει από 

την εισήγηση. Η εισήγηση λέει με απόφαση του δημάρχου γίνονται όλα. Έκανα 

εναλλακτική πρόταση. Άκουσα τον δήμαρχο να λέει ως έχει η εισήγηση. Εγώ επιμένω. 

Βγάλε μας εμάς απ’ έξω, δεν θέλουμε ομοφωνία. Δεχθείτε αν πράγματι οι σκοποί σας 

είναι αγαθοί, να το αποδείξετε, εκεί που λέει με απόφαση του δημάρχου θα οριστούν 

μπλα μπλα μπλα να λέει με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου με πλειοψηφία τριών 

τετάρτων, βγαίνουμε έξω εμείς, ας διαφωνούμε, συμφωνείστε οι υπόλοιποι έστω. Το 

θέλετε έτσι; Αποδείξτε ότι έχετε αγαθές προθέσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ακούσουμε και τους υπολοίπους. Ο κύριος Μπήτος. 

ΜΠΗΤΟΣ: Πρόεδρε; Εγώ όταν έκανα τοποθέτηση δεν μίλησα για γενικά τι 

γράφει ο καθένας στα social. Μίλησα τι γράφετε και τι δημοσιεύετε το τελευταίο 

τρίμηνο – τετράμηνο ειδικά. Και κοιτάξτε να δείτε, δεν είμαστε τώρα, καταλαβαίνουμε 

κάποια πράγματα. Πιστεύω να μην μας έχετε ότι δεν καταλαβαίνουμε. Στις επίσημες 

σελίδες του Δήμου, με την υπογραφή Δήμος Μακρακώμης, όχι τι γράφω εγώ, τι γράφει 

ο κύριος Κοντογεώργος, τι γράφει η κυρία Δεληκούρα, πχ λέω τυχαία ονόματα. Τι 

γράφετε στις επίσημες σελίδες του Δήμου το τελευταίο τρίμηνο τετράμηνο και πως 

διακινούνται κάποια πράγματα. Να βάλω εγώ μία άλλη πρόταση. Εκτός από αυτή που 

λέει και ο κύριος Ράμμος, εγώ θετικός είμαι. Για να το προχωρήσουμε, να το ψηφίσουμε 

όλοι. Τα έντυπα μέσα έχουν ένα σκελετό, πολιτιστικά, αθλητικά, έργα του Δήμου, 

σελίδα της αντιπολίτευσης.. συγνώμη, σελίδα των δημοτικών παρατάξεων, όχι 
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αντιπολίτευσης, να είναι. Γιατί να μην φέρουμε στο δημοτικό συμβούλιο το 

σχεδιάγραμμα να το ψηφίσουμε; Βάζω εγώ μία τέτοια πρόταση. Όχι, όχι, το 

σχεδιάγραμμα με αυτή την εισήγηση το καθορίζετε εσείς κύριε δήμαρχε, με αυτούς που 

θα βάλετε συντακτική ομάδα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν συντάσσεται ένα περιοδικό, οποιοδήποτε, ξεκινάει με μία 

σειρά. Και φυσικά υπάρχουν θέματα. Και σε κάθε θέμα, ή αφορά πολιτιστικά, είτε 

αθλητισμό, θα υπάρχει ένας που θα συντάξει το κείμενο. Όπως θα έχει και η 

αντιπολίτευση λόγο ή οι παρατάξεις.. έτσι γίνεται. Δεν μπορεί να δημιουργηθεί 

περιοδικό με διαφορετική δομή.  

ΜΠΗΤΟΣ: .. Δεν το ξέρουμε αυτό. Μπορεί να είναι κάποιες σελίδες (εκτός 

μικροφώνου, δεν καταγράφεται)… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι έτσι. Δεν είναι καθόλου έτσι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κυρία Δεληκούρα και τελειώνουμε. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Θα ήθελα να πω το εξής. Αυτό το περιοδικό το γνωρίζουμε όλοι 

ότι δεν θα είναι αντικειμενικό. Ας υποθέσουμε ότι έβγαινε πριν δέκα μέρες, δεκαπέντε. 

Να πάω σε κάτι που μου έρχεται τώρα στο μυαλό. Διαφημίσαμε δια μέσω της σελίδας 

την πλατεία στο Καστρί. Θα γράφετε στο περιοδικό υλοποιείτε επιτέλους το έργο του 

κυρίου Παπαευθυμίου μετά από τόσα χρόνια και η δημοτική αρχή πρόσθεσε ξέρω γω 

10-20.000 ευρώ; Όχι. Άρα;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ως έχει η εισήγηση πρόεδρε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ούτε τα τρία τέταρτα δέχεσαι δήμαρχε;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ως έχει η εισήγηση κύριε Ράμμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Αυτό συνιστά ομολογία σκοπού.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάμε πρόεδρε. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Ξεκάθαρη. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν θα κάνουμε ονομαστική ψηφοφορία. Ψηφίζετε κατά 

βούληση, κατά συνείδηση.  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κοντογεώργος Παναγιώτης.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Υπέρ της εισήγησης. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Τσελεπής Χρήστος. 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 26‐05‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 140 από 147  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Σπανός Κωνσταντίνος. 

ΣΠΑΝΟΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κουτσολέλος Γεώργιος. 

ΚΟΥΤΣΟΛΕΛΟΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Σοφιανός Βλάσιος. 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Παπαευθυμίου Οδυσσέας. Στεφανής Γεώργιος. 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Υπέρ.  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αρβανίτη Βασιλική. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Παπασάρας Ανδρέας υπέρ. Στεφανής Κωνσταντίνος.  

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ρήγα Λαμπρινή Λυδία. 

ΡΗΓΑ: Υπέρ. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Θεόπουλος Κωνσταντίνος. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.  

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Υφαντής Αλέξανδρος. Παπαευθυμίου Ευθύμιος. Κατσιμάνης 

Κωνσταντίνος. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Κατά. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Λιάγκας Δημήτριος. 

(Προβλήματα ήχου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας για το τελευταίο θέμα είναι 13 

υπέρ, 9 κατά και 2 απόντες. Και εδώ.. 

ΡΑΜΜΟΣ: Πριν τελειώσουμε μπορώ να κάνω ένα σχόλιο;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Ράμμο. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Γιατί τέτοια θέματα.. από τέτοια θέματα φαίνεται η πραγματικότητα, η 

άσχημη, η τραγική πραγματικότητα που υπάρχει στο δημοτικό συμβούλιο. Ήθελα να 

ήξερα πραγματικά όλοι αυτοί οι σύμβουλοι που ψηφίσανε υπέρ θεωρούνε πιο 

δημοκρατικό να αποφασίζει ένα ..(προβλήματα ήχου).. με αυξημένη πλειοψηφία το 

δημοτικό συμβούλιο στο οποίο συμμετέχουν; Βουλή και άμοιροι και μοιραίοι αντάμα;  

(Διακοπή ηχογράφησης) 

 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 13 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Κοντογεώργος Παναγιώτης, Τσελεπής Χρήστος, Σπανός Κωνσταντίνος, 

Κουτσολέλος Γεώργιος, Σοφιανός Βλάσιος, Παπαευθυμίου Οδυσσέας, Στεφανής 

Γεώργιος, Αρβανίτη Βασιλική, Παπασάρας Ανδρεάς, Στεφανής Κωνσταντίνος, Ρήγα 

Λαμπρινή - Λυδία, Θεόπουλος Κωνσταντίνος και Υφαντής Αλέξανδρος. 

Κατά της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 9 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Παπαευθυμίου Ευθύμιος, Κατσιμάνης Κωνσταντίνος, Λιάγκας Δημήτριος, Μίχου - 

Κατσαβριά Μαρία, Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα, Μπήτος Γεώργιος, Ράμμος 

Παναγιώτης, Σκαρλάτος Κωνσταντίνος και Δεληκούρα Χαρούλα. 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, οι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι κ. Λιτοσελίτης Δημήτριος και κ. Τσώνος Ανδρέας, δεν ήταν 

συνδεδεμένοι στην πλατφόρμα e:Presence.gov.gr, με αποτέλεσμα να μην 

ψηφίσουν και να καταγραφούν ως απόντες. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

Αποφασίζεται κατά πλειοψηφία 

Η έγκριση έκδοσης τριμηνιαίου Δημοτικού Περιοδικού του Δήμου Μακρακώμης, 

σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην εισήγηση. 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 49/2022 
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Αφού συντάχτηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται όπως παρακάτω :  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΤΟΥ Δ. Σ.     

 

ΤΣΕΛΕΠΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
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ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Ονοματεπώνυμα       Υπογραφές 

 

Κοντογεώργος Παναγιώτης 

Τσελεπής Χρήστος 

Σπανός Κωνσταντίνος 

Κουτσολέλος Γεώργιος 

Σοφιανός Βλάσιος 

Παπαευθυμίου Οδυσσέας 

Στεφανής Γεώργιος 

Αρβανίτη Βασιλική 

Παπασάρας Ανδρεάς 

Στεφανής Κωνσταντίνος 

Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία 

Θεόπουλος Κωνσταντίνος 

Υφαντής Αλέξανδρος 

Παπαευθυμίου Ευθύμιος 

Κατσιμάνης Κωνσταντίνος 

Καραγκούνης Αθανάσιος 

Λιάγκας Δημήτριος 

Λιτοσελίτης Δημήτριος 

Θεοδοσόπουλος Λάμπρος 

Μίχου - Κατσαβριά Μαρία 

Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη 

Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα 

Μπήτος Γεώργιος 

Τσώνος Ανδρέας 

Ράμμος Παναγιώτης 

Σκαρλάτος Κωνσταντίνος 

Δεληκούρα Χαρούλα 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 

 

Περιλαμβάνει ψηφίσματα έγγραφα που 

κατατέθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο 

υπομνήματα φορέων και 

εισηγήσεις θεμάτων στο ΔΣ. 

Περιλαμβάνει ακόμα οτιδήποτε έχει κατατεθεί 

κατά την διάρκεια της συνεδρίασης 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ Ο.Τ.Α. 
ΝΟΜΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΑΠΟ ΠΗΓΕΣ 
ΚΑΝΑΛΙΑ ΠΥΡΓΟΥ ΥΠΑΤΗΣ  

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 
Από το αριθ. 4/2022 πρακτικό της κατεπείγουσας ειδικής συνεδρίασης του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Συνδέσμου ΥΔΡΕΥΣΗΣ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ ΑΠΟ ΠΗΓΕΣ ΚΑΝΑΛΙΑ 
ΠΥΡΓΟΥ ΥΠΑΤΗΣ. 
 
Σήμερα την 19η Μαΐου 2022, ημέρα Πέμπτη και ώρα 13:00 μ.μ., σύμφωνα με τις διατάξεις 
"Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς 
του κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν της αριθ. 22/18-5-2022 
έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία επιδόθηκε με αποδεικτικό στα μέλη του, 
δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου Μακρακώμης και στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του 
Συνδέσμου, συνήλθε σε δια ζώσης κατεπείγουσα ειδική συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Συνδέσμου ΥΔΡΕΥΣΗΣ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ ΑΠΟ ΠΗΓΕΣ ΚΑΝΑΛΙΑ ΠΥΡΓΟΥ 
ΥΠΑΤΗΣ, για τη συζήτηση και λήψη απόφασης στο παρακάτω θέμα της ημερήσιας διάταξης : 
 

ΘΕΜΑ: ΨΗΦΙΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΟΔΩΝ – ΔΑΠΑΝΩΝ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022. 

ΘΕΜΑ: 1Ο  Α Ρ Ι Θ Μ Ο Σ   Α Π Ο Φ Α Σ Η Σ  4/2022. 
 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου διαπίστωσε 
την ύπαρξη νόμιμης απαρτίας αφού σε σύνολο 6 Διοικητικών συμβούλων συμμετείχαν στην 
συνεδρίαση 6 μέλη, ως κατωτέρω: 
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 
1 Κουτσοβέλης Σωτήριος √  
2 Σπανός Κωνσταντίνος √  
3 Ξεφλούδας Κωνσταντίνος √  
4 Αναστασίου Κωνσταντίνος √  
5 Ρίζος Δημήτριος √  
6 Χαιρόπουλος Δημήτριος √  

 
Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 
Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω το θέμα της ημερήσιας διάταξης: 
 

Σύμφωνα με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 σε κατεπείγουσες περιπτώσεις συνεδρίασης 
Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου και κατά συνέπεια Διοικητικού Συμβουλίου Συνδέσμου, πριν από 
τη συζήτηση το συμβούλιο αποφαίνεται για το κατεπείγον των θεμάτων. 
 

Κατόπιν αυτού, εισηγούμαι στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου να αποφανθούν για τον 
χαρακτηρισμό του θέματος ως κατεπείγον και την συζήτησή του, λόγω επείγουσας ανάγκης 

ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ
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λήψης αποφάσεων περί : "ΨΗΦΙΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΟΔΩΝ – ΔΑΠΑΝΩΝ ΤΟΥ 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022", προκειμένου να προχωρήσουν άμεσα οι 
διαδικασίες ψήφισης του προϋπολογισμού και να εισαχθεί ως θέμα για την έγκρισή του στην 
ημερήσια διάταξη των συνεδριάσεων των δημοτικών συμβουλίων των Ο.Τ.Α. μελών του 
Συνδέσμου, που θα πραγματοποιηθούν εντός του μηνός Μαΐου.   

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου αφού έλαβαν υπόψη τους την ανωτέρω εισήγηση, ομόφωνα 
αποφαίνονται για το χαρακτηρισμό του θέματος ως κατεπείγον και την συζήτησή του. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου είπε τα εξής: 
 

Με την αριθ. 1/2022 απόφασή της η Εκτελεστική Επιτροπή του Συνδέσμου προέβη στην σύνταξη 
σχεδίου προϋπολογισμού του Συνδέσμου για το οικονομικό έτος 2022. 
 

Το ανωτέρω σχέδιο προϋπολογισμού ενσωματώθηκε στην ηλεκτρονική βάση δεδομένων που 
τηρείται στο Υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας 
των Ο.Τ.Α. του άρθρου 4 του ν. 4111/2013 να παράσχει τη γνώμη του επ' αυτού. 
 

Το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. με το αριθ. 3039/17-5-2022 έγγραφό του, 
μας έκανε γνωστό ότι για την συμμόρφωση σύμφωνα με την σχετική Κ.Υ.Α. απαιτείται αναγκαία 
τροποποίηση ποσού κατά -713,94 € στην ΟΜΑΔΑ ΕΣΟΔΩΝ 1 του σχεδίου προϋπολογισμού. 
 

Κατόπιν με την αριθ. 4/2022 απόφασή της η Εκτελεστική Επιτροπή του Συνδέσμου προέβη εκ 
νέου στην σύνταξη σχεδίου προϋπολογισμού του Συνδέσμου για το οικονομικό έτος 2022 
σύμφωνα με την υπόδειξη του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. 
 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 159 του Δ.Κ.Κ. ( Ν. 3463/2006 ), σε συνδυασμό με τις 
διατάξεις του από 17-5/15-6-1959 Β.Δ., θέτω υπόψη σας το σχέδιο του προϋπολογισμού Εσόδων 
και Δαπανών του Συνδέσμου μας για το οικονομικό έτος 2022 και εισηγούμαι  την ψήφισή του.  
 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβαν υπόψη τους όλα 
τα ανωτέρω και την εισήγηση του Προέδρου  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Ψηφίζουν τον προϋπολογισμό εσόδων και δαπανών του Συνδέσμου Ύδρευσης Ο.Τ.Α. Νομού 
Φθιώτιδας από πηγές Κανάλια Πύργου Υπάτης οικονομικού έτους 2 0 2 2, όπως εμφανίζεται 
αναλυτικά στο σχέδιο προϋπολογισμού το οποίο επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση και 
αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής. 
 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως εξής : 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ



ΑΔΑ: 95ΑΕΟΛΙ9-ΙΕΗ





















 

   

 
 
 
 

 
 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΘ. 8/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

  
 

 
Σήμερα την 26η Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 μ.μ. σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν 
της αριθ. 11950/4498/22-5-2022 πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον 
Δήμαρχο και στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 
φυσικής παρουσίας και μέσω τηλεδιάσκεψης, σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης: 
 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: ΚΟΠΗ ΚΑΙ ΚΛΑΔΕΜΑ ΔΕΝΔΡΩΝ ΛΟΓΩ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ. 
 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παρίσταται στην συνεδρίαση.   
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού σε 
σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση μέσω της πλατφόρμας 
e:Presence.gov.gr 23 μέλη, ως κατωτέρω:  
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  14 Παπαευθυμίου Ευθύμιος √  

2 Τσελεπής Χρήστος √  15 Κατσιμάνης  Κωνσταντίνος √  

3 Σπανός Κωνσταντίνος √  16 Καραγκούνης Αθανάσιος  √ 

4 Κουτσολέλος Γεώργιος √  17 Λιάγκας Δημήτριος √  

5 Σοφιανός Βλάσιος √  18 Λιτοσελίτης Δημήτριος √  

6 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  19 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  √ 

7 Στεφανής Γεώργιος √  20 Μίχου - Κατσαβριά Μαρία  √ 

8 Αρβανίτη Βασιλική √    21 Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη  √ 

9 Παπασάρας Ανδρεάς √  22 Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα  √  

10 Στεφανής Κωνσταντίνος √  23 Μπήτος Γεώργιος √  

11 Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία √  24 Τσώνος Ανδρέας √  

12 Θεόπουλος Κωνσταντίνος √  25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Υφαντής Αλέξανδρος √  26 Σκαρλάτος Κωνσταντίνος √  

    27 Δεληκούρα Χαρούλα √  
 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Ελληνική   

 

 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

------------------------------------------------------- 

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 40/2022 

ΘΕΜΑ : 1ο  
ΕΚΤΑΚΤΟ 

ΑΔΑ: ΨΦΕΕΩΛ2-92Ξ



 

Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ανέγνωσε τον τίτλο του 1ου θέματος της συνεδρίασης και  
έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Χαντζή Γεώργιο προκειμένου να το εισηγηθεί.  
 

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε το θέμα ως εξής: 
 

Σύμφωνα με την παρ. 9 του άρθρου 4 του Κανονισμού Λειτουργείας του Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου μας, το Δημοτικό Συμβούλιο έχει δικαίωμα να αποφασίζει, μετά από σχετική πρόταση 
- εισήγηση του Προέδρου ή του Δημάρχου ή συμβούλου επικεφαλής δημοτικής παράταξης και 
χωρίς συζήτηση, με την απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των μελών του, ότι ένα 
θέμα, το οποίο δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη, είναι κατεπείγον να το συζητήσει και 
να πάρει απόφαση γι` αυτό με την ίδια πλειοψηφία, πριν από την έναρξη της συζήτησης των 
θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 
 

Κατόπιν αυτού, εισηγούμαι στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφανθούν για τον 
χαρακτηρισμό του θέματος ως κατεπείγον και την συζήτησή του στην συνεδρίαση, λόγω 
επείγουσας ανάγκης λήψης απόφασης περί : ΚΟΠΗΣ ΚΑΙ ΚΛΑΔΕΜΑΤΟΣ ΔΕΝΔΡΩΝ ΛΟΓΩ 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ, προκειμένου να πραγματοποιηθεί άμεσα η κοπή δυο δένδρων πλατάνου 
και απομάκρυνσης τους καθώς και το κλάδεμα λοιπών δένδρων στην θέση ΑΜΠΛΑΣ της 
Κοινότητας Παλαιοβράχας του δήμου μας, τα οποία είναι επικίνδυνα για πτώση ειδικά σε 
περίπτωση εντόνων καιρικών φαινομένων (ισχυροί άνεμοι κ.α.) με κίνδυνο να προκληθούν ζημιές 
σε σταθμευμένα ή διερχόμενα οχήματα και σε επισκέπτες του χώρου. 
 

Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου αφού έλαβαν υπόψη τους την ανωτέρω εισήγηση, ομόφωνα 
αποφαίνονται για το χαρακτηρισμό του θέματος ως κατεπείγον και την συζήτησή του. 

Κατόπιν των ανωτέρω ο Δήμαρχος εισηγήθηκε το θέμα ως εξής: 
 

Θέτω υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου την από 25/5/2022 Τεχνική Έκθεση των 
Γεωπόνων του Τμήματος Τ.Ο.Α. η οποία έχει ως εξής: 
 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Εξετάζοντας το με Αρ. Πρωτ. 11885/4451/19-5-2022 έγγραφο της Κας Τιγκίρη Βασιλικής 
κατοίκου Κοινότητας Σπερχειάδας Δ.Ε. Σπερχειάδας του Δήμου Μακρακώμης, μεταβήκαμε στις 
24/5/2022 ημέρα Τρίτη και ώρα 10:30 στον Άμπλα Παλαιοβράχας όπου παρουσία του 
Αντιδημάρχου κ. Στεφάνή Γεωργίου διαπιστώσαμε τα εξής : 
 

• Στον εξωτερικό χώρο της ταβέρνας Άμπλας υπάρχουν δύο δένδρα πλατάνου τα οποία 
παρουσιάζουν σπηλαιώσεις κορμού με ύπαρξη μεγάλου ποσοστού νεκρού ξύλου στο κορμό 
τους κάτι το οποίο τα καθιστά επικίνδυνα για πτώση ειδικά σε περίπτωση εντόνων καιρικών 
φαινομένων (ισχυροί άνεμοι κ.α.) με κίνδυνο να προκληθούν ζημιές σε σταθμευμένα ή 
διερχόμενα οχήματα και σε επισκέπτες του χώρου. 

• Επίσης στον ίδιο χώρο υπάρχουν πλατάνια τα οποία χρήζουν αυστηρού κλαδέματος. 

Λαμβάνοντας υπό όψη τα ανωτέρω, προτείνουμε την άμεση κοπή των δυο δένδρων 
πλατάνου και την απομάκρυνση τους λόγω επικινδυνότητας καθώς και το κλάδεμα των 
υπολοίπων. 
 
 Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί κοπής και κλαδέματος 
των δέντρων όπως αναλυτικά αναφέρονται στην ανωτέρω αναφερόμενη τεχνική έκθεση. 
 

ΑΔΑ: ΨΦΕΕΩΛ2-92Ξ



 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή - κατά 
την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος κάλεσε τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  
 

Α  π ο φ α σ ί ζ ε τ α ι     ο μ ό φ ω ν α       
 

Η κοπή και το κλάδεμα των δέντρων όπως αναλυτικά αναφέρονται στην από 25/5/2022 Τεχνική 
Έκθεση των Γεωπόνων του Τμήματος Τ.Ο.Α. του Δήμου Μακρακώμης. 
 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΔΑ: ΨΦΕΕΩΛ2-92Ξ



 

   

 
 
 
 

 
 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΘ. 8/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

  
 

 
Σήμερα την 26η Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 μ.μ. σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν 
της αριθ. 11950/4498/22-5-2022 πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον 
Δήμαρχο και στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 
φυσικής παρουσίας και μέσω τηλεδιάσκεψης, σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης: 
 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022 
– ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΤΟΥΣ 2022. 

 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παρίσταται στην συνεδρίαση.   
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού σε 
σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση μέσω της πλατφόρμας 
e:Presence.gov.gr  23 μέλη, ως κατωτέρω:  
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  14 Παπαευθυμίου Ευθύμιος √  

2 Τσελεπής Χρήστος √  15 Κατσιμάνης  Κωνσταντίνος √  

3 Σπανός Κωνσταντίνος √  16 Καραγκούνης Αθανάσιος  √ 

4 Κουτσολέλος Γεώργιος √  17 Λιάγκας Δημήτριος √  

5 Σοφιανός Βλάσιος √  18 Λιτοσελίτης Δημήτριος √  

6 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  19 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  √ 

7 Στεφανής Γεώργιος √  20 Μίχου - Κατσαβριά Μαρία  √ 

8 Αρβανίτη Βασιλική √    21 Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη  √ 

9 Παπασάρας Ανδρεάς √  22 Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα  √  

10 Στεφανής Κωνσταντίνος √  23 Μπήτος Γεώργιος √  

11 Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία √  24 Τσώνος Ανδρέας √  

12 Θεόπουλος Κωνσταντίνος √  25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Υφαντής Αλέξανδρος √  26 Σκαρλάτος Κωνσταντίνος √  

    27 Δεληκούρα Χαρούλα √  
 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Ελληνική   

 

 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

------------------------------------------------------- 

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 41/2022 

ΘΕΜΑ : 2ο  
ΤΑΚΤΙΚΟ 

ΑΔΑ: Ω59ΥΩΛ2-ΨΛ1



 

Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Χαντζή Γεώργιο 
προκειμένου να αναγνώσει τον τίτλο του 2ου θέματος της συνεδρίασης. 
 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος αφού ανέγνωσε τον τίτλο του θέματος, έδωσε τον λόγο στην 
Αντιδήμαρχο Κα. Αρβανίτη Βασιλική προκειμένου να το εισηγηθεί.  
 

Η Κα. Αρβανίτη Βασιλική εισηγήθηκε το θέμα ως εξής: 
 

Σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 23 του Ν. 3536/07, στον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας 
υποβάλλονται για έλεγχο νομιμότητας οι αποφάσεις των δημοτικών ή κοινοτικών συμβουλίων 
που αφορούν αναμορφώσεις των προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α., συνοδευόμενες από τις εισηγήσεις 
των αρμόδιων υπηρεσιών.  
Θέτω υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου την αριθ. 144/2022 απόφαση της 
Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου με την οποία εισηγήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο την 
αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου οικονομικού έτους 2022.  
  
Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και το γεγονός ότι δεν κατατέθηκε προς ψήφιση άλλη εναλλακτική 
πρόταση για την αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου οικονομικού έτους 2022, 
εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί : 
Α. αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου οικονομικού έτους 2022, όπως αυτή 
αναλυτικά αναφέρεται στον επισυναπτόμενο στην εισήγηση πίνακα που συντάχθηκε από την 
Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου λαμβάνοντας υπόψη την αριθ. 144/2022 απόφαση της 
Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου και  
Β.  τροποποίησης του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022, σχετικά. 
 

Προτείνω επίσης την αλλαγή του τίτλου του Κ.Α. 15-6472.003 από "Δαπάνες προβολής και 
διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης στο ράλλυ Ακρόπολης" σε "Δαπάνη προβολής και 
διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης μέσω του ράλλυ Ακρόπολης". 
 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή - κατά 
την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος κάλεσε τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω  21 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Κοντογεώργος Παναγιώτης, Τσελεπής Χρήστος, Σπανός Κωνσταντίνος, Κουτσολέλος Γεώργιος, 
Σοφιανός Βλάσιος, Παπαευθυμίου Οδυσσέας, Στεφανής Γεώργιος, Αρβανίτη Βασιλική, 
Παπασάρας Ανδρεάς, Στεφανής Κωνσταντίνος, Ρήγα Λαμπρινή – Λυδία, Θεόπουλος 
Κωνσταντίνος, Υφαντής Αλέξανδρος, Παπαευθυμίου Ευθύμιος, Κατσιμάνης Κωνσταντίνος, 
Λιάγκας Δημήτριος, Λιτοσελίτης Δημήτριος, Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα, Μπήτος Γεώργιος, 
Τσώνος Ανδρέας και Δεληκούρα Χαρούλα. 
 

Κατά της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 2 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Ράμμος Παναγιώτης και Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. 
 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  
 

Α  π ο φ α σ ί ζ ε τ α ι     κ α τ ά     π λ ε ι ο ψ η φ ί α 
 

Α. Η αναμόρφωση του προϋπολογισμού του Δήμου οικονομικού έτους 2022, ως έχει ο πίνακας 
αναμόρφωσης που συντάχθηκε από την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου βάσει της αριθ. 

ΑΔΑ: Ω59ΥΩΛ2-ΨΛ1



 

144/2022 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής ο οποίος επισυνάπτεται στην παρούσα 
απόφαση και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής και να πραγματοποιηθεί αλλαγή του τίτλου 
του Κ.Α. 15-6472.003 από "Δαπάνες προβολής και διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης στο 
ράλλυ Ακρόπολης" σε "Δαπάνη προβολής και διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης μέσω του 
ράλλυ Ακρόπολης". 
 

Γ.  Η τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου Μακρακώμης έτους 2022, σχετικά.  
 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΔΑ: Ω59ΥΩΛ2-ΨΛ1



ΟΙΚΟΝ. ΕΤΟΣ: 

ΑΡ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 

ΗΜ/ΝΙΑ ΑΝΑΜΟΡΦ.: 
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 144 

24/05/2022 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Δήμος Μακρακώμης 

ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗΣ  

Ακυρώσεις 

ΚΑ Περιγραφή ΚΑ 
Αρχικό 

Ποσό 

Ποσό  

Μεταβολής 

Τελικό 

Ποσό 

 5.000,00 -4.000,00  1.000,00 10-6117.009 Αμοιβή τεχνικού συμβούλου για την τουριστική προβολή του 

Δήμου 

 8.000,00 -3.000,00  5.000,00 15-6162.005 Αποεντόμωση και απολύμανση πλατειών και κοινοχρήστων 

χώρων 

 5.000,00 -5.000,00  0,00 15-6261.002 Επισκευή και συντήρηση σκεπών Δημοτικών παιδικών σταθμών 

και Κέντρου Κοινότητας 

 12.000,00 -12.000,00  0,00 15-6262.004 Αποπεράτωση εργασιών στις παιδικές χαρές Δήμου 

Μακρακώμης που αναβαθμίστηκαν με το πρόγραμμα Φιλόδημος 

2 

 5.000,00 -5.000,00  0,00 15-6471.040 Φωτιστική κάλυψη πολιτιστικών δραστηριοτήτων Δ.Ε. 

Σπερχειάδας 

 5.000,00 -5.000,00  0,00 15-6471.041 Φωτιστική κάλυψη πολιτιστικών δραστηριοτήτων Δ.Ε. 

Μακρακώμης 

 10.000,00 -8.000,00  2.000,00 25-6233.002 Μίσθωση μηχανήματων και αποκατάσταση βλαβών ύδρευσης & 

άρδευσης Δ.Ε. Σπερχειάδας 

 10.000,00 -8.000,00  2.000,00 25-6233.003 Μίσθωση μηχανήματων και αποκατάσταση βλαβών ύδρευσης & 

άρδευσης Δ.Ε. Μακρακώμης 

 10.000,00 -5.000,00  5.000,00 25-6233.004 Μίσθωση μηχανήματων και αποκατάσταση βλαβών ύδρευσης & 

άρδευσης Δ.Ε. Αγίου Γεωργίου & Κοινότητας Τυμφρηστού 

 5.000,00 -2.500,00  2.500,00 30-6699.001 Προμήθειες αλατιού  για τις ανάγκες εκχιονισμού 

Σύνολο Μεταβολών : -57.500,00 

Έσοδα 

ΚΑ Περιγραφή ΚΑ 
Αρχικό 

Ποσό 

Ποσό  

Μεταβολής 

Τελικό 

Ποσό 

 2.292.707,13  90.942,45  2.383.649,58 0611 ΚΑΠ για την κάλυψη γενικών αναγκών (άρθρο 259, 

ν.3852/2010) 

 0,00  1.946,00  1.946,00 1211.006 Κάλυψη δαπάνης αποζημίωσης των μελών των επιτροπών που 

συγκροτήθηκαν για την καταγραφή και εκτίμηση ζημιών από τον 

μεσογειακό κυκλώνα ΙΑΝΟΣ 

 0,00  0,00  0,00 1699.003 Παράβολο συμμετοχής σε αγώνα 

Σύνολο Μεταβολών :  92.888,45 

Δαπάνες 

ΚΑ Περιγραφή ΚΑ 
Αρχικό 

Ποσό 

Ποσό  

Μεταβολής 

Τελικό 

Ποσό 

Σελίδα 1 από 2   
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2022 

ΗΜ/ΝΙΑ ΑΝΑΜΟΡΦ.: 

ΑΡ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 

ΟΙΚΟΝ. ΕΤΟΣ: ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗΣ  

 0,00  54.500,00  54.500,00 00-6718.002 Προκαταβολή 5711/2017,38560/13 ΚΥΑ 

 0,00  1.000,00  1.000,00 00-6739.001 Επιχορήγηση Ν.Π. Το Χαμόγελο του Παιδιού 

 3.000,00  5.000,00  8.000,00 00-8261.002 Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων 

 4.000,00  320,00  4.320,00 10-6012.001 Αποζημίωση υπερωριακής εγασίας και για εξαιρέσιμες ώρες 

υπαλλήλων Διοικητικών & Οικονομικών  Υπηρεσιών 

 2.500,00  900,00  3.400,00 10-6112.001 Τεχνικός ασφαλείας 

 3.000,00  600,00  3.600,00 10-6117.002 Αμοιβή ιατρού εργασίας 

 15.000,00  10.000,00  25.000,00 10-6265.002 Συντήρηση και επισκευή μηχανογραφικού 

εξοπλισμού,ηλεκτρονικών υπολογιστών,εκτυπωτών,φάξ,μηχανώ 

 0,00  7.500,00  7.500,00 10-7134.010 Προμήθεια πλατφόρμας διαχειρισης βρεφονηπιακων σταθμών 

 0,00  8.000,00  8.000,00 10-7134.011 Προμήθεια ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης 

προσλήψεων ΙΔΟΧ 

 0,00  320,00  320,00 15-6012.001 Αποζημίωση υπερωριακής εργασίας και για εξαιρέσιμες ημέρες 

και νυκτερινές ώρες και λοιπές πρόσθετες αμοιβές 

 30.000,00  44.400,00  74.400,00 15-6472.003 Δαπάνες προβολής και διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης στο 

ραλλι Ακρόπολης 

 20.000,00  15.000,00  35.000,00 25-6662.005 Προμήθεια αναλωσίμων υλικών ύδρευσης και υλικών άρδευσης 

Δήμου Μακρακώμης 

 20.000,00  0,00  20.000,00 25-7412.047 Υδραυλική μελέτη του έργου  "Αντικατάσταση υφιστάμενου 

αγωγού εξωτερικού δικτύου ύδρευσης Κοινότητας Καστρίου & 

σύνδεση με δίκτυο ύδρευσης κοινότητας Γραμμένης" 

 5.000,00  1.306,00  6.306,00 30-6012.001 Αποζημίωση υπερωριακής εργασίας και για εξαιρέσιμες ημέρες 

και νυκτερινές ώρες και λοιπές πρόσθετες αμοιβές 

Σύνολο Μεταβολών :  148.846,00 

ΕΣΟΔΑ 

ΑΚΥΡΩΣΕΙΣ 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ  150.964,97 

ΕΞΟΔΑ 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 57.500,00 

 92.888,45 

 148.846,00 

 576,52 

 2.118,97 

Σελίδα 2 από 2   
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΘ. 8/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

  
 

 
Σήμερα την 26η Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 μ.μ. σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν 
της αριθ. 11950/4498/22-5-2022 πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον 
Δήμαρχο και στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 
φυσικής παρουσίας και μέσω τηλεδιάσκεψης, σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης: 
 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ 1ου ΤΡΙΜΗΝΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 
ΕΤΟΥΣ 2022 ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ. 

 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παρίσταται στην συνεδρίαση.   
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού σε 
σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση μέσω της πλατφόρμας 
e:Presence.gov.gr  23 μέλη, ως κατωτέρω:  
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  14 Παπαευθυμίου Ευθύμιος √  

2 Τσελεπής Χρήστος √  15 Κατσιμάνης  Κωνσταντίνος √  

3 Σπανός Κωνσταντίνος √  16 Καραγκούνης Αθανάσιος  √ 

4 Κουτσολέλος Γεώργιος √  17 Λιάγκας Δημήτριος √  

5 Σοφιανός Βλάσιος √  18 Λιτοσελίτης Δημήτριος √  

6 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  19 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  √ 

7 Στεφανής Γεώργιος √  20 Μίχου - Κατσαβριά Μαρία  √ 

8 Αρβανίτη Βασιλική √    21 Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη  √ 

9 Παπασάρας Ανδρεάς √  22 Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα  √  

10 Στεφανής Κωνσταντίνος √  23 Μπήτος Γεώργιος √  

11 Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία √  24 Τσώνος Ανδρέας √  

12 Θεόπουλος Κωνσταντίνος √  25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Υφαντής Αλέξανδρος √  26 Σκαρλάτος Κωνσταντίνος √  

    27 Δεληκούρα Χαρούλα √  
 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Ελληνική   

 

 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

------------------------------------------------------- 

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 42/2022 

ΘΕΜΑ : 3ο  
ΤΑΚΤΙΚΟ 

ΑΔΑ: 6ΣΤΝΩΛ2-ΑΩΩ



 

Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Χαντζή Γεώργιο 
προκειμένου να αναγνώσει τον τίτλο του 3ου θέματος της συνεδρίασης. 
 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος αφού ανέγνωσε τον τίτλο του θέματος, έδωσε τον λόγο στην 
Αντιδήμαρχο Κα. Αρβανίτη Βασιλική προκειμένου να το εισηγηθεί.  
 

Η Κα. Αρβανίτη Βασιλική εισηγήθηκε το θέμα ως εξής: 
 

Σύμφωνα με την περίπτωση β της παραγράφου 1 του άρθρου 72 του Ν. 3852/10, η οικονομική 
επιτροπή ελέγχει την υλοποίηση του προϋπολογισμού και υποβάλλει ανά τρίμηνο έκθεση προς 
το δημοτικό συμβούλιο για έγκριση, στην οποία παρουσιάζεται η κατάσταση των εσόδων και 
εξόδων του δήμου. Η έκθεση αυτή στην οποία καταχωρούνται και τυχόν παρατηρήσεις της 
μειοψηφίας, δημοσιεύεται υποχρεωτικά στην ιστοσελίδα του δήμου. 
 

Στην παρ. 9 του άρθρου 266 του Ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 39 του            
Ν. 4257/2014, ορίζονται τα εξής: «Η οικονομική επιτροπή, έπειτα από εισήγηση του υπευθύνου 
των οικονομικών υπηρεσιών του οικείου Δήμου, μετά τη λήξη κάθε τριμήνου υποβάλλει στο 
δημοτικό συμβούλιο έκθεση για τα αποτελέσματα εκτέλεσης του προϋπολογισμού, κατά το 
χρονικό διάστημα από την αρχή του οικονομικού έτους έως το τέλος του συγκεκριμένου 
τριμήνου. Στην έκθεση διατυπώνονται και οι τυχόν παρατηρήσεις της μειοψηφίας και 
επισυνάπτεται σε αυτή η εισήγηση του υπευθύνου οικονομικών υπηρεσιών, καθώς και η έκθεση 
του προηγούμενου τριμήνου. Η έκθεση μετά των συνημμένων της υποβάλλεται στο δημοτικό 
συμβούλιο εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από τη λήξη κάθε τριμήνου.   
Εάν, με την ανωτέρω έκθεση του δεύτερου και τρίτου τριμήνου κάθε οικονομικού έτους, 
διαπιστωθεί από την οικονομική επιτροπή, σύμφωνα με την πορεία και την εκτίμηση είσπραξης 
των εσόδων, ότι στον προϋπολογισμό έχουν εγγραφεί υπερεκτιμημένα έσοδα ή έσοδα που 
εκτιμάται ότι δεν θα εισπραχθούν έως το τέλος της χρήσης, το δημοτικό συμβούλιο προβαίνει 
υποχρεωτικά σε αναμόρφωση αυτού, με απόφασή του που λαμβάνεται εντός προθεσμίας 
δεκαπέντε (15) ημερών από την υποβολή σε αυτό της έκθεσης από την οικονομική επιτροπή, 
μειώνοντας τα παραπάνω έσοδα, σύμφωνα με την εισήγησή της και αντιστοίχως το σκέλος των 
δαπανών, ώστε να μην καταστεί σε καμία περίπτωση ελλειμματικός ο προϋπολογισμός. Σε 
περιπτώσεις όπου από την έκθεση προκύπτει ότι δεν απαιτείται αναμόρφωση του 
προϋπολογισμού, αυτό διαπιστώνεται από το δημοτικό συμβούλιο με απόφασή του που 
λαμβάνεται εντός της ίδιας προθεσμίας, δυνάμενο αυτό να προβεί σε αναμόρφωσή του για τους 
λόγους που αναφέρονται στο προηγούμενο εδάφιο. Οι ανωτέρω αποφάσεις υποβάλλονται στον 
Ελεγκτή Νομιμότητας για έλεγχο. Η έκθεση, μετά των συνημμένων της και η απόφαση του 
δημοτικού συμβουλίου αναρτώνται στην ιστοσελίδα του οικείου Δήμου και στο διαδίκτυο, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Ν. 3861/2010 («Πρόγραμμα Διαύγεια»).  
 

Τα στοιχεία που πρέπει να περιλαμβάνονται στην έκθεση ή και να τη συνοδεύουν, καθώς και κάθε 
άλλο θέμα για την εφαρμογή της παραγράφου αυτής καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού 
Εσωτερικών. Κατ’ εξουσιοδότηση της ανωτέρω διάταξης εκδόθηκε η αριθ. οικ. 
40038/09.09.2011 (ΦΕΚ 2007/09.09.2011 τεύχος Β’) «Καθορισμός των στοιχείων τα οποία 
περιλαμβάνονται στην έκθεση αποτελεσμάτων εκτέλεσης του προϋπολογισμού των Δήμων και 
Περιφερειών», στην οποία καθορίζονται τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην τριμηνιαία 
έκθεση, ως προς τα αποτελέσματα εκτέλεσης του προϋπολογισμού, που υποβάλλεται στο 
δημοτικό συμβούλιο από την οικονομική επιτροπή, μετά από εισήγηση του υπευθύνου 
οικονομικών υπηρεσιών του οικείου Δήμου. Η τριμηνιαία έκθεση των αποτελεσμάτων εκτέλεσης 
του προϋπολογισμού των δήμων, συντάσσεται σύμφωνα με τα Υποδείγματα 1 έως και 3, που 
επισυνάπτονται στην ανωτέρω απόφαση και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής. 
 

ΑΔΑ: 6ΣΤΝΩΛ2-ΑΩΩ



 

Λαμβάνοντας υπόψη την εισήγηση που συντάχθηκε από τον Αναπληρωτή Προϊστάμενο της 
οικονομικής υπηρεσίας του Δήμου, η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου με την αριθ. 124/2022 
απόφασή της συνέταξε Έκθεση εσόδων - εξόδων του 1ου τριμήνου του οικονομικού έτους 2022 
του Δήμου Μακρακώμης. 
 

Η ανωτέρω απόφαση διαβιβάστηκε προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου για την έγκριση της 
ανωτέρω αναφερόμενης Έκθεσης.  
 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω, εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί έγκρισης της Έκθεσης 
εσόδων - εξόδων των: 1ου τριμήνου του οικονομικού έτους 2022 του Δήμου Μακρακώμης, 
όπως αυτή αναγράφεται στην αριθ. 124/2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου.  
 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή - κατά 
την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος κάλεσε τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω  19 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Κοντογεώργος Παναγιώτης, Τσελεπής Χρήστος, Σπανός Κωνσταντίνος, Κουτσολέλος Γεώργιος, 
Σοφιανός Βλάσιος, Παπαευθυμίου Οδυσσέας, Στεφανής Γεώργιος, Αρβανίτη Βασιλική, 
Παπασάρας Ανδρεάς, Στεφανής Κωνσταντίνος, Ρήγα Λαμπρινή – Λυδία, Θεόπουλος 
Κωνσταντίνος, Υφαντής Αλέξανδρος, Παπαευθυμίου Ευθύμιος, Λιάγκας Δημήτριος, Λιτοσελίτης 
Δημήτριος, Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα, Τσώνος Ανδρέας και Δεληκούρα Χαρούλα. 
 

Κατά της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 2 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Ράμμος Παναγιώτης και Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. 
 

Παρόν δήλωσαν οι κατωτέρω 2 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Κατσιμάνης Κωνσταντίνος και Μπήτος Γεώργιος. 
 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  
 

Α  π ο φ α σ ί ζ ε τ α ι     κ α τ ά     π λ ε ι ο ψ η φ ί α 
 

Η έγκριση της Έκθεσης εσόδων - εξόδων του 1ου τριμήνου του οικονομικού έτους 2022 του 
Δήμου Μακρακώμης, ως έχουν πίνακες που συντάχθηκαν από την Οικονομική υπηρεσία του 
Δήμου βάσει της αριθ. 124/2022 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου, οι οποίοι 
επισυνάπτονται στην παρούσα απόφαση και  αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα αυτής. 
 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΔΑ: 6ΣΤΝΩΛ2-ΑΩΩ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Δήμος Μακρακώμης

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΟΔΩΝ Α' ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2022

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1/1/2022 - 31/3/2022

%%% ΕισπραχθένταΒεβαιωθένταΠροϋπ/σμόςΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΣΟΔΩΝΚ.Α.

3/23/12/1 321

0 Τακτικά Έσοδα  3.711.010,01  416.777,33  415.778,21 11,23  11,20  99,76

01 Πρόσοδοι από ακίνητη περιουσία  15.971,26  2.406,19  2.406,19 15,07  15,07  100,00

02 Πρόσοδοι από κινητή περιουσία  500,00  224,00  224,00 44,80  44,80  100,00

03 Έσοδα από ανταποδοτικότητα, τέλη και δικαιώματα  1.307.000,00  46.084,35  45.147,48 3,53  3,45  97,97

04 Έσοδα από λοιπά τέλη - δικαιώματα και παροχή υπηρεσίων  12.200,00  344,43  287,07 2,82  2,35  83,35

05 Φόροι και εισφορές  9.650,00  424,58  419,69 4,40  4,35  98,85

06 Έσοδα από επιχορηγήσεις  2.347.219,73  366.960,78  366.960,78 15,63  15,63  100,00

07 Λοιπά τακτικά έσοδα  18.469,02  333,00  333,00 1,80  1,80  100,00

1 Έκτακτα Έσοδα  7.426.852,88  729.008,64  722.549,69 9,82  9,73  99,11

11 Έσοδα από την εκποίηση κινητής και ακίνητης περιουσίας  0,00  0,00  0,00

12 Επιχορηγήσεις για κάλυψη λειτουργικών δαπανών  558.182,59  379.630,50  379.450,51 68,01  67,98  99,95

13 Επιχορηγήσεις για επενδυτικές δαπάνες  6.853.470,29  337.565,27  331.299,36 4,93  4,83  98,14

14 Δωρεές - κληρονομιές - κληροδοσίες  0,00  0,00  0,00

15 Προσαυξήσεις - πρόστιμα - παράβολα  12.500,00  10.385,37  10.372,32 83,08  82,98  99,87

16 Λοιπά έκτακτα έσοδα  2.700,00  1.427,50  1.427,50 52,87  52,87  100,00

2 Έσοδα παρελθόντων οικονομικών ετών  601.970,42  383.950,32  186.461,76 63,78  30,98  48,56

21 Τακτικά έσοδα  600.820,47  383.735,32  186.461,76 63,87  31,03  48,59

22 Έκτακτα έσοδα  1.149,95  215,00  0,00 18,70  0,00  0,00

3 Εισπράξεις από δάνεια και απαιτήσεις από Π.Ο.Ε.  10.607.684,24  1.687.776,77  90.024,90 15,91  0,85  5,33

31 Εισπράξεις από δάνεια  8.943.173,60  25.834,54  25.834,54 0,29  0,29  100,00

32 Εισπρακτέα υπόλοιπα προηγούμενων οικονομικών ετών  1.664.510,64  1.661.942,23  64.190,36 99,85  3,86  3,86

4 Εισπράξεις υπέρ Δημοσίου και τρίτων  1.379.235,00  226.380,19  225.863,67 16,41  16,38  99,77

41 Εισπράξεις υπέρ του δημοσίου και τρίτων  1.179.000,00  198.008,05  198.008,05 16,79  16,79  100,00

42 Επιστροφές χρημάτων  79.000,00  1.611,92  1.611,92 2,04  2,04  100,00

43 Έσοδα προς απόδοση σε τρίτους (νομικά ή φυσικά πρόσωπα)  121.235,00  26.760,22  26.243,70 22,07  21,65  98,07

5 Χρηματικό υπόλοιπο προηγούμενου Έτους  4.693.028,33  4.693.028,33  4.693.028,33 100,00  100,00  100,00

 8.136.921,58  6.333.706,56 28.419.780,88Σύνολα εσόδων

Σελίδα 1 από 3Ημ.Εκτύπωσης: 6/5/2022 -  9:37:35πμ

ΑΔΑ: 6ΣΤΝΩΛ2-ΑΩΩ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Δήμος Μακρακώμης

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΑΠΑΝΩΝ Α' ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2022

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 1/1/2022 - 31/3/2022

%%%% ΠληρωθένταΕνταλθένταΤιμολ/νταΔεσμευθένταΠροϋπ/σμόςΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΞΟΔΩΝΚ.Α.

5/35/13/12/1 54321

6 Έξοδα  6.031.387,81  3.241.575,03  902.291,78  766.736,12  711.624,20 53,75  14,96  11,80  78,87

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού  2.014.178,86  1.611.789,74  400.415,91  398.438,99  344.422,07 80,02  19,88  17,10  86,02

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων  983.306,93  348.446,32  89.134,99  60.021,73  60.021,73 35,44  9,06  6,10  67,34

62 Παροχές τρίτων  1.317.883,99  725.196,50  207.042,64  191.679,04  191.679,04 55,03  15,71  14,54  92,58

63 Φόροι - τέλη  32.500,00  208,77  242,77  208,77  167,77 0,64  0,75  0,52  69,11

64 Λοιπά Γενικά Έξοδα  417.050,00  65.249,49  27.121,50  1.974,00  920,00 15,65  6,50  0,22  3,39

65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας πίστεως  126.500,00  2.145,26  1.465,15  1.245,26  1.245,26 1,70  1,16  0,98  84,99

66 Δαπάνες προμήθειας αναλώσιμων  652.493,03  297.556,11  86.000,08  28.474,48  28.474,48 45,60  13,18  4,36  33,11

67 Πληρωμές - Μεταβιβάσεις σε τρίτους  478.475,00  190.982,84  90.868,74  84.693,85  84.693,85 39,91  18,99  17,70  93,20

68 Λοιπά Έξοδα  9.000,00  0,00  0,00  0,00  0,00 0,00  0,00  0,00

7 Επενδύσεις  19.037.308,35  9.755.293,43  142.054,37  77.849,94  77.849,94 51,24  0,75  0,41  54,80

71 Αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων και προμήθειες παγίων  2.073.748,40  932.020,72  19.363,57  0,00  0,00 44,94  0,93  0,00  0,00

73 Έργα  16.666.965,95  8.752.448,71  122.690,80  77.849,94  77.849,94 52,51  0,74  0,47  63,45

74 Μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες κλπ  271.594,00  70.824,00  0,00  0,00  0,00 26,08  0,00  0,00

75 Τίτλοι παγίας επένδυσης (συμμετοχές σε επιχειρήσεις)  25.000,00  0,00  0,00  0,00  0,00 0,00  0,00  0,00

8 Πληρωμές Π.Ο.Ε., αποδόσεις και προβλέψεις  3.350.508,20  1.763.000,32  1.110.216,16  1.034.690,49  948.450,33 52,62  33,14  28,31  85,43

81 Πληρωμές Π.Ο.Ε.  857.999,54  833.034,11  827.671,45  754.207,91  667.967,75 97,09  96,47  77,85  80,70

82 Αποδόσεις  1.260.000,00  929.966,21  282.544,71  280.482,58  280.482,58 73,81  22,42  22,26  99,27

83 Επιχορηγούμενες Πληρωμές Υποχρεώσεων Π.Ο.Ε.  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00

85 Προβλέψεις μη είσπραξης  1.232.508,66  0,00  0,00  0,00  0,00 0,00  0,00  0,00

9 Αποθεματικό  576,52  0,00  0,00  0,00  0,00 0,00  0,00  0,00

 1.737.924,47 1.879.276,55 2.154.562,31 14.759.868,78 28.419.780,88Σύνολα δαπανών

Σελίδα 2 από 3Ημ.Εκτύπωσης: 6/5/2022 -  9:37:35πμ

ΑΔΑ: 6ΣΤΝΩΛ2-ΑΩΩ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Δήμος Μακρακώμης

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ Α' ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2022

Μεταβολή

%

Α' Τρίμηνο

2022

Προηγούμενο 

τρίμηνο

Τέλος 

Προηγούμενου

Έτους

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1 2 3 3/2

Α. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ (30 + 33)  1.701.835,07  1.840.539,45

1. Απαιτήσεις από φόρους, τέλη κλπ (30 - 30.10)  1.674.815,35  1.813.519,73

2. Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο (30.10)  0,00  0,00

3. Λοιπές απαιτήσεις (33)  27.019,72  27.019,72

Β. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ (38)  4.707.569,83  4.595.782,09

1. Ταμείο (38.00)  13.525,64  10.084,17

2. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας (38.03 + 38.04)  4.694.044,19  4.585.697,92

Γ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (36)  240.851,56  240.851,56

1. Έξοδα επόμενων χρήσεων (36.00)  0,00  0,00

2. Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα (36.01)  240.851,56  240.851,56

3. Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού (36 - 36.00 - 36.01)  0,00  0,00

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 1 2 3 3/2

Α. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ (45 + 52 + 53.17)  322.558,04  348.392,58

1. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις σε τράπεζες (45)  244.644,72  270.479,26

2. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις σε τράπεζες (52 + 53.17)  77.913,32  77.913,32

Β. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ (50 + 53 + 54 + 55 - 53.17)  738.017,15  289.175,13

1. Προμηθευτές (50)  721.902,50  288.298,44

3. Υποχρεώσεις από φόρους τέλη (54) -96.271,05 -102.739,54

4. Ασφαλιστικοί οργανισμοί (55)  24.463,14  25.350,65

5. Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις (53 - 53.17)  87.922,56  78.265,58

Γ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (56)  113.251,23  113.251,23

1. Έσοδα επόμενων χρήσεων (56.00)  0,00  0,00

2. Έξοδα χρήσεως δουλευμένα (πληρωτέα) (56.01)  113.251,23  113.251,23

3. Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού (56 - 56.00 - 56.01)  0,00  0,00

Σελίδα 3 από 3Ημ.Εκτύπωσης: 6/5/2022 -  9:37:35πμ

ΑΔΑ: 6ΣΤΝΩΛ2-ΑΩΩ



 
   

 
 
 
 

 
 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΘ. 8/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

  
 

 
Σήμερα την 26η Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 μ.μ. σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν 
της αριθ. 11950/4498/22-5-2022 πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον 
Δήμαρχο και στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 
φυσικής παρουσίας και μέσω τηλεδιάσκεψης, σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης: 
 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"", 
 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ, 
 

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΟΡΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 
ΧΩΡΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΔΑΠΑΝΗ 
ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ 
"ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"". 

 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παρίσταται στην συνεδρίαση.   
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού σε 
σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση μέσω της πλατφόρμας 
e:Presence.gov.gr  23 μέλη, ως κατωτέρω:  
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  14 Παπαευθυμίου Ευθύμιος √  

2 Τσελεπής Χρήστος √  15 Κατσιμάνης  Κωνσταντίνος √  

3 Σπανός Κωνσταντίνος √  16 Καραγκούνης Αθανάσιος  √ 

4 Κουτσολέλος Γεώργιος √  17 Λιάγκας Δημήτριος √  

5 Σοφιανός Βλάσιος √  18 Λιτοσελίτης Δημήτριος √  

6 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  19 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  √ 

7 Στεφανής Γεώργιος √  20 Μίχου - Κατσαβριά Μαρία  √ 

8 Αρβανίτη Βασιλική √    21 Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη  √ 

9 Παπασάρας Ανδρεάς √  22 Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα  √  

10 Στεφανής Κωνσταντίνος √  23 Μπήτος Γεώργιος √  

11 Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία √  24 Τσώνος Ανδρέας √  

12 Θεόπουλος Κωνσταντίνος √  25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Υφαντής Αλέξανδρος √  26 Σκαρλάτος Κωνσταντίνος √  

    27 Δεληκούρα Χαρούλα √  

Ελληνική   
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Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Χαντζή Γεώργιο 
προκειμένου να το εισηγηθεί. 
 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 4ου θέματος της συνεδρίασης και το εισηγήθηκε ως εξής: 
 

Σύμφωνα με το άρθρο 206 παρ.1 του Ν.4555/2018: «Δεν απαιτείται απόφαση του δημοτικού 

συμβουλίου για την εκκίνηση της διαδικασίας ανάθεσης δημόσιας σύμβασης έργου, προμήθειας 

ή γενικής υπηρεσίας. […]»  
 

Σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ.1 περιπτ. θ και ιδ του Ν.3852/2010, όπως ισχύει: «[…]θ) 
Αποφασίζει την κατάρτιση των όρων, τη σύνταξη των διακηρύξεων, τη διεξαγωγή και 
κατακύρωση κάθε μορφής δημοπρασιών και διαγωνισμών, συμπεριλαμβανομένων και αυτών 
που αφορούν σε έργα, μελέτες, προμήθειες και υπηρεσίες, καθώς και τη συγκρότηση των ειδικών 
επιτροπών διεξαγωγής και αξιολόγησης από μέλη της ή ειδικούς επιστήμονες, υπαλλήλους του 
δήμου ή δημόσιους υπαλλήλους. ιδ) Ασκεί καθήκοντα αναθέτουσας αρχής για τις συμβάσεις 
έργου, μελετών, υπηρεσιών και προμηθειών, ανεξαρτήτως προϋπολογισμού πλην των 
περιπτώσεων που υπάγονται στην αρμοδιότητα του Δημάρχου για την απευθείας ανάθεση. […]» 

 

Σύμφωνα με την παρ.2 του άρθρου 32 του Ν.4412/2016: «2.Η διαδικασία με διαπραγμάτευση 
χωρίς προηγούμενη δημοσίευση μπορεί να χρησιμοποιείται για δημόσιες συμβάσεις έργων, 
προμηθειών και υπηρεσιών σε οποιαδήποτε από τις κατωτέρω περιπτώσεις:  […]β) εάν τα έργα, 
τα αγαθά ή οι υπηρεσίες μπορούν να παρασχεθούν μόνον από έναν συγκεκριμένο 
οικονομικό φορέα για οποιονδήποτε από τους κατωτέρω λόγους: αα) στόχος της σύμβασης 
είναι η δημιουργία ή απόκτηση μοναδικού έργου τέχνης ή καλλιτεχνικής εκδήλωσης, ββ) απουσία 
ανταγωνισμού για τεχνικούς λόγους, γγ) προστασία αποκλειστικών δικαιωμάτων, 
συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας. Οι εξαιρέσεις που 
ορίζονται στις υποπεριπτώσεις ββ' και γγ' εφαρμόζονται μόνο εάν δεν υπάρχει εύλογη 
εναλλακτική λύση ή υποκατάστατο και η απουσία ανταγωνισμού δεν είναι αποτέλεσμα τεχνητού 
περιορισμού των παραμέτρων της σύμβασης» 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 32Α του Ν.4412/2016: «Εξαιρούνται της υποχρεωτικής εφαρμογής των 
άρθρων 22 παράγραφοι 1, 36, 72 παράγραφος 1 περίπτωση α΄,  79 παράγραφοι 1 έως 4, και 221 
παράγραφοι 8 και 9, οι ακόλουθες περιπτώσεις του άρθρου 32: 
 

α) όπου η δυνατότητα ανάθεσης περιορίζεται σε έναν προκαθορισμένο συμμετέχοντα, σύμφωνα 
με την περίπτωση β΄ της παραγράφου 2, με την παράγραφο 3, με την περίπτωση β΄ της 
παραγράφου 4 και την παράγραφο 6, 
 

β) λόγω του επείγοντος χαρακτήρα της ανάθεσης σύμφωνα με την περίπτωση γ΄ της 
παραγράφου 2, ή 
 
γ) λόγω των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της συναλλαγής στην περίπτωση προμηθειών που 
είναι εισηγμένες και αγοράζονται σε χρηματιστήριο εμπορευμάτων σύμφωνα με την περίπτωση 
γ΄ της παραγράφου 4. 
 

Στις περιπτώσεις α΄ και β΄ η διαδικασία διεξάγεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στους όρους της 
πρόσκλησης, όπου υπάρχει, και η αξιολόγηση των προσφορών μπορεί να γίνεται σε ενιαίο στάδιο 
με την ανάθεση της σύμβασης. Στην περίπτωση γ΄ δεν απαιτείται προηγούμενη πρόσκληση και η 
διαδικασία διεξάγεται με βάση τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της συναλλαγής.  
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Η διαδικασία της διαπραγμάτευσης θα  γίνει  από τριμελές όργανο, το οποίο συγκροτείται από 
την Αναθέτουσα Αρχή και εισηγείται προς το αποφαινόμενο όργανο για κάθε θέμα που ανακύπτει 
κατά την ανάθεση της σύμβασης» 
Σύμφωνα με το άρθρο 54 παρ.7 του Ν.4412/2016: «Οι τεχνικές προδιαγραφές καθορίζονται 
και εγκρίνονται πριν την έναρξη της διαδικασίας σύναψης της σύμβασης κατά το άρθρο 61.» 
 

Στο Δήμο μας υπάρχει ανάγκη εκτέλεσης της υπηρεσίας: Δαπάνη προβολής και διαφήμισης 
του Δήμου Μακρακώμης μέσω του Ράλλυ Ακρόπολης. 
 

Για την εκτέλεση της ανωτέρω υπηρεσίας η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου συνέταξε την αριθ. 
58/2022 μελέτη  
Σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές της ανωτέρω μελέτης, η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης 
ανέρχεται στο ποσό των 74.400.00 € με  ΦΠΑ 24%.  
 

Στον ΚΑ 15-6472.003 προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2022 έχει εγγραφεί 
εξειδικευμένη πίστωση 30.000,00€ €, για την εκτέλεση της υπηρεσίας:  Δαπάνη προβολής και 
διαφήμισης του Δήμου Μακρακώμης στο Ράλλυ Ακρόπολης. 
Με την αριθ. 3356/11-3-2022 ( ΑΔΑ Ψ1ΥΕΩΛ2-Ψ4Ε) απόφαση ανάληψης υποχρέωσης του 
Δημάρχου μας, αποφασίστηκε η έγκριση της ανωτέρω δαπάνης και η διάθεση της ανωτέρω 
εγγεγραμμένης στον προϋπολογισμό πίστωσης. 
Με την αριθ. 391/2021(ΑΔΑ ΨΩ59ΩΛ2-ΡΙΧ) απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, 
αποφασίσθηκε η σύσταση ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ  2022,  ΓΙΑ  ΕΙΣΗΓΗΣΗ  ΠΡΟΣ   
ΑΠΟΦΑΙΝΟΜΕΝΟ  ΟΡΓΑΝΟ   ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ   ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΜΕ  ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ και  κάθε 
θέματος που  ανακύπτει  κατά  την  ανάθεση  της  σύμβασης (άρθρο 32  , 32Α  του Ν.4412/2016, 
όπως προστέθηκε με την παρ.1 του άρθρου 43 του Ν.4605/2019), ως εξής: 

 

Α/Α ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ Α/Α ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 
1 ΡΗΓΑ   ΑΦΡΟΔΙΤΗ      (Τ.Ε) 1 ΑΡΓΥΡΙΟΥ   ΓΕΩΡΓΙΟΣ  (Δ.Ε.) 
2 ΓΚΟΛΦΗ  ΓΑΡΥΦΑΛΙΑ  (Δ.Ε.) 2 ΡΑΓΓΟΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  (Δ.Ε.) 
3 ΓΚΟΓΙΑΣ  Φ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ  (Δ.Ε.) 3 ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ(Δ.Ε.) 

 

Πρόεδρος της Επιτροπής ορίστηκε ο υπάλληλος Κα.  ΡΗΓΑ   ΑΦΡΟΔΙΤΗ. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαι: 
1. Την αλλαγή του τίτλου του θέματος από:  

ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 2022"" ΜΕ ΤΗΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΠ 
ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΜΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ. 
ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ 
ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 2022"" 
 σε  
ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"", 
 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ, 
 

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΟΡΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"". 
 

2. την εκτέλεση της υπηρεσίας "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"" με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης 
χωρίς δημοσίευση, σύμφωνα με το άρθρο 32 (Προσφυγή στη διαδικασία με διαπραγμάτευση 
χωρίς προηγούμενη δημοσίευση (άρθρο 32 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ), παρ. 2β (εάν τα έργα, τα 
αγαθά ή οι υπηρεσίες μπορούν να παρασχεθούν μόνον από έναν συγκεκριμένο  οικονομικό φορέα 
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για οποιονδήποτε από τους κατωτέρω λόγους),  γγ (προστασία αποκλειστικών 
δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων διανοητικής  ιδιοκτησίας) του 
Ν. 4412/2016. 
 

3. την έγκριση των τεχνικών προδιαγραφών της αριθ. 58/2022 μελέτης που συντάχθηκε από το  
τμήμα Τεχνικής  Υπηρεσίας του  Δήμου . 

  
4. τον καθορισμό των όρων πρόσκλησης συμμετοχής σε διαπραγμάτευση, ως έχει το 

επισυναπτόμενο στην παρούσα εισήγηση σχέδιο που συντάχθηκε από το  τμήμα Οικονομικών 
Υπηρεσιών του Δήμου. 

 

5. το επόμενο στάδιο που αφορά την απευθείας ανάθεση της υπηρεσίας στον οικονομικό φορέα 
να πραγματοποιηθεί με απόφαση της οικονομικής επιτροπής του Δήμου Μακρακώμης. 

 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή - κατά 
την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
 

Κατά την διάρκεια της διαλογικής συζήτησης ο επικεφαλής της μείζονος πλειοψηφίας                            
κ. Παπαευθυμίου Ευθύμιος, πρότεινε η παρούσα απόφαση να διαβιβαστεί στην υπηρεσία του 
Επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου Φθιώτιδος προκειμένου να εκφράσει την γνώμη του ως 
προς την νομιμότητα της διαδικασίας και κατόπιν να ακολουθήσει απόφαση για την απευθείας 
ανάθεση εκτέλεσης της υπηρεσίας στον οικονομικό φορέα. 
 

Επίσης ο αναπληρωτής Προϊστάμενος της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου πρότεινε την 
δημιουργία ΕΤΗΣΙΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 
2022 και την ένταξη της υπηρεσίας "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"" σε αυτό. 
 

Από τις ισχύουσες διατάξεις συνάγεται ότι οι Δήμοι οφείλουν να καταρτίζουν, για τη 
διαφημιστική προβολή της εδαφικής τους περιφέρειας, ετήσιο πρόγραμμα με αναλυτικό 
περιεχόμενο ως προς το είδος και το προσυπολογιζόμενο ύψος κάθε σχετικής δαπάνης 
διαφημιστικής προβολής που πρόκειται να διενεργηθεί και να το υποβάλλει στον αντίστοιχο 
εποπτεύοντα Υπουργό, απ’ όπου αυτό θα διαβιβάζεται στο Υπουργείο Τύπου και Μ.Μ.Ε. και εκεί 
θα εγκρίνεται μετά από έλεγχο νομιμότητας του περιεχομένου του ως προς την τήρηση των 
διατάξεων του άρθρου 9 του ν. 2328/1995 και του π.δ/τος 261/1997 τήρηση δε της διαδικασίας 
αυτής συνιστά προϋπόθεση του κύρους των συμβάσεων διαφημιστικών υπηρεσιών που 
εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του διατάγματος αυτού, δηλαδή έγγραφων συμβάσεων 
συναπτόμενων από επαχθή αιτία μεταξύ της αναθέτουσας αρχής και του αναδόχου 
διαφημιστικών υπηρεσιών, εφόσον το ύψος  της προϋπολογισθείσας δαπάνης υπερβαίνει το 
ποσό των 3.000.000 δρχ και ήδη 8.804,10 ευρώ (  βλ. Ελ. Συν. VII μ. απόφαση 2385/2009, πράξεις 
4/2012, 248/2011, 296/2008, Κλιμάκιο Προληπτικού Ελέγχου Δαπανών στο VII μ. Ελ. Συν. Πράξη 
236/2012). 
 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος κάλεσε τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 παρόντες  Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  
 

Α  π ο φ α σ ί ζ ε τ α ι     ο  μ  ό  φ  ω  ν  α 
 

1. Η αλλαγή του τίτλου του θέματος της παρούσας απόφασης από:  
ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 2022"" ΜΕ ΤΗΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΠ 
ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΜΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ. 
ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ 

ΑΔΑ: 9Η48ΩΛ2-ΧΑΨ



 
ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  "ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 2022"" 
σε  
ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"" 
ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΜΕΛΕΤΗΣ 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΟΡΩΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΧΩΡΙΣ 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ: "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"". 
 

2. η εκτέλεση της υπηρεσίας "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"" με τη διαδικασία της 
διαπραγμάτευσης χωρίς δημοσίευση, σύμφωνα με το άρθρο 32 (Προσφυγή στη διαδικασία 
με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση (άρθρο 32 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ), 
παρ. 2β (εάν τα έργα, τα αγαθά ή οι υπηρεσίες μπορούν να παρασχεθούν μόνον από έναν 
συγκεκριμένο οικονομικό φορέα για οποιονδήποτε από τους κατωτέρω λόγους), γγ 
(προστασία αποκλειστικών δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένων των δικαιωμάτων 
διανοητικής  ιδιοκτησίας) του Ν. 4412/2016. 

 

3. η έγκριση των τεχνικών προδιαγραφών της αριθ. 58/2022 μελέτης που συντάχθηκε από το  
τμήμα Τεχνικής  Υπηρεσίας του  Δήμου η οποία επισυνάπτεται στη παρούσα απόφαση και 
αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής.. 

  
4. Ο καθορισμός των όρων πρόσκλησης συμμετοχής σε διαπραγμάτευση, ως έχει το σχετικό 

σχέδιο που συντάχθηκε από το  τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, το οποίο 
επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής. 

 

5. το επόμενο στάδιο της διαδικασίας που αφορά την απευθείας ανάθεση εκτέλεσης της 
υπηρεσίας στον οικονομικό φορέα, να πραγματοποιηθεί με απόφαση της οικονομικής 
επιτροπής του Δήμου Μακρακώμης. 

 

6. η παρούσα απόφαση να διαβιβαστεί στην υπηρεσία του Επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
Φθιώτιδος, προκειμένου να εκφράσει την γνώμη του ως προς την νομιμότητα της διαδικασίας 
και κατόπιν να ακολουθήσει απόφαση για την απευθείας ανάθεση εκτέλεσης της υπηρεσίας 
στον οικονομικό φορέα. 

 

7. Η δημιουργία και έγκριση του ΕΤΗΣΙΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 
ΕΤΟΣ 2022, η ένταξη της υπηρεσίας "ΔΑΠΑΝΗ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΜΕΣΩ ΤΟΥ "ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ"" σε αυτό, όπως η επισυναπτόμενη στην 
παρούσα απόφαση σχετική μελέτη και η διαβίβαση του σχετικού φακέλου προκειμένου να 
τύχει της έγκρισης του Υπουργού τύπου και Μ.Μ. βάσει της Α.Π. Ε/359/29-9-2021 (Α.Δ.Α. 
ΡΒΒΚ46ΜΓΨ7-Θ6Τ).  

 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ 
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΘ. 8/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

  
 

 
Σήμερα την 26η Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 μ.μ. σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν 
της αριθ. 11950/4498/22-5-2022 πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον 
Δήμαρχο και στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 
φυσικής παρουσίας και μέσω τηλεδιάσκεψης, σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης: 
 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΣΧΗΜΑ 
ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΙΣΧΥΟΣ 25 ΜW. 

 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παρίσταται στην συνεδρίαση.   
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού σε 
σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση μέσω της πλατφόρμας 
e:Presence.gov.gr  23 μέλη, ως κατωτέρω:  
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  14 Παπαευθυμίου Ευθύμιος √  

2 Τσελεπής Χρήστος √  15 Κατσιμάνης  Κωνσταντίνος √  

3 Σπανός Κωνσταντίνος √  16 Καραγκούνης Αθανάσιος  √ 

4 Κουτσολέλος Γεώργιος √  17 Λιάγκας Δημήτριος √  

5 Σοφιανός Βλάσιος √  18 Λιτοσελίτης Δημήτριος √  

6 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  19 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  √ 

7 Στεφανής Γεώργιος √  20 Μίχου - Κατσαβριά Μαρία  √ 

8 Αρβανίτη Βασιλική √    21 Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη  √ 

9 Παπασάρας Ανδρεάς √  22 Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα  √  

10 Στεφανής Κωνσταντίνος √  23 Μπήτος Γεώργιος √  

11 Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία √  24 Τσώνος Ανδρέας √  

12 Θεόπουλος Κωνσταντίνος √  25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Υφαντής Αλέξανδρος √  26 Σκαρλάτος Κωνσταντίνος √  

    27 Δεληκούρα Χαρούλα √  
 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 

Ελληνική   

 

 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

------------------------------------------------------- 

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 44/2022 

ΘΕΜΑ : 5ο  
ΤΑΚΤΙΚΟ 

ΑΔΑ: Ω8ΔΩΩΛ2-ΩΕΑ



 

 

Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του 5ου θέματος της συνεδρίασης η Δημοτική Σύμβουλος 
Κα Μίχου – Κατσαβριά Μαρία προσήλθε στην αίθουσα συνεδρίασης. 
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Χαντζή Γεώργιο 
προκειμένου να το εισηγηθεί. 
 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 5ου θέματος της συνεδρίασης και το εισηγήθηκε ως εξής: 
 

Ο Δήμος Μακρακώμης προτίθεται να συμμετέχει σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 
265 του νόμου 3463/2006, σε εταιρικό σχήμα Ανώνυμης Εταιρείας (Α.Ε.) υλοποίησης έργου 
Παραγωγής και Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 25 MW και συγκεκριμένα: 
- Λειτουργία σταθμού αποθήκευσης και παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας εγγυημένης 
ισχύος 25 MW και κέντρο ελέγχου και συστήματος αποθήκευσης και έγχυσης ενέργειας 
συνολικής αποθηκευτικής ικανότητας 50MWh στην θέση Δημοτική Ενότητα Σπερχειάδας του 
Δήμου Μακρακώμης, Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας.   Βασική λειτουργία του έργου 
αποτελεί η αποθήκευση ενέργειας στους συσσωρευτές ιόντων λιθίου, προκειμένου να είναι 
δυνατή η επαναπροσφορά της στο δίκτυο όταν αυτό απαιτηθεί. 
- Η θέση εγκατάστασης του σταθμού είναι σε γήπεδο σε τοποθεσία στη δημοτική ενότητα 
Σπερχειάδας, του Δήμου Μακρακώμης, Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας, το οποίο θα 
μισθωθεί για το σκοπό αυτό. 
- Το κόστος της επένδυσης ανέρχεται συνολικά σε 11.960.000,00 €. 
- Η διάρκεια της επένδυσης είναι 20 έτη.    
- Συμμετοχή του Δήμου Μακρακώμης στην Α.Ε. με ποσοστό 0,01%. 
- Καμία οικονομική δέσμευση και επιβάρυνση για το Δήμο Μακρακώμης σε όλη την πορεία 
και διάρκεια της Α.Ε. 
- Προκαθορισμένα ετήσια έσοδα για το Δήμο Μακρακώμης 40.000,00 € για όλη τη διάρκεια 
της Α.Ε. 

Θέτω υπόψη σας το σχετικό επιχειρησιακό πλάνο βιωσιμότητας του έργου και της Ανώνυμης 
Εταιρείας.  
 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί έγκρισης συμμετοχής 
του Δήμου Μακρακώμης σε εταιρικό σχήμα Ανώνυμης Εταιρείας (Α.Ε.) υλοποίησης έργου 
Παραγωγής και Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 25 MW. 
 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή - κατά 
την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος κάλεσε τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω  20 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Κοντογεώργος Παναγιώτης, Τσελεπής Χρήστος, Σπανός Κωνσταντίνος, Κουτσολέλος Γεώργιος, 
Σοφιανός Βλάσιος, Παπαευθυμίου Οδυσσέας, Στεφανής Γεώργιος, Αρβανίτη Βασιλική, 
Παπασάρας Ανδρεάς, Στεφανής Κωνσταντίνος, Ρήγα Λαμπρινή – Λυδία, Θεόπουλος 
Κωνσταντίνος, Υφαντής Αλέξανδρος, Παπαευθυμίου Ευθύμιος, Λιάγκας Δημήτριος, Κατσάνου - 
Λαμπαδιάρη Δήμητρα, Μπήτος Γεώργιος, Τσώνος Ανδρέας και Δεληκούρα Χαρούλα. 
 

Κατά της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 3 Δημοτικοί Σύμβουλοι: 
Κατσιμάνης Κωνσταντίνος, Ράμμος Παναγιώτης και Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. 
 

ΑΔΑ: Ω8ΔΩΩΛ2-ΩΕΑ



 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, ο Δημοτικός Σύμβουλος,  
Λιτοσελίτης Δημήτριος, δεν ήταν συνδεδεμένος στην πλατφόρμα e:Presence.gov.gr, με 
αποτέλεσμα να μην ψηφίσει και να καταγραφεί ως απών.  
 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  
 

Α  π ο φ α σ ί ζ ε τ α ι     κ α τ ά     π λ ε ι ο ψ η φ ί α 
 

Η έγκριση συμμετοχής του Δήμου Μακρακώμης σε εταιρικό σχήμα Ανώνυμης Εταιρείας (Α.Ε.) 
υλοποίησης έργου Παραγωγής και Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 25 MW, σύμφωνα 
με τα κατωτέρω: 
 

- Λειτουργία σταθμού αποθήκευσης και παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας εγγυημένης 
ισχύος 25 MW και κέντρο ελέγχου και συστήματος αποθήκευσης και έγχυσης ενέργειας 
συνολικής αποθηκευτικής ικανότητας 50MWh στην θέση Δημοτική Ενότητα Σπερχειάδας του 
Δήμου Μακρακώμης, Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας.   Βασική λειτουργία του έργου 
αποτελεί η αποθήκευση ενέργειας στους συσσωρευτές ιόντων λιθίου, προκειμένου να είναι 
δυνατή η επαναπροσφορά της στο δίκτυο όταν αυτό απαιτηθεί. 
- Η θέση εγκατάστασης του σταθμού είναι σε γήπεδο σε τοποθεσία στη δημοτική ενότητα 
Σπερχειάδας, του Δήμου Μακρακώμης, Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας, το οποίο θα 
μισθωθεί για το σκοπό αυτό. 
- Το κόστος της επένδυσης ανέρχεται συνολικά σε 11.960.000,00 €. 
- Η διάρκεια της επένδυσης είναι 20 έτη.    
- Συμμετοχή του Δήμου Μακρακώμης στην Α.Ε. με ποσοστό 0,01%. 
- Καμία οικονομική δέσμευση και επιβάρυνση για το Δήμο Μακρακώμης σε όλη την πορεία 
και διάρκεια της Α.Ε. 
- Προκαθορισμένα ετήσια έσοδα για το Δήμο Μακρακώμης 40.000,00 € για όλη τη διάρκεια 
της Α.Ε. 

 Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ 

 
 

ΑΔΑ: Ω8ΔΩΩΛ2-ΩΕΑ



 

   

 
 
 
 

 
 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΘ. 8/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

  
 

 
Σήμερα την 26η Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 μ.μ. σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν 
της αριθ. 11950/4498/22-5-2022 πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον 
Δήμαρχο και στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 
φυσικής παρουσίας και μέσω τηλεδιάσκεψης, σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης: 
 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. 4/2022 ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΤΟΥ "ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΑΠΟ ΠΗΓΕΣ 
ΚΑΝΑΛΙΑ ΠΥΡΓΟΥ ΥΠΑΤΗΣ" ΠΕΡΙ ΨΗΦΙΣΗΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΟΔΩΝ - 
ΔΑΠΑΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022. 

 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παρίσταται στην συνεδρίαση.   
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού σε 
σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση μέσω της πλατφόρμας 
e:Presence.gov.gr  23 μέλη, ως κατωτέρω:  
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  14 Παπαευθυμίου Ευθύμιος √  

2 Τσελεπής Χρήστος √  15 Κατσιμάνης  Κωνσταντίνος √  

3 Σπανός Κωνσταντίνος √  16 Καραγκούνης Αθανάσιος  √ 

4 Κουτσολέλος Γεώργιος √  17 Λιάγκας Δημήτριος √  

5 Σοφιανός Βλάσιος √  18 Λιτοσελίτης Δημήτριος √  

6 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  19 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  √ 

7 Στεφανής Γεώργιος √  20 Μίχου - Κατσαβριά Μαρία  √ 

8 Αρβανίτη Βασιλική √    21 Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη  √ 

9 Παπασάρας Ανδρεάς √  22 Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα  √  

10 Στεφανής Κωνσταντίνος √  23 Μπήτος Γεώργιος √  

11 Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία √  24 Τσώνος Ανδρέας √  

12 Θεόπουλος Κωνσταντίνος √  25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Υφαντής Αλέξανδρος √  26 Σκαρλάτος Κωνσταντίνος √  

    27 Δεληκούρα Χαρούλα √  
 

Ελληνική   

 

 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

------------------------------------------------------- 

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 45/2022 

ΘΕΜΑ : 6ο  
ΤΑΚΤΙΚΟ 

ΑΔΑ: 64ΝΑΩΛ2-1ΩΜ



 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του 5ου θέματος της συνεδρίασης η Δημοτική Σύμβουλος 
Κα Μίχου – Κατσαβριά Μαρία προσήλθε στην αίθουσα συνεδρίασης. 
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στην Αντιδήμαρχο Κα Αρβανίτη Βασιλική 
προκειμένου να το εισηγηθεί. 
 

Η Κα Αρβανίτη Βασιλική ανέγνωσε τον τίτλο του 6ου θέματος της συνεδρίασης και το εισηγήθηκε 
ως εξής: 
 

Με την αριθ. 32879/6807 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 
(Φ.Ε.Κ. 1121/Β/17-6-2008) συστάθηκε Σύνδεσμος Δήμων Νομού Φθιώτιδας μεταξύ των πρώην 
Δήμων Σπερχειάδας και Υπάτης με την επωνυμία: ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ 
ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ ΑΠΟ ΠΗΓΕΣ ΚΑΝΑΛΙΑ ΠΥΡΓΟΥ ΥΠΑΤΗΣ. 
 

Με το άρθρο 1 του Ν. 3852/2010 ΦΕΚ Α' 87/7.6.2010 συστάθηκε: 
Α. Δήμος Λαμιέων, αποτελούμενος και από τον πρώην Δήμο Υπάτης και 
Β. Δήμος Μακρακώμης, αποτελούμενος και από τον πρώην Δήμο Σπερχειάδας. 
Σύμφωνα με τα ανωτέρω οι Δήμοι μέλη του Συνδέσμου είναι ο Δήμος Λαμιέων και ο Δήμος 
Μακρακώμης. 
 

Με την αριθ. 1/2022 απόφασή της η Εκτελεστική Επιτροπή του Συνδέσμου προέβη στην σύνταξη 
σχεδίου προϋπολογισμού του Συνδέσμου για το οικονομικό έτος 2022. 
 

Το ανωτέρω σχέδιο προϋπολογισμού ενσωματώθηκε στην ηλεκτρονική βάση δεδομένων που 
τηρείται στο Υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας 
των Ο.Τ.Α. του άρθρου 4 του ν. 4111/2013 να παράσχει τη γνώμη του επ' αυτού. 
 

Το Παρατηρητήριο Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. με το αριθ. 3039/17-5-2022 έγγραφό 
του, μας έκανε γνωστό ότι για την συμμόρφωση σύμφωνα με την σχετική Κ.Υ.Α. απαιτείται 
αναγκαία τροποποίηση ποσού κατά -713,94 € στην ΟΜΑΔΑ ΕΣΟΔΩΝ 1 του σχεδίου 
προϋπολογισμού. 
 

Με την αριθ. 4/2022 απόφασή της η Εκτελεστική Επιτροπή του Συνδέσμου προέβη εκ νέου στην 
σύνταξη σχεδίου προϋπολογισμού του Συνδέσμου για το οικονομικό έτος 2022 σύμφωνα με την 
υπόδειξη του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου με την αριθ. 4/2022 απόφασή 
του, ψήφισε τον προϋπολογισμό οικονομικού έτους 2022 του Συνδέσμου. 
 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και τις παρ. 3 του άρθρου 234 και 2 του άρθρου 240 του Ν. 3463/06 
σύμφωνα με τις οποίες "Για τις αποφάσεις του διοικητικού συμβουλίου Ιδρυμάτων – 
Δημοτικών Νομικών Προσώπων που αφορούν τον προϋπολογισμό, τον απολογισμό, την 
εκποίηση ή την ανταλλαγή ακινήτων ή την επιβάρυνσή τους με εμπράγματα δικαιώματα, 
την αποδοχή κληρονομιών και δωρεών που περιέχουν όρο, ή κληροδοσιών, καθώς και τη 
συνομολόγηση δανείων, απαιτείται προηγούμενη έγκριση του δημοτικού ή κοινοτικού 
συμβουλίου", θέτω υπόψη σας την αριθ. 4/2022 απόφασή του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Συνδέσμου με την οποία ψηφίστηκε ο προϋπολογισμός εσόδων – δαπανών οικονομικού έτους 
2022 του Συνδέσμου και εισηγούμαι την λήψη απόφασης περί έγκρισή της.  
 

ΑΔΑ: 64ΝΑΩΛ2-1ΩΜ



 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή - κατά 
την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος κάλεσε τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 παρόντες  Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, ο Δημοτικός Σύμβουλος,  
Λιτοσελίτης Δημήτριος, δεν ήταν συνδεδεμένος στην πλατφόρμα e:Presence.gov.gr, με 
αποτέλεσμα να μην ψηφίσει και να καταγραφεί ως απών.  
 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  
 

Α  π ο φ α σ ί ζ ε τ α ι     ο  μ  ό  φ  ω  ν  α     ε π ί    τ ω ν    π α ρ ό ν τ ω ν 
 

Η έγκριση της αριθ. 4/2022 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του  Συνδέσμου Ύδρευσης 
Ο.Τ.Α. Νομού Φθιώτιδος από πηγές ΚΑΝΑΛΙΑ Πύργου Υπάτης, με την οποία ψηφίστηκε ο 
προϋπολογισμός εσόδων – δαπανών οικονομικού έτους 2022 του Συνδέσμου.  
 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΔΑ: 64ΝΑΩΛ2-1ΩΜ



 

   

 
 
 
 

 
 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΘ. 8/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

  
 

 
Σήμερα την 26η Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 μ.μ. σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν 
της αριθ. 11950/4498/22-5-2022 πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον 
Δήμαρχο και στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 
φυσικής παρουσίας και μέσω τηλεδιάσκεψης, σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης: 
 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ  ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΕΡΓΟΥ: "ΒΕΛΤΙΩΣΗ 
ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΔΥΟ ΡΕΜΑΤΑ ΣΤΟ Δ.Δ. ΑΡΧΑΝΙΟΥ". 

 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παρίσταται στην συνεδρίαση.   
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού σε 
σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση μέσω της πλατφόρμας 
e:Presence.gov.gr  23 μέλη, ως κατωτέρω:  
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  14 Παπαευθυμίου Ευθύμιος √  

2 Τσελεπής Χρήστος √  15 Κατσιμάνης  Κωνσταντίνος √  

3 Σπανός Κωνσταντίνος √  16 Καραγκούνης Αθανάσιος  √ 

4 Κουτσολέλος Γεώργιος √  17 Λιάγκας Δημήτριος √  

5 Σοφιανός Βλάσιος √  18 Λιτοσελίτης Δημήτριος √  

6 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  19 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  √ 

7 Στεφανής Γεώργιος √  20 Μίχου - Κατσαβριά Μαρία  √ 

8 Αρβανίτη Βασιλική √    21 Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη  √ 

9 Παπασάρας Ανδρεάς √  22 Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα  √  

10 Στεφανής Κωνσταντίνος √  23 Μπήτος Γεώργιος √  

11 Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία √  24 Τσώνος Ανδρέας √  

12 Θεόπουλος Κωνσταντίνος √  25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Υφαντής Αλέξανδρος √  26 Σκαρλάτος Κωνσταντίνος √  

    27 Δεληκούρα Χαρούλα √  
 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Ελληνική   

 

 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

------------------------------------------------------- 

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 46/2022 

ΘΕΜΑ : 7ο  
ΤΑΚΤΙΚΟ 

ΑΔΑ: ΨΟΦΕΩΛ2-Α1Κ



 

Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του 5ου θέματος της συνεδρίασης η Δημοτική Σύμβουλος 
Κα Μίχου – Κατσαβριά Μαρία προσήλθε στην αίθουσα συνεδρίασης. 
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Χαντζή Γεώργιο 
προκειμένου να το εισηγηθεί. 
 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 7ου θέματος της συνεδρίασης και το εισηγήθηκε ως εξής: 
 

Σύμφωνα με το άρθρο 61 του Ν. 4257/14 (ΦΕΚ 93/Α΄/14-4-2014):  
  
Οι διατάξεις του άρθρου 16 του Π.Δ. 171/1987 αναδιατυπώνονται ως εξής: 
«Σύσταση επιτροπής παραλαβής 
1. Οι κατά τις διατάξεις των άρθρων 73 και 75 του ν. 3669/2008 (Α΄ 116), επιτροπές παραλαβής 
των έργων ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού προηγουμένως η Διευθύνουσα 
Υπηρεσία ανακοινώσει την περαίωση του έργου και τη σύνταξη της τελικής επιμετρήσεως στην 
Προϊσταμένη Αρχή και ζητήσει την παραλαβή του. Οι επιτροπές παραλαβής, με την επιφύλαξη των 
διατάξεων της παρ. 2 του άρθρου 15 του π.δ. 171/1987 (Α΄ 84), αποτελούνται από έναν δημοτικό 
σύμβουλο και: 
α) Για έργα προϋπολογισμού μέχρι και 1.000.000 ευρώ από δύο υπαλλήλους κατηγορίας ΠΕ 
Μηχανικών ή ενός υπαλλήλου κατηγορίας ΠΕ Μηχανικών και ενός υπαλλήλου κατηγορίας ΤΕ 
Μηχανικών. 
β) Για έργα προϋπολογισμού άνω του 1.000.000 ευρώ από τρεις υπαλλήλους κατηγορίας ΠΕ 
Μηχανικών ή δύο υπαλλήλους κατηγορίας ΠΕ Μηχανικών και ενός υπαλλήλου κατηγορίας ΤΕ 
Μηχανικών. 
2.α) Πρόεδρος της επιτροπής παραλαβής ορίζεται ο αρχαιότερος από τα μέλη των υπαλλήλων 
αυτής, με την επιφύλαξη των διατάξεων του τρίτου εδαφίου της παρ. 3 του άρθρου 73 του ν. 
3669/2008. 
β) Ο προϊστάμενος της Διευθύνουσας Υπηρεσίας και ο επιβλέπων του έργου δεν δύνανται να είναι 
μέλη της επιτροπής παραλαβής. 
γ) Στην επιτροπή παραλαβής υποχρεωτικά συμμετέχει τεχνικός υπάλληλος αντίστοιχης 
ειδικότητας με την κύρια κατηγορία του έργου το οποίο παραλαμβάνεται. 
3. Για τη συγκρότηση της επιτροπής παραλαβής εφαρμόζεται υποχρεωτικά η διαδικασία της 
προβλεπόμενης από τις διατάξεις του άρθρου 26 του ν. 4024/2011 (Α΄ 226) κλήρωσης. Σε 
περίπτωση όπου οι τεχνικοί υπάλληλοι του φορέα κατασκευής του έργου δεν είναι διπλάσιοι από 
αυτούς που ορίζονται στην παράγραφο 1 του παρόντος για να διεξαχθεί η προβλεπόμενη από τις 
ισχύουσες διατάξεις κλήρωση, τότε είναι δυνατή η συμμετοχή και τεχνικών υπαλλήλων του Δήμου 
της έδρας του νομού, άλλου Δήμου της οικείας Περιφερειακής Ενότητας η της οικείας Περιφέρειας 
έτσι ώστε να εξασφαλίζεται τουλάχιστον ο διπλάσιος αριθμός των απαιτούμενων υπαλλήλων. Οι 
υπάλληλοι που θα λάβουν μέρος στην κλήρωση και δεν ανήκουν στην Αναθέτουσα Αρχή, 
υποδεικνύονται από τα αρμόδια όργανα των φορέων στον οποίο ανήκουν. Η κλήρωση διενεργείται 
από την αρμόδια τεχνική υπηρεσία του φορέα κατασκευής του έργου, με την επιφύλαξη της 
παραγράφου 2β΄ του παρόντος άρθρου. 
4.  Για την επιλογή του προβλεπόμενου στην παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου Δημοτικού 
Συμβούλου διεξάγεται κλήρωση μεταξύ του συνόλου των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. 
5.  Τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής του συνόλου των μελών της επιτροπής παραλαβής 
καταβάλλονται με μέριμνα της Αναθέτουσας Αρχής σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.» 
 

Σύμφωνα με το άρθρο 26 του Ν. 4024/2011:  
 

Συγκρότηση συλλογικών οργάνων της διοίκησης 
Στις περιπτώσεις που, για τη νόμιμη συγκρότηση των συλλογικών οργάνων της διοίκησης για τη 
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διεξαγωγή δημόσιων διαγωνισμών ή την ανάθεση ή την αξιολόγηση, παρακολούθηση, παραλαβή 
προμηθειών, υπηρεσιών ή έργων, δεν προβλέπεται η συμμετοχή μέλους μετά από υπόδειξη από το 
αρμόδιο προς τούτο όργανο ούτε η συμμετοχή εκ της θέσεως ή ιδιότητας του (ex officio), τότε τα 
μέλη προκύπτουν μετά από διαδικασία κληρώσεως, μεταξύ όλων όσων πληρούν τις προϋποθέσεις 
από το νόμο να συμμετέχουν στο εν λόγω συλλογικό όργανο. Η κλήρωση διενεργείται από την 
αρμόδια για την συγκρότηση του συλλογικού οργάνου υπηρεσία. Με απόφαση του Υπουργού 
Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης μπορεί να ρυθμίζονται τυχόν άλλα 
ειδικότερα θέματα που αφορούν στη διενέργεια της διαδικασίας κληρώσεως.  
Κατ’ εξουσιοδότηση της ανωτέρω διάταξης δημοσιεύτηκε η υπ΄ αριθ. ΔΙΣΚΠΟ/Φ.18/οικ. 21508/4-
11-2011 Απόφαση του Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
(Διενέργεια της διαδικασίας κληρώσεως για τον ορισμό μελών των συλλογικών οργάνων της 
διοίκησης για την διεξαγωγή διαγωνισμών ή την ανάθεση ή την αξιολόγηση, παρακολούθηση 
παραλαβή προμηθειών, υπηρεσιών ή έργων – ΦΕΚ 2540/7-11-2011 τεύχος Β΄) 
και 
Σύμφωνα με την υπ. αριθ. 18/19-10-2016 εγκύκλιο του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών & 
Δικτύων  
«Παροχή Διευκρινήσεων ως προς την εφαρμογή του Ν. 4412/2016», παρ. 5). Διαδικασίες ανάθεσης 
και εκτέλεσης δημοσίων συμβάσεων οι οποίες έχουν ξεκινήσει πριν την 8/8/2016 (ημερομηνία 
έναρξης ισχύος του νέου νόμου) συνεχίζονται, ολοκληρώνονται και εκτελούνται με βάσει το 
καθεστώς που ίσχυε κατά το χρόνο έναρξης των διαδικασιών ή τη σύναψη της σχετικής σύμβασης.» 
 

Η αρμόδια τεχνική υπηρεσία για την κατασκευή των έργων που εκτελούνται από το Δήμο 
Μακρακώμης, προκειμένου να προχωρήσει στην ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ παραλαβή, του έργου: "Βελτίωση 
αρδευτικού δικτύου στη θέση δυο ρέματα στο Δ.Δ. Αρχανίου" (έργο που  έχει ξεκινήσει να 
εκτελείται πριν την 8/8/2016), 
 

διενέργησε κλήρωση σύμφωνα με το άρθρο 26 του Ν. 4024/2011, έχοντας υπόψη τους 
περιορισμούς του άρθρου 61 του Ν. 4257/14 και κατόπιν συνέταξε το αριθ. 11979/368/23-5-
2022  Πρακτικό Κλήρωσης. 
 

Επίσης το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης (δια του Προεδρείου του), διενήργησε 
κλήρωση για την ανάδειξη των δημοτικών συμβούλων, που θα αποτελέσουν μέλη (τακτικό και 
αναπληρωματικό) για τις επιτροπές Προσωρινής & Οριστικής Παραλαβής των έργων άνω του 
ποσού των 5.822,06€ χωρίς ΦΠΑ, και κατόπιν πάρθηκε η αριθ. 9/2022 απόφαση του Δ.Σ του 
Δήμου Μακρακώμης.    
 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα ανωτέρω, εισηγούμαστε την σύσταση της Επιτροπής Προσωρινής 
Παραλαβής, του παρακάτω έργου ως εξής:   
 

Βελτίωση αρδευτικού δικτύου στη θέση δυο ρέματα στο Δ.Δ. Αρχανίου 

   α/α                           Τακτικά μέλη                       Αναπληρωματικά μέλη 

1 Παπαχρήστου Κων/νος Μηχ. Μηχανικός Τ.Ε. Μπακοστέργιος Δημήτριος, Πολ. Μηχανικός Π.Ε 

2 Αναγνώστου Σωτήριος, Πολ. Μηχανικός Π.Ε. Αφροδίτη Ρήγα, Πολ. Μηχανικός Τ.Ε. 

3 Τσώνος Ανδρέας, δημοτικός σύμβουλος Κουτσολέλος Γεώργιος, δημοτικός σύμβουλος 

 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή - κατά 
την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος κάλεσε τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 
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Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 παρόντες  Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
 
Ο Επικεφαλής της Ελάσσονος μειοψηφίας κ. Ράμμος Παναγιώτης κατά την ψηφοφορία έκανε την 
εξής τοποθέτηση: 
 

"Εφιστούμε την προσοχή στα μέλη της επιτροπής. Το έργο έχει πολλά προβλήματα και θα 
μελετήσουμε αναλυτικά τι παραλαβή θα κάνουν". 
 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, ο Δημοτικός Σύμβουλος,  
Λιτοσελίτης Δημήτριος, δεν ήταν συνδεδεμένος στην πλατφόρμα e:Presence.gov.gr, με 
αποτέλεσμα να μην ψηφίσει και να καταγραφεί ως απών.  
 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  
 

Α  π ο φ α σ ί ζ ε τ α ι     ο  μ  ό  φ  ω  ν  α     ε π ί    τ ω ν     π α ρ ό ν  τ ω ν 

 

Η σύσταση της Επιτροπής Προσωρινής Παραλαβής, του έργου "Βελτίωση αρδευτικού δικτύου 
στη θέση δυο ρέματα στο Δ.Δ. Αρχανίου", ως εξής:   
 

   α/α                           Τακτικά μέλη                       Αναπληρωματικά μέλη 

1 Παπαχρήστου Κων/νος Μηχ. Μηχανικός Τ.Ε. Μπακοστέργιος Δημήτριος, Πολ. Μηχανικός Π.Ε 

2 Αναγνώστου Σωτήριος, Πολ. Μηχανικός Π.Ε. Αφροδίτη Ρήγα, Πολ. Μηχανικός Τ.Ε. 

3 Τσώνος Ανδρέας, δημοτικός σύμβουλος Κουτσολέλος Γεώργιος, δημοτικός σύμβουλος 

 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ 
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΘ. 8/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

  
 

 
Σήμερα την 26η Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 μ.μ. σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν 
της αριθ. 11950/4498/22-5-2022 πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον 
Δήμαρχο και στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 
φυσικής παρουσίας και μέσω τηλεδιάσκεψης, σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης: 
 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: ΔΙΑΘΕΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΣΤΟ ΜΕΤΑΛΥΚΕΙΑΚΟ ΕΤΟΣ – ΤΑΞΗ 
ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΕΠΑ.Λ. ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2022-2023. 

 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παρίσταται στην συνεδρίαση.   
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού σε 
σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση μέσω της πλατφόρμας 
e:Presence.gov.gr  23 μέλη, ως κατωτέρω:  
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  14 Παπαευθυμίου Ευθύμιος √  

2 Τσελεπής Χρήστος √  15 Κατσιμάνης  Κωνσταντίνος √  

3 Σπανός Κωνσταντίνος √  16 Καραγκούνης Αθανάσιος  √ 

4 Κουτσολέλος Γεώργιος √  17 Λιάγκας Δημήτριος √  

5 Σοφιανός Βλάσιος √  18 Λιτοσελίτης Δημήτριος √  

6 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  19 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  √ 

7 Στεφανής Γεώργιος √  20 Μίχου - Κατσαβριά Μαρία  √ 

8 Αρβανίτη Βασιλική √    21 Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη  √ 

9 Παπασάρας Ανδρεάς √  22 Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα  √  

10 Στεφανής Κωνσταντίνος √  23 Μπήτος Γεώργιος √  

11 Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία √  24 Τσώνος Ανδρέας √  

12 Θεόπουλος Κωνσταντίνος √  25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Υφαντής Αλέξανδρος √  26 Σκαρλάτος Κωνσταντίνος √  

    27 Δεληκούρα Χαρούλα √  
 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Ελληνική   

 

 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

------------------------------------------------------- 

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 47/2022 

ΘΕΜΑ : 8ο  
ΤΑΚΤΙΚΟ 
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Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του 5ου θέματος της συνεδρίασης η Δημοτική Σύμβουλος 
Κα Μίχου – Κατσαβριά Μαρία προσήλθε στην αίθουσα συνεδρίασης. 
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Χαντζή Γεώργιο 
προκειμένου να το εισηγηθεί. 
 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 8ου θέματος της συνεδρίασης και το εισηγήθηκε ως εξής: 
 

Κατά την περίοδο 2022-2023, το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, θα εφαρμόσει 
Πρόγραμμα Μαθητείας για τους μαθητευόμενους του Μεταλυκειακού Έτους – Τάξη 
Μαθητείας αποφοίτων Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.). 
 

Το Μεταλυκειακό Έτος – Τάξη Μαθητείας απευθύνεται σε αποφοίτους ΕΠΑ.Λ., περιλαμβάνει 
εργαστηριακά μαθήματα ειδικότητας, που πραγματοποιούνται στο σχολείο και παράλληλα 
«Πρόγραμμα μάθησης σε εργασιακό χώρο» το οποίο αναλαμβάνει να παράσχει ο εργοδότης στον 
μαθητευόμενο. Η μαθητεία ολοκληρώνεται με τη συμπλήρωση του εργαστηριακού μαθήματος 
και των ημερών παρουσίας στον εργασιακό χώρο, όπως αυτά περιγράφονται στον Οδηγό 
Κατάρτισης της ειδικότητας, συμπεριλαμβανομένων των 12 ημερών κανονικής άδειας που 
δικαιούται ο μαθητευόμενος.  
 

Οι μαθητευόμενοι λαμβάνουν ημερήσια αποζημίωση, που ορίζεται στο 95% επί του νόμιμου 
νομοθετημένου κατώτατου ορίου του ημερομίσθιου ανειδίκευτου εργάτη σε όλη τη διάρκεια του 
«Προγράμματος μάθησης σε εργασιακό χώρο». Η χρηματική επιβάρυνση του εργοδότη μετά την 
αφαίρεση της επιδότησης αναφέρεται σε Κοινή Υπουργική Απόφαση περί Επιδότησης 
Μαθητευόμενων Μεταλυκειακού Έτους – Τάξη Μαθητείας και περιλαμβάνει μόνο το σύνολο των 
ασφαλιστικών εισφορών. Η επιδότηση δεν καταβάλλεται για τις ημέρες της κανονικής άδειας, 
ασθένειας ή απουσίας όπως αυτές ορίζονται από τον Κανονισμό Λειτουργίας του Μεταλυκειακού 
Έτους – Τάξη μαθητείας. Στις περιπτώσεις κανονικής άδειας οι εργοδότες υποχρεούνται να 
καταβάλουν ολόκληρο το προβλεπόμενο ημερομίσθιο στους μαθητευόμενους. Στις περιπτώσεις 
απουσίας λόγω ασθένειας εφαρμόζονται οι διατάξεις των άρθρων 657-658 του Α.Κ. Το Υ.ΠΑΙ.Θ. 
δεν επιβαρύνεται με την καταβολή δώρων και λοιπών επιδομάτων (όπου αυτά εξακολουθούν να 
ισχύουν). 
 

Επειδή θεωρούμε ότι ο Δήμος Μακρακώμης πρέπει να συμβάλει στην επιτυχή υλοποίηση του 
θεσμού της μαθητείας προς όφελος τόσο των μαθητευόμενων όσο και της τοπικής κοινωνίας και 
επειδή μπορούμε να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις των εργοδοτών/φορέων για την 
εκπαίδευση των μαθητευόμενων στον Δήμο Μακρακώμης, εισηγούμαι την λήψη απόφασης για 
την ένταξη του Δήμου Μακρακώμης στις επιχειρήσεις/φορείς που μετέχουν στην υλοποίηση του 
Μεταλυκειακού έτους – Τάξη μαθητείας του σχολικού έτους 2022-2023, για συνολικό αριθμό 
οκτώ (8) μαθητευόμενων των παρακάτω ειδικοτήτων: 
 

Α/Α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 
ΑΡ. ΝΕΩΝ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 

ΘΕΣΕΩΝ ΜΕΤ. ΕΤΟΣ ΕΠΑ.Λ. 2022-
2023 

1 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 2 

2 
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΔΙΚΤΥΩΝ 

4 

3 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 2 
 ΣΥΝΟΛΟ 8 
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Για το έτος 2022: Βεβαίωση δέσμευσης πίστωσης και Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης 
*5.226,40 € με ΑΔΑ: 6ΚΚΤΩΛ2-ΕΑ5.  
 

Για το έτος 2023: Απόφαση έγκρισης ανάληψης πολυετούς υποχρέωσης *12.579,28 € με ΑΔΑ: 
6ΚΚΤΩΛ2-ΕΑ5.  
 

(*Το ποσό είναι το άθροισμα της αμοιβής και των ασφαλιστικών εισφορών των μαθητευόμενων 
που βαραίνουν τον εργοδότη). 
 

Σε περίπτωση που οι προσφερόμενες θέσεις μαθητείας δεν μπορούν να καλυφθούν από τις 
ανωτέρω ειδικότητες δύνανται να καλύπτονται από μαθητευόμενους συναφούς ειδικότητας.  
 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή - κατά 
την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος κάλεσε τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 παρόντες  Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, ο Δημοτικός Σύμβουλος,  
Λιτοσελίτης Δημήτριος, δεν ήταν συνδεδεμένος στην πλατφόρμα e:Presence.gov.gr, με 
αποτέλεσμα να μην ψηφίσει και να καταγραφεί ως απών.  
 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  
 

Α  π ο φ α σ ί ζ ε τ α ι     ο  μ  ό  φ  ω  ν  α     ε π ί    τ ω ν     π α ρ ό ν  τ ω ν 

 

Η ένταξη του Δήμου Μακρακώμης στις επιχειρήσεις/φορείς που μετέχουν στην υλοποίηση του 
Μεταλυκειακού έτους – Τάξη μαθητείας του σχολικού έτους 2022-2023, για συνολικό αριθμό 
οκτώ (8) μαθητευόμενων των παρακάτω ειδικοτήτων: 
 

Α/Α ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 
ΑΡ. ΝΕΩΝ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 

ΘΕΣΕΩΝ ΜΕΤ. ΕΤΟΣ ΕΠΑ.Λ. 2022-
2023 

1 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 2 

2 
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΔΙΚΤΥΩΝ 

4 

3 ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 2 
 ΣΥΝΟΛΟ 8 

 

Σε περίπτωση που οι προσφερόμενες θέσεις μαθητείας δεν μπορούν να καλυφθούν από τις 
ανωτέρω ειδικότητες δύνανται να καλύπτονται από μαθητευόμενους συναφούς ειδικότητας.  
 
 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΔΑ: 9ΧΓΛΩΛ2-Η8Ρ



 

   

 
 
 
 

 
 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΘ. 8/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

  
 

 
Σήμερα την 26η Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 μ.μ. σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν 
της αριθ. 11950/4498/22-5-2022 πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον 
Δήμαρχο και στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 
φυσικής παρουσίας και μέσω τηλεδιάσκεψης, σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης: 
 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΩΣ ΜΑΡΤΥΡΙΚΗ ΠΟΛΗ – ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΣΧΕΤΙΚΟΥ ΦΑΚΕΛΟΥ.   

 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παρίσταται στην συνεδρίαση.   
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού σε 
σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση μέσω της πλατφόρμας 
e:Presence.gov.gr  23 μέλη, ως κατωτέρω:  
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  14 Παπαευθυμίου Ευθύμιος √  

2 Τσελεπής Χρήστος √  15 Κατσιμάνης  Κωνσταντίνος √  

3 Σπανός Κωνσταντίνος √  16 Καραγκούνης Αθανάσιος  √ 

4 Κουτσολέλος Γεώργιος √  17 Λιάγκας Δημήτριος √  

5 Σοφιανός Βλάσιος √  18 Λιτοσελίτης Δημήτριος √  

6 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  19 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  √ 

7 Στεφανής Γεώργιος √  20 Μίχου - Κατσαβριά Μαρία  √ 

8 Αρβανίτη Βασιλική √    21 Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη  √ 

9 Παπασάρας Ανδρεάς √  22 Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα  √  

10 Στεφανής Κωνσταντίνος √  23 Μπήτος Γεώργιος √  

11 Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία √  24 Τσώνος Ανδρέας √  

12 Θεόπουλος Κωνσταντίνος √  25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Υφαντής Αλέξανδρος √  26 Σκαρλάτος Κωνσταντίνος √  

    27 Δεληκούρα Χαρούλα √  
 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 

Ελληνική   

 

 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

------------------------------------------------------- 

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 48/2022 

ΘΕΜΑ : 9ο  
ΤΑΚΤΙΚΟ 

ΑΔΑ: 9ΣΒΒΩΛ2-Σ0Ο



 

 

Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του 5ου θέματος της συνεδρίασης η Δημοτική Σύμβουλος 
Κα Μίχου – Κατσαβριά Μαρία προσήλθε στην αίθουσα συνεδρίασης. 
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Χαντζή Γεώργιο 
προκειμένου να το εισηγηθεί. 
 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 9ου θέματος της συνεδρίασης και το εισηγήθηκε ως εξής: 
 

Σύμφωνα με το νόμο 2503/1997, άρθρο 18, παράγραφο 5 (ΦΕΚ 107/Α/30-5-1997), ως 
«Μαρτυρικά χωριά και πόλεις» χαρακτηρίζονται στην Ελλάδα χωριά και πόλεις που έχουν 
υποστεί μεγάλες καταστροφές σε ανθρώπινες ζωές και σε υλικές ζημιές  κατά την αντίσταση 
εναντίον των κατοχικών δυνάμεων κατοχής την περίοδο 1941 – 1944. 
Σήμερα καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει μια ιστορική απόφαση. Να χαρακτηρίσει  την 
Τοπική Κοινότητα Σπερχειάδας , ως Μαρτυρική πόλη . Έχει προηγηθεί η απόφαση της Κοινότητας 
Σπερχειάδας που προτείνει  να χαρακτηρισθεί η Σπερχειάδα ως Μαρτυρική πόλη, με ομόφωνη 
απόφαση, από το Τοπικό Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Σπερχειάδας, στη συνεδρίαση της 
28ης Μαΐου2021 (ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΑΡΙΘ. 14/2021, ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ, ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 16/2021). Ο χαρακτηρισμός αυτός γίνεται επίσημα με Προεδρικό Διάταγμα που 
εκδίδεται με πρόταση του Υπουργού Εσωτερικών. 
Η ευθύνη όλων μας είναι ιστορική. Η ευθύνη μας απέναντι στους συμπολίτες μας που υπέστησαν 
την ολοκληρωτική καταστροφή και έχουν φύγει από τη ζωή. 
 

ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΤΗΣ ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑΣ  
 
Η κωμόπολη της Σπερχειάδας στη διάρκεια της Γερμανοϊταλικής Κατοχής 1941-44 γνώρισε τη 
βαρβαρότητα της ναζιστικής λαίλαπας. Τα γερμανικά στρατεύματα Κατοχής πραγματοποίησαν 
πέντε (5) μεγάλες επιδρομές-επιθέσεις εναντίον της. Τον Απρίλιο και το Νοέμβριο του 1943, το 
Μάιο, τον Ιούνιο και τον Αύγουστο του 1944. Στις 18 Ιουνίου 1944, μία ημέρα μετά το 
Ολοκαύτωμα της Υπάτης, το ίδιο γερμανικό τάγμα επιτέθηκε ξαφνικά στη Σπερχειάδα και 
σκόρπισε τη φρίκη και τον όλεθρο. Η πλειοψηφία των κατοίκων της πρόλαβε κι εγκατέλειψε τα 
σπίτια, αναζητώντας καταφύγιο στις δασωμένες πλαγιές του Γουλινά. Οι κατακτητές ανατίναξαν 
τους ναούς του Αγίου Νικολάου και της Αγίας Παρασκευής, τα Σχολεία, το Ειρηνοδικείο κι άλλα 
μεγάλα κτήρια, ενώ πυρπόλησαν όλα σχεδόν τα σπίτια της. Συνελήφθησαν πάνω από 200 άμαχοι, 
οι οποίοι από καθαρή τύχη γλίτωσαν το θάνατο. Δεκάδες άμαχοι, κυρίως υπέργηροι, άρρωστοι κι 
ανήμποροι έχασαν τη ζωή τους μέσα στα ερείπια και τα αποκαΐδια. Μόνο 11 από τα 500 περίπου 
σπίτια έμειναν απείραχτα. 
Κατά την τελευταία επιδρομή του Αυγούστου του 1944 οι ναζί αποτελείωσαν ότι είχε απομείνει 
όρθιο. Συνολικά κατά τη διάρκεια της Κατοχής 33 κάτοικοι της Σπερχειάδας βρήκαν τραγικό 
θάνατο, ενώ οι ζημιές που προκλήθηκαν στην πρωτογενή παραγωγή είναι ανυπολόγιστες. 
Όλα τα παραπάνω συνηγορούν στο να χαρακτηρισθεί η Σπερχειάδα “μαρτυρική πόλη” 
και να κινηθούν οι σχετικές διαδικασίες. 
Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, εισηγούμαι: 
Α. τον χαρακτηρισμό της Κοινότητας Σπερχειάδας ως «Μαρτυρική Πόλη» και  
Β. την συγκρότηση επιτροπής η οποία θα απαρτίζεται από εθελοντές που θα παρέχουν τις 
υπηρεσίες τους αμισθί, με σκοπό την συλλογή τεκμηριωμένων στοιχείων, για την δημιουργία σε 
εύλογο χρονικό διάστημα σχετικού φακέλου και την υποβολή αυτού στις αρμόδιες Υπηρεσίες και 
Φορείς. 
 

ΑΔΑ: 9ΣΒΒΩΛ2-Σ0Ο



 

Προτείνω ως μέλη της Επιτροπής τους κατωτέρω : 
  

ΟΝΟΜΑ – ΕΠΙΘΕΤΟ  ΙΔΙΟΤΗΤΑ  

κ. ΣΥΜΕΩΝ  Μητροπολίτης Φθιώτιδος  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΝΤΖΗΣ  Δήμαρχος Δήμου Μακρακώμης 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ Πρόεδρος Κοινότητας Σπερχειάδος 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΑΖΟΥ  Διδάκτωρ Ιστορίας - Διδάσκουσα τμήματος 

Πολιτικών Επιστημών στο Α.Π.Θ - Πρόεδρος 

«Φίλων Μουσείου Εθνικής Αντίστασης και 

Σύγχρονης Ιστορίας Ρούμελης»  

ΣΟΦΙΑ ΒΑΚΙΡΤΖΗΔΕΛΗ Προϊσταμένη των Γενικών Αρχείων του 

Κράτους Φθιώτιδος 

ΦΟΥΝΤΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ Γραμματέας «Φίλων Μουσείου Εθνικής 

Αντίστασης και Σύγχρονης Ιστορίας Ρούμελης» 

ΚΑΝΕΛΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Συνταξιούχος Εκπαιδευτικός - Συγγραφέας 

ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ  Πανεπιστημιακός Συγγραφέας Εθνικού 

Συμβουλίου Διεκδίκησης των οφειλών της 

Γερμανίας προς την Ελλάδα  

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΜΠΑΛΗ  Διδάκτωρ Ε.ΔΙ.Π Νεότερης και Σύγχρονης 

Ελληνικής Ιστορίας του Τμήματος Ιστορίας 

Αρχαιολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών 

 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή - κατά 
την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος κάλεσε τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν και οι 23 παρόντες  Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, ο Δημοτικός Σύμβουλος,  
Λιτοσελίτης Δημήτριος, δεν ήταν συνδεδεμένος στην πλατφόρμα e:Presence.gov.gr, με 
αποτέλεσμα να μην ψηφίσει και να καταγραφεί ως απών.  
 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  
 

Α  π ο φ α σ ί ζ ε τ α ι     ο  μ  ό  φ  ω  ν  α    ε π ί    τ ω ν    π α ρ ό ν  τ ω ν 

 

Α. Ο χαρακτηρισμός της Κοινότητας Σπερχειάδας ως «Μαρτυρική Πόλη» και  
Β. Η συγκρότηση επιτροπής η οποία θα απαρτίζεται από εθελοντές που θα παρέχουν τις 
υπηρεσίες τους αμισθί, με σκοπό την συλλογή τεκμηριωμένων στοιχείων, για την δημιουργία σε 
εύλογο χρονικό διάστημα σχετικού φακέλου και την υποβολή αυτού στις αρμόδιες Υπηρεσίες και 
Φορείς, ως κατωτέρω: 
 
 

ΑΔΑ: 9ΣΒΒΩΛ2-Σ0Ο



 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ 

κ. ΣΥΜΕΩΝ  Μητροπολίτης Φθιώτιδος  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΝΤΖΗΣ  Δήμαρχος Δήμου Μακρακώμης 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΖΙΒΕΛΕΚΑΣ Πρόεδρος Κοινότητας Σπερχειάδος 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΑΖΟΥ  Διδάκτωρ Ιστορίας - Διδάσκουσα τμήματος 

Πολιτικών Επιστημών στο Α.Π.Θ - Πρόεδρος 

«Φίλων Μουσείου Εθνικής Αντίστασης και 

Σύγχρονης Ιστορίας Ρούμελης»  

ΣΟΦΙΑ ΒΑΚΙΡΤΖΗΔΕΛΗ Προϊσταμένη των Γενικών Αρχείων του 

Κράτους Φθιώτιδος 

ΦΟΥΝΤΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ Γραμματέας «Φίλων Μουσείου Εθνικής 

Αντίστασης και Σύγχρονης Ιστορίας Ρούμελης» 

ΚΑΝΕΛΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Συνταξιούχος Εκπαιδευτικός - Συγγραφέας 

ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ  Πανεπιστημιακός Συγγραφέας Εθνικού 

Συμβουλίου Διεκδίκησης των οφειλών της 

Γερμανίας προς την Ελλάδα  

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΜΠΑΛΗ  Διδάκτωρ Ε.ΔΙ.Π Νεότερης και Σύγχρονης 

Ελληνικής Ιστορίας του Τμήματος Ιστορίας 

Αρχαιολογίας του Εθνικού Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών 

 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ 
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΘ. 8/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

  
 

 
Σήμερα την 26η Μαΐου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 14.00 μ.μ. σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν 
της αριθ. 11950/4498/22-5-2022 πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον 
Δήμαρχο και στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 
φυσικής παρουσίας και μέσω τηλεδιάσκεψης, σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης: 
 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ. 

 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος παρίσταται στην συνεδρίαση.   
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού σε 
σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση μέσω της πλατφόρμας 
e:Presence.gov.gr  23 μέλη, ως κατωτέρω:  
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  14 Παπαευθυμίου Ευθύμιος √  

2 Τσελεπής Χρήστος √  15 Κατσιμάνης  Κωνσταντίνος √  

3 Σπανός Κωνσταντίνος √  16 Καραγκούνης Αθανάσιος  √ 

4 Κουτσολέλος Γεώργιος √  17 Λιάγκας Δημήτριος √  

5 Σοφιανός Βλάσιος √  18 Λιτοσελίτης Δημήτριος √  

6 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  19 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος  √ 

7 Στεφανής Γεώργιος √  20 Μίχου - Κατσαβριά Μαρία  √ 

8 Αρβανίτη Βασιλική √    21 Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη  √ 

9 Παπασάρας Ανδρεάς √  22 Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα  √  

10 Στεφανής Κωνσταντίνος √  23 Μπήτος Γεώργιος √  

11 Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία √  24 Τσώνος Ανδρέας √  

12 Θεόπουλος Κωνσταντίνος √  25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Υφαντής Αλέξανδρος √  26 Σκαρλάτος Κωνσταντίνος √  

    27 Δεληκούρα Χαρούλα √  
 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
 

Ελληνική   

 

 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

------------------------------------------------------- 

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 49/2022 

ΘΕΜΑ : 10ο  
ΤΑΚΤΙΚΟ 

ΑΔΑ: ΨΓΑ5ΩΛ2-Ε93



 

Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Πριν την έναρξη της συζήτησης του 5ου θέματος της συνεδρίασης η Δημοτική Σύμβουλος 
Κα Μίχου – Κατσαβριά Μαρία προσήλθε στην αίθουσα συνεδρίασης. 
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Χαντζή Γεώργιο 
προκειμένου να το εισηγηθεί. 
 

Ο Δήμαρχος ανέγνωσε τον τίτλο του 10ου θέματος της συνεδρίασης και το εισηγήθηκε ως εξής: 
 

Προκειμένου ο Δήμος μας να συμβάλλει στην καλύτερη ενημέρωση, πληροφόρηση και 
ευαισθητοποίηση των δημοτών καθώς και στην ανάπτυξη της συμμετοχής και της επικοινωνίας 
μεταξύ αυτών και του δήμου, προτίθεται να προβεί στην έκδοση τριμηνιαίου δημοτικού 
περιοδικού. 
 

Σύμφωνα με την πράξη 27/2005 του τμήματος 7 του Ελεγκτικού Συνεδρίου η δαπάνη για 
την παραγωγή και εκτύπωση περιοδικού, είναι νόμιμη.   

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Ονομασία περιοδικού : «δδ δημοτικά δρώμενα…» 

Τα τεχνικά χαρακτηριστικά της έκδοσης θα έχουν ως εξής: 
 
1.  Σελίδες: Πολυσέλιδο (από 26 και πλέον σελίδων ανά έκδοση). Ο αριθμός των σελίδων θα 
ποικίλει ανάλογα το χρόνο έκδοσης και τα γεγονότα που υπάρχουν. 

2.  Ποσότητα τεμαχίων ανά έκδοση: 2.500 αρχικά. Ο αριθμός μπορεί να αυξηθεί, 
εξαρτάται από τη ζήτηση και την απήχηση.   

3.  Χρώματα: τετραχρωμία  

4.  Διάσταση: Α4 (κλειστό) με καρφίτσα 

5.  Περιοδικότητα έκδοσης: Τριμηνιαία αρχικά με δυνατότητα να γίνεται ενίοτε και 
διμηνιαία ανάλογα με τα γεγονότα.  

6.  Τιμή διάθεσης: Δωρεάν  

 

Λειτουργία του περιοδικού   

Με απόφαση του Δημάρχου θα οριστεί η συντακτική ομάδα, ο υπεύθυνος ύλης, ο τρόπος 
επικοινωνίας με τους «αρθρογράφους» και οτιδήποτε άλλο χρειαστεί για την εύρυθμη λειτουργία 
και διανομή του περιοδικού. 

Διανομή του περιοδικού  
   
Με τον πλέον πρόσφορο τρόπο: 
 Σε όλες τις κοινότητες του Δήμου. 
 
Με ΕΛΤΑ: 
 Στους ετεροδημότες - Απανταχού Συλλόγους (θα επιδιωχθεί συγκέντρωση διευθύνσεων) 
 Στους κατοίκους του εξωτερικού με καταγωγή από το Δήμο μας (θα επιδιωχθεί 
συγκέντρωση διευθύνσεων) 
 Σε φίλους του Δήμου εκτός Δήμου – Οργανισμούς – Επισήμους & Πολιτικά πρόσωπα. 
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Περιεχόμενα περιοδικού & Αρθρογράφοι 
 

Το Περιοδικό θα περιλαμβάνει ευθυμογραφήματα – χρονογραφήματα, θέματα σχετικά με την 
κοινωνική και οικονομική ζωή του Δήμου μας και της ευρύτερης περιοχής, προβληματισμούς, 
ιδέες, προτάσεις για τον πολιτισμό, τον αθλητισμό, την παιδεία, το περιβάλλον, τη Δημόσια υγεία 
γενικά, θέματα σχετικά με τη λαογραφία την ιστορία, την ανάπτυξη, τις υποδομές τα έργα και 
άλλα θέματα που ενδιαφέρουν τους δημότες. 
Στο περιοδικό θα έχουν τη δυνατότητα να αρθρογραφούν άπαντες (δημότες και μη ). 
 

Διαφημίσεις  

Θα διερευνηθεί τη δυνατότητα των διαφημίσεων πχ  για ολόκληρη σελίδα – για μισή σελίδα και 
για ¼ της σελίδας από: Τραπεζικούς Οργανισμούς - Λοιπούς οργανισμούς -  Έργα Περιφέρειας 
των οποίων ενδεχόμενα να χρηματοδοτείται η επικοινωνία τους -  Εταιρείες μεγάλες με δικά τους 
προϊόντα πχ Μπισκότα χ  – προϊόντα Στεργίου – Αναψυκτικά – Super Market (Lidl – Kritikos – 
Galaxy κλπ) - Διαγνωστικά κέντρα -  Εργοληπτικές εταιρείες -  Αντιπροσωπείες αυτοκινήτων – 
Κλπ. 

Προϋπολογισμός περιοδικού  

Σύμφωνα με έρευνα που έγινε, συγκεντρώθηκαν οι παρακάτω ενδεικτικές προσφορές σε ότι 
αφορά αμιγώς την εκτύπωση του περιοδικού και για τα λοιπά έξοδα έγινε εκτίμηση κατά 
προσέγγιση.   

  

ΑΑ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ wprint CHRISCO  THESSPRINT grafima 

1 ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 4 4 4 4 

2 Εκτύπωση 4 ΧΡΩΜΙΑ 4 ΧΡΩΜΙΑ 4 ΧΡΩΜΙΑ 4 ΧΡΩΜΙΑ 

3 Σελίδες μαζί με 4 εξώφυλλα 32 40 36 36 

4 ΧΑΡΤΙ ΕΞΩ 130 gr  170 gr  170 gr  250 gr 

5 ΧΑΡΤΙ ΕΣΩ 130 gr  100 gr  90  gr 90  gr 

6 Δέσιμο Καρφίτσα Καρφίτσα Καρφίτσα Καρφίτσα 

7 Τιράζ 2.500 2.500 2.500 2.500 

            

8 Εκτύπωση  1.290,00 1.550,00 2.400,00 1.560,00 

9 Δημιουργικό 256,00 430,00 0,00 500,00 

10 Σακούλα 0,00 350,00 0,00 0,00 

 
Α. ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ ΕΚΔΟΣΗ  
(Ανευ ΦΠΑ)  (8 έως  10 ) 1.546,00 2.330,00 2.400,00 2.060,00 

 
 

Λοιπά έξοδα έκδοσης     

11 Μεταφορικά 300,00 300,00 300,00 300,00 

12 Ταχυδρομικά 400,00 400,00 400,00 400,00 

13 Απρόβλεπτα 450,00 450,00 450,00 450,00 
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Σημείωση:  
 Οι τιμές των προσφορών ισχύουν για λίγες ημέρες από την ημερομηνία λήψης των. Αυτό 
οφείλεται στη τιμή του χαρτιού. 
 Οι αύξηση των σελίδων προϋποθέτει και αύξηση της τιμής έκδοσης 
 

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαι την έγκριση έκδοσης τριμηνιαίου Δημοτικού Περιοδικού του 
Δήμου Μακρακώμης, σύμφωνα με τα ανωτέρω. 
 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή - κατά 
την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος κάλεσε τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 13 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
Κοντογεώργος Παναγιώτης, Τσελεπής Χρήστος, Σπανός Κωνσταντίνος, Κουτσολέλος Γεώργιος, 
Σοφιανός Βλάσιος, Παπαευθυμίου Οδυσσέας, Στεφανής Γεώργιος, Αρβανίτη Βασιλική, 
Παπασάρας Ανδρεάς, Στεφανής Κωνσταντίνος, Ρήγα Λαμπρινή – Λυδία, Θεόπουλος 
Κωνσταντίνος και Υφαντής Αλέξανδρος.  
 

Κατά της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 9 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
Παπαευθυμίου Ευθύμιος, Κατσιμάνης Κωνσταντίνος, Λιάγκας Δημήτριος, Μίχου - Κατσαβριά 
Μαρία, Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα, Μπήτος Γεώργιος, Ράμμος Παναγιώτης, Σκαρλάτος 
Κωνσταντίνος και Δεληκούρα Χαρούλα. 
 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας επί της εισηγήσεως, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι                            
κ. Λιτοσελίτης Δημήτριος και κ. Τσώνος Ανδρέας, δεν ήταν συνδεδεμένοι στην 
πλατφόρμα e:Presence.gov.gr, με αποτέλεσμα να μην ψηφίσουν και να καταγραφούν ως 
απόντες.  
 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  
 

Α  π ο φ α σ ί ζ ε τ α ι     κ α τ ά     π λ ε ι ο ψ η φ ί α 
 

Η έγκριση έκδοσης τριμηνιαίου Δημοτικού Περιοδικού του Δήμου Μακρακώμης, σύμφωνα με τα 
αναφερόμενα στην εισήγηση.  
 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ 

 
Β. ΚΟΣΤΟΣ ΛΟΙΠΩΝ ΕΞΟΔΩΝ 
ΑΝΑ ΕΚΔΟΣΗ   (11 εως 13 ) 1.150,00 1.150,00 1.150,00 1.150,00 

 
ΕΤΗΣΙΟ ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑ 
ΕΚΔΟΣΗ (Α+Β) 2.696,00 3.480,00 3.550,00 3.210,00 

      

 
ΕΤΗΣΙΟ ΚΟΣΤΟΣ 4 
ΕΚΔΟΣΕΩΝ 10.784,00 13.920,00 14.200,00 12.840,00 

 
Ενδεικτικό κόστος ανά 
σελίδα 84,25 87,00 98,61 89,17 
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